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Die Bibliothek Carl Schmitt 
(Monographien)        Stand: 1.6.2015 
 
Die Bibliothek Carl Schmitts, die 1945 schätzungsweise 6000 Bände umfasste und die in diesem Jahr 
von dem Gutachter Karl Loewenstein wegen ihrer Vollständigkeit zum öffentlichen Recht der Weima-
rer Zeit und des Dritten Reiches als „unschätzbar“ (invaluable) bezeichnet wurde, ist im Oktober 1945 
von der amerikanischen Besatzungsmacht beschlagnahmt und erst 1952 wieder freigegeben worden. 
Ab 1954 wurde sie dann durch größere und kleinere Verkäufe dezimiert. Schmitt behielt einen Kern-
bestand, der sich heute, vermehrt um Erwerbungen nach 1945, in seinem Nachlass im Düsseldorfer 
Landesarchiv befindet. Die hier gebotene Titelliste versucht eine Rekonstruktion, die jedoch – der 
Publikationsform Internet angemessen – under construction ist. Sie krankt daran, dass nicht alle Ver-
käufe dokumentiert sind, und dass von denen, für die es Verzeichnisse gab, diese nicht lückenlos be-
kannt sind. Vor allem von dem bedeutendsten Verkauf, dem durch das Antiquariat Rolf Kerst in 
Frankfurt/M. in den Jahren 1954/55, wurde bisher nur eine von insgesamt vier Verkaufslisten gefun-
den. Ebenso ist der Katalog, den die Legal Division der amerikanischen Militärregierung 1946 von der 
beschlagnahmten Schmitt-Bibliothek anfertigte, nicht erhalten. Zudem ist zu beachten, dass die Ein-
träge (Widmungen!) ebenfalls nur sehr unvollständig aufgeführt sind. Wenn die folgende Liste trotz 
dieser Lücken veröffentlicht wird, so auch in der Hoffnung, dass sie zu weiteren Hinweisen Veranlas-
sung gibt, um so sukzessive ergänzt werden zu können. Diejenigen Titel, für die der Verbleib des 
Exemplars nicht bekannt ist, sind kursiviert. Zur Geschichte der Bibliothek vgl. Martin  T i e l k e, Die 
Bibliothek Carl Schmitts, in: Schmittiana N.F., 2011, S. 257-332.  
 
Hinweise zu weiteren Exemplaren aus der Bibliothek Carl Schmitt bitte an: Martin.Tielke@t-online.de 

 
QUELLEN 
 
BverfG:   Bibliothek des Bundesverfassungsgerichts, Karlsruhe (alle mit d. 

Stempeln d. amerikan Besatzungsmacht) 
Giesler:    Besitz Gerd Giesler, Berlin 
Grotz:    Besitz Stephan Grotz, Regensburg 
Heckenhauer:   Verkaufsliste Antiquariat Heckenhauer zur Kölner Antiquariatsmesse  

vom 15.-17. Okt. 1999 „Sammlung Carl Schmitt“ 
Hüsmert:   Besitz Ernst Hüsmert, Herscheid 
IEG:    Institut für Europäische Geschichte, Mainz 
Kerst:    Liste A 48/54 des Antiquariats Kerst, Frankfurt a.M., 1954 (Ex.:  
    LAV NRW RW 265 21-871)  
Kerst (F):   2 Fragmente, jeweils eine halbe DIN-A-4 Seite, aus weiteren  

Kerst-Listen (In: LAV NRW RW 265 21-871) 
LAV NRW RW 265:  Landesarchiv Nordrhein-Westfalen Abt. Rheinland, Düsseldorf,  
    Nachlass Carl Schmitt 
LAV NRW RW 579:  Landesarchiv Nordrhein-Westfalen Abt. Rheinland, Bestand Piet  
    Tommissen, BIBL XXII 
Mehring:   Besitz Reinhard Mehring, Düsseldorf 
Schloßberger:   Besitz Matthias Schloßberger, Potsdam 
Semmel:   Katalog Der Mediaevist 128, 1966 des Antiquariats Semmel, Bonn 
Specht:    Besitz Rainer Specht, Schriesheim 
Spindler:   Besitz Hariolf Spindler, München 
Tielke:    Besitz Martin Tielke, Aurich 
Tommissen:   Besitz Piet Tommissen, Brüssel 
Wimbauer:   Besitz Tobias Wimbauer, Hagen 
ZVAB:    Zentralverzeichnis antiquarischer Bücher (Online-Portal) 
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Abelous, Frédéric: 
L' évolution de la Turquie dans ses rapports avec 
les étrangers, Paris 1928 
Kerst Nr. 534 

 
Abendroth, Walter: 
Vom Werden und Vergehen der Musik, Hamburg 1948 
LAV NRW RW 265 Nr. 25857 

 
Abendroth, Wolfgang: 
Die deutschen Gewerkschaften. Weg demokratischer Integration  
(Kleine Schriften zur politischen Bildung, 5/6), Heidelberg 1954  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25777 
Abendroth, Wolfgang: 
Ein Leben in der Arbeiterbewegung. Gespräche. Aufgezeichnet  
und hrsg. von Barbara Dietrich und Joachim Perels, 2. Aufl., 
Frankfurt a.M. 1977 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27535 
Abendroth, Wolfgang / Ridder, Helmut / Schönfeldt, Otto (Hrsg.): 
KPD-Verbot oder Mit Kommunisten leben? 
Hamburg 1968  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26582 

 
Abert, Hermann: 
Illustriertes Musik-Lexikon, Stuttgart 1927  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27489 

 
Aboussouan, Benoit : 
Le problème politique syrien, Paris 1925 
Semmel Nr. 1 

 
Achinger, Hans (u. a.): 
Neuordnung der sozialen Leistungen. Denkschrift auf Anregung  
des Herrn Bundeskanzlers erstattet, Köln 1955 
Semmel Nr. 2 

 
Actualité de Vilfredo Pareto (Recherches Sociologiques, Centre de  
Recherche Sociologiques, Univ. Catholique de Louvain, 6. 1975, 2), 
Louvain [1975] 
LAV NRW RW 265 Nr. 25382 

 
Adam, Uwe Dietrich: 
Judenpolitik im Dritten Reich (Tübinger Schriften  
zur Sozial- und Zeitgeschichte, 1), Düsseldorf 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 23120 

 
Adams, Henry: 
The education of Henry Adams. An autobiography,  
Cambridge 1927 
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(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24954 
Adams, Henry: 
The education of Henry Adams. An autobiography.  
With an introd. by D. W. Brogan,  
(Sentry edition, 3), Boston 1961 
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27833 

 
Adler, Max: 
Engels als Denker. Zum 100. Geburtstag Friedrich Engels,  
Berlin [1920] 
LAV NRW RW 265 Nr. 25936 

 
Adorno, Theodor W.: 
Versuch über Wagner, Berlin/Frankfurt a.M. 1952 
(Mit vielen Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28120 
Adorno, Theodor W.: 
Aspekte der Hegelschen Philosophie, Frankfurt a.M. 1957 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26633 
Adorno, Theodor W. (u.a.): 
Über Walter Benjamin, Frankfurt a.M. 1968  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25542 
Adorno, Theodor W.: 
Über Walter Benjamin. Hrsg. u. mit Anm. vers. v. Rolf Tiedemann,  
Frankfurt a.M. 1970  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25721 
Adorno, Theodor W.: 
Kompositionen, München 1980 (Kopie) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27618 

 
Aelredus <Rievallensis>: 
Über die geistliche Freundschaft lat.-dt. / Aelred von Rieval. Ins Dt. übertr.  
von Rhaban Haacke. Eingel. von Wilhelm Nyssen  
(Occidens, 3), Trier 1978 
LAV NRW RW 265 Nr. 27907 

 
Aesopus: 
Fabeln aus Aesopo. Von Doktor Martin Luther verdeutscht, samt einer  
schönen Vorrede von rechtem Nutz und Brauch desselben Buchs,  
Jedermann weß Standes er auch ist, lustig und dienlich zu lesen anno 1530.  
Zum Geschenk für Kinder an der dritten Jubelfeier des Reformationsfestes  
neu herausgegeben. Nebst einem Liede zum Vorwort, Tübingen 1817 
LAV NRW RW 265 Nr. 22469 

 
Affolter, Albert: 
Grundzüge des allgemeinen Staatsrechts, Stuttgart 1892 
Kerst Nr. 1 
Affolter, Albert: 
Die individuellen Rechte nach der bundesgerichtlichen Praxis, 
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2. verm. Aufl., Zürich 1915 
Semmel Nr. 3 

 
Ahlwardt, Hermann: 
Mehr Licht! Der Orden Jesu in seiner wahren Gestalt und seinem  
Verhältnis zum Freimaurer- und Judentum, Lorch 1925 
Semmel Nr. 4 

 
Aeschylus: 
Der gefesselte Prometheus, Berlin o.J 
LAV NRW RW 265 Nr. 26118 
Aeschylus: 
Die Perser. Ins Deutsche übertragen von Hans von Wolzogen,  
Leipzig o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26240 
Aeschylus: 
Die Perser. Griechisch und deutsch, München 1924 
LAV NRW RW 265 Nr. 23815 
Aeschylus: 
Tragödien und Fragmente. Verdeutscht von Ludwig Wolde 
(Sammlung Dietrich, 17), Leipzig 1950 [wohl 1938] 
(Widmung von Werner Becker) 
Semmel Nr. 5 
Aeschylus: 
Prometeus. In neuer Übertrg v. Kurt Schilling, 
München 1943 
Semmel Nr. 6 
Aeschylus: 
Sieben gegen Theben. In neuer Übertrg v. Kurt Schilling 
München 1940 
Semmel Nr. 7 
 
Alain: 
Politique, Paris 1952 
Semmel Nr. 8 
 
Alarcón, Pedro Antonio de: 
Der Skandal, Berlin 1959 
LAV NRW RW 265 Nr. 25842 

 
Albert August Knapp, Pfullingen, Reutlingen o.J.  
(Widmung: „Fräulein Anima Schmitt gewidmet  
vom Verfasser, Pfullingen, im Februar 1953“) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26490 

 
Albertoni, Ettore A.: 
La teoria della classe politica nella crisi del parlamentarismo 
(Documenti e saggi, 6), Milano 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 22635 

 
Albrecht, Erwin: 
Das Recht der Revolution, Berlin 1934 
(Diss. jur. Marburg) 
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Kerst Nr. 3 

 
Alexander von Humboldt-Stiftung. Tätigkeitsbericht 1953-1978,  
[Verf.: Heinrich Pfeiffer], Bonn o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 28136 

 
Alfero, G[iovanni] A[ngelo]: 
Schiller. I drammi della giovinezza (Biblioteca Paravia "Storia e pensiero"),  
Torino usw. 1929 
Semmel Nr. 681 

 
Allemann, Fritz René: 
Bonn ist nicht Weimar, Köln 1956 
Semmel Nr. 9 

 
Allgemeines bürgerliches Strafgesetz für das Königreich Norwegen vom 22. Mai 1902.  
Übers. von Ernst Heinrich Rosenfeld und Andreas Urbye,  
Berlin 1904 
LAV NRW RWN 260 Nr. 65 

 
Alonso Garcia, Manuel José: 
Estudio sobre la revista Cruz y raya, Granada 1977 (Diss. phil.) 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29244 

 
Alt, Albrecht: 
Kleine Schriften zur Geschichte des Volkes Israel, Bd. 1,  
2.verb. Aufl., München 1959 
LAV NRW RW 265 Nr. 22775 

 
Altheim, Franz: 
Gesicht vom Abend und Morgen. Von der Antike zum Mittelalter, 
Frankfurt a.M. 1954  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26306 
Altheim, Franz: 
Der unbesiegte Gott. Heidentum und Christentum,  
Hamburg 1957  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26778 

 
Altmann, Rüdiger: 
Das Problem der Öffentlichkeit und seine Bedeutung für die moderne Demokratie, 
Diss. phil. Marburg 1954 (Ms.) 
Quelle: LAV NRW RW 265 Nr. 19600 
Altmann, Rüdiger / Gross, Johannes: 
Die neue Gesellschaft. Bemerkungen zum Zeitbewußtsein,  
Stuttgart 1958  
(Mit anonymen Beiträgen Schmitts) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22664 
Altmann, Rüdiger: 
Das Erbe Adenauers, Stuttgart 1960 
Quelle: LAV NRW RW 265 Nr. 19600 
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Altmann, Rüdiger: 
Das deutsche Risiko. Außenpolitische Perspektiven, Stuttgart 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 22663 
Altmann, Rüdiger: 
Die formierte Gesellschaft. Für Männer: Überzeugen ist unfruchtbar, 
Stuttgart 1965  
(Privatdruck "Den Freunden des Verlages", mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22816 
Altmann, Rüdiger: 
Späte Nachricht vom Staat. Politische Essays, Stuttgart 1967 
(Privatdruck, mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22206 
Altmann, Rüdiger: 
Kokelores, Stuttgart 1969 (Privatdruck) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22210 
Dass.  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22285 
Dass, 
(Mit Widmung von CS an G. Giesler: „Ein Sylvester-Produkt vom 31. 12. 1969 
Als Osterei 29.3.70! für Gerd Giesler mit herzlichen Grüßen und Wünschen zum  
Osterfest Plettenberg März 1970 Carl Schmitt. Hugo Ball: S. 6,7,8 Peter Weiss: 
S. 10 Ernst Bloch: S. 12.“) 
Giesler 
Altmann, Rüdiger: 
Abschied von den Kirchen, Stuttgart 1970  
(Privatdruck) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22662 
Altmann, Rüdiger: 
Ein neuer Bund. Für Kurt A. Körber zum 7. Sept. 1979, 
(Privatdruck o.O. 1979, mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29298 
Altmann, Rüdiger: 
Unser Jenseits. Kritischer Blick aus dem Elfenbeinturm,  
Bonn 1982  
(Privatdruck, mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28550 

 
Alvarez-Gendín y Blanco, Sabino: 
El servicio público. Su teoría jurídico-administrativa,  
Madrid 1944 
LAV NRW RW 265 Nr. 22218 

 
Amato, Giuliano: 
Una repubblica da riformare. Il dibattito sulle istituzioni in Italia  
dal 1975 a oggi (Universale paperbacks Il Mulino, 113), 
Bologna 1980 
LAV NRW RW 265 Nr. 27309 

 
Amery, Carl: 
Die Kapitulation oder Deutscher Katholizismus heute. Nachwort von 
Heinrich Böll, Reinbek 1963  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24358 
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Amiel, Henri Frédéric: 
Fragments d'un journal intime. Précédés d’une étude par Edmond Scherer, 
T. 1-2, Paris 1884 
LAV NRW RW 265 Nr. 25320-25321 

 
Anders, Günther: 
Kafka. Pro und contra. Die Prozeß-Unterlagen, 
München 1951 
Quelle: LAV NRW RW 265 Nr. 19600 
Anders, Günther: 
Die Antiquiertheit des Menschen. Über die Seele im Zeitalter  
der 2. industriellen Revolution, München 1956 
(handschr. Eintrag von CS) 
Semmel Nr. 10 
Anders, Günther / Eatherly, Claude: 
Off limits für das Gewissen. Der Briefwechsel zwischen Claude Eatherly  
u. Günther Anders. [Übers. aus d. Engl.: Günther Anders.] Hrsg. u. eingel.  
von Robert Jungk (Rowohlt Paperback, 4), Reinbek 1961 
LAV NRW RW 265 Nr. 23298 

 
Andersch, Alfred: 
Die Kirschen der Freiheit, Frankfurt a.M. 1952  
(Mit Anm., Einl.u. eingekl. Brief) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26154 

 
Andics, Hellmut: 
Der ewige Jude. Ursachen und Geschichte des Antisemitismus, 
Wien 1965  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23181 

 
Andrassy, Juraj: 
Règlement des questions de frontières entre le Royaume de  
Yougoslavie et les états voisins: Italie, Autriche, Hongrie,  
Albanie, Grece, Bulgarie et Roumanie, Belgrad 1934 
Semmel Nr. 11 

 
André, Hans: 
Licht und Sein. Betrachtungen über den ontolog. Offenbarungssinn  
des Lichtes und den Schöpfungssinn der Evolution, Regensburg 1963 
(Widmung) 
Semmel Nr. 12 
André, Hans: 
Vom Sinnreich des Lebens. Eine Ontologie gläubiger Wurzelfassung 
(Reihe Wort und Antwort, 5), Salzburg 1952 
Semmel Nr. 13 
André, Hans: 
Wunderbare Wirklichkeit - Majestät des Seins  
(Reihe Wort und Antwort, 12), Salzburg 1955 
(Widmung) 
Semmel Nr. 14 

 



 

8 

Andres, Otto: 
Grundlagen des Rechtes im Saargebiet (Völkerrechtsfragen, 13), 
Berlin 1926 
Kerst Nr. 535 

 
Andres, Stefan: 
El Greco malt den Großinquisitor, München 1952 
(hs. Eintrag: „…und Stefan Andres malt den El Greco 
malend ecco! Und wer malt den malenden Stefan Andres? 
Schätze Chagall!“) 
Semmel Nr. 15 

 
Andrés Marcos, Teodoro: 
Vitoria y Carlos V en la soberanía hispano-americana 
Salamanca 1937 [oder 1946] 
Quelle: LAV NRW RW 265 Nr. 19600 

 
Andrić, Ivo: 
Ex Ponto, Beograd 1920 
LAV NRW RW 265 Nr. 25994 
Andrić, Ivo: 
Put Alije D’erzeleza, Beograd 1922 
LAV NRW RW 265 Nr. 26524 
Andrić, Ivo: 
Die Novellen, Wien / Leipzig 1939  
(Mit eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26429 
Andrić, Ivo: 
Die Brücke über die Drina. Eine Visegrader Chronik, 
Berlin 1957 
Semmel Nr. 16 
Andrić, Ivo: 
Francisco de Goya. Zwei Essays mit 8 Bildtaf. 
(Pieper-Bücherei, 174), München 1962 
(„Für Gerd Giesler mit herzlichen Geburtstagswünschen. Juli 1962 C.S.“) 
Giesler 

 
Andru, Viktor / Loewenfeld, Erwin: 
Die rechtlichen Grundlagen des ungarisch-rumänischen Optantenstreites, 
Berlin 1930 
Semmel Nr. 817 

 
Angelus Silesius: 
Der Cherubinische Wandersmann, Leipzig o.J.  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26738 

 
Angermann, Erich: 
Robert von Mohl, 1799 – 1875. Leben u. Werk e. altliberalen Staatsgelehrten 
 (Politica, 8), Neuwied / Berlin 1962 (Habil.-Schrift, München) 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 530 

 
Anholt, Franz: 
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Die deutsche Verwaltung in Belgien, Berlin / Brüssel [1917] 
Kerst Nr. 537 

 
Annexes au mémoire du gouvernement allemand concernant l'affaire  
relative à certains intérèts allemands en Haute Silésie Polonaise, o. O. [ca. 1923] 
UB Gießen: Rara 1400(8) 
 
Anouilh, Jean: 
Dramen 5: Der arme Bitos oder Das Diner der Köpfe, Majestäten,  
General Quixotte oder der verliebte Reaktionär, München 1970 
LAV NRW RW 265 Nr. 27939 

 
Anschel, Eugen:  
Der Bedeutungswandel der kommunalen Selbstverwaltung in Deutschland,  
Würzburg 1933 (Diss. jur. Köln) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 164 

 
Anschütz, Gerhard: 
Die gegenwärtigen Theorien über den Begriff der gesetzgebenden  
Gewalt und den Umfang des königl. Verordnungsrechts nach  
preußischem Staatsrecht, 2. Aufl., Tübingen / Leipzig 1901 
Kerst Nr. 6 
Anschütz, Gerhard: 
Das preußisch-deutsche Problem. Skizze zu einem Vortrag. 
(Recht und Staat in Geschichte und Gegenwart, 22), Tübingen 1922 
Kerst Nr. 4 
Anschütz, Gerhard / Bilfinger, Carl:  
Der deutsche Föderalismus. Referate [der] Verhandlungen der Tagung  
der deutschen Staatsrechtslehrer zu Jena am 14. und 15. April 1924.  
Mit Eröffnungsansprache und einer Zusammenfassung der Diskussionsreden 
(Veröffentlichungen der Vereinigung der Deutschen Staatsrechtslehrer, 1), 
Berlin 1924. 
Kerst Nr. 7 
Anschütz, Gerhard: 
Die bayerischen Kirchenverträge von 1925, Berlin [1925] 
IEG: CSch 37 
Anschütz, Gerhard: 
Die Verfassung des Deutschen Reiches vom 11. August 1919. 
Ein Kommentar für Wissenschaft und Praxis (Stilkes Rechtsbibliothek, 1), 
3. und 4. völlig umgearb. Aufl., Berlin 1926 
Semmel Nr. 18 
Dass., 14. Aufl., 1932 
(„Verschiedene Stempel, von der amerikan. Besatzungsmacht 
beschlagnahmt, 1963 [recte 1952] zurückgegeben ‚Habent sua fata libelli‘“) 
Semmel Nr. 17 
Anschütz, Gerhard: 
Fälle und Fragen des Staats- und Verwaltungsrechts. Ein Übungsbuch 
für den Unterricht. (Praktika des bürgerl. und öffentl. Rechts, 2),  
5. Aufl., Berlin 1927 
Kerst Nr. 5 
Anschütz, Gerhard / Thoma, Richard (Hrsg.): 
Handbuch des deutschen Staatsrechts, Bd. 1-2 (Das öffentliche Recht 
der Gegenwart, 28/29), Tübingen 1930-1932 
LAV NRW RW 265 Nr. 24990-24991 
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Anschütz, Gerhard / Schmitt, Carl: 
Rechtsgutachten betreffend den Entwurf eines Gesetzes über die  
Abkommen zur Regelung von Fragen des Teils X des Vertrages  
von Versailles. [Beigefügt:] Verfassungsrechtliches Gutachten zu dem  
deutsch-polnischen Abkommen vom 31. Okt. 1929, o.O. 1930 
LAV NRW RW 265 Nr. 28485 
Anschütz, Gerhard / Jellinek, Walter: 
Reichskredite und Diktatur. Zwei Rechtsgutachten, Tübingen 1932 
LAV NRW RW 265 Nr. 23331 

 
Anschütz, Hugo: 
Der Kampf der Saarbeamten unter der Völkerbundsregierung, 
Frankfurt a.M. 1922 
Kerst Nr. 538 

 
Anscombe, Gertrude E. M. [Mitarb.] / Berglar, Peter [Mitarb.] /  
Clark, Colin [Mitarb.]: 
Globale Gesellschaft und Zivilisation. [Vorträge u. Aussprachen des  
Colloquiums Globale Gesellschaft und Zivilisation], Köln 1975 
LAV NRW RW 265 Nr. 27801 

 
Die antisemitischen und nazistischen Vorfälle [in der Zeit 
vom 25. Dez. bis zum 28. Jan. 1960]. Weissbuch u.  
Erklärung d. Bundesregierung, Bonn 1960 
LAV NRW RW 265 Nr. 23732 

 
Antonescu, Mihai A.: 
În serviciul justiției românești; patru luni de activitate la Ministerul Justiției,  
reforma justiției românești, Bucureşti 1941 
LAV NRW RW 265 Nr. 23057 
Antonescu, Mihai A.: 
Le fondement de la société des nations et la crise de cet organisme 
 / Michel A. Antonescu, o.O.u.J. 
(Widmung d. Verf: “Prof. Carl Schmitt als Beweis einer herzlichen  
Bewunderung für den Mensch, der die Jahrhunderte begreift“) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23058 
Antonescu, Mihai A.: 
La Rome antique et l'organisation international / Michel A. Antonescu,  
Bucureşti 1940 
(Widmung: “Prof. Carl Schmitt, zur Erinnerung unserer Begegnung, die 
ich niemals vergessen werde – 18.II.1943 Bukarest“) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23059 

 
Apelt, Willibalt:  
Das Rechtsinstitut der öffentlichen Last und die Industriebelastung,  
Leipzig 1926 (Sonderdruck) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 294 

 
Appelmann, A[nton] H[ermann]:  
Versuch zur Aufstellung eines Programmes für die Organisation des Völkerbundes,  
Münster 1919 
LAV NRW RWN 260 Nr. 310 
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Arbeitsgemeinschaft für Forschung des Landes Nordrhein- Westfalen,  
Heft 16, Köln / Opladen 1951 
(Mit Anstr.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28755 

 
Arbeitsgemeinschaft katholischer Laien (Hrsg.): 
Appell an das Ökumenische Konzil. Dokumentation zur Eingabe kath. Laien  
an die Kommission für das Laien-Apostolat betr.Fragen der religiösen und  
sozialen Aktion zur Vorbereitung des von S. H. Papst Johannes XXIII.  
einberufenen Ökumen. Konzils zu Rom 1962.  
Als Ms. gedr., Hagen 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 24126 

 
Arbitrage et sécurité. Société des Nations. Etude méthodique  
des conventions d'arbitrage et des traités de sécurité mutuelle,  
déposés auprès de la Société des Nations (préparée par la section juridique  
du secrétariat de la Société des Nations, en application de la résolution  
du conseil du 12 décembre 1925). Deuxième éd. revue et augmentée  
contenant tous les traités enregistrés avant le 15 décembre 1927 
(Publications de la Société des Nations; 5. 1927, 29), Genève 1927 
Kerst Nr. 539 

 
Ardrey, Robert: 
Der Gesellschaftsvertrag. Das Naturgesetz von der Ungleichheit der 
Menschen, München 1974 
LAV NRW RW 265 Nr. 26393 

 
Arendt, Hannah: 
Sechs Essays, Heidelberg 1948  
(Mit eingekl. Za. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26542 
Arendt, Hannah: 
The burden of our time, London 1951 
LAV NRW RW 265 Nr. 22551 
Arendt, Hannah: 
Eichmann in Jerusalem. A report on the banality of evil,  
New York 1963  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22801 
Arendt, Hannah: 
Eichmann in Jerusalem. Ein Bericht von der Banalität des 
Bösen, München 1964  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23461 

 
Aretin, Erwin Frhr. von: 
Das bayerische Problem, München 1924 
Kerst Nr. 8 

 
Aris, Reinhold 
Die Staatslehre Adam Müllers in ihrem Verhältnis zur deutschen 
Romantik, Tübingen 1929 (Diss. jur.) 
Kerst Nr. 9; Jurist. Sem. d. Univ. Bonn: Ma 1573/20 
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Aristophanes: 
Aristophanis Equites, ed. Theodorus Bergk, Leipzig 1914  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26634 
Aristophanes: 
Der Frieden. In der Bearb. von Peter Hacks. Mit Zeichnungen  
von Günter Horlbeck, 2. Aufl., Leipzig 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 27784 
Aristophanes: 
Komödien, Bd. 1-3, München o.J.  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26394-26396 

 
Aristoteles: 
Politicorum Libri Octo / Aristoteles‘ Politik in acht Büchern. Der Urtext  
nach Imm. Bekkers Textesrecension auf's Neue berichtigt u. in's Deutsche  
übertragen, so wie mit vollständigem kritischen Apparate und einem  
Verzeichnisse der Eigennamen versehen von Adolf Stahr,  
Leipzig 1839  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27697 
Aristoteles: 
Athenaion politeia. Post Fr. Blass et Th. Thalheim ed. Hans Oppermann, 
Leipzig 1928  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26635 
Aristoteles: 
Politica, hrsg. von O. Immisch, Leipzig 1929  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26636 
Aristoteles: 
"Wir wollen von der Freundschaft reden ..." Buch VIII u. IX d. Nikomachischen  
Ethik d. Aristoteles. Übers. v. Hans von Arnim. Mit e. Einl. v. Walter F. Otto  
(Neue deutsche Forschungen, 246 / Abteilung Philosophie, 33), Berlin 1939  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22471 
Aristoteles: 
Die Lehrschriften, Teil 7/6: Über Hauswirtschaft. Übertragen und in ihrer 
Entstehung erl. von Paul Gohlke, Paderborn 1947  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22784 
Aristoteles: 
Politica. Edición bilingue y traducción por María Araujo  
y Julián Marías. Introducción y notas de Julián Marías, Madrid 1951 
LAV NRW RW 265 Nr. 26705 

 
Armas Medina, Gabriel de (u.a.): 
Poder y libertad. Actas de la 8 Reunión de Amigos de la Ciudad Católica,  
celebrada en Madrid Colegio de San Agustín, los días 6, 7 y 8 de dic. de 1969,  
Madrid 1970 
LAV NRW RW 265 Nr. 24359 

 
Arnaud, Pierre (u.a.): 
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Rousseau et la philosophie politique  
(Annales de philosophie politique, 5), Paris 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 22817 

 
Arndt, Adolf / Freund, Michael: 
Notstandsgesetz - aber wie?, Köln 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 23332 
Arndt, Adolf: 
Gesammelte juristische Schriften. Ausgewählte Aufsätze  
und Vorträge, München 1976  
(Mit Anm. u. eingekl. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26526 

 
Arndt, Hans-Joachim: 
Politik und Sachverstand im Kreditwährungswesen. Die  
verfassungsstaatl. Gewalten und die Funktion von Zentralbanken,  
Berlin 1963 
(Widmung) 
Semmel Nr. 21 
Arndt, Hans-Joachim: 
Die Besiegten von 1945. Versuch einer Politologie für Deutsche  
samt Würdigung der Politikwissenschaft in der Bundesrepublik 
Deutschland, Berlin 1978  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27742 

 
Arnold, Heinz Ludwig (Hrsg.): 
Wandlung und Wiederkehr. Festschrift für Ernst Jünger  
zum 70. Geburtstag, Aachen [1965] 
LAV NRW RW 265 Nr. 23087 

 
Arnold, Theodor: 
Der revolutionäre Krieg (Zebra-Schriftenreihe, 7),  
Pfaffenhofen 1961 
LAV NRW RW 265 Nr. 22964 

 
Aron, Raymond: 
Le grand Schisme, Paris 1948 
LAV NRW RW 265 Nr. 22321 
Aron, Raymond: 
L’opium des intellectuels (Liberté de l’ésprit), 
Paris 1955 
Semmel Nr. 22 
Aron, Raymond: 
Die industrielle Gesellschaft. 18 Vorlesungen, Frankfurt a.M. 1962 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26491 
Aron, Raymond: 
Paix et guerre entre les nations, Paris 1962  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22233 
Aron, Raymond: 
Essai sur les libertés, Paris 1965  
(Mit Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 22318 
Aron, Raymond: 
Les étapes de la pensée sociologique. Montesquieu, Comte, Marx,  
Tocqueville, Durkheim, Pareto, Weber  
(Bibliothèque des sciences humaines), Paris 1967  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22287 
Aron, Raymond: 
La révolution introuvable. Réflexions sur les événements de Mai,  
Paris 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 22232 
Aron, Raymond: 
De Gaulle, Israël et les juifs, Paris 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 23088 
Aron, Raymond: 
D'une Sainte Famille à l'autre. Essais sur les marxismes imaginaires,  
Paris 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 22286 
Aron, Raymond: 
Les désillusions du progrès. Essai sur la dialectique de la modernité, 
Paris 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 22319 
Aron, Raymond: 
Fortschritt ohne Ende?, Gütersloh 1970 
LAV NRW RW 265 Nr. 22665 
Aron, Raymond: 
De la condition historique du sociologue. Leçon inaugurale au  
Collège de France prononcée le 1er décembre 1970, Paris 1970  
(Mit Widmung d. Verf., Anm., Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24552 
Aron, Raymond: 
Etudes politiques (Bibliothèque des sciences humaines), Paris 1972  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22231 
Aron, Raymond: 
République impériale. Les États-Unis dans le monde 1945-1972, 
Paris 1973  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22320 
Aron, Raymond: 
Penser la guerre, Clausewitz, Bd. 1: L’âge européen, Paris 1976 
(Mit Widmung d. Verf., Anm., eingekl. Za. u. eingel. Brief) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27187 
Aron, Raymond: 
Penser la guerre, Clausewitz, Bd. 2: L’âge planétaire, Paris 1976  
(Mit Widmung d. Verf., Anm., eingekl. Za. u. eingel. Brief) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27188 
Aron, Raymond: 
Clausewitz. Den Krieg denken, Frankfurt a.M. 1980 
LAV NRW RW 265 Nr. 27983 

 
Aroneanu, Eugene: 
Das Verbrechen gegen die Menschlichkeit <Auszug aus der ‚Nouvelle 
Revue de droit internationale privé‘ No. 2, 1946>, Baden-Baden 1947 
(Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 22897 

 
Arruda, Joao 
Sessenta anos de vida forense, São Paulo 1950 
LAV NRW RW 265 Nr. 23411 

 
Arrianus, Flavius: 
Anabasis, Bd. 1-2, Leipzig o.J.  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26276-26277 

 
Arrou, Pierre: 
Les Logis de Léon Bloy (Collection l’Art littéraire, 4), Paris 1931 
LAV NRW RW 265 Nr. 24333 

 
Arsenʹev, Nikolaj S.: 
Das heilige Moskau. Bilder aus dem religiösen und  
geistigen Leben des 19. Jh., Paderborn 1940 
(Widmung) 
Semmel Nr. 23 

 
Ascoli, Max:  
La filosofia giuridica di Emanuele Duni,  
Rom 1928 
LAV NRW RWN 260 Nr. 172 

 
Asseyer, Jörg (u.a.): 
Hiebe unter die Haut. Kritik an normalen Zuständen und  
konjunkturbewußten Zeitgenossen, Berlin 1984  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26127 

 
Atomare Kampfmittel und christliche Ethik. Diskussionsbeiträge  
dt. Katholiken, München 1960  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24137 

 
Aubin, Hermann: 
Staat und Nation an der deutschen Westgrenze 
(Völkerrechtsfragen, 34), Berlin 1931 
Kerst Nr. 540 

 
Aubrey, John: 
Thomas Hobbes. Ein Portrait aus John Aubrey's Brief lives. Mit e. Einf.  
von Henning Ritter. [Übers. von Henning Ritter], Berlin 1984 
LAV NRW RW 265 Nr. 27785 

 
Aucassin & Nicolette, London/Edinburgh o.J.  
(Mit Widmung von K. Murray: “To Carl. In memory of August 1921 
in Berlin. Newcastle, Australia – August 1922“) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26049 
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Auerbach, Erich: 
Mimesis. Dargestellte Wirklichkeit in der abendländischen Literatur  
(Sammlung Dalp, 90), Bern 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 24240 

 
Aufricht, Ernst Josef: 
Erzähle, damit du dein Recht erweist. Aufzeichnungen eines 
Berliner Theaterdirektors, München 1969  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25322 

 
Aufseß, Hans Max von: 
Ulrich von Hutten. Publizist und Partisan, Nürnberg [1965] 
LAV NRW RW 265 Nr. 25219 

 
Augier, Marc: 
Götterdämmerung, Leoni am Starnberger See 1957 
Giesler 

 
Augustinus, Aurelius: 
De civitate dei libri XXII. Bd. 2: Libri XIV-XXII. Tertium recognovit  
B. Domgart, Leipzig 1905  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26479 
Augustinus, Aurelius: 
De civitate die libri XXII. Bd 1: Libri I-XIII. Tertium recognovit  
B. Domgart,, Leipzig 1909  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26968 
Augustinus, Aurelius: 
Mysterium des neuen Lebens. Homilien zum Paschamysterium.  
Ausgew. und übertr. von Thomas Michels (In viam salutis, 5), 
Salzburg 1952 
(Widmung) 
Semmel Nr. 24 

 
Aulard, François-Alphonse: 
Politische Geschichte der französischen Revolution : Entstehung und  
Entwicklung der Demokratie und der Republik 1789-1804.  
Übers. von Friedrich von Oppeln-Bronikowski. Eingel. von  
Hedwig Hintze, Bd. 1-2, München 1924 
Kerst Nr. 10 
Aulard, [François] A[lphonse] / Mirkine-Guetzévitch, B[oris]:  
Les Déclarations des droits de l'homme. Textes constitutionnels concernant  
les droits de l'homme et les garanties des libertés individuelles dans tous les pays,  
Paris 1929  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 246 

 
Ausonius, Decimus Magnus: 
Mosella = Gedicht von der Mosel. Lat.-dt. Ausg., Trier 1979 
(Nachdruck der Ausg. Koblenz 1801/1802  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27631 
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Austin, John: 
The providence of jurisprudence determined and the uses of  
the study of jurisprudence. With an introduction by H. L. A. Hart,  
London 1954 
LAV NRW RW 265 Nr. 24635 

 
Averueiko, Arkadij: 
Payi na Zemlye, Zagreb 1922 
LAV NRW RW 265 Nr. 26523 

 
Ayala, Francisco: 
Historia de la sociología (= Tratado de sociología, Bd. 1),  
Buenos Aires 1947 
LAV NRW RW 265 Nr. 27738 

 
Aymes, Jean-René: 
La guerre d'indépendance espangnole <1808-1814>  
(Collection étude, 205), Paris usw.1973  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27193 

 
Baader, Franz von: 
Grundzüge der Societätsphilosophie. Ideen über Recht, Staat,  
Gesellschaft und Kirche. Mit Anmerk. und Erl. von Franz Hoffmann, 
2., verb. und erw. Aufl., Würzburg 1865 
Mit d. amerikan. Stempeln 
Mit Anstr. und Anm.; auf dem Titelbl.: „Carl Schmitt, München 23. [oder 29.] 12.16.“ 
Kerst Nr. 12; Jurist. Seminar d. Univ. Bonn: Mc 307/10+2 
Baader, Franz von: 
Franz Baader und sein Kreis. Ein Briefwechsel. Ausgew. u. hrsg.  
von Fritz Werle, Leipzig 1924 
Semmel Nr. 26 

 
Baare-Schmidt, Hans G.: 
Die Territorialen Rechtsverhältnisse der Antarktis, Heidelberg 1940 
(Diss. jur.) 
Kerst Nr. 541 

 
Bach, Johann Sebastian: 
Kantate Nr. 68 am zweiten Festtage der hl. Pfingsten: „Also hat Gott  
die Welt geliebt“ für Sopran- Baß-Solo und Chor. Klavierauszug von 
Günter Raphael, Wiesbaden 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 27619 

 
Bachelard, Gaston: 
La poétique de l'espace (Bibliothèque de philosophie contemporaine), 
3. éd., Paris 1961 
LAV NRW RW 265 Nr. 22776 

 
Bachmann, Michael: 
Les Allemands face à de Gaulle (Typoskript o.J. [1965]) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29161 
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Bachof, Otto: 
Verfassungswidrige Verfassungsnormen? (Recht und Staat  
in Geschichte und Gegenwart, 163/164), Tübingen 1951  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25285 

 
Bachofen, Johann Jakob: 
Der Mythus von Orient und Occident. Eine Metaphysik der Alten Welt. 
Mit einer Einleitung von Alfred Baeumler, hrsg. von Manfred Schroeter,  
München 1926 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24846 

 
Back, Josef: 
Ständische Gesellschaftsbildung auf sozialistisch-machtpolitischer Grundlage  
(Freiburger Universitätsreden, 14), Freiburg i.Br. 1934 
BverfG: ZR 933-14 

 
Bacon, Francis: 
Fr. Baconi De Verulamio Sermones fideles, Ethici, Politici, Œconomici:  
Sive Interiora Rerum. Accedunt Faber Fortunæ Colores Boni Et Mali ..., 
Lugduni Batavorum 1644 
LAV NRW RW 265 Nr. 23412 
Bacon, Francis: 
Bacon, Francis: 
The Essays or counsels civill & morall of Francis Bacon Lord Verulam. 
[With an introduction by Oliphant Smeaton] (Everyman’s library), 
London usw. 1909 
Semmel Nr. 28 

 
Baden, Hans Jürgen: 
Der Mensch ohne Partner. Das Menschenbild in den Romanen von  
Max Frisch (Das Gespräch, 649), Wuppertal-Barmen 1966  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27406 

 
Bader, Karl Siegfried. 
Die deutschen Juristen (Recht und Staat in Geschichte  
und Gegenwart, 131), Tübingen 1947 
LAV NRW RW 265 Nr. 25669 

 
Badura, Alois: 
Die Diktatur als Rechtsinstitut und als Herrschaftssystem, 
Oppeln o.J. (Diss. jur. Breslau 1929) 
Kerst Nr. 13 

 
Baetzel, Hans Ulrich: 
Der Weg heim, Köln 1970  
(Privatdruck mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25858 

 
Bäumer, Gertrud: 
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Grundlagen demokratischer Politik (Politische Sonderreihe, 1; 
Wissen und Wirken, 52), Karlsruhe 1928 
Kerst Nr. 16 

 
Bäumer, Remigius: 
Martin Luther und der Papst (Katholisches Leben und Kirchenreform  
im Zeitalter der Glaubensspaltung, 30), Münster 1970 
LAV NRW RW 265 Nr. 23816 
Bäumer, Remigius (Hrsg.): 
Lutherprozeß und Lutherbann. Vorgeschichte, Ergebnis, Nachwirkung. 
Mit Beitr. von Remigius Bäumer [u. a.] (Katholisches Leben und Kirchen- 
reform im Zeitalter der Glaubensspaltung, 30), Münster 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 23817 

 
Bahá’uʼllah: 
Worte der Weisheit. Verborgene Worte. (Übertragen nach der 
englischen Fassung von Shogi Efffendi), (Oberkalbach) 1973 
LAV NRW RW 265 Nr. 25214 

 
Bahr, Hans-Dieter: 
Kritik der Politischen Technologie. Eine Auseinandersetzung mit  
Herbert Marcuse und Jürgen Habermas (Kritische Studien zur  
Philosophie), Frankfurt a.M. 1970 
LAV NRW RW 265 Nr. 24517 

 
Bahr, Hermann: 
Dalmatinische Reise, 4. Aufl., Berlin 1912 
Semmel Nr. 29 

 
Bail, Otto: 
Die völkerrechtliche Lage der Freien Stadt Danzig, 
Quakenbrück 1939 (Diss. WiH. Berlin) 
Kerst 542 

 
Bainville, Jacques: 
Frankreichs Kriegsziel. Mit e. Einl. v. Friedrich Grimm.  
[Aus d. Französ. übertr. v. Albrecht Erich Günther],  
Hamburg 1940 
Semmel Nr. 30 

 
Bakunin, Michail A.: 
Staatlichkeit und Anarchie. Vorwort von Hansjörg Viesel,  
[Dt. Erstübers.: Alexandra Petrow], Berlin 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 24241 
Bakunin, Michail A.: 
Etatisme et Anarchie. [Uebers.] Marcel Body. [Hrsg.] Arthur Lehning,  
Leiden 1967 [Repr. Nachdr. d. Ausg.1873] (Archives Bakounine, 3), 
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26969 

 
Ball, Hugo: 
Byzantinisches Christentum. 3 Heiligenleben, München/Leipzig 1923  
(Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 22097 
Ball, Hugo: 
Briefe 1911-1927. Hrsg. von Annemarie Schütt-Hennings, 
Einsiedeln / Zürich / Köln 1957  
(Mit vielen Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22096 
Ball, Hugo 
Gesammelte Gedichte. [Hrsg. von Annemarie Schütt-Hennings] 
(Sammlung Horizont), Zürich 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 22112 
Ball, Hugo: 
Hermann Hesse. Sein Leben und sein Werk (Bibliothek Suhrkamp 34),  
4. Aufl., Frankfurt 1967  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22113 
Ball, Hugo: 
Tenderenda, der Phantast. Roman, Zürich 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 23238 
Ball, Hugo: 
Zur Kritik der deutschen Intelligenz. Hrsg. v. Gerd-Klaus Kaltenbrunner 
(Passagen), München 1970  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22098 

 
Ball-Hennings, Emmy: 
Ruf und Echo. Mein Leben mit Hugo Ball,  
Einsiedeln / Zürich / Köln 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 22099 
Ball-Hennings, Emmy: 
Hugo Balls Weg zu Gott. Ein Buch d. Erinnerung, München 1931  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22114 
Ball-Hennings, Emmy: 
Hugo Ball. Sein Leben in Briefen und Gedichten. Mit einem Vorw.  
von Hermann Hesse, Berlin 1930 
LAV NRW RW 265 Nr. 23239 

 
Ballarati, Giancarlo: 
Il partito nazionalsocialista. Organizzazione giuridica e significato politico  
(Studi di civilta fascista, 1), Roma 1937 
LAV NRW RW 579 Nr. 1131 

 
Ballerstedt, Kurt: 
Der Begriff des Gemeineigentums, im Sinne des Art. 40 Satz 1 der  
Hessischen Verfassung vom 1.12.1946. Rechtsgutachten, Kiel 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 22705 
Ballerstedt, Kurt: 
Eigentumsentziehung zugunsten unbestimmter Rechtssubjekte?  
Die eigentumsrechtliche Problematik des Urteils des Hessischen  
Staatsgerichtshofs vom 6. Juni 1952 in der Verfassungsstreitsache  
betr. den Art. 41 HV. Rechtsgutachten, Als Manuskript gedruckt,  
Kiel 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 23847 
Dass, Wetzlar 1952 (2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23848, 23997 
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Ballerstedt, Kurt:  
Übernationale und nationale Marktordnung. Eine montanrechtl. Studie,  
Tübingen 1955 
Semmel Nr. 31 

 
Ballesteros, Mercedes: 
Die andere Welt des kleinen Andreas. Übers. aus dem Span.  
von Rainer Specht. Zeichn.: Jochen Bartsch, München 1957  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26019 

 
Ballweg, Ottmar: 
Rechtswissenschaft und Jurisprudenz, Basel 1970  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25507 
Ballweg, Ottmar: 
Zu einer Lehre von der Natur der Sache (Basler Studien zur  
Rechtswissenschaft, 57), Basel 1960  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26653 

 
Baltatzis, Aristides D.: 
Der Personalitätsgrundsatz im internationalen Strafrecht,  
Berlin, R.- u. staatswiss. Diss., 1938  
Semmel Nr. 33 

 
Balthasar, Hans Urs von: 
Der antirömische Affekt, Freiburg / Basel / Wien 1974  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26094 

 
Baltz-Balzberg, Hugo: 
Die österreichische Verfassung und das Konkordat [zwischen dem Heiligen Stuhle  
und der Republik Österreich] vom 1. Mai 1934. Ein prakt. Führer  
mit Inhaltsübersicht u. Schlagwortverz., Graz 1934 
BverfG: RG 48: 056 

 
Balzac, Honoré de: 
Oberst Chabert. Übertr. von Felix Paul Greve  
(Insel-Bücherei, 374), Leipzig 1950 
LAV NRW RW 265 Nr. 26994 
Balzac, Honoré de: 
Der Alchimist. Übers.: Emmi Hirschberg, 
Hamburg 1953 
(Mit Widmung von CS an Gerd Giesler) 
Giesler 

 
Bamm, Peter: 
Cara y cruz en la Medicina [Versión por D. José María García-Agulló],  
Madrid 1951  
(Mit Widmung von García-Agulló) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23388 
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Barante, Amable Guillaume Prosper Brugière de: 
Questions constitutionelles, par M. de Barante, Paris / Bruxelles 1849 
Heckenhauer Nr. 2 

 
Barbarino, Otto: 
Staatsform und politische Willensbildung, München 1949 
Semmel Nr. 35 

 
Barbey d’Aurevilly, Jules Amédée: 
Un prêtre marié, Paris o.J. 
Semmel Nr. 36 

 
Barbeyrac, Jean: 
Recueil de discours sur diverses matières importantes. Traduits ou  
composez par Jean Barbeyrac, … qui y a joint un Eloge historique  
de feu Mr. Noodt, Tome 1-2, Amsterdam 1731 
(Mit Widmung Ernst Jüngers: „Berlin, 26.1.1931. Dem Denker  
Carl Schmitt zur guten Erinnerung“) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26003, 26013 

 
Barbour, Philip L.: 
Dimitry called the Pretender. Tsar and great prince of All Russia,  
1605-1606. Ill. with photographs and with maps and tables  
by Samuel H. Bryant, London 1967  
(Mit Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27862 

 
Barcia Trelles, Camilo: 
Estudios de política internacional y derecho de gentes,  
Madrid 1948 
LAV NRW RW 579 Nr. 1137 
Barcia Trelles, Camilo: 
El pacto del Atlántico : la tierra y el mar frente a frente, 
Madrid 1950  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25187 
Barcia Trelles, Camilo: 
El Problema de la unidad del mundo posbélico,  
San Paulo 1953  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23873 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 25188 
Barcia Trelles, Camilo: 
El problema de la alteración del equilibrio en el mundo posbélico, 
San Paulo 1955 
LAV NRW RW 265 Nr. 23413 
Barcia Trelles, Camilo (Hrsg.): 
Las relaciones internacionales en la era de la guerra fria 
[a cargo de Camilo Barcia Trelles], Madrid 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 24843 

 
Bardusco, Aldo: 
L'ammissione del cittadino ai partiti (Collana documenti e saggi, 4), 



 

23 

Milano usw. 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 22636 

 
Barincou, Edmond: 
Niccolo Machiavelli. In Selbstzeugnissen und Bilddokumenten.  
Aus dem Franz. übertr. von Hanns v. Winter. Den dokumentar.  
und bibliograph. Anhang bearb. Paul Raabe (rowohlts  
monographien, 17), Hamburg 1958 
LAV NRW RW 265 Nr. 23931 

 
Barion, Hans: 
Rudolf Sohm und die Grundlegung des Kirchenrechts. Bonner 
Antrittsvorlesung (Recht und Staat in Geschichte und Gegenwart, 81),  
Tübingen 1931 
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(Mit Widmung von Walter Warnach, Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24140 
Bernanos, Georges: 
Das Haus der Lebenden und der Toten. Brasilianisches Tagebuch.  
Übertr. u. mit Vorbemerkungen vers. von Carl-Heinz Eickert,  
Düsseldorf 1951 
LAV NRW RW 265 Nr. 24520 
Dass. 
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27520 

 
Bernatzik, Edmund: 
Republik und Monarchie, Tübingen 1892 
Kerst Nr. 22 

 
Bernhard, Ludwig: 
Das System Mussolini, Berlin 1924 
Kerst Nr. 23 
Bernhard, Ludwig: 
Der Staatsgedanke des Faschismus, Berlin 1931 
Kerst Nr. 24 

 
Bernoulli, Carl Albrecht: 
Johann Jakob Bachofen und das Natursymbol, Basel 1924 
Semmel Nr. 27 

 
Bernstein, Fritz: 
Der Antisemitismus als Gruppenerscheinung. Versuch e. Soziologie  
d. Judenhasses, Berlin 1926 
BverfG: GF 100/002 

 
Bernstein, John: 
Pacifism and rebellion in the writings of Herman Melville (Studies 
in american literature, 1), London / Den Haag / Paris 1964  
(Kopie, Auszug) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25502 

 
Bernstein, Otto: 
Privateigentum und Politik. Vortrag, gehalten am 2. März 1932 vor  
der Frankfurter Gesellschaft für Handel, Industrie und Wissenschaft,  
[Berlin] 1932 
(Privatdruck) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23998 
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Bertaux, Pierre: 
Hölderlin und die Französische Revolution, Frankfurt a.M. 1969 
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26156 
Bertaux, Pierre: 
Mutation der Menschheit. Diagnosen u. Prognosen. [Aus d. Franz.  
übertr. vom Verf. u. Heinz Wismann], Frankfurt a.M. 1963  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26740 

 
Berth, Édouard: 
La fin d’une culture (Ètudes sur le devenir social, 21),  
Paris 1927 
Semmel Nr. 57 

 
Bertram, Ernnst: 
Rheingenius und Génie du Rhin, Bonn 1922 
LAV NRW RW 579 Nr. 1169 

 
Bertrand, Louis: 
Philippe II à l'Escorial (La quinzaine / Cahiers, 19,5), 
Paris 1929 
IEG: CSch 39 
 
Bertrand, Louis: 
Hitler, Paris 1936 
LAV NRW RW 265 Nr. 25967 

 
Berve, Helmut: 
Die Tyrannis bei den Griechen.  
Bd. 1 Darstellung, Bd. 2 Anmerkungen,  
München 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 24242-24243 
Berve, Helmut: 
Dion (Abhandlungen. Akademie der Wissenschaften und  
der Literatur, Geistes- und sozialwissenschaftliche Klasse, 1956/10),  
Mainz / Wiesbaden 1956 
LAV NRW RW 265 Nr. 24673 

 
Das Besatzungsregime auf dem Gebiet der Rechtspflege. Abgeschlossen:  
15. Nov. 1949 / Institut für Besatzungsfragen, Tübingen.  
Typoskript, Tübingen 1949 
LAV NRW RWN 260 Nr. 185 

 
Beschorner, Julius Herrmann: 
Die Ministerverantwortlichkeit und der Staatsgerichtshof im Königreich Sachsen.  
Nebst einer vergleichenden Darstellung der bezüglichen Gesetzgebung  
einiger anderer Länder, Berlin 1877 
BverfG: P 74:052 

 
Beseler, Georg: 
Der Londoner Vertrag vom 8. Mai 1852 in seiner rechtlichen Bedeutung  
geprüft. Mit Anlagen, Berlin 1863 
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Kerst Nr. 25 

 
Bessarabien. Für den Inhalt verantw.: Alexander Suga, Köln 1983  
(Mit Beitrag von G. Krauss) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28492 

 
Bethge, Horst / Roßmann, Erich (Hrsg.): 
Der Kampf gegen das Berufsverbot. Dokumentation der Fälle  
und des Widerstandes (Kleine Bibliothek, 43), Köln 1973  
(unvollständig, mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27521 

 
Bethmann, Moritz von: 
Gedichte, o.O. 1953  
(Privatdruck, mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26853 

 
Betti, Emilio: 
Der Völkerbund im Zeichen der Britischen Gleichgewichtspolitik  
[Vortr.], Milano 1937 
Kerst Nr. 549 
Betti, Emilio: 
Zur Frage einer Reform der Völkerbundssatzung  
[Vortr.], Milano 1937 
Kerst Nr. 550 
Betti, Emilio: 
Il ricatto di guerra e l'abuso della violenza nei rapport internazionali,  
Bologna 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 22898 
Betti, Emilio: 
Notazioni autobiografiche, Padova 1953  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23321 

 
Bettmann, Hans: 
Die Gewaltenteilung im demokratischen Rechtsstaate. Eine Unters. 
zum geltenden dt. Staatsrecht, Diss. jur. Heidelberg 1931 
Kerst Nr. 28 

 
Beutler, Wilhelm / Stein, Gustav / Wagner, Hellmuth (Hrsg.): 
Der Staat und die Verbände. Gespräch, veranst. vom Bundesverb.  
d. Dt. Industrie in Köln am 27. März 1957. Mit Referaten von  
Ulrich Scheuner und Werner Weber. Hrsg. von Wilhelm Beutler,  
Heidelberg 1957 
LAV NRW RW 265 Nr. 24099 

 
Beyer, Eduard: 
Der Stadtplan geht uns alle an. Städtebau + öffentlichkeit, raumordnung +  
öffentlichkeit, form + öffentlichkeit. Öffentl. Gespräch Dortmund, Febr. 1955 /  
Hrsg.: Dt. Verband f. Wohnungswesen, Städtebau u. Raumplanung, Köln,  
Inst. f. Raumforschung Bonn, Bad Godesberg. Berichterstattung:  
Wolfgang Schütte. Schriftl.: Eduard Beyer, Köln / Bad Godesberg 1955 
LAV NRW RW 265 Nr. 22418 
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Beyer, Wilhelm Raimund: 
Rechtsphilosophische Besinnung. Eine Warnung vor der ewigen Wiederkehr  
des Naturrechts, Karlsruhe 1947 
LAV NRW RW 579 Nr. 1164 
Beyer, Wilhelm Raimund: 
Zwischen Phänomenologie und Logik. Hegel als Redakteur  
der Bamberger Zeitung, Frankfurt a.M. 1955  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22140 
Beyer, Wilhelm Raimund (Hrsg.): 
Homo homini homo. Festschrift für Joseph E. Drexel  
zum 70. Geburtstag, München 1966  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23446 

 
Beyerhaus, Gisbert: 
Studien zur Staatsanschauung Calvins. Mit besonderer Berück- 
sichtigung seines Souveränitätsbegriffs (Neue Studien zur  
Geschichte der Theologie und der Kirche, 7), Berlin 1910 
Kerst Nr. 26 
Beyerhaus, Gisbert:  
Friedrich der Große und das 18. Jh., Bonn 1931 
LAV NRW RWN 260 Nr. 22 
Beyerhaus, Gisbert: 
Einheitlicher Oberbefehl. Ein Problem des Weltkrieges, München 1938 
Kerst Nr. 27 
Beyerhaus, Gisbert: 
Die Europa-Politik des Marschalls Foch  
(Das Reich und Europa), Leipzig 1942 
(Widmung: „In aufrichtiger Verehrung v. Verf.“) 
(Mit d. amerikan. Stempeln) 
M. Schirm 

 
Beyerle, Konrad 
Von der Gnade im deutschen Recht. Rede zur Kaisergeburtstags-Feier  
der Georg-August-Universität zu Göttingen am 27. Januar 1910,  
Göttingen 1910 
Semmel Nr. 60 
Beyerle, Konrad 
Die Verfassung des Deutschen Reiches. Reichsgesetzblatt Jg. 1919 Nr 152, S. 1383 ff.  
Mit Einl., Randnoten u. Sachreg. vers. (Staats- und wirtschaftspolitische Schriften),  
München 1919 
BverfG: KA 076 
Beyerle, Konrad 
Das Haus Wittelsbach und der Freistaat Bayern. Rechtsgrundlagen f. d.  
Auseinandersetzung zwischen Staat u. Dynastie. T. 1,  
München / Berlin / Leipzig 1921 
BverfG: P 6: 055-1 
Beyerle, Konrad:  
Föderalistische Reichspolitik, München 1924 
LAV NRW RWN 260 Nr.206 
Beyerle, Konrad:  
Die wirtschaftliche Sicherstellung der Beamten in der Reichsverfassung.  
Gutachterl. Äußerung, Berlin 1931 
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LAV NRW RWN 260 Nr. 207 

 
Beyersdorff, Hans: 
Die Staatstheorien in der verfassunggebenden deutschen National- 
versammlung von 1919, Coburg 1928 (Diss. Kiel) 
Kerst Nr. 29 

 
Beyhl, Jakob: 
Deutschland und das Konkordat mit Rom, 2. Aufl., Würzburg 1925 
IEG: CSch 36 

 
Beyme, Klaus von: 
Die verfassungsgebende Gewalt des Volkes. Demokrat. Doktrin u. polit.  
Wirklichkeit (Recht und Staat in Geschichte und Gegenwart, 367/368),  
Tübingen 1968 
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26078 

 
Bianca, Giovanni: 
Diritto e stato nel pensiero di T. Hobbes (Biblioteca di filosofia),  
Napoli 1946 
LAV NRW RW 265 Nr. 22372 

 
Die Bibel oder die ganze Heilige Schrift des Alten und Neuen Testaments  
nach der deutschen Übersetzung Martin Luthers, Stuttgart 1909  
(Mit vielen Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27844 

 
Biblia sacra Latina Veteris Testamenti Hieronymo interprete 
ex antiquissima auctoritate in stichos descripta…, Lipsiae 1873  
(Mit Anm. u. Einl. zum Begriff "hostis") 
LAV NRW RW 265 Nr. 27485 

 
Biegeleben, Maximilian von/ Hensel, Albert:  
Gefährdung des Privatbesitzes an historischen Denkmälern und Kunstsammlungen  
in Deutschland durch Steuergesetze. Stenogr. Bericht, Berlin 1925 
LAV NRW RWN 260 Nr. 111 

 
Biehl, Hansjörg: 
Die Gegenzeichnung im parlamentarischen Regierungssystem der 
Bundesrepublik Deutschland (Schriften zum öffentlichen Recht, 159),  
Berlin 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 22802 

 
Bieler, Manfred: 
Der Schuß auf die Kanzel oder Eigentum ist Diebstahl. Parodien  
[Hrsg.:] Manfred Bieler. [Ill.: Paul Rosié], 2. Aufl., Berlin [1959] 
Semmel Nr. 61 

 
Bierbaum, Otto Julius: 
Steckbriefe, erlassen hinter dreißig literarischen Übelthätern gemeingefährlicher  
Natur von Martin Möbius. Mit d. getreuen Bildnissen d. 30 versehen  
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von Bruno Paul, München 1960  
[Faks.-Neudr. der Ausg. Leipzig 1900] 
LAV NRW RW 265 Nr. 26449 
Bierbaum, Otto Julius: 
Stilpe. Ein Roman aus der Froschperspektive, München 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 25859 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26021 

 
Bierling, Ernst Rudolf: 
Juristische Prinzipienlehre, Bd. 2 und 3, Tübingen 1905 
[Korrekturex. mit Marg.] 
Semmel Nr. 62 

 
Biermann, Wolf: 
Der Dra-Dra. Die große Drachentöterschau. In 8 Akten mit Musik,  
Berlin 1970 
LAV NRW RW 265 Nr. 24847 

 
Bigler, Rolf R.: 
Möglichkeiten und Grenzen der psychologischen Rüstung.  
Vortr. geh. an dem Mentorenabend in München-Nymphenburg  
am 25. Nov. 1964 (Themen, 8), München 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 23534 

 
Bihlmeyer, Pius (Hrsg.): 
Der Gottesdienst der drei höchsten Tage der Karwoche. Lt.-dt.  
mit Erkl. im Anschluß an das Messbuch von Anselm Schott, 
Freiburg 1929  
(Mit vielen Anm., Einl. u. eingekl. No.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27843 

 
Bilabel, Friedrich: 
Antike Küche (Tusculum-Schriften, 11), München 1927 
LAV NRW RW 265 Nr. 26051 

 
Bildnisse Göttinger Professoren aus zwei Jahrhunderten <1737-1937>.  
Festgabe des Universitätsbundes zum Jubiläum der Georgia Augusta.  
Hrsg. von Max Voit, Göttingen 1937 
Antiquariat Wimbauer 

 
Bilfinger, Carl: 
Der Einfluß der Einzelstaaten auf die Bildung des Reichswillens.  
Eine staatrechtl. u. polit. Studie, Tübingen 1923  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24246 
Bilfinger, Carl: 
Der Reichssparkommissar (Beiträge zum ausländischen öffentlichen 
Recht und Völkerrecht), Berlin 1928 
LAV NRW RW 265 Nr. 24246 
Bilfinger, Carl: 
Nationale Demokratie als Grundlage der Weimarer Verfassung.  
Rede bei der zehnjähr. Wiederkehr des Verfassungstages geh.  
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am 24. Juli 1929 (Hallische Universitätsreden, 43), 
Halle 1929 
LAV NRW RW 265 Nr. 24246 
Bilfinger, Carl: 
Völkerbundsrecht gegen Völkerrecht (Schriften der Akademie  
für deutsches Recht, 6), München 1938 
Kerst Nr. 551 
Bilfinger, Carl: 
Les bases fondamentales de la communauté des états  
(extrait du recueil des cours), Paris 1939 
IEG: CSch 2 
Bilfinger, Carl:  
Der Völkerbund als Instrument britischer Machtpolitik,  
Berlin 1940 
LAV NRW RWN 260 Nr. 307 
Bilfinger, Carl: 
Völkerrecht und Staatsrecht in der deutschen Verfassungsgeschichte  
(Idee und Ordnung des Reiches [Bd. 1, Nr 3]), Hamburg [1942] 
Kerst Nr. 552 
Bilfinger, Carl: 
Das wahre Gesicht des Kellogpaktes. Angelsächs. Imperialismus im  
Gewande des Rechts, T. 1 (Probleme amerikanischer Aussenpolitik, 1), 
Essen 1942 
Kerst Nr. 557 
Bilfinger, Carl: 
Die Stimsondoktrin (Probleme amerikanischer Aussenpolitik, 2), 
Essen 1943 
Kerst Nr. 556 

 
Binder, Gerhart: 
Irrtum und Widerstand. Die deutschen Katholiken in der Aus- 
einandersetzung mit dem Nationalsozialismus. Mit e. Einf.  
von Felix Messerschmid , München 1968  
(Teilauszug, Kopie, mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24702 

 
Binder, Julius: 
Der Adressat der Rechtsnorm und seine Verpflichtung (Abhandlungen  
der rechts- und staatswiss. Fak. der Universität Göttingen, 5), 
Leipzig 1927 
LAV NRW RW 265 Nr. 27265 
Binder, Julius: 
Der deutsche Volksstaat (Recht und Staat in Geschichte  
und Gegenwart, 110), Tübingen 1934 
Kerst Nr. 30 

 
Binding, Karl: 
Zum Werden und Leben der Staaten. Zehn staatsrechtl. Abh., 
München / Leipzig 1920 
Kerst Nr. 31 

 
Binding, Rudolf: 
Ausgewählte und neue Gedichte, Frankfurt a.M. 1930  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 27633 

 
Bindschedler, R[udolf] G[ottfried].: 
Kirchliches Asylrecht (Immunitas ecclesiarium licalis) und Freistätten in der Schweiz (Kirchenrechtli-
che Abhandlungen, 32/33), Stuttgart 1906 
LAV NRW RW 265 Nr. 25261 

 
Bindschedler, Rudolf L[eo]. 
Verstaatlichungsmaßnahmen und Entschädigungspflicht nach  
Völkerrecht unter besonderer Berücksichtigung der schweizerischen  
Praxis über den Schutz schweizerischer Vermögenswerte im Ausland  
(Zürcher Studien zum internationalen Recht, 18), Zürich 1950 
LAV NRW RW 265 Nr. 26338 
Bindschedler, Rudolf L[eo]. 
Rechtsfragen der europäischen Einigung. Ein Beitr. zu der Lehre  
von den Staatenverbindungen, Basel 1954 
Semmel Nr. 64 

 
Birnbaum, Norman: 
Die Krise der industriellen Gesellschaft [Aus d. Amerikan. übertr.  
von Waltraud Stein und Klaus Figge], Frankfurt a.M. 1972 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25411 

 
Biscaretti di Ruffia, Paolo: 
Sull' esistenza di „unioni non internazionali fra stati“ diverse dagli  
„stati di stati", Padova 1939  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26283 

 
Bischoff, Karl (Hrsg.): 
Gedenkschrift für Ferdinand Josef Schneider (1879-1954), Weimar 1956 
Semmel Nr. 718  

 
Bismarck, Otto von: 
Kaiser Wilhelm I. und Bismarck. [Hrsg. von Horst Kohl] (Anh. zu  
den Gedanken und Erinnerungen, 1), Stuttgart usw. 1901 
Semmel Nr. 65 
Bismarck, Otto von: 
Gedanken und Erinnerungen. Volksausg., Bd. 1-2, Stuttgart / Berlin 1911 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26667-26668 
Bismarck, Otto von: 
Gedanken und Erinnerungen, Stuttgart/Berlin 1926  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26669 
Bismarck, Otto von: 
Vertrauliche Gespräche u. a. über Wilhelm den Zweiten. Von s. Anwalt  
aufgezeichn. u. aus dessen Nachlass hrsg. [von Max Philipp],  
Dresden 1927 
LAV NRW RW 265 Nr. 26670 
Bismarck, Otto von 
Fürst Bismarcks Reden. Mit verbindender geschichtlicher Darstellung.  
Hrsg. von Philipp Stein, Bd. 5, Leipzig o.J. 
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LAV NRW RW 265 Nr. 26233 

 
Bismarcks Kampf mit dem preußischen Parlament 1862-1866. 
In Zeugnissen der Zeit. Zsgest. u. mit Anmerk. vers.  
von Wilhelm Bothe (Hirts deutsche Sammlung 2/5), 
Breslau 1932 
Kerst Nr. 32 

 
Blanqui, Louis-Auguste: 
Schriften zur Revolution, Nationalökonomie und Sozialkritik. 
Hrsg. von Arno Münster, Hamburg 1971  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27522 

 
Blei, Franz: 
Über Wedekind, Sternheim und das Theater, Leipzig 1915 
LAV NRW RW 265 Nr. 23434 
Blei, Franz: 
Das große Bestiarium der modernen Literatur, [4. Aufl.], 
Berlin 1922 
LAV NRW RW 265 Nr. 23433 
Blei, Franz: 
Der Knabe Ganymed. Moralische Erzählungen, Berlin 1923 
LAV NRW RW 265 Nr. 23436 
Blei, Franz: 
Ungewöhnliche Menschen und Schicksale, Berlin 1929 
LAV NRW RW 265 Nr. 22831 
Blei, Franz; 
Erzählung eines Lebens, Leipzig 1930  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23435 
Blei, Franz: 
Männer und Masken, Berlin 1930 
LAV NRW RW 265 Nr. 22830 
Blei, Franz 
Talleyrand, Berlin 1932 
Quelle: LAV NRW RW 265 Nr. 19600 
Blei, Franz: 
Zeitgenössische Bildnisse, Amsterdam 1940 
LAV NRW RW 265 Nr. 23437 
Blei, Franz: 
Schriften in Auswahl. Mit e. Nachw. von A. P. Gütersloh, 
München 1960  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22832 

 
Bleiber, Fritz: 
Die Entdeckung im Völkerrecht. Eine Studie zum Problem der  
Okkupation (Greifswalder rechtswiss. Abhandlungen, 3), 
(Mit Anm. u.Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27075 

 
Bley, Helmut: 
Bebel und die Strategie der Kriegsverhütung 1904 – 1913. Eine Studie  



 

44 

über Bebels Geheimkontakte mit d. brit. Regierung u. Ed. d. Dokumente. 
Mit e. Vorw. von Gustav W. Heinemann, Göttingen 1975  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23695 

 
Blinzler, Josef: 
Der Prozess Jesu. Das jüd. u. d. röm. Gerichtsverfahren gegen Jesus  
Christus auf Grund d. ältesten Zeugnisse, dargest. u. beurteilt,  
3., stark erw. Aufl., Regensburg 1960  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25236 

 
Bloch, Ernst: 
Freiheit und Ordnung. Abriss der Sozial-Utopien, New York 1946 
Semmel Nr. 67 
Bloch, Ernst: 
Avicenna und die aristotelische Linke, Düsseldorf usw. [1947] 
LAV NRW RW 579 Nr. 1165 
Bloch, Ernst: 
Subjekt-Objekt. Erläuterungen zu Hegel, 2. Aufl., Berlin 1952  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24643 
Bloch, Ernst: 
Thomas Münzer als Theologe der Revolution, 2. Aufl.,  
Frankfurt a.M. 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 22100 

 
Bloch, Jochanan: 
Judentum in der Krise. Emanzipation, Sozialismus u. Zionismus.  
Mit e. Nachw. von Helmut Gollwitzer, Göttingen 1966  
(Mit Anm. u. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22182 

 
Blomeyer, Karl: 
Hat der Bauer Eigentum am Erbhof?, Jena 1935  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24001 

 
Bloy, Léon: 
Le mendiant ingrat, Paris 1894  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24335 
Bloy, Léon: 
Le vieux de la montagne, 4. éd., Paris 1919  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24336 
Bloy, Leon: 
Lettres à ses filleuls, Jacques Maritain et Pierre van der Meer de Walcheren.  
Préf. de Jacques Maritain, (4. éd.), Paris 1928 
(Mit Widmung v. J. Maritain u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24341 
Bloy, Léon: 
Mon Journal, Tome 1-2, Paris 1942 
LAV NRW RW 265 Nr. 24337-24338 
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Blühdorn, Jürgen / Ritter, J. (Hrsg.): 
Philosophie und Rechtswissenschaft. Zum Problem ihrer Beziehung  
im 19. Jahrhundert (Studien zur Philosophie und Literatur des  
neunzehnten Jahrhunderts, 3), , Frankfurt a.M. 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 24410 

 
Blüher, Hans: 
Die Intellektuellen und die Geistigen, Berlin 1916 
LAV NRW RW 265 Nr. 25770 
Blüher, Hans: 
Die Erhebung Israels gegen die christlichen Güter,  
Hamburg / Berlin 1931  
(Mit u. Anm. u.Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25771  
Blüher, Hans: 
Der Standort des Christentums in der lebendigen Welt (Die Ring- 
bücherei der Hanseatischen Verlagsanstalt), Hamburg usw. 1931 
IEG: CSch 38 
Blüher, Hans: 
Geschichte eines Denkers, München 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 25543 
Blüher, Hans: 
Werke und Tage. Geschichte eines Denkers, München 1953 
Semmel Nr. 68 

 
Blümel, Willi: 
Die Bauplanfeststellung. T. 1: Die Planfeststellung im preussischen  
Recht und im Reichsrecht, Stuttgart 1961 
LAV NRW RW 265 Nr. 22814 

 
Blumenberg, Hans: 
Die kopernikanische Wende, Frankfurt a.M. 1965  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26157 
Blumenberg, Hans: 
Die Legitimität der Neuzeit, Frankfurt a.M. 1966  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24714 
Blumenberg, Hans: 
Der Prozeß der theoretischen Neugierde. Erw. u. überarb. Neuausg.  
von "Die Legitimität der Neuzeit", 3. T., Frankfurt a.M. 1973 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24713 
Blumenberg, Hans: 
Säkularisierung und Selbstbehauptung. Erw. u. überarb. Neuausg.  
von "Die Legitimität der Neuzeit", 1. u. 2. T., Frankfurt a.M. 1974 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24715 
Blumenberg, Hans: 
Die Genesis der kopernikanischen Welt, Frankfurt a.M. 1975 
LAV NRW RW 265 Nr. 24716 
Blumenberg, Hans: 
Aspekte der Epochenschwelle: Cusaner und Nolaner. Erw. u. überarb.  
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Neuausg. Von „Die Legitimität der Neuzeit“, 4. Teil, Frankfurt a.M. 1976  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27772 
Blumenberg, Hans: 
Arbeit am Mythos, Frankfurt a.M. 1979  
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27770 
Blumenberg, Hans: 
Schiffbruch mit Zuschauer. Paradigma einer Daseinsmetapher,  
Frankfurt a.M. 1979  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27773 
Blumenberg, Hans: 
Die Lesbarkeit der Welt, Frankfurt a.M. 1981 
LAV NRW RW 265 Nr. 27771 

 
Blumenkranz, Bernhard: 
Juifs et Chrétiens dans le Monde Occidental, 430 – 1096  
(Études juives, 2), Paris / La Haye 1960 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25237 

 
Blumentritt, Günther:  
Die USA in der Sicht eines Soldaten (Schriftenreihe der Ges. für Wehrkunde, 3),  
München 1952 
LAV NRW RWN 260 Nr. 93 

 
Blunk, Paul (Hrsg.): 
Deutsche Staatenbildung und deutsche Kultur im Preußenlande. Hrsg.  
vom Landeshauptmann d. Provinz Ostpreußen [d..i. Paul Blunk],  
Königsberg 1931 
Kerst Nr. 442 

 
Bluntschli, Johann Caspar: 
Geschichte des Allgemeinen Staatsrechts und der Politik. Seit  
dem sechzehnten Jahrhundert bis zur Gegenwart (Geschichte  
der Wissenschaften in Deutschland, 1), München 1864 
Kerst Nr. 33 
Bluntschli, Johann Caspar: 
Allgemeines Staatsrecht, 4. Aufl., Bd. 1-2, München 1868 
Kerst Nr. 34 

 
Bluntschli's Staatswörterbuch in 3 Bänden. Auf Grundlage des  
deutschen Staatswörterbuchs von Bluntschli und Brater in 11 Bänden.  
In Verbindung mit anderen Gelehrten bearb. u. hrsg. 
von Löning, Leipzig / Stuttgart / Zürich 1871-1875 
Kerst Nr. 35 

 
Bluth, Karl Theodor: 
Dichtungen, Leipzig 1923 
Semmel Nr. 69 

 
Bobrowski, Johannes: 
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Das Land Sarmatien. Gedichte. Mit e. Nachw. von Horst Bienek,  
München 1966  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26052 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26308 

 
Bockelmann, Paul: 
Die Unverfolgbarkeit der Abgeordneten nach deutschem 
Immunitätsrecht (Jurissprudenz in Einzeldarstellungen, 5) 
Göttingen 1951 
LAV NRW RW 265 Nr. 25248 

 
Bockhoff, Ernst:  
Die Intervention im Völkerrecht, Würzburg 1935 
LAV NRW RWN 260 Nr. 76 

 
Bodart, Roger: 
Amédée Ponceau, Bruxelles 1956 
LAV NRW RW 265 Nr. 24740 
Bodart, Roger: 
Le songe d'Amédée Ponceau, Paris 1959  
(Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24741 

 
Bode, Johann Elert: 
Anleitung zur allgemeinen Kenntniß der Erdkugel.  
Mit einer Charte und Kupfern, Berlin 1786 
(Mit Widmung von R. Koselleck) 
Semmel Nr. 70 

 
Bode, Wilhelm: 
Mein Leben. Bd. 1-2, Berlin 1930 
Semmel Nr. 71 

 
Bodenhausen-Degener, Dora von Frfr. (Hrsg.): 
Eberhard von Bodenhausen. Ein Leben für Kunst und Wirtschaft, 
Düsseldorf / Köln 1955 
Semmel Nr. 72, ZVAB 

 
Bodin, Jean: 
Les six livres de la république. Rev. corrigée & augm. de nouveau, 
Paris 1580 
LAV NRW RW 265 Nr. 22687 
Bodin, Jean: 
Sei libri della republica. Tradotti di lingua francese nell'italiana  
da Lorenzo Conti, Genova 1588 
LAV NRW RW 265 Nr. 24549 
Bodin, Jean: 
De republica. Libri sex latine ab auctore redditi, multò quàm  
antea locupletiores. Cum indice locupletissimo. Ed. 7,  
prioribus multo emendatior, Francofurti 1641 
LAV NRW RW 265 Nr. 23362 
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Bodin, Jean: 
Oeuvres philosophiques. Texte établi, trad. et publ. par Pierre Mesnard 
(Corpus général des philosophes français: Auteurs moderns, 5,3),  
Paris 1951 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26970 

 
Böckenförde, Christoph:  
Hausaufgabe zum Verfassungsrecht. Typoskript, Münster 1962 
LAV NRW RWN 260 Nr. 28 

 
Böckenförde, Ernst-Wolfgang: 
Gesetz und gesetzgebende Gewalt. Von den Anfängen der deutschen  
Staatsrechtslehre bis zur Höhe des staatsrechtlichen Positivismus,  
(Schriften zum öffentlichen Recht, 1), Berlin 1958  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25286 
Böckenförde, Ernst-Wolfgang: 
Die deutsche verfassungsgeschichtliche Forschung im 19. Jahrhundert.  
Zeitgebundene Fragestellungen u. Leitbilder (Schriften zur  
Verfassungsgeschichte, 1), Berlin 1961 
LAV NRW RW 265 Nr. 25329 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 25330 
Böckenförde, Ernst-Wolfgang: 
Die Organisationsgewalt im Bereich der Regierung. Eine Untersuchung  
zum Staatsrecht d. Bundesrepublik Deutschland (Schriften zum  
öffentlichen Recht, 18), Berlin 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 23209 
Böckenförde, Ernst-Wolfgang: 
Stellvertretung im Oberbefehl. Referate und Diskussionsbeiträge  
auf einer Arbeitstagung der Hochschule für Politische Wissenschaften,  
München 1966 
(Mit Widmung, Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29065 
[Ernst Wolfgang Böckenförde u.a.]: 
Rechtsgutachten zur Neuordnung von Grundschule und Hauptschule  
(Strukturförderung im Bildungswesen des Landes Nordrhein-Westfalen, 9),  
Wuppertal / Ratingen / Düsseldorf 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 25339 
Böckenförde, Ernst-Wolfgang: 
La storiografia costituzionale tedesca nel secolo decimonono.  
Problematica e modelli dell'epoca. Trad. e introd. di Pierangelo Schiera 
(Archivio della Fondazione italiana per la storia amministrativa, 11), 
Milano 1970 
LAV NRW RW 265 Nr. 25332 
Böckenförde, Ernst-Wolfgang: 
Kirchlicher Auftrag und politische Entscheidung, Freiburg 1973  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24649 
Böckenförde, Ernst-Wolfgang: 
Die verfassungstheoretische Unterscheidung von Staat und Gesell- 
schaft als Bedingung der individuellen Freiheit (Vorträge. Rheinisch- 
Westfälische Akademie der Wissenschaften: Geisteswiss., G 183), 
Opladen 1973  
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(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28902 
Böckenförde, Ernst-Wolfgang: 
Verfassungsfragen der Richterwahl. Dargestellt anhand d. Gesetzentwürfe  
z. Einführung d. Richterwahl in Nordrhein-Westfalen (Schriften zum 
öffentlichen Recht, 250), Berlin 1974 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25287 
Böckenförde, Ernst-Wolfgang (Hrsg.): 
Staat und Gesellschaft (Wege der Forschung, 471), 
Darmstadt 1976 
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27714 
Böckenförde, Ernst-Wolfgang: 
Staat, Gesellschaft, Freiheit. Studien zur Staatstheorie und zum  
Verfassungsrecht, Frankfurt a.M. 1976  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27941 
Böckenförde, Ernst-Wolfgang: 
Der Staat als sittlicher Staat (Wissenschaftliche Abhandlungen  
und Reden zur Philosophie und Geistesgeschichte, 14), 
Pforzheim 1978 
LAV NRW RW 265 Nr. 28898 
Böckenförde, Ernst-Wolfgang: 
Gesetz und gesetzgebende Gewalt. Von d. Anfängen d. deutschen 
Staatsrechtslehre bis zur Höhe d. staatsrechtl. Positivismus,  
2., um Nachtr. u.e. Nachw. erg. Aufl., Berlin 1981  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27574 
Böckenförde, Ernst-Wolfgang: 
Staat, Gesellschaft, Kirche (= Christlicher Glaube in moderner Gesellschaft,  
Teilbd. 15), [Beigefügt: ] K. Deufel, Sozialstaat und christliche Diakonie,  
Freiburg 1982  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28191 

 
Böckenförde, Werner: 
Der allgemeine Gleichheitssatz und die Aufgabe des Richters. Ein Beitr.  
zur Frage d. Justitiabilität von Art. 3 Abs. 1 d. Bonner Grundgesetzes  
(Münsterische Beiträge zur Rechts- und Staatswissensch., 5),  
Berlin 1957 
LAV NRW RW 265 Nr. 25333 
Böckenförde, Werner: 
Das Rechtsverständnis der neueren Kanonistik und die Kritik Rudolph Sohms.  
Eine ante-kanonistische Studie zum Verhältnis von Kirche und Kirchenrecht,  
Diss. theol. Münster 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 25289 

 
Böckle, Franz / Böckenförde, Ernst-Wolfgang (Hrsg.): 
Naturrecht in der Kritik, Mainz 1973 
LAV NRW RW 265 Nr. 25334 

 
Boehlich, Walter (Hrsg.): 
Der Berliner Antisemitismustreit, Frankfurt a.M. 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 23182 



 

50 

 
Böhm, Franz: 
Wirtschaftsordnung und Staatsverfassung (Recht und Staat  
in Geschichte und Gegenwart, 153/154), Tübingen 1950 
LAV NRW RW 265 Nr. 25290 

 
Boehmer, Gustav: 
Der deutsche Staatsgedanke und die Ideen von 1914. Rede bei d. 
Gedenkfeier d. Reichsgründung geh. am 18. Jan. 1933. Hinzugefügt 
ist d. Bekanntmachg d. Ergebn. d. akad. Preisbewerbg ... 
(Hallische Universitätsreden, 59), Halle 1933 
Kerst Nr. 36 

 
Böhmert, Viktor: 
Der Art. 19 der Völkerbundsatzung. Mit Exkursen über d. Einfluß  
d. Unmöglichkeit d. Leistg auf völkerrechtliche Verträge,  
über Art. 8 Abs. 3 d. Völkerbundsatzg u. über d. Stellg d. Völkerbundpraxis  
zum Stimmrecht d. Parteien (Aus dem Institut für Internationales Recht  
an der Universität Kiel, 21), Kiel 1934 
Kerst Nr. 559 

 
Böhringer, Hannes / Gründer, Karlfried (Hrsg.): 
Ästhetik und Soziologie um die Jahrhundertwende: Georg Simmel,  
(Studien zur Literatur und Philosophie des neunzehnten Jahrhunderts, 27), 
Frankfurt a.M. 1976  
(Mit Anm., eingekl. u. eingel. Briefen u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26638 

 
Börner, Bodo: 
Der Vertrag zwischen Verlag und Pressegrossisten. Zivilrecht, Kartellrecht,  
Verfassungsrecht (Berliner Abhandlungen zum Presserecht, 27), 
Berlin 1981 
LAV NRW RW 265 Nr. 28799 

 
Böse, Georg (Hrsg.): 
Unsere Freiheit morgen. Gefahren u. Chancen d. modernen Gesellschaft. 
Düsseldorf / Köln 1963 
Semmel Nr. 77 

 
Boethius, Anicius Manlius Severinus: 
Trost der Philosophie. Dt. von Karl Büchner. Mit e. Einf.  
von Friedrich Klingner (Sammlung Dieterich, 33),  
Leipzig [1939] 
Semmel Nr. 73 
Boethius, Anicius Manlius Severinus: 
Die Gedichte aus der Tröstung der Philosophie. Deutsch  
von Konrad Weiss. Mit e. Nachw. von Josef Pieper  
(Tausenddrucke, 2), Frankfurt a.M. 1956 
LAV NRW RW 265 Nr. 23166 
 

 
Bogdanov, Aleksandr A.: 
Der rote Stern. Ein utopischer Roman. Aus d. Russ. übertr.  
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von Hermynia zur Mühlen. Mit e. Nachw. von Günter Maschke, 
Neuwied 1982 
(Mit Widmung von G. Maschke) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28218 

 
[Bogdanow, Janis]: 
Wir hoffen sehr auf Kronstadt, Köln 1954 
Semmel Nr. 867 

 
Bohrer, Karl-Heinz: 
Die Ästhetik des Schreckens. Eine pessimist. Romantik und  
Ernst Jüngers Frühwerk, München / Wien 1978,  
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28201 
Bohrer, Karl-Heinz: 
Ein bißchen Lust am Untergang. Englische Ansichten, 
München / Wien 1979  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28190 

 
Bolingbroke, Henry St. John: 
Letters on the study and use of history. By the right honourable Henry St. John,  
Lord Viscount Bolingbroke. A new edition, Basil 1788 
Giesler 

 
Bolliger, Hans: 
Katalog 2. Dokumentation, Kunst und Literatur des 20. 
Jahrhunderts, Zürich 1971 
LAV NRW RW 265 Nr. 22135 

 
Bolz, Norbert (Hrsg.): 
Wer hat Angst vor der Philosophie? Eine Einf. in Philosophie,  
Paderborn usw. 1982 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27212 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 27942 
Dass. 
(Teilkopie, mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27841 

 
Bon, Antoine: 
Retour en Grèce. 134 photographies. Introd. de Fernand Chapouthier, 
Athènes 1934 
(Mit Widmung von Georg Mazangopoulos an CS) 
Giesler 

 
Bonac-Melvrau, F. [Pseud.]: 
Défense de Will. La véritable identité de William Shakespeare,  
Paris 1951 
LAV NRW RW 265 Nr. 24319 
Bonac-Melvrau, F. [Pseud.]: 
Défense de Will. Documents,  
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Paris 1951 
LAV NRW RW 265 Nr. 24320 
Bonaventura <Sanctus>: 
Vie de Saint François d'Assise par St Bonaventure. Traduite du latin  
avec une introduction par l'abbé M. J. Fagot, Paris 1925 
(Mit Widmung von Corina Sombart) 
Semmel Nr. 213 
Bonaventura <Sanctus>: 
Das Sechstagewerk. Latein. u. dt. [Übers. u. eingel. von Wilhelm Nyssen],  
München 1964 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 74 

 
The Bonn Constitution. Basic law for the Federal Republic of Germany. 
[Anglo-American transl.] (European and British Commonwealth Series, 8), 
Washington 1949 
LAV NRW RW 265 Nr. 22962 

 
Bonn, Moritz Julius [u.a.]: 
Die Wirtschaftswissenschaft nach dem Kriege. Neunundzwanzig Beiträge über  
den Stand der deutschen und ausländischen sozialökonomischen Forschung nach  
dem Kriege. [Festgabe für Lujo Brentano zum 80. Geburtstag]. 
[Hrsg. von M. J. Bonn ...], München usw. 1925 
Bd. 1: Wirtschaftspolitische Ideologien 
Bd. 2: Der Stand der Forschung 
LAV NRW RW 579 Nr. 1159, 1160 
Bonn, Moritz Julius: 
Die Kultur der Vereinigten Staaten von Amerika (Wissenschaftliche  
Jahresreihe / Volksverband der Bücherfreunde, 1/3), Berlin 1930 
IEG: CSch 45 
Bonn, Moritz Julius: 
So macht man Geschichte. Bilanz eines Lebens, München 1953  
(Mit Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25938 

 
Bonnet, Georges: 
Vor der Katastrophe. Erinnerungen des französischen Aussenministers 1938-1939.  
[Ins Deutsche übertr. von Carl Heinz Eickert], Köln 1951 
Tielke 

 
Boor, Hans Otto de: 
Die Methode des englischen Rechts und die deutsche Rechtsreform. Vortrag,  
gehalten in der Frankfurter Arbeitsgemeinschaft für Rechtsreform (Schriften  
der Akademie für Deutsches Recht, 7), Berlin 1934 
Semmel Nr. 732 

 
Borch, Herbert von: 
Obrigkeit und Widerstand. Zur politischen Soziologie des Beamtentums,  
Tübingen 1954  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24900 

 
Borchardt, Knut: 
Dreht sich die Geschichte um? Denkmodelle f. Wachstumsschranken,  
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Ebenhausen 1974  
(Mit Anm., Einlage in: Möller, Kommentar) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26594 

 
Borgeaud, Charles: 
Établissement revision des constitution en Amérique et en Europe  
(Bibliothèque de l'histoire du droit et des institutions, 10), Paris 1893 
BverfG: GN 073 

 
Borges, Jorge Luis / Guerrero, Margarita: 
Einhorn, Sphinx und Salamander. [Aus d. Span. übertr. von Ulla de Herrera],  
München 1964  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25167 
Borges, Jorge Luis: 
Lob des Schattens. Gedichte. Aus d. Span. von Curt Meyer-Clason,  
München 1971  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25860 
Borges, Jorge Luis / Bioy Cesares, Adolfo: 
Sechs Aufgaben für Don Isidro Parodi. Kriminalgeschichten. [Aus d. Span.  
übers. von Liselott Reger], 
Frankfurt a.M. 1971 
LAV NRW RW 265 Nr. 25861  
Borges, Jorge Luis: 
David Brodies Bericht. Erzählungen. Aus d. Span. von Curt Meyer-Clason,  
München 1972  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24944 

 
Bornhak, Conrad: 
Grundriß des deutschen Staatsrechts, 7. durchges. Aufl., Leipzig 1926 
Kerst Nr. 38 

 
Bossle, Lothar / Goldberg, Gerhard W. (Hrsg.): 
Gegenwartsprobleme der Demokratieforschung. Ergebnisse des Symposions  
in der Universität Würzburg, 25. und 26. Oktober 1979, München 1979  
(Mit Widmung u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27523 

 
Bossuet, Jacques Bénigne: 
Defensio declarationis celeberrimae quam de potestate ecclesiastica sanxit  
clerus Gallicanus, Tome 1-2, Luxemburgi 1730 
Semmel Nr. 78 
Bossuet, Jacques Bénigne: 
Oeuvres de Bossuet. De l'instruction de Mgr. Le Dauphin u.a.,  
vol. 1-4, Paris 1841 
(Mit d. Stempeln d. amerikan. Militärregierung) 
(Antiquariat Mag. Tinius) 

 
Die Botschaft Gottes.Hrsg. vom Institut zur Erforschung  
des jüdischen Einflusses auf das deutsche kirchliche Leben,  
Leipzig 1940  
(Mit Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 28433 

 
Botsis, Petros A.: 
Was ist Orthodoxie? (Eine kurze Erläuterung des Wesens  
der Orthodoxie und der Unterschiede zwischen den Kirchen).  
Übers. von Hedwig Kondolemakis, Athen [ca. 1981] 
LAV NRW RW 265 Nr. 27969 

 
Bourdieu, Pierre: 
Die politische Ontologie Martin Heideggers. Aus d. Franz.  
von Bernd Schwibs, Frankfurt a.M. 1976 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24809 

 
Bourget, Jean M.: 
Gouvernement et commandement. Les leçons de la guerre mondiale  
(Collection de mémoires, etudes et documents pour servir à l'histoire  
de la guerre mondiale), Paris 1930 
Kerst Nr. 560 

 
Boveri, Margret: 
Der Diplomat vor Gericht, Berlin / Hannover 1948 
LAV NRW RW 265 Nr. 22902 
Boveri, Margret: 
Der Verrat im 20. Jahrhundert, Bd. 1-3, Hamburg 1956-1957  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25821-25823 
Boveri, Margret: 
Wir lügen alle. Eine Hauptstadtzeitung unter Hitler,  
Olten/Freiburg 1965  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25155 
Boveri, Margret: 
Tage des Überlebens. Berlin 1945, München 1968  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27112 

 
Bowers, Fredson: 
On editing Shakespeare and the Elizabethan Dramatists, 
Pennsylvania 1955 
LAV NRW RW 265 Nr. 24384 

 
Bowle, John: 
Hobbes and his critics. A study in seventeenth century constitutionalism,  
London 1951 
LAV NRW RW 265 Nr. 23070 
Bowle, John: 
Minos or minotaur? The dilemma of political power, London 1956 
LAV NRW RW 265 Nr. 22061 

 
Bozi, Alfred / Heinemann, Hugo (Hrsg.): 
Recht, Verwaltung und Politik im neuen Deutschland, Stuttgart 1916 
Mit den amerikan. Stempeln 
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Univ. Bonn, Jurist. Seminar, Signatur: Oa 500/5; Kerst Nr. 39 

 
Bracher, Karl Dietrich: 
Die Auflösung der Weimarer Republik. Eine Studie zum Problem  
d. Machtverfalls in d. Demokratie. Mit e. Einleitung von Hans Herzfeld,  
2., verb. u. erw. Aufl. (Schriften des Instituts für Politische Wissenschaft, 4), 
Stuttgart / Düsseldorf 1957  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24312 

 
Brack, Ernst: 
Die Gesetzesdelegation in der Praxis des Bundes unter Berücksichtigung  
ihrer rechtstheoretischen Grundlagen, Zürich 1953  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26384 

 
Brackmann, Albert: 
Zur politischen Bedeutung der kluniazensischen Bewegung, 
Darmstadt 1955  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26671 

 
Bradford, Ernle: 
Reisen mit Homer. Die wiedergefundenen Inseln, Küsten und Meere 
Der Odyssee, München 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 26741 

 
Bräuer, Siegfried: 
Martin Luther in marxistischer Sicht von 1945 bis zum Beginn 
der achtziger Jahre, Berlin 1983  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29002 

 
Brandenburg, Erich (Bearb.): 
Der Sarajevo-Prozeß. Dt. Uebers. d. Anklageschrift nach d. kroat. Originaltext  
nachgeprüft vom Oriental. Seminar in Berlin u. amtl. dt. Uebers. d. Urteils  
aus d. Haus-, Hof- u. Staatsarchiv in Wien (Veröffentlichungen des  
Arbeitsschusses deutscher Verbände), Berlin 1933 
Semmel Nr. 79 

 
Brandt, Otto: 
August Wilhelm Schlegel. Der Romantiker u. d. Politik  
(Politische Bücherei), Stuttgart / Berlin 1919 
BverfG: GF 100/006 

 
Braun, Dietrich: 
Der sterbliche Gott oder Leviathan gegen Behemoth. (Basler Studien  
zur historischen und systematischen Theologie, 2), Zürich 1963  
(2 Ex., z.T. mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22125 
Dass. 
(2 Exempl., z.T. mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22126 
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Braun, Felix: 
Aischylos. Zwei Dialoge (Stifter-Bibliothek, 19), 
Wien / Salzburg 1953 
Semmel Nr. 80 

 
Braun, Otto: 
Deutscher Einheitsstaat oder Föderativsystem?, Berlin 1927 
Kerst Nr. 40 

 
Bravin, Luigi: 
Der Papst im oder über dem Wandel der Zeit. Überlegungen  
zum Papsttum in kritischer Zeit, Basel 1976 
LAV NRW RW 265 Nr. 27412 

 
Brecher, Fritz: 
Das Unternehmen als Rechtsgegenstand. Rechtstheoretische Grundlegung  
(Bonner rechtswissenschaftliche Abhandlungen, 46), Bonn 1953 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 82 

 
Brecht, Arnold: 
Mit der Kraft des Geistes. Lebenserinnerungen, 2. Hälfte 1927-1967, 
Stuttgart 1967  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24287 
Dass. 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28018 

 
Brecht, Bertolt: 
Der Jasager und Der Neinsager, Die Maßnahme. Versuche 11-12,  
Berlin 1931  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23744 
Brecht, Bertolt: 
Kalendergeschichten, Hamburg 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 26682 
Brecht Bertolt:  
Über Klassiker. [Ausgew. von Siegfried Unseld]  
(sammlung insel, 2), Frankfurt a.M. 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 24409 
Brecht, Bertolt: 
Arbeitsjournal 1938-1942, Frankfurt a.M. 1973  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24753 
Brecht, Bertolt: 
Arbeitsjournal 1942-1955, Frankfurt a.M. 1973  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24849 
Brecht, Bertolt:  
Arbeitsjournal. Anmerkungen von Werner Hecht, 
Frankfurt a.M. 1973 
LAV NRW RW 265 Nr. 24848 
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Brecht, Franz Josef: 
Einführung in die Philosophie der Existenz (Heidelberger Skripten), 
Heidelberg 1948 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26100 
Brecht, Franz Josef: 
Denken und Dichten. Ein Vortrag, Heidelberg 1949  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26430 
Brecht, Franz Josef: 
Schicksal und Auftrag des Menschen. Philos. Interpretationen  
zu Rainer Maria Rilkes Duineser Elegien, München 1949 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 83 
Brecht, Franz Josef: 
Vom lebendigen Geist des Abendlandes. Aufsätze und Vorträge, 
Wuppertal 1949 
Semmel Nr. 84 
Brecht, Franz Josef: 
Vom menschlichen Denken. Beiträge z. Grundlegung e. philosoph.  
Anthropologie, Heidelberg [1955] 
Semmel Nr. 85 
Brecht, Franz Josef: 
Die Wirtschaft, das Geld und das Denken. Zwei wirtschaftsphilosoph.  
Rektoratsreden (Veröffentlichungen der Wirtschaftshochschule Mannheim, 7), 
Stuttgart 1961 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 86 

 
Brederek, Emil (Hrsg.): 
Konkordanz zum Targum Onkelos (Beihefte zur Zeitschrift für die  
alttestamentliche Wissenschaft, 9), Gießen 1906 
Semmel 87 

 
Bredt, Victor:  
Die Vermögens-Auseinandersetzungen zwischen dem Preußischen Staat  
und dem Königshause, Berlin 1925 
LAV NRW RWN 260 Nr. 21 

 
Brehm, Bruno: 
Apis und Este. So fing es an (Die Trilogie über den Weltkrieg, 1), 
München [ca. 1933] 
(Mit Widmung von CS) 
Semmel Nr. 88 

 
Breitbach, Joseph: 
Bericht über Bruno. Roman, München / Zürich 1964  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26309 
Breitbach, Joseph: 
Feuilletons zu Literatur und Politik. Hrsg. von Wolfgang Mettmann,  
Pfullingen 1978  
(Mit eingel. Brief, Widmung d. Verf. u. Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 27912 
Breitbach, Joseph: 
Das blaue Bidet oder das eigentliche Leben. Roman,  
Frankfurt a.M. 1978  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27943 

 
Brenner, Harro: 
Wem hat Deutschland seine Kolonien aufgrund des Versailles Diktats 
überlassen? (Völkerrechtsfragen, 45), Berlin 1938 (Diss. jur. Berlin) 
Kerst Nr. 561 

 
Brenner, Wladimir: 
Das Gottestheater. Roman, Gotha 1931 
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25862 

 
Brentano, Clemens: 
Gedichte. [Hrsg.: Albrecht Schaeffer] (Insel-Bücherei, 117), Leipzig [1914] 
(Eintrag von C.S.: „Duška Todorović, Bonn a. Rh., Pfingsten 1923. 
An Sava weitergegeben, San Casciano 4. November 1974 von Carl Schmitt. 
Wir, die wir Schatten Wesen einst verliehen,/ Sehn Wesen jetzt als Schatten 
Von uns ziehen. Chamisso, Vorrede zur Ausgabe von Peter Schlemihl 1842.“) 
Milka Klicković 

 
Brentano, Franz: 
Was für ein Philosoph manchmal Epoche macht (Sammlung  
gemeinnütziger populärwissenschaftlicher Vorträge, 3), 
Wien / Pest / Leipzig 1876  
(Mit beschriftetem Umschlag) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28800 

 
Breuling, Fritz: 
Immunität und Republik, Stuttgart 1927 
Kerst Nr. 43 

 
Brewer, Daniel Chauncey: 
Rights and duties of neutrals. A discussion of principles and practices, 
New York 1916 
Kerst Nr. 562 

 
Briand, Aristide: 
La séparation des Eglises et de l'État. Rapport fait au nom de la Commission  
de la Chambre des Députés, suivi des pièces annexes, Paris 1905 
BverfG: RG 14: 070 

 
Das Briand-Memorandum und die Antwort der europäischen Mächte.  
In deutscher Sprache hrsg. auf Grund d. amtl. Unterlagen  
(Europa-Dokumente, 1; Schriftenreihe der Europäischen Revue, 1),  
Berlin 1930 
Kerst Nr. 563 

 
Brie, Siegfried: 
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Der Bundesstaat. Eine eine historisch-dogmatische Untersuchung, 
Bd. 1: Geschichte und Lehre vom Bundesstaat, Leipzig 1874 
(Mit Anstr. u. hs. Besitzverm.) 
Kerst Nr. 42; Jurist. Sem. d. Univ. Bonn: Mc 2715/20 
Brie, Siegfried: 
Die gegenwärtige Verfassung Frankreichs. Staatsrechtliche Erörterungen,  
Breslau 1893 [Aus: Festschrift für R. v. Gneist] 
Heckenhauer Nr. 7 

 
Briefs, Goetz: 
Zwischen Kapitalismus und Syndikalismus. Die Gewerkschaften  
am Scheideweg, München 1952 
Semmel Nr. 90 

 
Brierly, James L.: 
Grundlagen des Völkerrechts. Eine Einf. in das internat. Friedensrecht 
[Nach d. Text d. 3. Aufl. übers. v. F. Fiedler],  
[Detmold] / Berlin / [Frankfurt a.M.] 1948 
Semmel Nr. 91 

 
Brinkmann, Carl: 
Demokratie und Erziehung in Amerika, Berlin 1927 
Kerst Nr. 45 
Brinkmann, Carl: 
Recent theories of citizenship in its relation to government  
(Yale lectures on the responsibilities of citizenship),  
New Haven usw. 1927 
Semmel Nr. 92 
Brinkmann, Carl: 
Der Nationalismus und die deutschen Universitäten im Zeitalter der  
deutschen Erhebung (Sitzungsberichte der Heidelberger Akademie  
der Wissenschaften, Philosophisch-Historische Klasse Jg. 1931/32, Abh. 3),  
Heidelberg 1932 
Kerst Nr. 44 
Brinkmann, Carl: 
Soziologische Theorie der Revolution, Göttingen 1948  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25114 
Brinkmann, Carl: 
Nationalökonomie als Sozialwissenschaft (Recht und Staat in Geschichte  
und Gegenwart, 133) [Antrittsvorlesung an d. Universität Tübingen,  
geh. am 27. Nov. 1947], Tübingen 1948 
LAV NRW RW 265 Nr. 25670 
Brinkmann, Carl: 
Friedrich List, Berlin / München (1949) 
Semmel Nr. 463 
Brinkmann, Carl: 
Wirtschafts- und Sozialgeschichte (Grundriss der Sozialwissenschaft, 18), 
2. Aufl., Göttingen 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 23966 

 
Bristler, Eduard: 
Die Völkerrechtslehre des Nationalsozialismus. Mit e. Vorw.  
von Georges Scelle, Zürich 1938 
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Kerst Nr. 564 

 
Britting, Georg: 
Lebenslauf eines dicken Mannes der Hamlet hieß. Roman, 
München 1932 
LAV NRW RW 265 Nr. 27634 
Britting, Georg: 
Der irdische Tag. Gedichte, München 1935  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25863 

 
Broch, Hermann: 
Esch oder die Anarchie 1903. Roman (= Die Schlafwandler, 2), 
München / Zürich 1931 
Semmel Nr. 93 
Broch, Hermann: 
Huguenau oder Die Sachlichkeit 1918. Roman (= Die Schlafwandler, 3), 
München / Zürich 1932 
Semmel Nr. 93 

 
Brockes, Barthold Heinrich: 
Brockes. [Hrsg. von Friedhelm Kemp] (Trost in der Dichtung), 
Lorch / Stuttgart 1947 
Semmel Nr. 94 

 
Bröcker, Walter: 
Dialektik, Positivismus, Mythologie, Frankfurt a.M. 1958 
LAV NRW RW 265 Nr. 23114 
Bröcker, Walter: 
Hölderlins Friedensfeier, entstehungsgeschichtlich erklärt  
(Wissenschaft und Gegenwart, 21), Frankfurt a.M. 1960  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26159 
Bröcker, Walter: 
Formale, transzendentale und spekulative Logik (Wissenschaft 
und Gegenwart, 23), Frankfurt a.M. 1962  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29077 

 
Brohm, Winfried: 
Strukturen der Wirtschaftsverwaltung. Organisationsformen und  
Gestaltungsmöglichkeiten im Wirtschaftsverwaltungsrecht,  
Stuttgart usw. 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 22807 
Brohm, Winfried: 
Rechtsschutz im Bauplanungsrecht. Gesetz, verbindliche Planung,  
Nachbarrechte (Respublica, 3), Stuttgart usw. 1959 
LAV NRW RW 265 Nr. 22808 

 
Bronnen, Arnolt: 
Erinnerung an eine Liebe, Berlin 1933 
LAV NRW RW 265 Nr. 25939 
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Brown, John Mason: 
Through these men. Some aspects of our passing history,  
New York 1956 
Semmel Nr. 95 

 
Brown, Keith Conrad (Hrsg.): 
Hobbes studies, by Leo Strauss u. a., Oxford 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 22119 

 
Bruckberger, Raymond-Léopold: 
Die Kosaken und der Heilige Geist. Übers. von Walter Warnach, 
Karlsruhe 1952 
Semmel Nr. 96 
Bruckberger, Raymond-Léopold: 
Der Wolf von Gubbio und zwei andere Parabeln. Übertr. [aus d. Ms.]:  
Ludwig Zimmerer u. Margrit Zimmerer. Vorbemerkung: Walter Warnach,  
Düsseldorf 1952 
Semmel Nr. 97 

 
Brüch, Josef:  
Die Anglomanie in Frankreich, Stuttgart/Berlin 1941 
LAV NRW RWN 260 Nr. 74 

 
Brüggemeier, Gert: 
Entwicklung des Rechts im organisierten Kapitalismus. 
Bd. 1: Von der Gründerzeit bis zur Weimarer Republik,  
Frankfurt a.M. 1977  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27493 

 
Brüning, Heinrich: 
Die Vereinigten Staaten und Europa. Ein Vortr., Stuttgart 1954 
Semmel Nr. 99 
Brüning, Heinrich: 
Memoiren 1918 – 1934, Stuttgart 1970  
(Mit Einl., eingekl. Za., eingel. Brief u. vielen Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27486 
Brüning, Heinrich: 
Briefe und Gespräche 1934 – 1945. Hrsg. von Claire Nix unter Mitarb.  
von Reginald Phelps u. George Pettee, Stuttgart 1974  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27494 
Brüning, Heinrich: 
Briefe 1946 –1960. Hrsg. von Claire Nix unter Mitarb.  
von Reginald Phelps u. George Pettee, Stuttgart 1974  
(Mit Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27502 

 
Brun, Jean: 
La main et l'esprit (Bibliothèque de philosophie contemporaine),  
Paris 1963  
(Mit Widmung, Brief des Verf., Antwortentwurf Schmitts u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23731 
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Brundert, Willi: 
Der Begriff des Publikums im Polizeirecht 
(R.- u. staatswiss. Diss. Hamburg), Borna-Leipzig 1935 
Semmel Nr. 98 

 
Brunhuber, Günther: 
Liberalismus und Verfassung [Reden der Hauptverhandlung  
des Münchener liberalen Kongreß 1908 von Brunhuber u.a.],  
München 1909 
Kerst Nr. 46 

 
Brunner, Heinrich: 
Grundzüge der deutschen Rechtsgeschichte, unveränd. Abdr. d. 2. Aufl., 
Leipzig 1905 
Semmel Nr. 100 

 
Brunner, Otto: 
Land und Herrschaft. Grundfragen der territorialen Verfassungsgeschichte  
Südostdeutschlands im Mittelalter (Veröffentlichungen des Instituts  
für Geschichtsforschung und Archivwissenschaft in Wien, 1),  
2. erg. Aufl., Brünn usw. 1942 
LAV NRW RW 265 Nr. 25508 
Brunner, Otto / Conze, Werner / Koselleck, Reinhart (Hrsg.): 
Geschichtliche Grundbegriffe, Bd. 1-3, Stuttgart 1972-1982  
(Mit eingekl. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26151, 26152, 27599 

 
Bruno, Giordano: 
Das Aschermittwochsmahl. [Übers. von Ferdinand Fellmann.  
Einl. von Hans Blumenberg], Frankfurt a.M. 1969  
(Mit Widmung von H. Blumenberg u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27787 

 
Bruns, Viktor: 
Die Volksabstimmung im Saargebiet (Schriften der Akademie  
für deutsches Recht, [1]), Berlin 1934 
Kerst Nr. 567 
Bruns, Viktor: 
Der internationale Richter (Skrifter utgivna av Svenska Institutet  
för internationell rätt vid Universitetet i Uppsala, 1), Uppsala 1934 
Kerst Nr. 568 
Bruns, Viktor: 
Deutschlands Gleichberechtigung als Rechtsproblem. Vortr., geh. in d.  
ersten Vollsitzg d. Akademie f. dt. Recht am 5. Nov. 1933 (Beiträge zum  
ausländischen öffentlichen Recht und Völkerrecht, 21), Berlin 1934 
Kerst Nr. 569 
Bruns, Viktor: 
Völkerrecht und Politik. [Vortr., geh. am 4. Juli 1934 an d. Dt. Hochschule  
für Politik] (Schriften der deutschen Hochschule für Politik ; H. 10),  
Berlin 1934 
Kerst Nr. 572 
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Bruns, Carl-Georg: 
Minderheitenrecht als Völkerrecht (Zeitschrift für Völkerrecht 14, Erg. H. 2),  
Breslau 1928 
Kerst Nr. 573 

 
Bruns, Viktor: 
Régime douanier entre l'Allemagne et l'Autriche, Exposé écrit  
du gouvernement allemand. Observations, plaidoirie, réplique 
de Viktor Bruns, Leyde 1931 
Bruns, Viktor: 
Deutschlands Gleichberechtigung als Rechtsproblem. Vortr.  
(Schriften d. Akad. f. deutsches Recht, 3), Berlin 1934 
Semmel Nr. 732 

 
Brusewitz, Axel: 
Typologische Verfassungsstudien. Autor. Übers. vom Hrsg. [Ernst Wolgast]  
(Öffentlich-rechtliche Vorträge und Schriften, 2), Königsberg 1930 
Kerst Nr. 47 

 
Brusiin, Otto:  
Zum Ehescheidungsproblem. Eine rechtstheoretische Studie, 
Helsinki 1959  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 220 

 
Bryce, James: 
La République américaine. Éd. française / compl. par l'auteur en quatre 
vol. (Bibliothèque internationale de droit public).  
vol. 2: Les gouvernements des États, 2.éd., Paris 1912 
vol. 3: Le système de parti, 2. éd., Paris 1912 
Kerst Nr. 48 

 
Buber, Martin: 
Israel und Palästina. Zur Geschichte einer Idee (Erasmus-Bibliothek),  
Zürich 1950 
LAV NRW RW 265 Nr. 22553 

 
Buber-Neumann, Margarete: 
Von Potsdam nach Moskau. Stationen eines Irrweges  
(Edition Maschke), Köln 1981  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27900 

 
Buch, Hans Christoph (Hrsg.): 
Die Literatur nach dem Tod der Literatur. Bilanz der Politisierung  
(Literaturmagazin, 4 / Das neue Buch, 66), Reinbek 1975  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27705 

 
Bucher, Lothar: 
Der Parlamentarismus wie er ist, 3. Aufl., Stuttgart 1894 
Kerst Nr. 49 
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Buchet, Edmond-Edouard: 
Le „status“ des Dominions britanniques en droit constitutionnel et en droit international  
(Thèse, 325), Paris 1928 (Diss. Genève) 
BverfG: RG 14: 069 

 
Buchheim, Karl: 
Die Weimarer Republik. Grundlagen und politische Entwicklung, 
München 1960 
LAV NRW RW 265 Nr. 24288 

 
Bückling, Gerhard: 
Das wohlerworbene Recht in seinen Beziehungen zu den Gedanken  
des Rechtes und der Macht. Ein Beitr. zur Geschichte d. 19. Jh.  
(Untersuchungen zur deutschen Staats- und Rechtsgeschichte, 142),  
Breslau 1932 
Kerst Nr. 51 

 
Bühler, Andreas: 
Kirche und Staat bei Rudolph Sohm (Basler Studien zur historischen  
und systematischen Theologie, 6), Zürich 1965  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25082 

 
Bülow, Friedrich: 
Die Entwicklung der Hegelschen Sozialphilosophie,  
Leipzig 1920 (Diss. phil. Leipzig) 
BverfG: GF 100/005 
Bülow, Friedrich: 
Großraumwirtschaft, Weltwirtschaft und Raumordnung  
(Raumforschung und Raumordnung, 1), Leipzig 1941 
LAV NRW RW 265 Nr. 25763 

 
Bülow, Hugo von: 
Die Aristokratie des Talentes als Grundllage des Zweikammer-Systems. 
Ein publicistischer Versuch, Berlin 1848 
Kerst Nr. 52 

 
Bürgerliches Gesetzbuch und zugehörige Gesetze. Textausg.  
mit Verweisungen u. Sachverz., 96., völlig neubearb. Aufl.,  
nach d. Stand vom 1. April 1978, München 1978 
LAV NRW RW 265 Nr. 27555 

 
Büsch, Otto: 
Militärsystem und Sozialleben im alten Preuÿen1713 – 1807. Die Anfänge  
d. sozialen Militarisierung d. preuß.-dt. Gesellschaft (Veröffentlichungen  
der Berliner Historischen Kommission beim Friedrich-Meinecke-Institut  
der Freien Universität Berlin, 7), Berlin 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 22952 

 
Büttner, Ruth: 
Wirtschaftliche Inkompatibilitäten, Bochum-Langendreer 1933 
(Diss. Handels-Hochschule Berlin) 
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(Mit d. amerikan. Stempeln) 
Jurist. Sem. d. Univ. Bonn: Diss.-Raum Nb 7 

 
Buhr, Manfred / Drexel, Joseph E. / Jakusch, Werner: 
Wilhelm Raimund Beyer. Eine Bibliographie. Mit e. Anh.:  
Aus d. Geschichte d. Internationalen Hegel-Gesellschaft,  
Wien / München / Zürich 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 25544 

 
Bullinger, Martin: 
Die Selbstermächtigung zum Erlaß von Rechtsvorschriften. Studien  
über e. Kuriosum d. Staatspraxis (Heidelberger rechtswiss.  
Abhandlungen, N.F. 5), Heidelberg 1958  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26385 
Bullinger, Martin: 
Die Mineralölfernleitungen. Gesetzeslage u. Gesetzgebungskompetenz.  
Mit e. Gesetzentwurf (res publica, 8), Stuttgart 1962  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22815 
Bullinger, Martin: 
Vertrag und Verwaltungsakt. Zu d. Handlungsformen u. Handlungsprinzipien  
d. öffentl. Verwaltung nach dt. u. engl. Recht (res publica ; Bd. 9),  
Stuttgart 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 23210 
Bullinger, Martin: 
Öffentliches Recht und Privatrecht. Studien über Sinn u. Funktionen  
d. Unterscheidung (res publica, 17),  
Stuttgart usw. 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 22813 

 
Bund zur Erneuerung des Reiches: 
Reich und Länder. Vorschläge, Begründung, Gesetzentwürfe,  
2. unveränd. Aufl., Berlin 1928 
Kerst (F) o.Nr. 
Bund zur Erneuerung des Reiches: 
Die Recht des Deutschen Reichspräsidenten nach der Reichsverfassung. 
Eine gemeinverständliche Darstellung, Berlin 1929 
LAV NRW RW 579 Nr. 1152 

 
Bundesministerium des Innern (Hrsg.): 
Das Gesetz für die Stunde der Not. Materialien zur Auseinandersetzung  
über ein Sicherheitserfordernis, Bonn 1961 
LAV NRW RW 265 Nr. 22029 

 
Bundesstaatliche und gliedstaatliche Rechtsordnung. Verwaltungsrecht d.  
öffentlichen Anstalt. Verhandlungen d. Tagung d. deutschen Staatsrechtslehrer  
zu Frankfurt a. M. am 25. u. 26. April 1929. Mit e. Auszug aus d. Aussprache.  
Berichte von Fritz Fleiner, Josef Lukas, Lutz Richter, Arnold Köttgen  
(Veröffentlichungen der Vereinigung der Deutschen Staatsrechtslehrer, 6),  
Berlin 1929 
Kerst Nr. 109 

 
Bung, Hubertus: 
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Typologie des literarischen Verlagsvertrages,  
(Tübingen) 1947 (Maschr. Diss. jur. Tübingen) 
LAV NRW RW 579 Nr.1098 
Bung, Hubertus: 
Der Rechtsgehalt der Rechtskraft, Duisburg 1961  
(Rede, als Ts. vervielfältigt) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22917 

 
Burckhardt, Jakob: 
Weltgeschichtliche Betrachtungen. Mit Nachw. hrsg. von Rudolf Marx  
(Kröners Taschenausgabe, 55), Leipzig [1928 ?] 
Semmel Nr. 103 
Burckhardt, Jakob: 
Dass. [Hrsg. von Rudolf Stadelmann], Tübingen 1949 
Semmel Nr. 104 
Burckhardt, Jakob: 
Reflections on history [Follows the text, with minor stylistic and spelling  
changes, of the transl. by "M. D. H." M. D. Hottinger.  
Introd. by Gottfried Dietze], Indianapolis 1979  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27758 

 
Burckhardt, Walther: 
L’état et le droit. Rapport présenté à l'assemblée 1931 de la Société Suisse 
des Juristes, Basel 1931 
[Enthält außerdem:] Recht und Staat. Referat für den Schweiz. Juristentag  
1931 in Schaffhausen, (Schaffhausen) 1931 
Kerst Nr. 53 

 
Burdeau, Georges 
Manuel de droit constitutionnel. Conforme au progr. des facultés de droit  
et écoles d'enseignement supérieur, 5. éd., Paris 1947 
Semmel Nr. 105 

 
Burgbacher, Fritz (Hrsg.): 
Bekenntnis zu Europa, Freiburg / Basel / Wien 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 25824 

 
Burgo, Jaime del: 
Navarra, Leon 1967  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25844 

 
Burke, Edmund: 
Reflections on the revolution in France and on the proceedings in certain societies  
in London relative to that event, in a letter intended to have been sent  
to a gentleman in Paris, 6. ed., London 1790 
Universitätsbibl. Gießen: Rara 3488 

 
Busch, Harald / Domke, Helmut: 
Nordrhein-Westfalen. Landschaft, Mensch, Kultur und Arbeit. Erl. von  
Helmut Domke. Zsstellung und Bildunterschriften von Harald Busch,  
2. Aufl., Frankfurt a.M. 1956 
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(Mit Widmung von Alfons u. Clementine Adams an CS) 
Giesler 

 
Busch, Wilhelm: 
Die Berliner Märztage von 1848. Die Ereignisse und ihre Überlieferung  
(Historische Bibliothek, 7), München 1899 
Semmel Nr. 106 

 
Busch, Wilhelm: 
Plisch und Plum, München 1954  
(Mit eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26450 
Busch, Wilhelm: 
Die Kirmes, Leipzig o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26273 

 
Buschbeck, Erhard: 
Die Sendung Theodor Däublers. Eine Streitschrift,  
Wien usw. 1920  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24924 

 
Busse, Gisela von: 
Die Lehre vom Staat als Organismus. Kritische Untersuchungen 
zur Staatsphilosophie Adam Müllers, Berlin (1928) 
Kerst Nr. 54 

 
Busse, Martin: 
Wirtschaftspolitische Praxis und Rechtsbildung. [Erweiterter Vortr.,  
geh. am 27. Juni 1941 auf d. Tagung d. "Einsatzes d. Geisteswissenschaften 
im Kriege" in Weimar] (Gegenwartsaufgaben der Zivilrechtswissenschaft), 
Stuttgart 1941 
Semmel Nr. 108 

 
Bussmann, Otto: 
Der völkerrechtliche Garantievertrag, insbes. seit d. Entsteh. d.  
Genfer Völkerbundes, Borna-Leipzig 1927 (Diss. jur. Köln)  
[Auch als: Frankfurter Abhandlungen zum Kriegsverhütungsrecht, 3] 
Kerst Nr. 574 

 
Butler, Nicholas Murray: 
Der Aufbau des amerikanischen Staates. Autorisierte deutsche Ausgabe, 
Berlin 1926 
Kerst 341 

 
Buttmann, Rudolf: 
Nationalsozialistische Staatsauffassung. Vortrag im Rahmen der  
Bayer. Verwaltungsakademie. Geh. am 7. Juni 1933  
im Auditorium Maximum der Univ. München, München 1933 
Kerst Nr. 55 

 
Buza, László: 
Das nationalsozialistische Deutschland und das Völkerrecht  
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(Öffentlich-rechtliche Vorträge und Schriften, 19),  
Königsberg 1936 
Kerst Nr. 575 

 
Caamaño Martínez, José: 
El pensamientǫ jurídico-político de Carl Schmitt, 
Santiago de Compostela 1950 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28173 
Caamaño Martínez, José: 
La libertad juridical. [Texto impreso], Barcelona 1957 
LAV NRW RW 265 Nr. 23389 

 
Cabaleiro, Ezequiel: 
Los tratados internacionales. La importancia de la nacionalidad  
de sus destinatarios (Publicaciones de la Facultad de Derecho  
de la Universidad de Navarra / Monografías, 14), Madrid 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 23292 

 
Cabral de Moncada, Luís:  
O dever da hora presente, Coimbra 1937  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 217 
Cabral de Moncada, Luís: 
Subsídios para uma história da filosofia do direito em Portugal (1772-1911) 
(Revista da Univ. de Coimbra, 13), (2. ed.), Coimbra, 1938 
IEG: CSch 40 
Cabral de Moncada, Luís: 
Um "iluminista" português do século XVIII. Luiz António Verney;  
com um "apéndice" de novas cartas e documentos inéditos  
(Colecção studium, 23), Coimbra 1941 
LAV NRW RW 265 Nr. 22330 
Cabral de Moncada, Luís: 
Universalismo e individualismo na concepção de Estado:  
S. Tomás de Aquino, Coimbra 1943 
LAV NRW RW 265 Nr. 22742 
Cabral de Moncada, Luís: 
Filosofia do direito e do estado. Vol. 1, Parte histórica  
(Colecção studium, 57), Coimbra 1947 
LAV NRW RW 265 Nr. 22584 
Cabral de Moncada, Luís: 
Mística e racionalismo. Portugal no século XVIII,  
Coimbra 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 22740 
Dass. 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27105 
Cabral de Moncada, Luís: 
Problemas de filosofia política. Estado, democracia, liberalismo,  
comunismo (Colecção studium, 81), Coimbra 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 23463 

 
Cabral de Moncada, Maria Luiza: 
O Misticismo de Francis Thompson (Suplementos de "Biblos",  
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Universidad de Coimbra, 5), Coimbra 1945 
LAV NRW RW 265 Nr. 22741 

 
Caesar, Gaius Iulius: 
Commentarii belli Gallici. Adiecta est tabula geographica.  
Ed. Alfredus Klotz. Ed. Minor (= C. Iuli Caesaris Commentarii, 1),  
Lipsiae 1926 
Semmel Nr. 113 
Caesar, Gaius Iulius: 
Der Bürgerkrieg. Mit d. Berichten über d. Alexandrinischen,  
Afrikanischen u. Spanischen Krieg. Übers. von Helmut Simon. 
Mit e. Einl. von Christian Meier u.e. Vorw. von Hermann Strasburger  
(Sammlung Dietrich, 293), Bremen 1964 
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27922 

 
Cagni, Horacio / Massot, Vicente Gonzalo: 
Spengler, pensador de la decadencia, Buenos Aires 1978  
(Mit Widmung, Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27824 

 
Calker, Fritz van: 
Einführung in die Politik, München 1927 
Kerst Nr. 56 

 
Callander, Thomas: 
The Athenian empire and the British, London 1961 
LAV NRW RW 265 Nr. 24472 
Dass. 
Semmel Nr. 109 

 
Callsen, Ludwig: 
Fehlerhafte militärische Verwaltungsakte während des  
Weltkrieges, (Kiel, R.- u. staatswiss. Diss. 1921) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22345 

 
Calvo Serer, Rafael: 
España, sin problemas (Biblioteca del pensamiento actual), 
Madrid 1949 
Quelle: LAV NRW RW 265 Nr. 19600 
Calvo Serer, Rafael: 
Teoria de la restauracion (Biblioteca del  
pensamiento actual, 15), Madrid 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. fehlt! 
Dass. 
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23875 
Calvo Serer, Rafael: 
La configuración del futuro (Biblioteca del pensamiento 
actual, 20), Madrid 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 23832 
Calvo Serer, Rafael: 
Política de integración (Biblioteca del pensamiento  
actual, 46), Madrid 1955 
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LAV NRW RW 265 Nr. 23061 
Calvo Serer, Rafael: 
La fuerza creadora de la libertad (Biblioteca del  
pensamiento actual, 90), Madrid 1958 
LAV NRW RW 265 Nr. 22585 
Calvo Serer, Rafael: 
La literatura universal sobre la guerra de España (Colección  
O crece o muere, 167/168), Madrid 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 22757 

 
Campanella, Tommaso: 
La città del sole. Testo italiano e testo latino. A cura di  
Noberto Bobbio, Torino 1941 
LAV NRW RW 265 Nr. 25274 

 
Campbell, Joseph: 
Der Heros in tausend Gestalten. Übertr.: Karl Koehne,  
Frankfurt a.M. 1953 
Semmel Nr. 110 

 
Canetti, Elias: 
Masse und Macht, Bd. 1-2, Regensburg 1960  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26130-26131 

 
Cánovas Cervantes, Salvador: 
Pugna entre dos poderes. Soberanía nacional y monarquía absoluta,  
Barcelona 1929 
LAV NRW RW 579 Nr. 1170 

 
Capitant, René: 
L’idéologie nationale-socialiste. Extrait de L'Année Politique  
française et étrangère, Paris 1935 
Semmel Nr. 111 

 
Carlavilla, Mauricio: 
Borbones masones, Barcelona 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 22785 

 
Carmina Burana. Benediktbeurer Lieder. Ausgewählt u. übertr.  
von Ernst Buschor, Wiesbaden [1956] 
(Mit Widmung u. eingekl. Ds.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27070 
Carmina Burana. Die Lieder der Benediktbeurer Handschrift 
in vollst. dt. Übertragung, München 1974  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28451 

 
Carmina Graeca, o.O. und o.J. (Privatdruck) 
(“26.5.52 von P. Thomas Michels, O.S.B.”) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27666 

 
Die Carnegiestiftung für den internationalen Frieden. Die europäische Zentrale  
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der Abteilung für internationale Beziehungen und für Erziehung. Gründung,  
Verwaltung, Tätigkeit, Paris 1929  
(Mit den amerikan. Stempeln) 
ZVAB 

 
Carpenter, William S.: 
Democracy and representation, Princeton 1925 
Kerst Nr. 58 

 
Carpentier, Alejo: 
Die Harfe und der Schatten. Roman, Frankfurt a.M. 1979  
(Mit Widmung u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27944 

 
Carr, Edward Hallett: 
Sowjetrußland und der Westen. [Aus d. Englischen übers.  
von Maria Wickert], Köln 1948 
LAV NRW RW 265 Nr. 25968 

 
Carré de Malberg, R[aymond]: 
La Loi, expression de la volonte générale. Étude sur le concept  
de la loi dans la Constitution de 1875, Paris 1931 
Kerst Nr. 305 

 
Carrillo, Santiago: 
„Eurocomunismo” y estado (Temas hispánicos, 17),  
Barcelona 1977  
(Mit Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28801 

 
Carroll, Mitchell Benedict:  
Wirtschaftliche Forderungen in Friedensverträgen.  
Maschr. Diss. Bonn 1923  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 193 

 
Carson, Rachel L.: 
Geheimnisse des Meeres. Übertr.: Luise Laporte, München 1952 
Semmel Nr. 112 
Dass., München 1955 
LAV NRW RW 265 Nr. 26223 

 
Carus, Carl Gustav: 
Friedrich der Landschaftsmaler. Zu s. Gedächtnis. Nebst Fragmenten  
aus s. nachgelassenen Papieren, s. Bildn. u. s. Faks. [Mit Briefbeigaben]  
(Dokumente zur Morphologie, Symbolik und Geschichte),  
[Neudr. d. Ausg Dresden 1841], Berlin / Bonn 1944 
LAV NRW RW 265 Nr. 26999 
Carus, Carl Gustav: 
Gedanken über große Kunst, Wiesbaden 1950 
LAV NRW RW 265 Nr. 24385 

 
Casel, Odo: 
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Das christliche Kult-Mysterium, Regensburg (1932) 
LAV NRW RW 579 Nr. 1157 

 
Caspar David Friedrich. Mit einl. Text von Johannes Beer,  
Königstein o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26996 

 
Caspary, Adolf: 
Geschichte der Staatstheorien im Grundriß,  
Mannheim usw. 1924 
Univ. Gießen, Zweigbibl. Recht und Wirtschaft: 31 Bac 1924 
Caspary, Adolf: 
Die Maschinenutopie. Das Übereinstimmungsmoment der bürgerl.  
u. sozialist. Ökonomie (Die Theorie, 4), Berlin 1927 
Hüsmert 

 
Castex, Raoul: 
De Gengis-Khan à Staline, ou Les vicissitudes d'une manœuvre  
stratégique (1205 - 1935). Von Amiral Castex, Paris 1935 
Semmel Nr. 116 

 
Castillo Lara, Rosalius J.: 
Coaccion eclesiastica y sacro romano imperio. Estudio jurídico-histórico  
sobre la potestad coactiva material suprema de la iglesia en los documentos  
conciliares y pontificios del período de formación del derecho canónico clásico  
como un presupuesto de las relaciones entre sacerdotium e imperium (Studia et  
textus historiae iuris canonici, 1), Augustae Taurinorum 1956 
(Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23818 

 
Castro, Américo: 
Santiago de España, Buenos Aires 1958 
LAV NRW RW 265 Nr. 23240 

 
Castro, Fidel: 
Die Geschichte wird mich freisprechen. Nach der engl. Fassung  
Havanna 1962 ins Deutsche übertr. von Franz Stolp,  
2. verb. Aufl., Bellnhausen 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 23306 

 
Castroviejo, José María: 
Los paisajes iluminados, Vigo 1945 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23654 

 
Castrucci, Emanuele: 
Ordine convenzionale e pensiero decisionista. Saggio sui presupposti  
intellettuali dello stato moderno nel seicento francese (Pubblicazioni  
della Facoltà di Giurisprudenza / Università di Firenze, 39),  
Milano 1981 
LAV NRW RW 265 Nr. 29093 

 
Catechismus ex decreto Concilii Tridentini ad parochos Pii 5. ...  
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et deinde Clementis 13. iussu editus nunc ad fidem Manutiani textus  
et optimorum exemplarium iteratis curis castigate impressu,  
4. ed. romana, Romae 1907 
LAV NRW RW 265 Nr. 27044 

 
Cathrein, Victor: 
Recht, Naturrecht und positives Recht. Eine kritische Untersuchung  
der Grundbegriffe der Rechtsordnung, 2. verm. Aufl.,  
Freiburg 1909 
Mit d. amerikan. Stempeln 
Kerst Nr. 59; Rechtsphilosoph. Seminar d. Univ. Bonn: Lb 145+2 

 
Cattaneo, Mario A.: 
Libertá e virtú nel pensiero politico di Robespierre (Collana  
documenti e saggi, 5), Milano 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 22637 

 
Cecil, Hugh: 
Conservatism (The home university library of modern knowledge, 11). 
Repr. july 1925, London usw. 1925 
BverfG: GH 137 

 
Celan, Paul: 
Der Meridian. Rede anläßlich der Verleihung des Georg-Büchner-Preises,  
Darmstadt am 22. Okt. 1960, (Frankfurt a.M. 1961) 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 114 

 
Céline, Louis-Ferdinand: 
Mea culpa. Suivi de "La vie et l'œuvre de Semmelweis", 
28. éd., Paris 1937 
Semmel Nr. 115 

 
Cercul Cultural - Independenta Köln (Hrsg.): 
Basarabia Romaneasca. Comemorarea a 65 ani de la realipire,  
27 martie 1918 - 27 martie 1983, Madrid 1983 
LAV NRW RW 265 Nr. 28544 

 
Cesa, Claudio: 
Hegel filosofo politico (Esperience, 34), Napoli 1976  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27113 

 
Chardon, Henri: 
L' organisation de la République pour la paix (Publications de la  
Dotation Carnegie pour la Paix Internationale / Section d'Economie  
et d'Histoire. Histoire économique et sociale de la guerre mondiale.  
Série française), Paris usw. 1926 
Kerst Nr. 61 

 
Chase, Richard: 
Herman Melville. A critical study, New York 1949 
LAV NRW RW 265 Nr. 25275 
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Chateaubriand, François-René de 
Mélanges politiques et littéraires. Les quatre Stuarts, de la Vendée, 
de Bonaparte et des Bourbons, de la monarchie selon la charte,  
de la liberté de la presse, Paris 1845 
Heckenhauer Nr. 11  

 
Cheli, Enzo: 
Costituzione e sviluppo delle istituzioni in Italia,  
Bologna 1978 
LAV NRW RW 265 Nr. 27311 

 
Chevallier, Jean-Jacques: 
Les Grandes oeuvres politiques de Machiavel à nos jours.  
Préf. d'André Siegfried, 4. éd., Paris 1954 
Semmel Nr. 117 

 
Childers, Erskine:  
Clause by clause. A comparison between "The treaty" and Document No. 2, 
[Dublin 1922] 
LAV NRW RWN 260 Nr. 72 

 
Chop, Max: 
Georges Bizet: Carmen. Oper in 4 Aufzügen. Geschichtlich, szenisch  
und musikalisch analysiert, mit zahlreichen Notenbeispielen  
(Erläuterungen zu Meisterwerken der Tonkunst, 11), Leipzig 1907 
LAV NRW RW 265 Nr. 26235 

 
Christen, Viktor: 
Die große Parallele im Geschichtsdenken Alexander Herzens, 
Münster 1963 (Diss.) 
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24777 

 
Christensen, Dietrich: 
Der Grundsatz der Verkehrsfreiheit im überseeischen Luftverkehr  
(Schriften des Instituts für Politik und internationales Recht  
an der Universität Kiel, N.F. 9), Berlin / Wien 1939 
Kerst Nr. 577 

 
Christoph, Alfred: 
Gedichte (Die Mainzer Reihe, 45), Mainz 1978 
LAV NRW RW 265 Nr. 27635 

 
Chruščëv, Nikita S.: 
XX. Parteitag der Kommunistischen Partei der Sowjetunion. Bericht d. ZK d. KPdSU.  
Wortlaut d. Referats / N. S. Chruschtschow, [Düsseldorf] [1956] 
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26592 

 
Cianferotti, Giulio: 
Il pensiero di V. E. Orlando e la giuspubblicistica italiana  
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fra ottocento e novecento (Studi senesi / Quaderni, 48),  
Milano 1980 
LAV NRW RW 265 Nr. 27312 

 
Cicero, Marcus Tullius: 
Cato maior de senectute, Laelius de amicitia, Paradoxa. 
Ed. C. F. W. Müller, Lipsiae 1904  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26639 
Cicero, Marcus Tullius: 
Orationes selectae XIX. In usum scholarum ediderunt, indices 
et memorabilia vitae Ciceronis adiecerunt A. Eberhard et 
W. Hirschfelder, Lipsiae 1911  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26971 
Cicero, Marcus Tullius: 
De re publica. Librorum sex quae manserunt.  
Recogn. K[onrat] Ziegler, Lipsiae 1915 
Semmel Nr. 120 
Cicero, Marcus Tullius: 
De oratore. Rec. Wilh. Friedrich, 1922 
Semmel Nr. 119 
Cicero, Marcus Tullius: 
De officiis [u.a.]. Recogn. C[arl] Atzert (= M. Tulli Ciceronis  
scripta quae manserunt omnia, 48), [Leipzig] 1923 
Semmel Nr. 118 
Cicero, Marcus Tullius: 
De Legibus = Las leyes. Traducción, introducción y notas  
por Alvaro d'Ors. Ed. bilingüe (Clásicos políticos),  
Madrid 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 26683 

 
Cidade, Hernani: 
A literatura portuguesa e a expansão ultramarine. As ideias, os sentimentos,  
as formas de arte, Lisboa 1943 
LAV NRW RW 579 Nr. 1171 

 
Cioran, Emile M.: 
Précis de décomposition, 
Paris 1949 
Quelle: LAV NRW RW 265 Nr. 19600 
Cioran, Emile M.: 
Über das reaktionäre Denken. 2 Essays. Aus d. Franz. übertr.  
von François Bondy, Frankfurt a.M. 1980  
(MitWidmung u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28652 
Cioran, Emile M.: 
Gevierteilt. Aus d. Franz. von Bernd Mattheus, Frankfurt a.M. 1982  
(Mit Widmung u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27888 

 
Le Citateur républicain, recueil de principes, de liberté, ou,  
choix principaux de traités de démocratie extraits de divers écrits  
de philosophie, ancienne et nouvelle. Nouveau corps d'ouvrage,  
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Paris 1834 
Kerst Nr. 62 

 
Clary-Aldringen, Alfons: 
Geschichten eines alten Österreichers. Mit e. Vorw. von Golo Mann,  
Frankfurt a.M. / Berlin / Wien 1977 
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27913 

 
Claudel, Paul: 
Die Messe. [Berechtigte Übertrag., Anm. u. Nachwort  
von Klara M. Fassbinder], Paderborn 1946  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26053 

 
Clausewitz, Carl von: 
Politische Schriften und Briefe. Hrsg. von Hans Rothfels, 
München 1922 
Kerst Nr. 63 
Clausewitz, Karl von: 
Strategie. Aus d. Jahr 1804 mit Zusätzen von 1808 u. 1809.  
Hrsg. v. Eberhard Kessel, 2. Aufl., Hamburg (1941) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22957 
Clausewitz, Carl von: 
Vom Kriege. Hinterlassenes Werk d. Generals Carl von Clausewitz. 
Eingel v. Ernst Engelberg u. Otto Korfes, Berlin 1957 
LAV NRW RW 265 Nr. 23296 
Clausewitz, Carl von: 
Schriften, Aufsätze, Studien, Briefe. Dokumente aus d. Clausewitz-,  
Scharnhorst- u. Gneisenau-Nachlaß sowie aus öffentl. u. privaten Samml.  
Hrsg. von Werner Hahlweg. Mit e. Vorw. von Karl Dietrich Erdmann.  
Bd. 1, Göttingen 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 22948 
Clausewitz, Carl von: 
De la Révolution à la Restauration. Écrits et lettres. Choix de textes, 
trad. de l'Allemand et prés. par Marie-Louise Steinhauser,  
[Paris] 1976  
(Mit Widmung u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28001 
Clausewitz, Carl von: 
Historische Briefe über die grossen Kriegsereignisse im Oktober 1806.  
Mit 2 Faks. u. 2 Kt. sowie mit e. Anh. d. Hrsg. "I. Konkordanz der 18 Auflagen  
des Werkes Vom Kriege", "II. Schriftenverzeichnis Carl von Clausewitz".  
Neu hrsg. u. kommentiert von Joachim Niemeyer, Bonn 1977  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27996 

 
Clemen, Paul: 
Betrachtungen über die Denkmalpflege in Preußen und den Gesetzentwurf  
der preußischen Regierung, [Berlin ca. 1930] 
Kerst Nr. 64 

 
Cobban, Alfred: 
Old régime and revolution: 1715 - 1799 (= A history of  



 

77 

modern France, vol. 1), Harmondsworth 1957 
LAV NRW RW 265 Nr. 25825 

 
Cochin, Augustin: 
Les sociétés de pensée et la démocratie. Études d'histoire révolutionnaire, 
6. éd., Paris 1921 
LAV NRW RW 579 Nr. 1158; Semmel Nr. 121 

 
Codex iuris canonici. Pii X Pontificis Maximi iussu digestus  
Benedicti Papae XV auctoritate promulgatus. Praefatione Petri Gasparri  
et indice analytico-alphabetico auctus, Friburgi Brisgoviae 1920 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27556 

 
Coester, Robert: 
Die Rechtskraft der Staatsakte, München 1927 
Kerst Nr. 65 

 
Coing, Helmut: 
Zur Geschichte des Privatrechtsystems (Wissenschaft und Gegenwart, 22), 
Frankfurt a.M. 1962 
Semmel Nr. 122 

 
Colbert, Jean Baptiste: 
Herrn Johann Baptistae Colbert, Königlichen Frantzösischen Ministri  
und Stats-Secretarii Politisches Testament. Darinne zusehen Was sich unter  
der Regierung Ludwig des Grossen, biß auf das Jahr 1684 begeben.  
Nebst Anmerckungen über dieselbe. [Mutmaßl. Verf.: Gatien Courtilz de Sandras].  
Aus dem Frantzösischen ins Deutsche übersetzt, [Dresden] 1694 
LAV NRW RW 265 Nr. 23414 

 
Collegium philosophicum. Studien, Joachim Ritter zum 60. Geburtstag. 
Von Ernst-Wolfgang Böckenförde [u.a.] 
Basel / Stuttgart 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 24413 

 
Collingwood, Robin G.: 
The new Leviathan or man, society, civilization and barbarism,  
Oxford 1942  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22128 
Collingwood, Robin G.: 
An Autobiography, London 1951  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22127 
Collingwood, Robin G.: 
Denken. Eine Autobiographie. Eingeleitet von Hans-Georg Gadamer.  
Übers. von Hans-Joachim Finkeldei, Stuttgart 1955 
LAV NRW RW 265 Nr. 23071 

 
Communist International / Publishing Office: 
Veröffentlichungen des Verlages der Kommunistischen Internationale 1920 bis 1922,  
Hamburg 1923 
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BverfG: AD 599 

 
Conboy, Martin:  
Ireland's right to freedom, New York 1919 
LAV NRW RWN 260 Nr. 44 

 
Concilium Vaticanum <2, 1962-1965>: 
Dogmatische Konstitution über die Kirche. Authent. latein. Text. /  
Zweites Vatikanisches Konzil. Dt. Übers. im Auftr. d. dt. Bischöfe.  
Mit e. Einl. von Joseph Ratzinger, Münster 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 24135 
Dass.  
LAV NRW RW 265 Nr. 24370 

 
Conde, Francisco Javier: 
El pensiamento politico de Bodino, Madrid 1935 
LAV NRW RW 265 Nr. 24661 
Dass. 
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25901 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26342 
Conde, Francisco Javier: 
Teoría y sistema de la formas politicas, Madrid 1944 
LAV NRW RW 265 Nr. 23089 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 23415 
Conde, Francisco Javier: 
El saber político en Maquiavelo (Publicaciones del Instituto Nacional  
de Estudios Juridicos, 8/1), Madrid 1948 
LAV NRW RW 265 Nr. 22501 

 
Conklin, Paul Salisbury: 
A history of Hamlet criticism 1601-1821, London 1947 
LAV NRW RW 265 Nr. 24321 

 
Conrad, Dieter : 
Freiheitsrechte und Arbeitsverfassung (Schriften zum  
öffentlichen Recht, 22), Berlin 1965  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24414 

 
Conrad, Hermann: 
Die mittelalterliche Besiedlung des Deutschen Ostens und das Deutsche Recht  
(Veröffentlichungen der Arbeitsgemeinschaft für Forschung des Landes  
Nordrhein-Westfalen, 35), Köln / Opladen 1955 
LAV NRW RW 265 Nr. 25081 

 
Conrad, Joseph: 
Within the tides (Tauchnitz edition of British  
and American authors, 5305), Leipzig 1937 
Semmel Nr. 123 
Conrad, Joseph: 
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The mirror of the sea. Memories and impressions (Albatross modern  
continental library, 305), 2. impr., Leipzig usw. 1939  
(Mit Widmung von Wilhelm Ahlmann u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24851 

 
Constant de Rebecque, Benjamin: 
De l'Esprit de conquête et de l'usurpation, dans leurs rapports  
avec la civilisation européenne, Londres 1814  
(Mit Widmung: „In Verehrung und Dankbarkeit, Gottfried Salomon 1931“) 
(Anstr.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26640 
Constant de Rebecque, Benjamin: 
Réflexions sur les constitutions, la distribution des pouvoirs,  
et les garanties dans une monarchie constitutionelle,  
Paris 1814 
Heckenhauer Nr. 13  
Constant de Rebecque, Benjamin: 
Collection complete des ouvrages publiés sur le gouvernement  
representative et la constitution actuelle de la France,  
formant une espèce de cours de politique constitutionelle,  
vol. 1-5, Paris 1818-1819 
Kerst Nr. 67 
Constant de Rebecque, Benjamin: 
Des motifs qui ont dicté le nouveau projet de loi sur les élections,  
Paris 1820 
Kerst Nr. 66 
Constant de Rebecque, Benjamin: 
Discours de M. Benjamin de Constant à la Chambre des Députés,  
Bd. 1-2, Paris 1828 
Semmel Nr. 124 
Constant de Rebecque, Benjamin: 
Journaux intimes. Éd. intégrale des manuscrits autographes.  
Publ. pour la première fois avec un index et des notes  
par Alfred Roulin et Charles Roth, Paris 1952 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25604 

 
Constantopoulos, Demetrios S.: 
Verbindlichkeit und Konstruktion des positiven Völkerrechts (Abhandlungen  
der Forschungsstelle für Völkerrecht und ausländisches öffentliches Recht  
an der Universität Hamburg, 3), Hamburg 1948 
Kerst Nr. 576 

 
Constitution (Textes d'intérêt general), Paris 1958  
[Sonderdr. aus: Journal Officiel de la République Française, Jg. 1958] 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22213 

 
Constitutions of the German Laender / Civil Adminsitration Division,  
Office of Military Government (US), Berlin 1947 
(Mit Anm.)  
LAV NRW RW 265 Nr. 24125 
 
The constructive work of Dáil Éireann No. 1. The national police and courts of justice,  
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Dublin 1921 
LAV NRW RWN 260 Nr. 170 
dass., No. 2 
LAV NRW RWN 260 Nr. 171 

 
Conte, Arthur: 
Die Teilung der Welt. Jalta 1945. [Dt. von Wilhelm u. Modeste Pferdekamp.  
Ktn.-Skizzen: Ralf Westphal], München 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 24887 

 
Conze, Werner / Groh, Dieter: 
Die Arbeiterbewegung in der nationalen Bewegung. Die dt. Sozialdemokratie  
vor, während u. nach d. Reichsgründung (Industrielle Welt, 6), Stuttgart 1966  
(Mit Widmung, Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29066 

 
Conzelmann, Hans: 
Geschichte des Urchristentums (= Grundrisse zum Neuen Testament, 5), 
Göttingen 1969  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26480 

 
Cooper, Duff: 
Talleyrand. [Übers.: Karl Lerbs], München 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 26494 

 
Cooperman, David / Walter, E. V.: 
Power and civilization. Political thought in the twentieth century,  
New York 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 28008 

 
Corino, Karl (Hrsg.): 
Intellektuelle im Bann des Nationalsozialismus, Hamburg 1980  
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Deutsche Gesellschaft für Völkerrecht und Weltpolitik: 
Die englische Handelskriegführung und die Neutralen. Deutsche Gesellschaft  
für Völkerrecht und Weltpolitik / Bericht d. Ausschusses zum Studium d. Frage  
"Die englische Handelskriegführung und die Neutralen", Berlin 1940 
Kerst Nr. 589 

 
Deutsche Initiative. Wortlaut der Referate gehalten auf der Kundgebung  
der Wirtschaftspolitischen Gesellschaft von1947 am 19. und 20. Okt. 1950  
in Frankfurt a.M.(Wiedergabe d. stenograph. Aufnahme), Frankfurt (1951) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 98 

 
Die Deutsche Romantik im französischen Deutschlandbild. Fragen u.  
Fragwürdigkeiten. [Vorw.: Johannes Klein] (Schriftenreihe des  
Internationalen Schulbuchinstituts, 2), Braunschweig 1957 
LAV NRW RW 265 Nr. 25363 
LAV NRW RW 579 Nr. 1182 

 
Der deutsche Shakespeare. Mit Beitr. von Walter Muschg u.a.  
(Theater unserer Zeit, 7), Basel usw. 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 24391 

 
Die deutschen Bischöfe zur Zeitlage. Gemeinsamer Hirtenbrief  
der Oberhirten der Diözesen Deutschlands, Köln 1933 
LAV NRW RW 265 Nr. 24228 

 
Die deutschen Wahlen. Eine Übersicht über die Ergebnisse der Reichspräsidenten-  
und Reichstagswahlen seit 1919 sowie der Wahlen zu sämtlichen deutschen Landtagen  
seit 1926, die Zusammensetzung d. Reichsregierungen u.d. wichtigsten Landesregierungen  
sowie die hauptsächlichsten wahlrechtlichen Bestimmungen. Mit 23 graph. Darstellungen, 
Leipzig 1932 
Kerst Nr. 503 

 
Deutscher Juristentag <48, 1970, Mainz>:  
Verhandlungen des 48. Deutschen Juristentages, München 1970  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26431 
Deutscher Juristentag <50, 1974, Hamburg>:  
Verhandlungen des 50. Deutschen Juristentages, Sitzungsberichte,  
Bd. 2, München 1974 
LAV NRW RW 265 Nr. 23783 
Deutscher Juristentag <52, 1978, Wiesbaden>: 
Verhandlungen des Zweiundfünfzigsten Deutschen Juristentages. Teil P, Bd. 2.  
(Sitzungsberichte). Die Verbände in der Demokratie und ihre  
Regelungsprobleme. Eine Podiumsdiskussion, München 1978 
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27667 

 
Deutscher Soziologentag <7, 1930, Berlin>: 
Verhandlungen des 7. Deutschen Soziologentages vom 28. Sept.  
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(Schriften der Deutschen Gesellschaft für Soziologie / Serie 1,  
Verhandlungen der Deutschen Soziologentage, 7), Tübingen 1931  
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LAV NRW RW 265 Nr. 27945 
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LAV NRW RW 265 Nr. 26929 

 
Deutsches Literaturarchiv <Marbach, Neckar / Schiller-Nationalmuseum>: 
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Die Entscheidungen des deutschen Reichsgerichts in völkerrechtlichen Fragen  
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LAV NRW RW 265 Nr. 27537 
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LAV NRW RW 265 Nr. 27256 
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Deutschland <Bundesrepublik> / Bundesverfassungsgericht: 
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LAV NRW RW 265 Nr. 29341 
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LAV NRW RW 265 Nr. 28523 
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von Richard Mummendey], Stuttgart 1950 
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LAV NRW RW 265 Nr. 26972 
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Encyclopédie. Philosoph. u. polit. Texte aus d. Encyclopédie sowie Prospekt  
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LAV NRW RW 265 Nr. 26310 
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(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26879 

 
Diels, Hermann: 
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Hamburg 1957 
LAV NRW RW 265 Nr. 27046 

 
Diels, Rudolf: 
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Zürich [um 1949] 
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LAV NRW RW 265 Nr. 27024 
Diels, Rudolf: 
Der Fall Otto John. Hintergründe und Lehren,  
Göttingen 1954 
LAV NRW RW 265 Nr. 23274 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 27636 
Dass. 
Semmel Nr. 360 

 
Diener, Gottfried: 
Pandora. Zu Goethes Metaphorik. Entstehung, Epoche, Interpretation  
d. Festspiels (Frankfurter Beiträge zur Germanistik, 5), 
Bad Homburg / Berlin / Zürich 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 23158 

 
Diener, Roger: 
Staatsauffassung und Staatsverbrechen in ihren rechtspolit. Zshängen dargest.  
auf Grund e. Rechtsvergleichg mit d. Sowjetstrafrecht, Berlin 1935  
(Jena, R.- u. wirtschaftswiss. Diss., 1934) 
Kerst Nr. 77 
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(Aus: Das ausländische Verwaltungsrecht. Hrsg. v. Reinhard Höhn, ebd. 1940) 
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(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28452 
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Sozialisierung ohne Skrupel. Eine Untersuchung d. rechtl. Problematik d. 
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LAV NRW RW 265 Nr. 22706 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 23851 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 23967 
Diester, Hans: 
Enteigung und Entschädigung nach altem und neuem Recht (Bücher des  
Deutschen Industrieinstituts, [1]), [Köln] 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 23850 

 
Dieterich, Roland: 
Die Funktion der Öffentlichkeit der Parlamentsverhandlungen im  
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(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26101 

 
Dietrich, Günter (Hrsg.): 
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den Meeresboden u. über Meerestechnik, Frankfurt a.M. 1970 
LAV NRW RW 265 Nr. 24473 

 
Diettrich, Fritz: 
Der Lichtgott singt. Ein Bogen Gedichte. [Die Ausw. d. Gedichte  
bes. d. Dichter], Düsseldorf / Köln 1951  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26518 
Diettrich, Fritz: 
Jocosa, [Ravensburg/Württ.] [1958]  
(Privatdruck) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27665 

 
Dietze, Gottfried: 
America’s political dilemma. From limited to unlimited democracy,  
Baltimore 1968  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27956 
Dietze, Gottfried: 
Bedeutungswandel der Menschenrechte (Schriftenreihe /  
Juristische Studiengesellschaft Karlsruhe, 106), Karlsruhe 1972  
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(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27715 
Dietze, Gottfried: 
Two concepts of the rule of law, Indianapolis 1973  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27195 
Dietze, Gottfried: 
Der Präsident. Demokratisches Trauerspiel um den Verrat des Westens  
am Westen zur 10jährigen Wiederkehr des Todes von John F. Kennedy, 
o.O. 1973 (Typoskript) 
(Mit vielen Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27818 
Dietze, Gottfried: 
Freiheit und Eigentum in der amerikanischen Überlieferung (Vorträge  
und Aufsätze / Walter-Eucken-Institut, 61), Tübingen 1976 
LAV NRW RW 265 Nr. 29206 
Dietze, Gottfried: 
Zur Verteidigung des Eigentums (Wirtschaftswissenschaftliche  
und wirtschaftsrechtliche Untersuchungen, 12), Tübingen 1978  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27196 
Dietze, Gottfried: 
Kandidaten. Eine nicht sehr komische demokratische Tragödie, 
o.O. 1982 (Typoskript)  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28484 
Dietze, Gottfried: 
Kant und der Rechtsstaat. (Vorträge und Aufsätze /  
Walter-Eucken-Institut, 83), Tübingen 1982 
LAV NRW RW 265 Nr. 28495 
Dass. 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29207 

 
Dietzel, Heinrich: 
Vom Lehrwert der Wertlehre und vom Grundfehler der 
Marxschen Verteilungslehre, Leipzig / Erlangen 1921 (Kopie)  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28949 

 
Díez del Corral, Luis:  
Ronda, Madrid 1943 
LAV NRW RWN 260 Nr. 227 
Díez del Corral, Luis: 
El liberalismo doctrinario, Madrid 1945  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23833 
Díez del Corral, Luis: 
El rapto de Europa, Madrid 1954 
LAV NRW RW 265 Nr. 22220 
Díez del Corral, Luis: 
Ensayos sobre arte y sociedad, Madrid [1955] 
LAV NRW RW 265 Nr. 23416 
Díez del Corral, Luis: 
De historia y politica, Madrid 1956 
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El liberalismo doctrinario, Madrid 1956 
LAV NRW RW 265 Nr. 23227 
Díez del Corral, Luis: 
La función del mito clásico en la literatura contemporánea  
(Manuales universitarios, 8), Madrid 1957 
LAV NRW RW 265 Nr. 23262 
Díez del Corral, Luis: 
Der Raub der Europa. Eine historische Deutung unserer Zeit,  
München 1959  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26022 
Díez del Corral, Luis: 
Majorca. Adapted from the Span. by Michael Byrne. Drawings by E. C. Ricart,  
London 1962  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25826 
Díez del Corral, Luis: 
Del nuevo al viejo mundo, Madrid 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 23256 
Díez del Corral, Luis: 
Doktrinärer Liberalismus. Guizot und sein Kreis. [Übers. aus d. Span.:  
Rainer Specht] (Politica, 20), Neuwied / Berlin 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 23258 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 23259 
Díez del Corral, Luis: 
La mentalidad política de Tocqueville con especial referencia a Pascal.  
Discurso de recepción de Luis Díez del Corral y Pedruzo y contestación  
[de] Alfonso García Valdecasas y García Valdecasas.  
Sesión de 2 de febrero de 1965, Madrid 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 23261 
Díez del Corral, Luis: 
Asiatische Reise. Kulturgeschichtl. Betrachtungen über d. Fernen Osten.  
[Aus d. Span. übertr. von Henri Holz-Fay], München 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 23275 
Díez del Corral, Luis: 
La desmitificación de la antiguedad clásica por los pensadores liberales,  
con especial referencia a Tocqueville (Cuadernos de la  
"Fundacion Pastor", 16), Madrid 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 23260 
Díez del Corral, Luis (u.a.): 
Problemas actuales de la cultura superior, Valladolid 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 23231 
Díez del Corral, Luis: 
La Monarquía de España en Montesquieu. Discurso leido el dia 16 de diciembre  
de 1973 en su recepcion. Publica por el Luis Diez del Corral y Pedruzo  
y constestacion del Ramon Carande y Thovar, Madrid 1973 
LAV NRW RW 265 Nr. 23229 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 23230 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 23241 
Díez del Corral, Luis: 
Perspectivas de una Europa raptada (Ensayos y Documentos, 53),  
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Madrid 1974 
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La monarquia hispanica en el pensamiento politico europeo. De Maquiavelo  
a Humboldt (Biblioteca de la Revista de occidente, 30), Madrid 1976 
LAV NRW RW 265 Nr. 27291 
Dass. 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27997 
Díez del Corral, Luis: 
Velazquez, Felipe IV y la monarquia. Discurso leido el dia 30 de enero de 1977  
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Engisch, Karl: 
Die Idee der Konkretisierung in Recht und Rechtswissenschaft unserer Zeit  
(Abhandlungen der Heidelberger Akademie der Wissenschaften, 1953/1), 
Heidelberg 1953 
Semmel Nr. 169 
 
Die englische Handelskriegführung und die Neutralen. Deutsche Gesellschaft  
für Völkerrecht und Weltpolitik; Bericht d. Ausschusses zum Studium  
d. Frage "Die englische Handelskriegführung und die Neutralen",  
Berlin 1940 
LAV NRW RWN 260 Nr. 129 
 
Entwurf eines Gesetzes wegen eines deutsch-polnischen Abkommens  
über Staatsangehörigkeits- und Optionsfragen nebst Denkschrift, (Berlin) 1924 
UB Gießen: Rara 1400(5) 
 
Epirrhosis. Festgabe für Carl Schmitt, Bd. 1-2. Hrsg. von Hans Barion u. a.,  
Berlin 1968 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28310-28311 
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Eppelsheimer, Hanns W.: 
Die Deutsche Bibliothek Frankfurt am Main. Ein Bericht,  
Frankfurt a.M. / Butzbach 1950 
Semmel Nr. 210 

 
Eppelsheimer, Rudolf: 
Mimesis und Imitatio Christi bei Loerke, Däubler, Morgenstern, Hölderlin,  
Bern / München 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 23453 

 
Eppler, Hans: 
Das Recht. Eine Untersuchung über Rechtsbegriff, Rechtsgeltung u. Rechtsgebilde  
(Wissenschaftliche Abhandlungen und Reden zur Philosophie, Politik 
und Geistesgeschichte, 11), München / Leipzig 1933 
LAV NRW RWN 260 Nr. 146 

 
Epstein, Leo: 
Studien-Ausgabe der Verfassungsgesetze der Tschechoslowakischen Republik. 
Unter Berücks. d. Gesetzesmaterialien, d. Rechtsprechung u. d. alten österr.  
Verfassungsgesetzgebung, sowie Hinweisen u. Bemerkungen vers.,  
Reichenberg 1923 
BverfG: RG 62: 151  

 
Epting, Karl: 
Das französische Sendungsbewusstsein im 19. und 20. Jahrhundert, 
Heidelberg 1952 
Semmel Nr. 174 
Epting, Karl: 
Aus dem Cherchemidi. Pariser Aufzeichnungen 1947 – 1949,  
Bonn 1953 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 173 
Epting, Karl: 
Der geistliche Weg der Simone Weil, Stuttgart 1955 
LAV NRW RW 265 Nr. 23454 
Epting, Karl: 
Gedanken eines Konservativen. Aufsätze u. Vorträge,  
Brackenheim 1968  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26160 

 
Epting-Kullmann, Alice: 
Von der Höflichkeit des Herzens. 1000 Worte Takt und gutes Benehmen,  
6., unveränd. Aufl., Gelnhausen / Berlin [1966]  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25972 

 
Erasmus und die Bücher. Ein Almanach für Bücherfreunde.  
[Nachw. von Karl H. Silomon], (Leipzig) 1937 
LAV NRW RW 265 Nr. 26115 

 
Erasmus, Desiderius: 
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Lob der Torheit. Mit d. Handzeichn. von Hans Holbein d. J. Übers. u. hrsg.  
von Uwe Schultz (Sammlung Dieterich / Sonderausg.), Bremen 1966 
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27958 

 
Ercole, Francesco: 
Da Bartolo all'Althusio. Saggi sulla storia del pensiero pubblicistico  
del rinascimento italiano (Collana storica, 44), Firenze 1932 
LAV NRW RW 265 Nr. 25323 

 
Erdmann, Karl Dietrich / Schulze, Hagen (Hrsg.): 
Weimar. Selbstpreisgabe einer Demokratie. Eine Bilanz heute. Kölner  
Kolloquium der Fritz-Thyssen-Stiftung, Juni 1979, Düsseldorf 1980  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27879 

 
Erklärung über die Religionsfreiheit [des 2. Vatikanischen Konzils]. 
Mit e. Einl. von Ernst-Wolfgang Böckenförde, Münster 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 25331 

 
Erler, Adalbert: 
Das Napoleonische Konkordat im Elsaß und in Lothringen. Ein kirchenrechtl.  
Beitr. zur Geschichte des Kulturkampfes, Mainz 1948  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. fehlt! 

 
Erler, Georg (Hrsg.): 
Völkerrechtliche Forschung. [25 Jahre Inst. für Völkerrecht  
der Univ. Göttingen (1930-1955)], Göttingen 1955 
Univ. Gießen, Zweigbibl. Recht und Wirtschaft: 81 Da 1955/1 
Erler, Georg: 
Grundprobleme des internationalen Wirtschaftsrechts (Göttinger  
rechtswissenschaftliche Studien, 15), Göttingen 1956 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 175 

 
Ermacora, Felix: 
Verfassungsrecht durch Richterspruch. Weiterbildung des Verfassungsrechts  
durch d. Rechtsprechung d. Verfassungsgerichte. Vortrag vor d. Jurist. Studien- 
gesellschaft in Karlsruhe am 7. Juli 1959 (Schriftenreihe / Juristische  
Studiengesellschaft Karlsruhe, 44), Karlsruhe 1960  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23708 

 
Ermarth, Fritz: 
Theorie und Praxis des fascistisch-korporativen Staates (Heidelberger  
rechtswiss. Abhandlungen, 14), Heidelberg 1932 
Kerst Nr. 94 
Ermarth, Fritz: 
The new Germany. National-socialist government in theory and practice.  
With an introd. by Ernest S. Griffith (American University studies  
in international law and relations, 2), Washington 1936 
Kerst Nr. 95 
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Ermarth, Fritz:  
Volk und Staat. Zehn ausgewählte Rundfunkvorträge,  
Karlsruhe 1947 
LAV NRW RWN 260 Nr. 182 

 
Ernst, Otto: 
Flachsmann als Erzieher. Wilhelminisches Lustspiel. Nachbearb.  
von Günther Weisenborn, Hamburg [1967]  
(Mit Einl. u. Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27189 

 
Ernst Jünger zum 29. März 1975, 
Stuttgart 1975 
LAV NRW RW 265 Nr. 22833 
Dass.  
LAV NRW RW 265 Nr. 22020 

 
Der Ernstfall [d. Texte gehen auf Vorträge zurück, d. im Juni/Juli 1978 in  
e. Vortragsreihe d. Carl-Friedrich-von-Siemens-Stiftung in München  
zum Thema Der Ernstfall gehalten worden sind] (Schriften der Carl-Friedrich- 
von-Siemens-Stiftung, 2), Frankfurt a.M. / Berlin / Wien 1979  
(Mit Widmung, Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27500 

 
Errera, Paul: 
Das Staatsrecht des Königreichs Belgien (Das öffentliche Recht  
der Gegenwart, 7), 
Tübingen 1909 
(Mit den amerikan. Stempeln) 
Kerst Nr. 96 

 
Erzgräber, Willi (Hrsg.): 
Hamlet-Interpretationen (Wege der Forschung, 214), Darmstadt 1977  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27600 

 
Eschenburg, Theodor: 
Die improvisierte Demokratie der Weimarer Republik (Geschichte  
und Politik, 10), Laupheim 1951 
LAV NRW RW 265 Nr. 22995 
Eschenburg, Theodor: 
Verfassung und Verwaltungsaufbau des Südweststaates, 
Stuttgart 1952 
Semmel Nr. 177 
Eschenburg, Theodor: 
Herrschaft der Verbände? (Fragen an die Zeit, [1]),  
Stuttgart 1955 
Semmel Nr. 176 
Eschenburg, Theodor u.a.: 
Der Weg in die Diktatur 1918-1933. 10 Beiträge, München 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 24291 

 
Eschmann, Ernst Wilhelm: 
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Der faschistische Staat in Italien (Jedermanns Bücherei /  
Abteilung: Rechts- und Staatswissenschaft), Breslau 1930 
Kerst Nr. 98 
Eschmann, Ernst Wilhelm: 
Vom Sinn der Revolution, Jena 1933 
Kerst Nr. 97 
Eschmann, Ernst Wilhelm: 
Die Aussenpolitik des Faschismus (Fachschriften zur Politik),  
2., neubearb. Aufl. von: Der Faschismus in Europa,  
Berlin 1934 
IEG: CSch 3 
Eschmann, Ernst Wilhelm: 
Ariadne. Trauerspiel, Jena 1939 
Semmel Nr. 178 
Eschmann, Ernst Wilhelm: 
Aus dem Punktbuch, Berlin 1942 
(Interessante Marginalien) 
Semmel Nr. 179 

 
Eschweiler, Karl: 
Die zwei Wege der neueren Theologie, Georg Hermes - Matth. Jos. Scheeben.  
Eine krit. Untersuchg d. Problems d. theolog. Erkenntnis, Augsburg 1926 
Giesler (= Semmel Nr. 180) (Vorsatzvermerk „erworben  
von Peter Scheibert August 1966“)  
Eschweiler, Karl (Hrsg.): 
Der Künstler und der Weise. [Berecht. Übers. v. Maria Sybilla Dahmen.]  
Enth.: Brief an Jacques Maritain / Jean Cocteau. Antwort an Jean Cocteau /  
Jacques Maritain, Augsburg [1927]  
(Mit Widmung u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28453 

 
Escrivá de Balaguer, José Maria: 
Der Weg, 3. Aufl., Köln 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 25238 

 
Esmein, Adhémar: 
Éléments de droit constitutionnel français et comparé,  
5. éd., rev. et augm., Paris 1909 
Semmel Nr. 181 
Esmein, Adhémar: 
Cours élémentaire d'histoire du droit français à l'usage des étudiants  
de première année, 15. éd. mise a jour par R. Génestal. Nouveau tirage,  
Paris 1930 
Heckenhauer Nr. 18 

 
España, estado de derecho. réplica a un informe de  
la Comisión internacional de juristas, Madrid 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 23843 

 
Esser, Josef: 
Wert und Bedeutung der Rechtsfiktionen. Kritisches zur Technik  
d. Gesetzgebg u. zur bisher. Dogmatik d. Privatrechts (Frankfurter  
wissenschaftliche Beiträge, 4), Frankfurt a.M. 1940  
(Mit Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 27116 

 
Ester, Karl d': 
Die Presse Frankreichs im eigenen Urteil. 1540-1940,  
Stuttgart / Berlin 1942 
Tielke 

 
Estévez, José Lois: 
Proceso y forma. (Ensayo de una teoría general del proceso),  
Santiago de Compostela 1947 
LAV NRW RW 265 Nr. 23376 

 
Estudios juridico-sociales. Homenaje al Profesor Luis Legaz y Lacambra,  
Bd. 1-2, Santiago de Compostela 1960 
LAV NRW RW 265 Nr. 23363 und 23364 

 
Eucharistische Funken. Blütenlese frommer Gedanken und Gespräche  
zu Füßen Jesu im allerheiligsten Altarsakrament. Aus d. Ital. übers.  
von Ottilie Bödeker. T. 2, Freiburg i.Br. 1922 
(Eintrag von CS auf Vorsatz: „März 1946 von Pater Joachino Patti,  
Camp Lichterfelde“) 
LAV NRW RW 579 Nr. 1156 

 
Eugen-Diederichs-Verlag <Düsseldorf>: 
60 Jahre Eugen Diederichs Verlag. Ein Almanach, Düsseldorf 1956 
Semmel Nr. 142 

 
Eugenius:  
Geist und Gefüge der Roten Armee, München 1952 
LAV NRW RWN 260 Nr. 103 

 
Eunomia. Freundesgabe für Hans Barion zum 16. Dez. 1969,  
(Privatdruck Pfungstadt 1969) (3 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22668, 25693, 26774 

 
Euripides: 
Medea. Tragödie des Euripides. Deutsch von J. J. C. Donner.  
Mit Einl. u. Anm. neu hrsg. von Curt Woyte, Leipzig 1925  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26023 
Euripides: 
Euripidis Medea. Ex recensione Augusti Nauckii (Bibliotheca scriptorum 
graecorum et romanorum Teubneriana), Lipsiae 1928 
Semmel Nr. 182 

 
Der europäische Osten. [Vorw.: Otto Hoetzsch] (Dokumente zur Weltpolitik  
der Nachkriegszeit, 6), Leipzig/Berlin 1933 
LAV NRW RWN 260 Nr. 133 

 
Europäische Publikation e. V. (Hrsg.): 
Die Vollmacht des Gewissens, Bd. 1, München 1956 
(Mit Einl.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 27503 

 
Evangelische Brüder-Unität: 
Die täglichen Losungen und Lehrtexte der Brüdergemeine. 
1934 und 1942: Gnadau, ab 1949: Hamburg. 
204. 1934 (mit Anstr. und Widmung: „Carl Schmitt zum täglichen 

Gebrauch. Margarethe Oberheid, Advent 1933“) 
 RW LAV NRW RW 265 Nr. (noch nicht vergeben) 
212. 1942 (Widmung von M. Oberheid; zahlr. Anm. von C.S.) 
 RW LAV NRW RW 265 Nr. (noch nicht vergeben) 
219. 1949 (Widmung: „Mit herzlichen Wünschen. Ihre Margarethe Oberheid“) 
 RW LAV NRW RW 265 Nr. (noch nicht vergeben) 
223. 1953 (Widmung: „Mit herzlichen Wünschen für 1953. Margarethe Oberheid“) 
 RW LAV NRW RW 265 Nr. (noch nicht vergeben) 
246. 1976 (Widmung [von M. Oberheid]: „Carl Schmitt mit allen guten Wünschen  

für 1976. 5. Mose 1, 29-30; 2 Thimotheus 2-8“) 
(durchschossenes Ex., Anstr., Blankoseiten vollständig beschrieben) 

 RW LAV NRW RW 265 Nr. 20966 
247. 1977 (mit Anm. und Widmung: „Weihnachten 1976 von Heinrich Oberheid“) 
 (auf Vorsatz: „sterbende Margarethe Oberheid, gestorben 13.1.1977 im 
 Krankenhaus, Intensivstation“) 
 RW LAV NRW RW 265 Nr. 28789 
248. 1978 (auf Vorsatz von C.S.: „erhalten <von Heinrich Oberheid> am 31. Oktober 
 1977 <durch die Buchhandlung Röder in Mühlheim>“). Auf Innendeckel 

eingeklebt: Todesanzeige für H. Oberheid, darauf von C.S. notiert: „Den Glauben 
ließ er sich durch keine Kirche rauben. Durch keinen Staat <das wäre ja zum Lachen> 
und auch durch keine Bewegung <das wäre nicht mehr zum Lachen>“). 

 (durchschossenes Ex., Anstr., Blankoseiten vollständig beschrieben) 
 RW LAV NRW RW 265 Nr. 20967 
249. 1979 (ohne Widmung, auf Vorsatz von C.S. notiert: „erhalten am 8. Dezember 
 von Hubertus Bung“) 
 RW LAV NRW RW 265 Nr. 28790 
250. 1980 (ohne Widmung, von C.S. auf Vorsatz notiert: „Weihnachten 1979. 
 Geschenk von Frau Ruth de Vries. Erinnerung an Frau Oberheid“) 
 (durchschossenes Ex., Blankoseiten vollständig beschrieben) 
 RW LAV NRW RW 265 Nr. 28791 
251. 1981 (ohne Widmung, von C.S. auf Vorsatz notiert: „Weihnachtsgeschenk von  
 Frau Ruth de Vries“) 
 (durchschossenes Ex., Blankoseiten vollständig beschrieben) 
 RW LAV NRW RW 265 Nr. 28792 
252. 1982 (ohne Widmung, von C.S. auf Vorsatz notiert: „Neujahr von Frau Ruth de Vries“) 
 RW LAV NRW RW 265 Nr. 28793 
253. 1983 (ohne Widmung, von C.S. auf Vorsatz notiert: „von Frau Ruth de Vries“) 
 (durchschossenes Ex., Blankoseiten beschrieben) 
 RW LAV NRW RW 265 Nr. 28794 
254. 1984 (ohne Widmung) 

(durchschossenes Ex., Blankoseiten nur wenig beschrieben) 
 RW LAV NRW RW 265 Nr. 28795 

 
Evangelisches Gesangbuch für Rheinland und Westfalen.  
[Hrsg.: Rhein. u. Westf. Prov.-Synode], Dortmund o.J.  
(Widmung: „Carl Schmitt in Erinnerung an unser Plettenberger Gerspräch 
vom 11. Juli 1965. Margarethe Oberheid, pag. 269“ [dort steht von Paul 
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Gerhardt „Wach auf mein Herz, und singe dem Schöpfer“, mit hs. Anm. von CS]) 
Giesler 
 
Everling, Friedrich: 
Reichszerstörung oder Reichsreform? Zugl. e. Auseinandersetzg mit  
d. Plänen d. "Bundes zur Erneuerg d. Reiches", Berlin 1928 
Kerst Nr. 100 
Everling, Friedrich:  
Republik oder Monarchie?, Berlin o.J. 
LAV NRW RWN 260 Nr. 86 

 
Evola, Julius: 
Imperialismo pagano, Roma 1928 
Semmel Nr. 187 
Evola, Julius: 
Grundrisse der faschistischen Rassenlehre. [Vom Verf. in Mitarb. 
v. Annemarie Rasch ins Dt. übers.], Berlin [1943] 
Semmel Nr. 186 
Evola, Julius: 
Orientamenti (Undici Punti), Roma 1950 
Semmel Nr. 190 
Evola, Julius: 
Gli uomini e le rovine. Presentazione di J. Valerio Borghese,  
Roma 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 22194 
Evola, Julius: 
Das Mysterium des Grals, München 1955 
Semmel Nr. 189 
Evola, Julius: 
L'„operaio“ nel pensiero di Ernst Jünger (I problemi  
della pedagogia, 52), Roma 1960 
LAV NRW RW 265 Nr. 22265 
Evola, Julius: 
Cavalcare la tigre (La primula rossa, 2), Milano 1961 
Semmel Nr. 184 
Evola, Julius: 
Metaphysik des Sexus, Stuttgart 1962 
Semmel Nr. 188 
Evola, Julius: 
Il cammino del cinabro (La primula rossa, 3), Milano 1963 
Semmel Nr. 183 
Evola, Julius: 
Il fascismo. Saggio di una analisi critica dal punto di vista  
della destra, Roma 1964 
Semmel Nr. 185 

 
L 'évolution actuelle du régime représentatif. Cinq réponses à une enquête  
de l'Union interparlementaire / Harold J. Laski ..., 2. ed.  
(Union Interparlementaire), Lausanne usw. 1928 
Kerst Nr. 276 

 
Ewald, Martin: 
Der hamburgische Senatssyndikus. Eine verwaltungsgeschichtl. Studie  
(Abhandlungen aus dem Seminar für Öffentliches Recht, 43),  
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Hamburg 1954 
Semmel Nr. 191 

 
Ewen, Frederic: 
Bertolt Brecht. Sein Leben, sein Werk, seine Zeit. [Dt. von  
Hans-Peter Baum u. Klaus-Dietrich Petersen], [Frankfurt a.M.] 1973  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24853 

 
Eyck, Erich:  
Die Monarchie Wilhelms II. nach seinen Briefen, seinen Randbemerkungen  
und den Zeugnissen seiner Freunde, Berlin 1924 
LAV NRW RWN 260 Nr. 97 

 
Eymeß, Volker: 
Die Lufthoheit und ihre Beschränkungen, unter bes. Berücks. d. Freundschafts-  
u. Bündnisverträge d. Nahen Ostens (Rostocker Abhandlungen, 28),  
Rostock 1940 (Zugl.: Rostock, R.- u. wirtschaftswiss. Diss.) 
Kerst Nr. 591 
 
Faber, Karl-Georg / Meier, Christian (Hrsg.): 
Historische Prozesse (Beiträge zur Historik, 2), München 1978  
(Mit Widmung u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27946 

 
Faber, Richard: 
Die Verkündigung Vergils. Reich, Kirche, Staat. Zur Kritik der 
Politischen Theologie (Altertumswissenschaftliche Texte und 
Studien, 4), Hildesheim / New York 1975 (Diss. phil., Berlin FU) 
(Mit vielen Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28020 
Faber, Richard: 
Dass.  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28157 

 
Fabre-Luce, Alfred: 
Haute cour, Lausanne 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 26585 
Fabre-Luce, Alfred: 
Les mots qui bougent, Paris 1970  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23735 

 
Fahlbeck, Pontus Erland: 
La constitution suédoise et le parlementarisme moderne, 
Paris 1905 
Semmel Nr. 192 

 
Falla, Manuel de: 
(Atlantis). Szen. Kantate in e. Prolog u. 3 Tln nach d. Dichtung v.  
Jacinto Verdaguer eingerichtet. Nachgelassenes Werk, erg. v.  
Ernesto Halffter. Dt. Übertr. v. Rudolf Hagelstange  
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(Atlantida <dt.>), Frankfurt a.M. 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 26056 

 
Fallmerayer, Jakob Philipp: 
Byzanz und das Abendland. Ausgew. Schriften. [Ausgew. u. eingel.  
v. Emil Mika], Wien 1943 
Semmel Nr. 193 

 
Farag, Wadie M.: 
L'Intervention devant la Cour permanente de justice internationale  
(articles 62 et 63 du Statut de la Cour), Paris 1927 
Kerst Nr. 592 

 
Fast, Heinold (Hrsg.): 
Der linke Flügel der Reformation. Glaubenszeugnisse d. Täufer,  
Spiritualisten, Schwärmer u. Antitrinitarier (Klassiker  
des Protestantismus, 4), Bremen 1962  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26586 

 
Fauchille, Paul: 
Traité de droit international public. 
T. 1/1: Paix, 8. éd., Paris 1922 
T. 1/2: Paix, 8. éd., Paris 1925 
T. 1/3: Paix, 8. éd., Paris 1926 
T. 2: Guerre et neutralité, Paris 1921 
Semmel Nr. 194 

 
Faul, Erwin: 
Der moderne Machiavellismus (Politische Forschungen, 1),  
Köln / Berlin 1961  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24755 

 
Faulhaber, Michael: 
Deutsches Ehrgefühl und katholisches Gewissen (Zur religiösen Lage  
der Gegenwart, 1), München 1925 
LAV NRW RW 579 Nr. 1183 

 
Fay, Bernard: 
Benjamin Franklin. Vol. 3: Bibliographie et étude sur les sources historiques  
relatives á sa vie (Nouvelle collection historique), Paris 1931  
(Mit Widmung von C. J. Friedrich) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25587 
Fay, Bernard: 
La Franc-maçonnerie et la révolution intellectuelle du 18e siècle  
(Collection de Cluny, 5), Paris 1935  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26641 

 
Faye, Jean Pierre: 
Theorie der Erzählung. Einführung in die totalitären Sprachen. Kritik  
d. narrativen Vernunft, Ökonomie [Übers. von Jürgen Hoch],  
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Frankfurt a.M. 1977  
(Mit vielen Anm. und Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28194 

 
Fechner, Hermann Adolph: 
Über den Gerechtigkeitsbegriff des Aristoteles. Ein Beitrag zur  
Geschichte der alten Philosophie, Leipzig 1855 (Diss. Leipzig) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26672 

 
Feder, Ernst: 
Heute sprach ich mit... Tagebücher e. Berliner Publizisten 1926–1932.  
Hrsg. von Cécile Lowenthal-Hensel u. Arnold Paucker  
(Veröffentlichung des Leo-Baeck-Instituts), Stuttgart 1971  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27495 

 
Feder, Gottfried: 
Die Juden (Nationalsozialistische Bibliothek, 45),  
3. Aufl., München 1933 
BverfG: ZR 070-45(3) 

 
Feil, Ernst / Weth, Rudolf (Hrsg.): 
Diskussion zur Theologie der Revolution. Mit e. Einl., e. Dokumententeil  
u.e. Bibliographie z. Thema, München / Mainz 1969  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26779 

 
Feine, Hans Erich: 
Das Werden des deutschen Staates seit dem Ausgang des Heiligen Römischen  
Reiches 1800-1933. Eine verfassungsgeschichtl. Darst., Stuttgart 1936 
(Mit vielen Anm.) 
Heckenhauer Nr. 19 

 
Feist, Elisabeth: 
Weltbild und Staatsidee bei Jean Bodin, Halle 1930 
LAV NRW RW 265 Nr. 24663 

 
Feldtmann, Hans: 
Bismarck. In Zeugnissen seiner Zeit. [Zsgest. u. mit Anm. versehen 
v. Hans Feldtmann] (Hirt's deutsche Sammlung, 2), Breslau [1933] 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25829 

 
Fellowes, Sir Edward: 
Die Kontrolle der Exekutive durch das britische Unterhaus (Veröffentlichungen  
der Arbeitsgemeinschaft für Forschung des Landes Nordrhein-Westfalen, 110), 
Köln / Opladen 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 25156 

 
Fenech, Miguel: 
La posición del juez en el nuevo estado. Ensayo de sistematización  
de las directrices actuales (Problemas jurídicos contemporaneous). 
Prólogo del Jaime Guasp, Madrid 1941 
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IEG: CSch 4 

 
Fénelon, François de Salignac de la Mothe: 
Geistliche Werke. Einl. u. Textausw. von François Varillon.  
Dt. Ausg. u. Übers. von Peter Manns, Düsseldorf 1961 
(Mit Widmung von R. Spaemann u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24992 

 
Féret, Henri-Marie: 
Die Geheime Offenbarung des heiligen Johannes. Eine christl. Schau  
d. Geschichte. Dt. Übers. von Nina E. Baring, Düsseldorf 1955 
Semmel Nr. 195 

 
Fernández de la Mora, Gonzalo: 
La quiebra de la razon de estado (Colección O crece o muere),  
Madrid 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 23881 

 
Ferrero, Guglielmo: 
Le dittature in Italia. Depretis, Crispi, Giolitti, Mussolini  
(Piccola bibliotheca di studi politici), Milano 1924 
LAV NRW RW 265 Nr. 22771 
Ferrero, Guglielmo: 
Die Einheit der Welt. [Aus d. Französ. übertr.  
von Antonina Vallentin], Berlin 1928 
Semmel Nr. 196 
Ferrero, Guglielmo: 
Pouvoir. Les génies invisibles de la cité, Paris 1943  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24756 

 
Fest, Joachim C.: 
Hitler. Eine Biographie, Frankfurt a.M. / Berlin / Wien 1973  
(Mit vielen Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27509 

 
Fest, Walter:  
Der Weg ins Satellitentum, München 1952 
LAV NRW RWN 260 Nr. 102 

 
Festgabe für Dr. jur. h. c. Otto Liebmann, den Begründer, Verleger,  
Schriftleiter u. Hrsg. der Deutschen Juristen-Zeitung. Zum 25. Jg.  
gewidmet von Freunden d. Blattes. Sonderausg. der 1. Abt.:  
Kriegsrecht – Friedensvertrag, Berlin 1920 
Kerst Nr. 593 
 
Festschrift, Felix Porsch zum 70. Geburtstag dargebracht v.d. Görres-Gesellschaft  
(Görres-Ges. z. Pflege d. Wiss. im kath. Deutschland / Veröffentl. d. Sektion  
f. Rechts- u. Sozialwiss, 40), Paderborn 1923 
BverfG: ZR 914a-40 

 
Festschrift für Leo Raape zu seinem siebzigsten Geburtstag.  
[Hrsg. von Hans Peter Ipsen], Hamburg 1948 
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Univ. Gießen, Zweigbibl. Recht und Wirtschaft: 04 Raa 1948 

 
Festschrift für Leopold Wenger. Zu seinem 70. Geburtstag dargebracht  
von Freunden, Fachgenossen und Schülern. 
Bd. 1 (Münchener Beiträge zur Papyrusforschung  
und antiken Rechtsgeschichte, 34), München 1944 
Bd. 2 (Münchener Beiträge zur Papyrusforschung  
und antiken Rechtsgeschichte, 35), München 1945 
Semmel Nr. 856 

 
Festschrift zum zweihundertjährigen Bestehen des Verlages  
C. H. Beck. 1763–1963, München / Berlin 1963 
Semmel Nr. 44 

 
Fetscher, Iring: 
Die Freiheit im Lichte des Marxismus-Leninismus (Schriftenreihe  
der Bundeszentrale für Heimatdienst, 40), Bonn / Frankfurt a.M. 1959 
Semmel Nr. 197 
Fetscher, Iring: 
Rousseaus Politische Philosophie. Zur Geschichte des demokratischen 
Freiheitsbegriffs (Politica, 1), Neuwied / Berlin 1960 
LAV NRW RW 265 Nr. 25518 
Fetscher, Iring: 
Karl Marx und der Marxismus. Von der Philosophie des Proletariats  
zur proletarischen Weltanschauung, München 1967  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25157 

 
Fetzer Max: 
Das Referendum im deutschen Staatsrecht, Stuttgart 1923 
(Diss. jur. Tübingen 1922) 
Kerst Nr. 102 

 
Feuerbach, Anselm von: 
Deutsche Gesetzgebung und historische Rechtswissenschaft  
(Deutsches Rechtsdenken, 4), Frankfurt a.M. 1943 
LAV NRW RW 265 Nr. 26285 

 
Feuerbach, Ludwig: 
Das Wesen des Christentums. Nachw. von Karl Löwith, Stuttgart 1969  
(Mit vielen Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26748 

 
Fichte, Johann Gottlieb: 
Schriften zur Revolution. Hrsg. von Bernard Willms (Klassiker  
der Politik, N.F. 7), Köln / Opladen 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 24727 
Fichte, Johann Gottlieb: 
Grundlage des Naturrechts nach den Prinzipien der Wissenschaftslehre.  
Neu hrsg. von Fritz Medicus, Leipzig o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 24644 

 
Fiebig, Hans: 
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Erkenntnis und technische Erzeugung. Hobbesʼ operationale Philosophie  
der Wissenschaft (Monographien zur Naturphilosophie, 14),  
Meisenheim 1973 (Diss. phil. Berlin TU 1969) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22374 

 
Fietkau, Wolfgang: 
Schwanengesang auf 1848. Ein Rendezvous am Louvre. Baudelaire, Marx,  
Proudhon und Victor Hugo, Reinbek 1978 (Diss. phil. Berlin FU 1975) 
(Mit Einl., vielen Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28158 

 
Figal, Günter / Folkers, Horst: 
Zur Theorie der Gewalt und Gewaltlosigkeit bei Walter Benjamin (Texte  
und Materialien der Forschungsstätte der Ev. Studiengemeinschaft, A/10),  
Heidelberg 1979 
LAV NRW RW 265 Nr. 28499 

 
Figgis, Darrell:  
The Gaelic State in the past & future or 'The crown of a nation', 
Dublin/London 1917 
LAV NRW RWN 260 Nr. 254 

 
Fijalkowski, Jürgen: 
Die Wendung zum Führerstaat. Ideologische Komponenten in d. polit.  
Philosophie Carl Schmitts. Mit e. Vorw. von Hans-Joachim Lieber  
(Schriften des Instituts für Politische Wissenschaft, 12),  
Köln / Opladen 1958 (Diss. Berlin FU) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28021 

 
Finker, Kurt: 
Stauffenberg und der 20. Juli 1944, Köln 1977 
LAV NRW RW 265 Nr. 27473 

 
Finley, Moses I.: 
The world of Odysseus, London 1956 
LAV NRW RW 265 Nr. 22786 

 
Fisch, Jörg: 
Krieg und Frieden im Friedensvertrag. Eine universalgeschichtl. Studie  
über Grundlagen u. Formelemente d. Friedensschlusses  
(Sprache und Geschichte, 3), Stuttgart 1979  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27887 

 
Fischer, Carl August: 
Zur Lehre vom Staatsbankrott (Volkswirtschaftl. Abhandl.  
d. bad. Hochschulen, N.F. 39), Karlsruhe 1921 
BverfG: FF 214 

 
Fischer, Hugo: 
Hegels Methode in ihrer ideengeschichtlichen Notwendigkeit,  
München 1928 (Phil-Habil. Leipzig) 
Quelle: LAV NRW RW 265 Nr.19600 
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Fischer, Hugo: 
Lenin der Machiavell des Ostens, Hamburg 1933 
Quelle: LAV NRW RW 265 Nr.19600 
Fischer, Hugo: 
Die Aktualität Plotins. Über d. Konvergenz von Wissenschaft  
u. Metaphysik, München 1956 
Semmel Nr. 199 

 
Fischer, Rudolph: 
Die Weiberjagd. Eine Komödie in drei Aufzügen, 
Prag usw. 1944 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 200 

 
Fischer, Ruth: 
Von Lenin zu Mao. Kommunismus in der Bandung-Ära, 
Köln / Düsseldorf 1956 
LAV NRW RW 265 Nr. 22953 

 
Fischer-Dieskau, Dietrich: 
Wagner und Nietzsche. Der Mystagoge und sein Abtrünniger,  
Stuttgart 1974  
(Mit Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26024 

 
Fischler, Michael: 
Der Ordnungsgedanke in Goethes Rechtsdenken (Öffentlich-rechtliche  
Vorträge und Schriften, 25), Königsberg [1941] (Diss. jur. Würzburg 1940) 
Kerst Nr. 104 

 
Fiske, John: 
Civil Government in the United States. Considered with some reference  
to its origins. With additions by D. S. Sanford. New ed.,  
Boston usw. 1904 
BverfG: RS 10: 226(2) 

 
Fittbogen, Gottfried: 
Das Schulrecht von Eupen-Malmedy (Das Schulrecht der europäischen  
Minderheiten, 2), Berlin 1930 
IEG: CSch 22 

 
Flad-Schnorrenberg, Beatrice: 
Die Entdeckung des Lebendigen, Weinheim 1978  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29304 

 
Flake, Otto: 
Das Ende der Revolution, Berlin 1920 (ohne Umschlag) 
(Mit vielen Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29305 

 
Flaubert, Gustave: 
L'éducation sentimentale. Histoire d'un jeune homme. [Introd., notes  
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et relevé de variantes par Édouard Maynial], Paris 1965  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26686 

 
Fleiner, Fritz: 
Entstehung und Wandlung moderner Staatstheorien in der Schweiz. 
Akad. Antrittsrede, Zürich 1916 
Kerst Nr. 105 
Fleiner, Fritz: 
Schweizerisches Bundesstaatsrecht, Tübingen 1923 
Kerst Nr. 103 
Fleiner, Fritz: 
Institutionen des deutschen Verwaltungsrechts, 
8., neubearb. Aufl., Tübingen 1928 
Heckenhauer Nr. 20 
Fleiner, Fritz: 
Schweizerische und deutsche Staatsauffassung (Recht und Staat  
in Geschichte und Gegenwart, 67), Tübingen 1929 
Kerst Nr. 106  
Fleiner, Fritz: 
Unitarismus und Föderalismus in der Schweiz und in den Vereinigten  
Staaten von Amerika (Kieler Vorträge, 34), Jena 1931 
Mit den amerikan. Stempeln 
Mit Widmung: „Mit freundlichem Gruß! F. Fleiner 20. [oder 26.] VII. 31.“ 
Kerst Nr. 108; Jurist. Seminar d. Univ. Bonn: Nl 650/30 

 
Fleischmann, Maximilian: 
Weltfriede und Gesandschaftsrecht. Eine Kulturstudie, 
München 1909 
Kerst Nr. 110 

 
Flickenschild, Hermann: 
Die Freiheitsidee des Politischen. Sein Bereich im Werden d. dt. Volkes,  
Berlin 1940 (Diss. jur. Kiel 1940) (Auch im Buchh. bei: Junker u. Dünnhaupt,  
Berlin, als: Neue dt. Forschungen. Abt. Volkslehre u. Gesellschaftskunde.  
Bd 15 = Bd 285 [d. Gesamtreihe]) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22398 

 
Floscenti, Carlo: 
Doctor Fäustchen. Ein Bild d. Tage um 1975 in Poesie, begleitet von e. in  
dieser Zeit möglichen widernatürl. Experiment, das e. trag. Ausgang nimmt,  
Köln 1975  
(Mit eingel. Brief u. Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27903 

 
Flouret, Theresa H. I.: 
La doctrina de la plataforma submarina, Madrid 1952  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27361 

 
Foerster, Friedrich Wilhelm: 
Die jüdische Frage. Vom Mysterium Israels, Freiburg / Basel / Wien 1959 
LAV NRW RW 265 Nr. 22559 
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Fontaine, Jean de la: 
Die Fabeln. In dt. und franz. Sprache. Mit über 300 Ill. von Gustave Doré.  
[Aus d. Franz. übers. von Ernst Dohm], Wiesbaden [1972] 
(Vermerk auf Vorsatz: „Carl Schmitt <siehe Begriff des Politischen,  
Abschnitt 7, Tierfabeln>“) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25179 

 
Forsthoff, Ernst: 
Der Ausnahmezustand der Länder, Bonn 1925 (Diss. jur., Auszug) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22761 
Forsthoff, Ernst: 
Die öffentliche Körperschaft im Bundesstaat. Eine Untersuchg über  
d. Bedeutung d. institutionellen Garantie in d. Art. 127 u. 137  
d. Weimarer Verfassung (Beiträge zum öffentlichen Recht  
der Gegenwart, 3), Tübingen 1931 
LAV NRW RW 265 Nr. 24024 
Forsthoff, Ernst: 
Der totale Staat, Hamburg 1933 
LAV NRW RW 265 Nr. 25316 
Forsthoff, Ernst: 
Die Verwaltung als Leistungsträger (Königsberger rechts- 
wissenschaftliche Forschungen, 2), Stuttgart / Berlin 1938 
LAV NRW RW 265 Nr. 24022 
Forsthoff, Ernst: 
Deutsche Verfassungsgeschichte der Neuzeit (Rechtswissen- 
schaftliche Grundrisse), Berlin 1940 
(Mit Anm.) 
Heckenhauer Nr. 21 
Forsthoff, Ernst: 
Grenzen des Rechts. Vortrag (Reden zur Kant-Copernicus-Woche  
der Albertus-Universität zu Königsberg <Preußen> / Geisteswissen- 
schaftliche Reihe), Königsberg 1941 (Kopie) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28782 
Forsthoff, Ernst: 
Lehrbuch des Verwaltungsrechts. Bd. 1: Allgemeiner Teil, 
München usw. 1950 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 206 
Forsthoff, Ernst / Hueck, Alfred: 
Die politischen Streikaktionen des Deutschen Gewerkschaftsbundes  
anläßlich der parlamentarischen Beratung des Betriebsverfassungsgesetzes  
in ihrer verfassungs- und zivilrechtlichen Bedeutung. Zwei Rechtsgutachten  
(Schriftenreihe d. Bundesvereinigung d. Deutschen Arbeitgeberverbände, 6),  
Düsseldorf 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 24041 
Forsthoff, Ernst: 
Lehrbuch des Verwaltungsrechts. Bd. 1: Allgemeiner Teil, 
3., durchges. Aufl., München usw. 1953 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 205 
Forsthoff, Ernst: 
Verfassungsprobleme des Sozialstaats. Vortrag geh. vor der 
Freiherr-vom-Stein-Gesellschaft, Münster 1954 
LAV NRW RW 265 Nr. 24046 
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Forsthoff, Ernst: 
Die Verfassungswidrigkeit des Investitionshilfegesetzes. Rechtsgutachten  
für den Verband der weiterverarbeitenden Industrie,  
Lüdenscheid [1954]  
LAV NRW RW 265 Nr. 24023 
Dass. 
Semmel Nr. 207 
Forsthoff, Ernst: 
Lehrbuch des Verwaltungsrechts. Bd. 1: Allgemeiner Teil, 
6., neubearb. Aufl., München usw. 1956 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 204 
Forsthoff, Ernst: 
Die Daseinsvorsorge und die Kommunen. Vortrag anlässl. d. Jahrestagung  
d. Verb. Kommunaler Unternehmen e.V. am 16.12.1957 in Köln, Köln 1958  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26957 
Forsthoff, Ernst: 
Lehrbuch des Verwaltungsrechts. Bd. 1: Allgemeiner Teil,  
7., neubearb. Aufl., München usw. 1958 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 203 
Forsthoff, Ernst: 
Die Verfassungswidrigkeit der Zweigstellensteuer. Rechtsgutachten  
(Unternehmung und Steuer, 4), Köln usw. 1960 
LAV NRW RW 265 Nr. 26959 
Forsthoff, Ernst: 
Zur Problematik der Verfassungsauslegung (res publica, 7),  
Stuttgart 1961 
LAV NRW RW 265 Nr. 24043 
Forsthoff, Ernst: 
Lehrbuch des Verwaltungsrechts, Bd. 1: Allgemeiner Teil,  
8., neubearb. Aufl., München / Berlin 1961 
(Mit Widmung des Verf, u. Anm.) 
Giesler 
Forsthoff, Ernst: 
Deutsche Verfassungsgeschichte der Neuzeit. Ein Abriß,  
2. Aufl., Stuttgart 1961 
LAV NRW RW 265 Nr. 23946 
Forsthoff, Ernst: 
Der Staat als Auftraggeber. Unter bes. Berücks. d. Bauauftragswesens  
(res publica, 12), Stuttgart 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 24042 
Forsthoff, Ernst: 
Rechtsstaat im Wandel. Verfassungsrechtliche Abhandlungen 
1950-1964, Stuttgart 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 23948 
Forsthoff, Ernst: 
Strukturwandlungen der modernen Demokratie. Vortrag (Schriftenreihe 
der Juristischen Gesellschaft <Berlin>, 15), Berlin 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 24025 
Forsthoff, Ernst: 
Lehrbuch des Verwaltungsrechts, Bd. 1: Allgemeiner Teil,  
9., neubearb. Aufl., München / Berlin 1966  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23947 
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Forsthoff, Ernst (Hrsg.): 
Rechtsstaatlichkeit und Sozialstaatlichkeit. Aufsätze u. Essays  
(Wege der Forschung, 118), Darmstadt 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 23747 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 27716 
Forsthoff, Ernst: 
Traité de droit administratif allemand 1. Trad. de l'allemand  
par Michel Fromont, Bruxelles 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 24007 
Forsthoff, Ernst: 
Der Verfassungsschutz der Zeitungspresse (Planungsstudien, 3), 
Frankfurt a.M. / Berlin 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 24021 
Forsthoff, Ernst: 
Der Staat der Industriegesellschaft. Dargestellt am Beisp.  
d. Bundesrepublik Deutschland (Beck’sche  
schwarze Reihe, 77), München 1971  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25519 
Forsthoff, Ernst (Hrsg.): 
Gesellschaft, Staat, Recht. Lorenz von Stein (Schriften zur Theorie  
von Geschichte und Politik), Frankfurt a.M. 1972  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25607 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26528 
Forsthoff, Ernst: 
Lehrbuch des Verwaltungsrechts, Bd. 1: Allgemeiner Teil,  
10., neubearb. Aufl., München 1973 
LAV NRW RW 265 Nr. 23949 
Forsthoff, Ernst / Hörstel, Reinhard (Hrsg.): 
Standorte im Zeitstrom. Festschrift für Arnold Gehlen z. 70. Geburtstag  
am 29. Jan. 1974, Frankfurt / M. 1974  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23951 
Forsthoff, Ernst: 
The Supreme Constitutional Court Rules, 1961, o.O. und o.J. 
(“Printed at the Printing Office of the Republic of Cyprus”) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24012 

 
Forsthoff, Heinrich: 
Die Reformation am Niederrhein (= Rheinische Kirchen-Geschichte, 1), 
Essen 1929 
IEG: CSch 35 

 
Forsyth, Murray: 
Unions of states. The theory and practice of confederation, 
Leicester 1981  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27845 

 
Forte, Dieter: 
Martin Luther und Thomas Münzer oder Die Einführung der Buchhaltung 
(Quarthefte, 48), Berlin 1971 
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LAV NRW RW 265 Nr. 24769 

 
Fortes, Meyer: 
Ödipus und Hiob in westafrikanischen Religionen. [Aus d. Engl.  
von Klaus Figge] (Theorie, 2), Frankfurt a.M. 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 24388 

 
Fraenger, Wilhelm 
Hieronymus Bosch. Das Tausendjährige Reich.  
Grundzüge e. Auslegung, Coburg 1947 
Semmel Nr. 76 
Fraenger, Wilhelm: 
Die Hochzeit zu Kana. Ein Dokument semitischer Gnosis  
bei Hieronymus Bosch (Kunstwerk und Deutung, 6),  
Berlin 1950  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25171 
Dass. 
(Mit Widmung v. Alexander Friedrich) 
Semmel Nr. 208 

 
Fraenkel, Ernst: 
Amerika im Spiegel des deutschen politischen Denkens. Äusserungen 
dt. Staatsmänner u. Staatsdenker über Staat u. Gesellschaft  
in d. Vereinigten Staaten von Amerika, Köln / Opladen 1959 
Semmel Nr. 209 

 
Fraga Iribarne, Manuel: 
Don Diego de Saavedra y Fajardo y la diplomacia de sú época,  
Madrid 1956 
LAV NRW RW 265 Nr. 22787 
Fraga Iribarne, Manuel: 
El nuevo anti-maquiavelo (Empresas políticas, 7), Madrid 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 22399 
Fraga Iribarne, Manuel (u.a.): 
Las relaciones internacionales en la era de la Guerra Fría.  
(Coleccion Estudios internacionales), Madrid 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 26695 
Fraga Iribarne, Manuel: 
Horizonte español, Madrid 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 23276 
Fraga Iribarne, Manuel (Hrsg.): 
El nuevo derecho de prensa e imprenta, Madrid 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 23356 
Fraga Iribarne, Manuel: 
El desarrollo politico (Colección nuevo norte, 4),  
2. ed., Barcelona 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 23090 
Fraga Iribarne, Manuel (Hrsg.): 
La España de los Años 70. T. 1: La sociedad, Madrid 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 23657 
Fraga Iribarne, Manuel (Hrsg.): 
La España de los Años 70. T. 2: La economia [Verf. Juan Velarde Fuertes],  
Madrid 1973 
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LAV NRW RW 265 Nr. 23658 
Fraga Iribarne, Manuel (Hrsg.): 
La España de los Años 70. T. 3,1-2: El estado y la politica, Madrid 1974 
LAV NRW RW 265 Nr. 22177-22178 

 
Francesco, Giuseppe M. de: 
Appunti dalle lezioni di diritto amministrativo, Milano (1961) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25192 

 
Franciscus <Assisias>: 
Der Blumenstrauß des hl. Franz von Assisi. Fioretti. Aus d. Urtext  
neu übers. von Otto Kunze, Innsbruck usw. 1921 
Semmel Nr. 211 
Franciscus <Assisias>: 
Sonnengesang. Eingel. U. erkl. von Wendelin Meyer,  
2. Aufl., Leipzig 1921 
Semmel Nr. 212 

 
Franco, Francisco: 
Palabras del Caudillo. 19 Abril 1937 - 19 Abril 1938, 
Madrid 1938 
IEG: CSch 43 

 
Frank, Walter: 
Geist und Macht. Historisch-politische Aufsätze, Hamburg [1938] 
BverfG: KE 215 

 
Franke, Robert: 
Der Wirtschaftskampf dargest. an Hand seiner historischen Entwicklung  
und in seiner Verwendung als Sanktionsmittel nach Artikel 16 des  
Völkerbundpakts (Frankfurter Abhandlungen zum modernen  
Völkerrecht, 25), Leipzig 1931 
Kerst Nr. 596 

 
Frankfurter Allgemeine Zeitung (Hrsg.): 
Enzensberger'sche Einzelheiten, korrigiert von der Frankfurter  
Allgemeine Zeitung, Frankfurt 1963  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28876 

 
Frantz, Constantin: 
Das Neue Deutschland. Beleuchtet in Briefen an einen  
preußischen Staatsmann, Leipzig 1871 
LAV NRW RW 265 Nr. 25486 
Frantz, Constantin: 
Masse oder Volk. Louis Napoleon. Hrsg. u. mit e. Einl. vers. von Franz Kemper  
(Deutsche Schriften, 1), Potsdam 1933 (Kopie, Auszug) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28622 
Dass. 
Heckenhauer Nr. 58 
Frantz, Constantin: 
Die Quelle alles Übels. Betrachtungen über d. preußische Verfassungskrisis,  
Neudr. d. Ausg. Stuttgart 1863, Aalen 1973 
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LAV NRW RW 265 Nr. 25521 

 
Franzen, Hans: 
Gesetz und Richter. Eine Abgrenzung nach d. Grundsätzen 
d. nat.-soz. Staates, Hamburg 1935 (Diss. jur. Bonn) 
Kerst Nr. 111 

 
Franzke, Hans-Ulrich: 
Geldhoheit und Währungssteuerung. Vorw. von Helmut Coing, Otto Veit  
(Neue Schriftenfolge / Institut für das Kreditwesen), Frankfurt a.M. 1964 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26789 

 
Die französische Verfassung von 1958, o.O. und o.J. 
(„Nichtoffizielle Übersetzung“) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27566 

 
Frauendorfer, Max: 
Der Ständische Gedanke im Nationalsozialismus (National-sozialistische  
Bibliothek, 10), 2. Aufl., München 1933 
Kerst Nr. 112 

 
Fredericia, Walter [= Walter Petwaidic]: 
Europa - Traum oder Drohung, Köln 1963 
Semmel Nr. 215 

 
Freeden, Max H. von / Hege, Walter: 
Tilman Riemenschneider. Aufnahmen von Walter Hege  
(Deutsche Lande, deutsche Kunst), 2., erw. Aufl.,  
München / Berlin 1959 
(Mit Unterschriften der Tagungsteilnehmer in Ebrach 1964) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24026 

 
Freisler, Roland: 
Grundzüge eines allgemeinen deutschen Strafrechts. Denkschrift des Zentral- 
ausschusses der Strafrechtsabteilung der Akademie für Deutsches Recht  
(Schriften der Akademie für Deutsches Recht / [Gruppe 6, Strafrecht], 1),  
Berlin 1934 
Semmel Nr. 732 

 
Fresa, Carlo: 
Provvisorietà con forza di legge e gestione degli stati di crisi  
(Pubblicazioni dell'Istituto di Diritto Pubblico della Facoltà  
di Giurisprudenza, 3/35), Padova 1981 
LAV NRW RW 265 Nr. 27314 

 
Frese, Jürgen: 
Prozesse im Handlungsfeld. (Theoriebildung als Gruppenprozess. 
Thesen und Materialen, 17, o.J. (Maschr., Kopie, mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24950 

 
Freud, Sigmund: 
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Der Moses des Michelangelo (Insel-Bücherei, 817), 
Frankfurt a.M. 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 25830 

 
Freund, Hans: 
Soziologie und Sozialismus. Ein Beitrag zur Geschichte der deutschen  
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Freund, Julien: 
La esencia de lo político, Madrid 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 23348 
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138 

des geteilten Deutschlands, Berlin 1956 
Semmel Nr. 225 

 
Friedensburg, Ferdinand: 
Die Weimarer Republik, Berlin 1946 
LAV NRW RW 579 Nr. 1175 
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Friedrichsen, Detlef: 
Ein Leutnant von der Infanterie. Gedenkblatt f. e. Gefallenen,  
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und die Lehrfreiheit der Professoren, Maschr. Diss. jur. Kiel 1954 
LAV NRW RWN 260 Nr. 184 
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Walter Benjamin. Zwischen den Stühlen. Eine Biographie, 
München / Wien 1972  
(Mit vielen Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28138 
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Précis du droit des gens, 3. éd., Paris 1900 
Kerst Nr. 603 
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Funke, Manfred (Hrsg.): 
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I controrivoluzionari. Antologia di scritti politici. A cura di Carlo Galli.  
Testi di: J. de Maistre ... (Il pensiero moderno / Politica, 33), Bologna 1981  
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2. ed. aum., Madrid 1940 
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de Occidente), Madrid 1950  
(Mit Widmung) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 26403 
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LAV NRW RW 265 Nr. 24459 
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(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26066 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26507 
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(Mit Einl. u. Anm.) 
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(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25276, 25831-25833, 26687, 26710, 26711, 26749 
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(Schriften d. Ges. z. Förderung d. Westfälischen Wilhelms-Universität  
zu Münster, 65), Münster 1978  
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Gehlen, Reinhard: 
Verschlußsache, Mainz 1980  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27971 
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(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25588 

 
Geiler, Karl: 
Die gegenwärtige völkerrechtliche Lage Deutschlands. Vortrag, gehalten  
in der Wittheit zu Bremen am 28.3.1947 (Abhandlungen und Vorträge, 17/1 /  
Schriften der Wittheit zu Bremen, Reihe D), Bremen 1947 
LAV NRW RW 265 Nr. 24426 

 
Gelius-Everding, Hildegard: 
Öffne das düstere Tor. Farbholzschnitte zu Gedichten von Konrad Weiß,  
eingel. von Wilhelm Nyssen (Schriftenreihe des Zentrums Patristischer  
Spiritualität KOINONIA im Erzbistum Köln, 5), Köln [1983] 
LAV NRW RW 265 Nr. 28471 

 
Gelzer, Matthias: 
Gemeindestaat und Reichstaat in der römischen Geschichte. Rede bei  
d. Übernahme d. Rektorats (Frankfurter Universitätsreden, 1924/19), 
Frankfurt a.M. 1924 
Kerst Nr. 119 

 
Gemoll, Wilhelm: 
Griechisch-deutsches Schul- und Handwörterbuch, 5. Aufl., 
durchges. u. verb. von Karl Vretska, München 1954 
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LAV NRW RW 265 Nr. 27481 

 
Gent, Werner: 
Die Raum-Zeit-Philosophie des 19. Jahrhundert. Hist., krit. u. analyt. Untersuchgn.  
Die Geschichte d. Begriffe d. Raumes u. d. Zeit vom kritischen Kant bis zur Gegenwart  
(Die Philosophie des Raumes und der Zeit, 2), Bonn 1930 
LAV NRW RW 265 Nr. 23243 

 
Gentz, Friedrich von: 
Ausgewählte Schriften. Hrsg. von Wilderich Weick 
T. 1: Betrachtungen über die französische Revolution, 
Stuttgart / Leipzig 1836 
Kerst Nr 120 
Gentz, Friedrich von: 
Aus der alten Registratur der Staatskanzlei. Briefe politischen Inhalts  
von und an Friedrich von Gentz aus den Jahren 1799-1827.  
Mit geschichtlichen Anmerkungen  versehen. Hrsg.  
von Clemens von Klinkowström, Wien 1870 
BverfG: JM 253 

 
Georgiades, Thrasybulos G.: 
Musik und Rhythmus bei den Griechen. Zum Ursprung d. abendländ. Musik  
(rowohlts deutsche enzyklopädie, 61), Hamburg 1958 
LAV NRW RW 265 Nr. 22779 

 
Gheorghiu, Constantin Virgil 
La vingt-cinquième heure. Roman Trad. du roumain par Monique Saint-Côme.  
Préf. de Gabriel Marcel, Paris 1949 
Semmel Nr. 237 

 
Geouffre de la Pradelle, Raymond de: 
Le problème de la Silésie et le droit, Paris 1958 
LAV NRW RW 265 Nr. 25711 

 
Gerber, Emil: 
Der staatstheoretische Begriff der Repräsentation in Deutschland  
zwischen Wiener Kongreß und Märzrevolution,  
Neukirchen-Saar 1929 (Diss. jur. Bonn) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27065 
Dass. 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. fehlt! 

 
Gerber, Hans: 
Kulturautonomie als Eigenart minderheitenrechtlicher Ordnung und 
ihre Verwirklichung nach der estnischen Verfassung, Berlin 1926 
Kerst Nr. 605 
Gerber, Hans: 
Geld und Staat. Eine Untersuchg über d. Geldverfassg als Problem  
d. Staatsrechtes im Rahmen e. allg. Systematik d. Rechtes, 
Jena 1926 
Kerst Nr. 121 
Gerber, Hans: 



 

148 

Freiheit und Bindung der Staatsgewalt. Ein Vortr. (Recht und Staat  
in Geschichte und Gegenwart, 95), Tübingen 1932 
Kerst Nr 123 
Gerber, Hans: 
Entwicklung und Reform des Beamtenrechts. Die Reform des Wahlrechts.  
Verhandlgn d. Tagung d. dt. Staatsrechtslehrer zu Halle am 28. u. 29. Okt. 1931. 
Mit e. Ausz. aus d. Aussprache. Berichte von Hans Gerber [u. a.]  
(Veröffentlichungen der Vereinigung der Deutschen Staatsrechtslehrer, 7),  
Berlin /Leipzig 1932 
Kerst Nr. 125 
Gerber, Hans: 
Staatsrechtliche Grundlinien des neuen Reiches (Recht und Staat in Geschichte 
und Gegenwart, 105), Tübingen 1933 
Kerst Nr. 122 

 
Gercen [Herzen], Aleksandr I.: 
Wer ist schuld? Roman / von Alexander Herzen. Aus dem Russ. übers.  
von Wilhelm Lange (Reclams Universal-Bibliothek, 1807/1809),  
Leipzig [ca. 1884] 
Giesler 

 
Gerdes, Hayo: 
Luthers Streit mit den Schwärmern um das rechte Verständnis  
des Gesetzes Mose, Göttingen 1955 
LAV NRW RW 265 Nr. 22789 

 
Gerhart, Walter [= Waldemar Gurian]: 
Um des Reiches Zukunft. Nationale Wiedergeburt oder politische Reaktion?,  
Freiburg 1932  
(Mit Briefabschrift u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26616 

 
Gerlich, Fritz: 
Der Kommunismus als Lehre vom tausendjährigen Reich, München 1920 
BverfG: GH 275 

 
Gerstenmaier, Eugen: 
Deutschland in der weltpolitischen Situation der Gegenwart. Antwort an die Herren  
Dr. Dehler und Dr. Heinemann. [Rede vor dem Landesparteitag der CDU Württembergs 
in Stuttgart am 1. Februar 1958. Jakob Kaiser, dem ersten Bundesminister für Gesamt- 
deutsche Fragen 1949-1957 zum 70. Geburtstag am 8. Februar 1958]  
[Hrsg.: CDU-Bundesgeschäftsstelle Bonn], Köln 1958  
LAV NRW RW 265 Nr. 22907 

 
Gertz, Bernhard: 
Glaubenswelt als Analogie. Die theolog. Analogie-Lehre Erich Przywaras u. ihr Ort  
in d. Auseinandersetzung um d. analogia fidei (Themen und Thesen der Theologie),  
Düsseldorf 1969 (Diss. Bonn) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23686 

 
Gervinus, Georg Gottfried: 
Die preußische Verfassung und das Patent vom 3. Februar 1847,  
Mannheim 1847  



 

149 

LAV NRW RW 579 Nr. 1177 

 
Die Geschichte vom weisen Njal. Übertr. von Andreas Heusler. Neuausg.  
mit Nachw. von Heinrich Hempel (Thule, 4), Düsseldorf / Köln 1963 
Semmel Nr. 802 

 
Gesellschaft für Wohnungs- und Siedlungswesen /  
Kommission Boden- und Enteignungsrecht: 
Der Entschädigungsausschluß nach § 44 Abs: 1 Satz 2 des Bundesbaugesetzes.  
Rechtsgutachten über Bedeutung u. Auswirkung, insbesondere im Hinblick auf  
d. städtebaul. Sanierung. Erstattet von d. Komm. Boden-u. Enteignungsrecht  
d. Ges. f. Wohnungs-u. Siedlungswesen e.V. (Schriftenreihe der Gesellschaft  
für Wohnungs- und Siedlungswesen e.V.), Hamburg 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 25340 

 
Gesetz, betreffend die Verhaftung und Aufenthaltsbeschränkung auf Grund  
des Kriegs- und Belagerungszustandes vom 4. Dez. 1916. Mit einem Anhang:  
Gesetz betreffend die Entschädigung für unschuldig erlittene Untersuchungshaft  
vom 14. Juli 1904. Unter Benutzung der amtlichen Quellen erl. von A. Romen  
(Guttentagsche Sammlung deutscher Reichsgesetze, 128) 
Nebent.: Schutzhaftgesetz 
Berlin 1917 
LAV NRW RW 265 Nr. 22766 

 
Gesetz zur Regelung der Rechtsverhältnisse der unter Artikel 131  
des Grundgesetzes fallenden Personen. (Vom 11. Mai 1951)  
(Schwartz-Gesetzestexte, [8]), Göttingen 1951  
(Mit eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25779 

 
Der Gesichtskreis. Joseph Drexel zum 60. Geburtstag. 
Mit Beiträgen von Friedrich Heer [u.a.],  
München 1955 
LAV NRW RW 265 Nr. 23212 

 
Geyer, Hans F.: 
Arbeit und Schöpfung (= Philosophisches Tagebuch, 2)  
(Sammlung Rombach, 6), Freiburg 1970 
LAV NRW RW 265 Nr. 23042 
Geyer, Hans F.: 
Biologie der Logik (= Philosophisches Tagebuch, 4) 
(Sammlung Rombach, 16), Freiburg 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 23045 

 
Gessler, Otto: 
Die Träger der Reichsgewalt. Im Anh.: Die Verfassung d. deutschen Reichs  
vom 11. August 1919, Hamburg / Berlin / Leipzig 1931 
LAV NRW RW 265 Nr. 24292 

 
Ghillany, Friedrich Wilhelm (Hrsg.): 
Diplomatisches Handbuch. Sammlung der wichtigsten europäischen  
Friedensschlüsse, Congressakten und sonstigen Staatsurkunden  
vom westfälischen Frieden bis auf die neueste Zeit. Mit kurzen  
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geschichtlichen Einleitungen, Nördlingen 1855 
Kerst Nr. 606 

 
Giacometti, Zaccaria: 
Das Staatsrecht der schweizerischen Kantone, Zürich 1941 
Kerst Nr. 126 
Giacometti, Zaccaria: 
Das Vollmachtenregime der Eidgenossenschaft, Zürich 1945  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26433 

 
Gide, André: 
Uns nährt die Erde. Uns nährt die Hoffnung, München 1974 
LAV NRW RW 265 Nr. 26027 

 
Giere, Gustav: 
Das Problem des Wertsystems der Weimarer Grundrechte (Abhandlungen 
d. Rechts- u. Staatswiss. Fakultät d. Univ. Königsberg, 3),  
Breslau-Neukirch 1932 (Diss. jur. Königsberg) 
LAV NRW RW 579 Nr. 1110 

 
Gierke, Otto von: 
Rudolf von Gneist. Gedächtnisrede gehalten in der Juristischen Gesellschaft  
zu Berlin am 19. October 1895, Berlin 1896 
Kerst Nr. 128 
Gierke, Otto von: 
Johannes Althusius und die Entwicklung der naturrechtlichen Staatstheorien.  
Zugleich e. Beitrag z. Geschichte d. Rechtssystematik,  
3., durch Zusätze verm. Ausg., Breslau 1913  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25585 
Gierke, Otto von: 
Die Grundbegriffe des Staatsrechts und die neuesten Staatsrechtstheorien, 
Tübingen 1915 
Semmel Nr. 239 
Gierke, Otto von: 
Labands Staatsrecht und die deutsche Rechtswissenschaft, 2., unveränd. Aufl.,  
unveränd. photomechan. Nachdr., Darmstadt 1961 
LAV NRW RW 265 Nr. 23894 

 
Giese, Friedrich: 
Deutsches Staatsrecht. Allgemeines, Reichs- u. Landes-Staatsrecht, 
Berlin 1930 (Sonderbd. aus: Die Beamten-Hochschule) 
Semmel Nr. 241 
Giese, Friedrich: 
Enteignung und Entschädigung früher und heute. Eine verfassungstheoretische  
Untersuchung (Schriftenreihe der Akademie Speyer, 4), Tübingen 1950 
LAV NRW RW 265 Nr. 22708 
Giese, Friedrich:  
Die Rechtsansprüche der Besatzungsgeschädigten nach Völkerrecht  
und Deutschem Verfassungsrecht. (Referat, maschr.) 1951 
LAV NRW RWN 260 Nr. 24 
Giese, Friedrich: 
Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland vom 23. Mai 1949. 
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Staatsrechtlich erl. von Friedrich Giese, 2., erw. Aufl., Frankfurt a.M. 1951 
Semmel Nr. 242 
Giese, Friedrich: 
Eigentumsdämmerung im sozialen Rechtsstaat. Vortrag anläßlich 
der ordentlichen Mitgliederversammlung des Verbandes der Badischen 
Textilindustrie e.V. am 25. Jan. 1952, [Falkenstein, Taunus] 1952  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24000 
Giese, Friedrich:  
Unterliegen die Betriebe der Brotindustrie dem Nachtbackverbot?  
Rechtsgutachten dem Gesamtverband der Brotindustrie erstattet,  
Frankfurt a. M. 1953 
LAV NRW RWN 260 Nr. 26 
Giese, Friedrich: 
Die Bundeswasserstrassen als Gegenstand der Bundeskompetenz. 
Rechtsgutachten, d. Bundesminister f. Verkehr erstattet (Schriftenreihe  
des Bundesministers für Verkehr, 8), Bielefeld 1955 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 240 

 
Giesler, Gerd: 
Die thermische Tetramerisierung von Acetylenverbindungen, 
Berlin 1969 (Fotodr.) (Diss.rer. nat. Berlin TU) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28732 

 
Girardet, Klaus Martin: 
Kaisergericht und Bischofsgericht. Studien zu d. Anfängen d. Donatisten- 
streites (313-315) u. z. Prozess d. Athanasius von Alexandrien (328-346)  
(Antiquitas / Reihe 1 / Abhandlungen z. alten Geschichte, 21),  
Bonn 1975 (Diss. phil. Bonn 1972) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24259 
Girardet, Klaus Martin: 
Die Ordnung der Welt. Ein Beitr. zur philos. u. polit. Interpretation  
von Ciceros Schrift De legibus (Historia / Einzelschriften, 42),  
Wiesbaden 1983 (Zugl.: Trier, Univ., Habil.-Schr., 1979/80) 
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27847 

 
Giraud, Émile: 
La crise de la démocratie et les réformes nécessaires du pouvoir legislative,  
Paris 1925 
Semmel Nr. 243 

 
Gisevius, Bernd: 
Bis zum bittern Ende. Teil: 1. Vom Reichstagsbrand zur Fritsch-Krise,  
Darmstadt 1947 
Semmel Nr. 244 

 
[Glaser, Kurt:] 
Bundesstaatliche Verfassungen / Civil Administration Division, Office of  
Military Government for Germany (US), o.O. 1948 
LAV NRW RW 265 Nr. 24123 

 
Die Gleichheit vor dem Gesetz im Sinne des Art. 109 der Reichsverfassung 
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[Beigefügtes Werk:] Der Einfluß des Steuerrechts auf die Begriffsbildung  
des öffentlichen Rechts. Berichte von Erich Kaufmann, Hans Nawiasky,  
Albert Hensel, Ottmar Bühler. Verhandlgn d. Tagung d. Deutschen Staatsrechts- 
lehrer zu Münster i. W. am 29. u. 30. März 1926. Mit e. Ausz. aus d. Aussprache  
(Veröffentlichungen der Vereinigung der Deutschen Staatsrechtslehrer, 3),  
Berlin 1927 
Kerst Nr. 230 

 
Gluck, Christoph Willibald: 
Orpheus. Oper in 3 Akten. Klavierauszug nach der italienischen Partitur. 
Text bearb. von F. Brissler (Edition Peters, 54b), Leipzig o.J. 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27622 
Gluck, Christoph Willibald: 
Alceste, Oper in drei Akten. Klavierauszug revidiert von Gustav F. Kogel,  
(Edition Peters, 55), Leipzig o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 27623 

 
Glucksmann, André: 
Le discours de la guerre (Théorie et stratégie),  
(Paris 1967) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22780 

 
Glum, Friedrich: 
Der deutsche und der französische Reichswirtschaftsrat. Ein Beitr. zu d. Problem 
d. Repräsentation d. Wirtschaft im Staat (Beiträge zum ausländischen öffentlichen 
Recht und Völkerrecht, 12), Berlin 1929 
Kerst Nr. 129 

 
Glungler, Wilhelm:  
Rechtsschöpfung und Rechtsgestaltung, 4. Aufl., München 1931 
LAV NRW RWN 260 Nr. 79 
Glungler, Wilhelm: 
Die Erfüllung des Staatsgedankens. Grundzüge einer Gestaltlehre des Staates,  
München /Leipzig 1933 
Kerst Nr. 131 
Glungler, Wilhelm: 
Recht und Staat als Arbeit. Grundgedanken einer Wirklehre des Staats und Rechts,  
Heidelberg 1935 
Kerst Nr. 132 
Glungler, Wilhelm: 
Lehre von Volk und Staat. Erw. Neufassung der Vorlesung über Volk und Staat, 
München usw. 1938 
Kerst Nr. 130 

 
Glunz, Hans Hermann: 
Der „Hamlet“ Shakespeares (Wissenschaft und Gegenwart, 13),  
Frankfurt a.M. 1940 
LAV NRW RW 265 Nr. 24389 
Glunz, Hans Hermann: 
Shakespeares Staat (Frankfurter wissenschaftliche Beiträge, 3),  
Frankfurt a.M. 1940 
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LAV NRW RW 265 Nr. 24390 

 
Gmelin, Hans: 
Über den Umfang des königlichen Verordnungsrechts und das Recht  
zur Verhängung des Belagerungszustandes in Italien (Freiburger  
Abhandlungen aus dem Gebiete des öffentlichen Rechts, 12),  
Karlsruhe 1907 (Diss. jur. Freiburg) 
Kerst Nr. 133 

 
Gneist, Rudolf von: 
Budget und Gesetz nach dem konstitutionellen Staatsrecht Englands 
mit Rücksicht auf die deutsche Reichsverfassung, Berlin 1867 
(Mit Anm.) 
Heckenhauer Nr. 23 
Gneist, Rudolf von: 
Die confessionelle Schule. Ihre Unzulässigkeit nach preußischen Landesgesetzen  
u. die Nothwendigkeit eines Verwaltungsgerichtshofes, Berlin 1869 
BverfG: FK 259 
Gneist, Rudolf von: 
Der Rechtsstaat, Berlin 1872 
Heckenhauer Nr. 23 
Gneist, Rudolf von: 
Gesetz und Budget. Constitutionelle Streitfragen aus der preussischen  
Ministerkrisis vom März 1878, Berlin 1879 
(Mit Anm.) 
Heckenhauer Nr. 25 
Gneist, Rudolf von: 
Die nationale Rechtsidee von den Ständen und das preußische  
Dreiklassenwahlsystem. Eine sozial-historische Studie,  
Berlin 1894 
(Mit Anm. u. Einl.) 
Heckenhauer Nr. 24 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 25522 

 
Gnodalius, Petrus: 
Seditio repentina vulgi, praecipue rusticorum anno M. D. XXV. tempore uerno  
per universam fere Germaniam exorta, paucisque diebus mirabiliter aucta…,  
Basel 1570.  
(aus dem von Cari geraubten Bestand; vgl. CS-Tb 29.1023) 

 
Gobineau, Arthur de: 
Essai sur l'inégalité des races humaines, T.1-2,  
Paris 1884 
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27029 

 
Godwin, William: 
Das Eigentum. Aus dem Engl. übers. von Max Bahrfeldt. Mit einer Einl.  
von Georg Adler (Hauptwerke des Sozialismus und der Sozialpolitik, 2),  
Leipzig 1904 
BverfG: GO 256 
Godwin, William / Malthus, Robert: 
Wirtschaftsfreiheit und Wirtschaftsgesetz in der englischen  
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ökonomischen Klassik. Hrsg. von Carl Brinkmann  
(Anker-Bücherei, 10), Stuttgart 1948  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26673 

 
Goebbels, Joseph: 
Der Faschismus und seine praktischen Ergebnisse (Schriften  
der Deutschen Hochschule für Politik, 1/1), Berlin 1934 
BverfG: ZR 777-1 
Goebbels, Joseph: 
Der geistige Arbeiter im Schicksalskampf des Reiches. Rede vor der  
Heidelberger Universität am Freitag, dem 9. Juli 1943,  
München [1943] 
LAV NRW RW 265 Nr. 25973 
Goebbels, Joseph: 
Tagebücher 1945. Die letzten Aufzeichnungen, Einführung Rolf Hochhuth,  
Hamburg 1977 
(mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27504 

 
Gögler, Max / Richter, Gregor (Hrsg.): 
Das Land Württemberg-Hohenzollern 1945-1952. Darst. u. Erinnerungen.  
Hrsg. von Max Gögler u. Gregor Richter in Verbindung mit Gebhard Müller,  
Sigmaringen 1982 
LAV NRW RW 265 Nr. 28240 

 
Göppert, Heinrich: 
Bismarck und die deutsche Demokratie. Zum 1. April 1924, Bonn 1924 
Kerst Nr. 134 

 
Göppinger, Horst: 
Die Verfolgung der Juristen jüdischer Abstammung durch den Nationalsozialismus.  
Unter Mitarb. von Johann Georg Reissmüller. Mit e. Geleitw. von Wolfgang Haussmann  
[Nebentitel:] Der Nationalsozialismus und die jüdischen Juristen,  
Villingen 1963  
(Mit vielen Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22743 

 
Görgen, Joseph: 
Die Geschichte des Saar Statuts von Versailles (Saarländische Zeit- und Streitfragen, 1),  
Saarbrücken [1925] 
Kerst Nr. 608 

 
Goerlich, Helmut: 
Wertordnung und Grundgesetz. Kritik einer Argumentationsfigur des Bundes- 
verfassungsgerichts (Studien und Materialien zur Verfassungs- 
gerichtsbarkeit, 1), Baden-Baden 1973 (Diss. jur. Hamburg 1972) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22940 

 
Görlitz, Axel (Hrsg.): 
Handlexikon zur Politikwissenschaft, München 1970 (Auszug) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22876 
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Görlitz, Walter / Quint, Herbert A. [= Richard Allexander von Frankenberg]: 
Adolf Hitler. Eine Biographie, Stuttgart 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 24218 

 
Görner, Alexander: 
Hitlers preußisches Engagement. Von d. Feldherrnhalle bis Stalingrad.  
Zur Genealogie d. 2. Weltkrieges, Bellnhausen 1966  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24219 

 
Görres, Joseph von: 
Die hermetischen Lehren, 1837 [?] 
Semmel Nr. 250 
Görres, Joseph von: 
Die Triarier H. Leo, Dr. P. Marheinecke, Dr. K. Bruno, 
Regensburg 1838 
Semmel Nr. 250 
Görres, Joseph von: 
Zum Jahresgedächtniss des zwanzigsten Novembers 1837, 
Regensburg 1838 
Semmel Nr. 250 
Görres, Joseph von: 
Zweites Jahresgedächtniss des zwanzigsten Novembers 1837, 
Regensburg 1840 (Forts. von: Zum Jahresgedächtnis des zwanzigsten  
Novembers 1837. Mit fortlaufender Seitenzählung) 
Semmel Nr. 250 
Görres, Joseph von: 
Der Dom von Köln und das Münster von Strasburg, 
Regensburg 1842 
Semmel Nr. 250 
Görres, Joseph von: 
Die Wallfahrt nach Trier, Regensburg / Trier 1845 
Semmel Nr. 250 
Görres, Joseph von: 
Auswahl in 2 Bdn. Mit e. Portr. Mit Einl. u. Anm. neu hrsg.  
von Arno Duch (Der deutsche Staatsgedanke, 11/1-2), München 1921 
Bd. 1: Rheinischer Merkur 
Kerst Nr. 607 
Bd. 2: Deutschland und die Revolution. Mit Ausz. aus  
d. übrigen Staatsschriften.  
Kerst Nr. 135 
Görres, Joseph von: 
Gesammelte Schriften. Hrsg. i. A. der Görres-Ges. von Wilhelm Schellberg [u.a.]  
Bd. 6/8: Rheinischer Merkur 1 (1814), Köln 1928 
Semmel Nr. 249 

 
Goethe, Johann Wolfgang von: 
Werke. Auswahl in 24 Bänden. Bd. 17: Alles an Personen  
und zu festlichen Gelegenheiten Gedichtete, Leipzig 1898 
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26452 
Goethe, Johann Wolfgang von: 
Reden. Eingel. von Herbert Nette (Die kleine Reihe, 1),  
Darmstadt 1947  
(Mit Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 24757 
Goethe, Johann Wolfgang von: 
Maximen und Reflexionen. Hrsg. von Jutta Hecker,  
2. Aufl., Freiburg 1949 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27866 
Goethe, Johann Wolfgang von: 
Tagebücher. Ausgew. u. eingel. von Herbert Nette (Diederichs  
Taschenausgaben, [11]), Düsseldorf / Köln 1957 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 251 
Goethe, Johann Wolfgang von: 
Dtv-Gesamtausgabe, Bd. 11: Weimarer Dramen 2,  
München 1963  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26750 
Goethe, Johann Wolfgang von: 
Gesamtausgabe, Bd. 43: Tagebücher, T. 1, 1775-1809,  
München 1963  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26752 
Goethe, Johann Wolfgang von: 
Die natürliche Tochter. Trauerspiel in 5 Aufzügen. Mit e. Nachw.  
von Theo Stammen, Stuttgart 1981 
LAV NRW RW 265 Nr. 27788 
Goethe, Johann Wolfgang von: 
Pandora. Ein Festspiel, Leipzig o.J.  
(Mit Widmung u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26751 

 
Goetz, Leopold Karl: 
Volkslied und Volksleben der Kroaten und Serben. Bd. 1: Die Liebe  
(Slavica, 12), Heidelberg 1936 
Semmel Nr. 259 

 
Gogarten, Friedrich: 
Verhängnis und Hoffnung der Neuzeit. Die Säkularisierung  
als theolog. Problem, Stuttgart 1953 
Semmel Nr. 246 
Gogarten, Friedrich: 
Der Mensch zwischen Gott und Welt [Neuausg.], 
Stuttgart 1956 
Semmel Nr. 245 
Gogarten, Friedrich: 
Die Wirklichkeit des Glaubens. Zum Problem d. Subjektivismus  
in d. Theologie, Stuttgart 1957 
LAV NRW RW 265 Nr. 26123 

 
Goldberg, Oskar: 
Maimonides. Kritik der jüdischen Glaubenslehre, Wien 1935 
LAV NRW RW 265 Nr. 22560 

 
Goldmann, Lucien: 
Le dieu caché. Étude sur la vision tragique dans les "Pensées" de Pascal  
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et dans le théâtre de Racine (Bibliothèque des idées), Paris 1955  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24758 

 
Goldschmidt, Hans: 
Der deutsche Reichsgedanke (Unitarismus, Föderalismus, Dualismus)  
1860-1932 (Teubners Quellensammlung für den Geschichtsunterricht, 4/22),  
Leipzig / Berlin 1933 
Kerst Nr. 136 

 
Goldschmidt, Dietrich / Kraus, Hans-Joachim: 
Der ungekündigte Bund. Neue Begegnung von Juden und christlicher Gemeinde.  
Im Auftr. d. Arbeitsgemeinschaft Juden u. Christen beim Dt. Evangel. Kirchentag,  
Stuttgart 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 22754 

 
Goldstein-Laczkó, Georgette: 
Die Geschichte des Rabbi Goldstein in Berlin. Eine Dokumentation  
aus d. Jahren 1957-1961, Tübingen / Paris 1961 
LAV NRW RW 265 Nr. 23121 

 
Gollwitzer, Heinz: 
Die Standesherren. Die polit. u. gesellschaftl. Stellung d. Mediatisierten 1815-1918.  
Ein Beitrag zur dt. Sozialgeschichte, Stuttgart 1957 
Semmel Nr. 247 

 
Gollwitzer, Helmut: 
Die Christen und die Atomwaffen (Theologische Existenz heute, N.F. 61),  
4. Aufl., München 1958 
LAV NRW RW 265 Nr. 22908 
Gollwitzer, Helmut / Vogel, Heinrich / Heidler, Fritz: 
Christlicher Glaube und atomare Waffen (Evangelische Stimmen zur Zeit, 1),  
Berlin 1959  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24131 
Gollwitzer, Helmut: 
Krummes Holz, aufrechter Gang. Zur Frage nach dem Sinn 
des Lebens, München 1970 
LAV NRW RW 265 Nr. 23043 

 
Gómez de Arteche Moro, José: 
Guerra de la independencia. Historia militar de España  
de 1808 a 1814, Bd. 14, Madrid 1862 (nur S. 346-368) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23304 

 
Gonçalves, Luís da Cunha : 
Os jurisconsultos da restauração. Discurso (Sep. Bol. Academia  
Ciências Lisboa, 12), Lisboa 1940 
IEG: CSch 17 

 
González Casanova, José Antonio: 
El Régimen político de la television. Prólogo de Manuel Jiménez de Parga,  
Barcelona 1967 
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LAV NRW RW 265 Nr. 23570 
González Casanova, José Antonio: 
Comunicación humana y comunidad política. Una aproximación  
al derecho politico, Madrid 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 23264 

 
Gonzalez Ruiz, José M.: 
El cristianismo no es un humanismo. Apuntes para una teología del mundo.  
Prologo de M. D. Chenu, Barcelona 1966 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24554 

 
González Vicén, Felipe: 
El positivismo en la filosofía del derecho contemporánea, Madrid 1950 
LAV NRW RW 265 Nr. 23465 
González Vicén, Felipe: 
La filosofía del Estado en Kant, Tenerife 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 23466 

 
Gore-Browne, Robert: 
Lord Bothwell. A study of the life, character and times of James Hepburn,  
4th Earl of Bothwell, London 1937 
Tielke 

 
Gorla, Gino: 
Commento a Tocqueville. L'idea dei diritti, Milano 1948 
Semmel Nr. 248 

 
Gorschenek, Günter (Hrsg.): 
Grundwerte in Staat und Gesellschaft (Beck’sche schwarze Reihe, 156),  
München 1977  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27924 

 
Gorz, André: 
Zur Strategie der Arbeiterbewegung im Neokapitalismus. [Aus d. Franz.  
von Rainer Zoll u. Jürgen Schaltenbrand] (Sammlung Res novae, 51),  
Frankfurt a.M. 1967  
(Mit Widmung u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25943 

 
Gothein, Eberhard: 
Reformation und Gegenreformation (= Schriften zur Kulturgeschichte  
der Renaissance, 2), München 1924 
Semmel Nr. 257 

 
Der Gottesdienst der Ostkirche. Karwoche und Ostern. Aus 1836 anonym  
erschienenen russischen Briefen übers. vom Priestermönch Sawa. Mit e.  
Geleitwort von Wilh. Stählin, Dresden o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 22260 

 
Gotteslob. Katholisches Gebet- und Gesangbuch für das Bistum Essen.  
Hrsg. von den Bischöfen Deutschlands und Österreichs und der Bistümer  
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Bozen-Brixen und Lüttich, Stuttgart usw. 1975  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27848 

 
Gottl-Ottlilienfeld, Friedrich von: 
Zeitfragen der Wirtschaft. Über Bolschewismus, Autarkie u. deutschen Sozialismus,  
Berlin 1934 
LAV NRW RW 579 Nr. 1151 
Gottl-Ottlilienfeld, Friedrich von: 
Volk, Staat, Wirtschaft und Recht (Volkswirtschaftl. Forschungen, 5),  
Berlin 1936 
LAV NRW RW 579 Nr. 1147 

 
Gottmann, Jean: 
La politique des états et leur géographie (Collection "Sciences politiques"), 
Paris 1952 
Semmel Nr. 258 

 
Gotto, Klaus (Hrsg.): 
Der Staatssekretär Adenauers. Persönlichkeit und politisches Wirken  
Hans Globkes. [Veröff. d. Konrad-Adenauer-Stiftung, Archiv für Christl.- 
Demokrat. Politik], Stuttgart 1980  
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27881 

 
Gougaud, Louis:  
Les Chrétientés celtiques, Paris 1911 
LAV NRW RWN 260 Nr. 155 

 
Goyard-Fabre, Simone: 
Le droit et la loi dans la philosophie de Thomas Hobbes, 
Paris 1975 
LAV NRW RW 265 Nr. 23074 

 
Grabbe, Christian Dietrich: 
Hannibal. Tragödie (Reclams Universal-Bibliothek, 6449), 
Leipzig 1937  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26253 
Dass., Leipzig o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26254 
Grabbe, Christian Dietrich: 
Napoleon oder Die hundert Tage. Drama in 5 Aufz.  
(Reclams Universal-Bibliothek, 258/259), Leipzig 1941 
LAV NRW RW 265 Nr. 26239 
Grabbe, Christian Dietrich: 
Die Hermannsschlacht, Leipzig o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26268 

 
Graber, Hans (Hrsg.): 
Impressionisten-Briefe. Camille Pissarro, Alfred Sisley, Claude Monet,  
Auguste Renoir. [Übertr. u. hrsg. von Hans Graber], Basel 1934 
Semmel Nr. 260 
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Grabert, Herbert: 
Hochschullehrer klagen an. Von der Demontage deutscher Wissenschaft,  
Göttingen 1952  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25780 

 
Grabowsky, Adolf: 
Staat und Raum. Grundlagen räuml. Denkens in d. Weltpolitik. 
Mit 2 [eingedr.] schemat. Übersichten (Weltpolitische Bücherei, 1),  
Berlin 1928 
Kerst Nr. 137 

 
Graewe & Kaiser <Plettenberg>: 
Hundert Jahre Graewe & Kaiser. Schraubenwerk, 
Plettenberg 1972  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29193 

 
Graham, John T.: 
Donoso Cortés. Utopian romanticist and political realist, 
Columbia 1974  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28322 

 
Grammaire de l’Académie française, Nouv. éd., Paris 1933 
LAV NRW RW 265 Nr. 26489 

 
Grandville: 
Un autre monde. Entwürfe einer anderen Welt, München 1970 
LAV NRW RW 265 Nr. 26603 

 
Granfelt, Helge: 
Das Dreibundsystem 1879-1916. T. 1: Vom Zweibund bis zum Sturze  
Bismarcks, Stockholm 1924 (Diss. Göteborg) 
Kerst Nr. 611 

 
Grasshoff, Fritz: 
Die große Halunkenpostille. Songs, Balladen, Moritaten.  
Alte u. neue Verse, München 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 26224 

 
Grasso, Pietro Giuseppe: 
I problemi giuridici dello "stato d' assedio" nell' ordinamento italiano  
(Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche  
e sociali, 136), Pavia 1959 
LAV NRW RW 265 Nr. 22759 
Grasso, Pietro Giuseppe: 
Il principio "nullum crimen sine lege" nella costituzione italiana  
(Pubblicazioni della Facoltà di Giurisprudenza, 2 / Studi di diritto pubblico, 7),  
Milano 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 26102 
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Grau, Richard: 
Die Diktaturgewalt des Reichspräsidenten und der Landesregierungen auf Grund  
des Artikels 48 der Reichsverfassung (Öffentlich-rechtliche Abhandlungen, 5), 
Berlin 1922 (Diss. jur. Berlin 1922) 
(Mit stenogr. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22350 

 
Grauhan, Rolf-Richard: 
Grenzen des Fortschritts? Widersprüche d. gesellschaftl. Rationalisierung  
(Beck’sche schwarze Reihe, 130), München 1975  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26570 

 
Greaves, Harold R. G.: 
Grundlagen der politischen Theorie [Aus d. Engl. übers. von Otto Kimminich]  
(Politica, 2), Neuwied / Berlin 1960 
Semmel Nr. 261 

 
Green, Julien: 
Léviathan. Roman (Le roseau d'or, sér. 4,4 = 34), Paris 1929 
LAV NRW RW 265 Nr. 24477 
Green, Julien: 
Le voyageur sur la terre, Paris 1930 
LAV NRW RW 265 Nr. 25846 

 
Green, Martin: 
Else und Frieda, die Richthofen-Schwestern. [Aus d. Amerikan. übertr.  
von Edwin Ortmann], Zürich 1976  
(Mit Notizen u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26481 
Green, Martin: 
Else und Frieda, die Richthofen-Schwestern. Aus d. Amerikan. übertr.  
von Edwin Ortmann, München 1980  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27849 

 
Greene, Graham: 
Our man in Havana. An entertainment (Penguin twentieth-century classics),  
London usw. 1971 
LAV NRW RW 265 Nr. 26753 

 
Gregorovius, Ferdinand: 
Geschichte der Stadt Athen im Mittelalter. Von der Zeit Justinians  
bis zur türkischen Eroberung, München 1980 
LAV NRW RW 265 Nr. 27972 

 
Greiffenhagen, Martin: 
Das Dilemma des Konservatismus in Deutschland, München 1971  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23447 

 
Gremmels, Heinrich:  
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Die wissenschaftliche Idee der monokratischen Verwaltungsbehörde  
im Führerstaat. Typoskript o. O. u. J. 
LAV NRW RWN 260 Nr. 188 
Gremmels, Heinrich:  
Ist die Verwaltungsgerichtsbarkeit im heutigen Staate noch aufrecht zu erhalten?  
Welche Grundgedanken sind, gegebenenfalls auch zu einem Neuaufbau, maßgebend?  
Gutachten, 1938 (Maschr.) 
LAV NRW RW260 Nr. 189 
Gremmels, Heinrich:  
Das Problem der Ämterunvereinbarkeit in der Kreisinstanz,  
Maschr. Diss. jur. Berlin 1940 
LAV NRW RWN 260 Nr. 13 
Gremmels, Heinrich: 
An der milvischen Brücke. Europäische Gesinnung u. polit. Bildung, 
Stuttgart 1959 
Semmel Nr. 262 

 
Grentrup, Theodor: 
Das Schulrecht der deutschen Minderheit in Italien (Südtirol) (Das Schulrecht 
der europäischen Minderheiten, 3), Berlin 1930 
IEG: CSch 21 

 
Gretschaninow, Georg von (Bearb.): 
Garantiepakte, Bündnisse, Abkommen über politische Zusammenarbeit,  
Nichtangriffs-, Neutralitäts- und Abrüstungsverträge der Nachkriegszeit  
= Traités de garantie, d'alliance, de collaboration politique, de non-agression,  
de neutralité et de désarmement, conclus après la guerre, 
Bd. 1: 1919-1936, Berlin 1936  
Bd. 2/1: 1936-1937, Berlin 1940  
Bd. 2/2: 1938-1940, Berlin 1942 
Kerst Nr. 566 

 
Greven, Michael T. / Gugenberger, Bernd / Strasser, Johano: 
Krise des Staates? Zur Funktionsbestimmung d. Staates im Spätkapitalismus  
(Demokratie und Rechtsstaat, 29 / Sammlung Luchterhand, 199),  
Darmstadt / Neuwied 1975  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27030 

 
Grewe, Wilhelm Georg: 
Der dritte Wirtschaftskrieg (Schriften des Deutschen Instituts für Außenpolitische  
Forschung und des Hamburger Instituts für Auswärtige Politik, 85), Berlin 1940 
BverfG: ZR 811-85 
Grewe, Wilhelm Georg (Hrsg.): 
Die Satzung der Vereinten Nationen. Mit den vorbereitenden Dokumenten  
und dem Statut des Internationalen Gerichtshofes. Mit e. Übers. ins Dt.  
v. Walter Truckenbrodt, Göttingen 1948 
LAV NRW RW 265 Nr. 24428 
Grewe, Wilhelm Georg: 
Ein Besatzungsstatut für Deutschland. Die Rechtsform der Besetzung,  
Stuttgart 1948 
LAV NRW RW 265 Nr. 24427 
Grewe, Wilhelm Georg: 
Ein Friedensvertrag mit Deutschland? [Hrsg. vom Presse-  
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und Informationsamt der Bundesregierung], Bonn 1949 
LAV NRW RW 265 Nr. 28231 
Grewe, Wilhelm Georg: 
Rechtsgutachten über die Rechtsgültigkeit des Art. 41 der Hessischen  
Verfassung. Als Manuskr. gedr., Oberursel 1951  
LAV NRW RW 265 Nr. 23970 
Grewe, Wilhelm Georg: 
Die Bedeutung des Status quo für den Frieden. Vortrag vom 
16. Nov. 1962 vor der Frankfurter Bank, Frankfurt 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 25130 
Grewe, Wilhelm Georg: 
Spiel der Kräfte in der Weltpolitik. Theorie und Praxis 
internationaler Beziehungen, Düsseldorf / Wien 1970 
LAV NRW RW 265 Nr. 28236 
Grewe, Wilhelm Georg: 
Verfassung und politische Realität im heutigen Japan. Deutsche Gesellschaft  
für Natur- und Völkerkunde Ostasiens, OAG (OAG aktuell), Tokio 1978  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28230 
Grewe, Wilhelm Georg: 
Rückblenden 1976-1951. Aufzeichnungen eines Augenzeugen deutscher  
Außenpolitik von Adenauer bis Schmidt, Frankfurt usw. 1979  
(Mit Widmung d. Verf. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28235 
Dass. (Teilausgabe, enthält Abschnitt: Bonn in den 50er Jahren), 
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28221 
Grewe, Wilhelm Georg: 
Epochen der Völkerrechtsgeschichte, Baden- Baden 1984 
LAV NRW RW 265 Nr. 28680 

 
Grey, Albert Henry George: 
Die parlamentarische Regierungsform betrachtet im Hinblick auf eine Reform  
des Parlamentes. Eine Abhandlung von Earl Grey. Aus dem Engl. übers. und  
mit e. Anhange über die Aussichten der Parlamentarischen Regierungsform  
in Österreich versehen von Graf Leo Thun, Prag 1863 
Kerst Nr. 138 

 
Griesmayr, Gottfried: 
Weltrevolution und deutsche Frage (Politikum-Frage, 9),  
Stuttgart 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 26312 

 
Griffiths, Thomas Hughes: 
Politischer Pluralismus in der zeitgenössischen Philosophie Englands  
(Hessische Beiträge zur Staats- und Wirtschaftskunde, 14),  
Leipzig 1933 (Diss. phil. Gießen) 
(Mit Widmung von Friedrich Lenz an CS) 
Heckenhauer Nr. 27 

 
Grillparzer, Franz: 
Das Goldene Vließ. T. 3: Medea. Trauerspiel in 5 Aufzügen,  
Leipzig [1903]  
LAV NRW RW 265 Nr. 26248 
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Dass. 
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26250 
Grillparzer, Franz: 
Ein Bruderzwist in Habsburg. Trauerspiel in 5 Aufz.  
(Insel-Bücherei, 417 [a]), Leipzig 1941 
LAV NRW RW 265 Nr. 26313  
Grillparzer, Franz: 
Die Ahnfrau. Trauerspiel in 5 Aufz., 
Leipzig o.J.  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24922 

 
Grimm, Friedrich: 
Reichsreform und Außenpolitik, Hamburg 1933 
Kerst Nr. 139 

 
Grimm, Jakob: 
Deutsche Mythologie. Hrsg. v. Edwin Redslob ([Reclams Universal- 
Bibliothek], 7501/7503), Leipzig 1942 
LAV NRW RW 265 Nr. 26243 
Grimm, Jakob: 
Über den Ursprung der Sprache. Mit e. Nachw. v. M. Rassem  
(Insel-Bücherei, 120), Wiesbaden 1958  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26754 

 
Grimmel, Ernst: 
Partisanen im Schwarzwald? Bremen 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 22978 

 
Grispigni, Filippo:  
La trasformazione del diritto penale nella piu recente legislatione straniera,  
Rom 1939 
LAV NRW RWN 260 Nr. 113 

 
Grivasi-Dighenis, Geōrgios: 
Partisanenkrieg heute. Lehren aus d. Freiheitskampf Zyperns. [Aus d. Griech.  
übertr. von Eugen u. Evangelya Weyde.] Mit e. Einf. von Eugen Weyde,  
Frankfurt a.M. 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 22966 

 
Grix, Erich: 
Kameraden in Serbien. Eine Erz. vom Vormarsch d. dt. Heeres von d. Donau 
zur Adria (Bücherei der Jugend), Dresden [1937] 
Semmel Nr. 263 

 
Groh, Dieter: 
Rußland und das Selbstverständnis Europas. Ein Beitrag z. europäischen  
Geistesgeschichte (Politica, 3), Neuwied / Berlin 1961 (Diss. Heidelberg) 
(Mit Widmung d. Verf.: „Professor Carl Schmitt als kleines Zeichen  
meiner Dankbarkeit für die vielfältigen Anregungen, die ich von ihm  
empfangen habe. 4. September 1961“; Einl. u. Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 27031 
Groh, Dieter: 
Kritische Geschichtswissenschaft in emanzipatorischer Absicht.  
Überlegungen z. Geschichtswiss. als Sozialwiss.,  
Stuttgart usw. 1973  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26617 

 
Groll, Gunter (Hrsg.): 
De Profundis. Deutsche Lyrik in dieser Zeit. Eine Anthologie aus 12 Jahren,  
München 1946 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26712 

 
Gross, Erwin 
Das Geheimnis des Pazifismus. Theologie u. Politik d. kirchl. Bruderschaften, 
Stuttgart 1959 
Semmel Nr. 264 

 
Gross, Herbert: 
Manager von Morge. Partnerschaft als Wirtschaftsform d. Zukunft.  
Mit e. Geleitw. von Rudolf Mueller, Düsseldorf 1949 
Semmel Nr. 265 

 
Gross, Johannes: 
Lauter Nachworte. Innenpolitik nach Adenauer, Stuttgart 1965 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 266 
Gross, Johannes: 
Die Deutschen, Frankfurt a.M. 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 22670 
Gross, Johannes: 
Absagen an die Zukunft, Frankfurt a.M. 1970 
LAV NRW RW 265 Nr. 24987 
Gross, Johannes: 
Lesegedanken, Lesefrüchte. Für Carl Schmitt zum 11. Juli 1973, 
o.O. und o.J. (Privatdruck 1973), 
(Mit vielen Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28096 
Dass. (2 Ex.), 
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27732 
Dass.  
(Mit vielen Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28202 
Dass. 
(Mit Widmung von CS an Gerd Giesler: „1 Exemplar für Gerd Giesler zu seinem  
Geburtstag 21. Februar (recte Juli) 1973 Plettenberg-Pasel, zu dem auf S. 9 ange- 
merkten Gedanken, also noch 7 Jahre, Glück auf! Dann beginnt allmählig (!) der auf 
S. 10 notierte Gedanke; auch für diese Phase: Glück auf! Carl Schmitt.“) 
Giesler 
Dass.  
(Mit Widmung von CS für Roman Schnur. Den Satz v. J. Gross, wonach der  
„Haß der Fachgelehrten weit mehr dem Schriftsteller [CS] gegolten (habe)  
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und seinen Begriffen, als seinen Positionen“, kommentiert CS folgendermaßen: 
„Randbemerkung des Betroffenen: das wäre ja beinahe noch ein Trost. C.S.“) 
Heckenhauer Nr. 28 
Gross, Johannes: 
Absagen an die Zukunft. Für d. Taschenbuchausg. durchges. u. erw.  
(Ullstein-Buch, 3649), Frankfurt a.M. / Berlin / Wien 1974 
LAV NRW RW 265 Nr. 22669 
Gross, Johannes: 
Unsere letzten Jahre. Fragmente aus Deutschland 1970-1980,  
3. Aufl., Stuttgart 1980  
(Mit Widmung d. Verf., Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27774 

 
Gross, Leo: 
Pazifismus und Imperialismus. Eine krit. Untersuchg ihrer theoret. Begründgn  
(Wiener Staats- und Rechtswissenschaftliche Studien, 17), Leipzig / Wien 1931 
Kerst Nr. 140 

 
Gross, Otto: 
Von geschlechtlicher Not zur sozialen Katastrophe. Mit e. Textanh.  
von Franz Jung. Hrsg. u. kommentiert von Kurt Kreiler  
(Edition Freitag), Frankfurt a.M. 1980  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28178 

 
Die grosse Hetze. Der niedersächsiche Ministersturz. Ein Tatsachenbericht  
zum Fall [Leonhard] Schlüter, [Göttingen] 1958 
Semmel Nr. 686 

 
Grosser, Johannes F. G.: 
Die große Kontroverse. Ein Briefwechsel um Deutschland, 
Hamburg / Genf / Paris 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 26604 
Dass.  
(Mit eingel. Brief) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26618 

 
Grosz, George: 
Das Gesicht der herrschenden Klasse. 57 polit. Zeichnungen  
(Kleine revolutionäre Bibliothek, 4), 3. erw. Aufl., 
Berlin 1921 
Giesler 

 
Groten, Curt: 
Die Volksabstimmung im Saargebiet. Eine völkerrechtl. Studie  
in allgemeinverständl. Bearb., Berlin 1934 
Kerst Nr. 613  
Groten, Curt: 
Kommentar zu den Abstimmungsvorschriften des Saargebietes, 
Saarbrücken 1934 
Kerst Nr. 614 
Groten, Curt: 
Die Entstehungsgeschichte des Saarstatuts, Saarlouis 1934 
Kerst Nr. 616 
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Groten, Curt: 
Die Grundlagen der Rückgliederung des Saargebietes.  
Der Völkerbundsbericht vom 5. Dezember 1934.  
Bearb. und hrsg. von Curt Groten,  
Saarbrücken 1935 
Kerst Nr. 615 
Groten, Curt:  
Die Vorschriften über die Rückgliederung des Saarlandes zum Reich. 
Eine systemat. Übersicht, Saarlautern 1936 
LAV NRW RWN 260 Nr. 18 
 
Grotius, Hugo: 
Historia Gotthorum, Vandalorum, & Langobardorum. Ab Hvgone Grotio  
partim versa, partim in ordinem digesta. Præmissa sunt ejusdem Prolegomena.  
Vbi Regum Gotthorum Ordo & Chronologia, cum Elogiis. Accedunt  
Nomina Appellativa & verba Gothica, Vandalica, Langobardica,  
cum Explicatione ..., Amstelodami 1655 
(Mit Exlibris und Kaufvermerk, „gekauft Mai 1943, Paris, 8 Rue de Castiglione“, von Ernst Jünger) 
(Widmung: „Für Carl Schmitt mit herzlichen Wünschen zum 70. Geburtstag. Ernst Jünger Juli 1958“.  
Darunter eine weitere Widmung: „9.XII.1984 ‘Habent sua fata libelli et balli‘. 
Alle Bücher sind nur Leihgabe. Dem derzeitigen Besitzer Karl Heinrich Rexroth /  
Ernst Jünger“.) 
Semmel Nr. 267; Stargardt, Auktionskat. 695 vom 19./20. April 2011, Nr. 115 
Grotius, Hugo: 
Le droit de la guerre et de la paix. Divisé en trois livres, où il explique le droit  
de nature, le droit des gens, & les principaux points du droit public, ou qui  
concerne le gouvernement public d'un etat. Traduit du latin en françois,  
Tome 1-3, La Haye 1703 
LAV NRW RW 265 Nr. 26004, 26014, 26015 
Grotius, Hugo: 
De la libertad de los mares. Estudio preliminar por Luis García Arias.  
Traducción del latín por Vicente Blanco García y Luis García Arias,  
Madrid 1956 
LAV NRW RW 265 Nr. 23278 

 
Grottian, Walter: 
Das sowjetische Regierungssystem. Die Grundlagen d. Macht in d. Sowjetunion.  
Leitfaden (Die Wissenschaft von der Politik, 2), Köln 1956 
Semmel Nr. 268 
Grottian, Walter: 
Lenins Anleitung zum Handeln. Theorie u. Praxis sowjet. Aussenpolitik,  
Köln / Opladen 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 22954 

 
Gruchmann, Lothar: 
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Charaktere und Katastrophen. Augenzeugenberichte e. reisenden Musikerin,  
Berlin / Frankfurt a.M. / Wien 1978  
(Mit Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28222 

 
Harig, Gerhard / Schleifstein, Josef (Hrsg.): 
Naturwissenschaft und Philosophie. Beiträge zum Internationalen Symposium  
über Naturwissenschaft u. Philosophie anläßlich d. 550-Jahr-Feier  
d. Karl-Marx-Universität Leipzig, Berlin 1960 
LAV NRW RW 265 Nr. 25231 

 
Harten, Hans: 
Die Wertform der Gerechtigkeit, Berlin 1934 
Kerst Nr. 153 

 
Hartlaub, Felix: 
Das Gesamtwerk. Dichtungen Tagebücher. Auf Grund d. Originalhandschriften  
hrsg. von Geno Hartlaub, Frankfurt a.M. 1955 
Semmel Nr. 295 

 
Hartung, Fritz/Leisegang, Hans:  
Berufsbeamtentum, Volksstaat und Ethik. Zwei Vorträge,  
Leipzig 1931 
LAV NRW RWN 260 Nr. 341 
Hartung, Fritz: 
Die Krone als Symbol der monarchischen Herrschaft im ausgehenden Mittelalter  
(Abhandlungen der Preußischen Akademie der Wissenschaften, Philosophisch- 
Historische Klasse, 1940/13), Berlin 1941  
(Mit vielen Anm., Einlage im Konvolut "Krone") 
LAV NRW RW 265 Nr. 27085 
Hartung, Fritz: 
Studien zur Geschichte der preußischen Verwaltung. T. 1: Vom 16. Jahrhundert  
bis zum Zusammenbruch des alten Staates im Jahre 1806 (Abhandlungen  
der Preußischen Akademie der Wissenschaften / Philosophisch- 
Historische Klasse, 1941/17), Berlin 1942 
(Mit Anm.) 
Heckenhauer Nr. 31 
Hartung, Fritz: 
Zur Entwicklung der Verfassungsgeschichtsschreibung in Deutschland  
(Sitzungsberichte der Deutschen Akademie der Wissenschaften zu Berlin,  
Klasse f. Philosophie, Geschichte, Staats-, Rechts- und Wirtschafts- 
wissenschaft, 1956/3), Berlin 1956 
LAV NRW RW 265 Nr. 25781 

 
Harwerth, Willi: 
Das kleine Baumbuch. Die deutschen Waldbäume. Geleitw. von Friedrich Schnack  
(Insel-Bücherei, 316 [a]), Leipzig [1935] 
LAV NRW RW 265 Nr. 26227 

 
Harwood, Richard: 
Starben wirklich sechs Millionen? Endlich die Wahrheit  
(Historische Tatsache, 1), Vlotho 1975 
LAV NRW RW 265 Nr. 22869 
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Hase, Theodor: 
Theodori Hasaei De Liviathan Jobi et ceto Jonae disquisitio,  
Bremae 1723 
LAV NRW RW 265 Nr. 22375 

 
Haselbach, Wilhelm: 
Die Unvereinbarkeit im schweizerischen Staatsrecht,  
Uznach 1945 (Diss. jur. Fribourg) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25782 

 
Hasemann, Richard: 
Nasses Brot, Stuttgart 1952 
Semmel Nr. 296 
Hasemann, Richard: 
Südrand Armjansk, Stuttgart 1952 
Semmel Nr. 297 

 
Hasenkamp, Gottfried (Hrsg.): 
Das Spiel vom Antichrist. Ins Dt. übertr. mit e. Nachw. über  
den Ludus de Antichristo, s. Aufführung u. Übers.,  
Münster 1932  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24532 
Dass., 2. Aufl., Münster 1933 
Semmel Nr. 301 
Dass., 4. Aufl., Münster 1949 
LAV NRW RW 265 Nr. 24533 
Hasenkamp, Gottfried: 
Carmina in nocte. Gedichte aus d. Jahren 1942-1945  
(Gürzenichbücherei), Köln 1946  
(Mit eingel. Briefen) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26453 
Hasenkamp, Gottfried: 
Münsterisches Dombauspiel, Münster 1947 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 300 
Hasenkamp, Gottfried: 
Hymnen, Frankfurt a.M. 1954 
Semmel Nr. 299 
Hasenkamp, Gottfried: 
Neue Salzburger Elegie, Münster [circa 1962]  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27119 
Hasenkamp, Gottfried: 
Die Jugend, die wir finden, altert nicht. Vier Dichtungen, 
Münster 1967 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27638 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 25866 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 25867 

 



 

181 

Haseroth, Werner: 
Die treaty-making power und die Bedeutung der Ratifikation 
in der Sowjetunion. Diss. masch. Berlin 1942 (Abschrift in Kopie) 
(Dissertation bei CS) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29256 

 
Haßmann, Heinz: 
Der Kellog-Pakt und seine Vorbehalte, Würzburg 1930 
(Diss. Würzburg 1930) 
Kerst Nr. 625 

 
Hatschek, Julius: 
Allgemeines Staatsrecht auf rechtsvergleichender Grundlage. T. 1-3  
(Sammlung Göschen, 415-417), Leipzig 1909 
T. 1: Das Recht der modernen Monarchie 
T. 2: Das Recht der modernen Demokratie 
T. 3: Das Recht der modernen Staatenverbindung 
Kerst Nr. 155 
Hatschek, Julius: 
Das Staatsrecht des vereinigten Königreichs Großbritannien-Irland  
(Das Öffentliche Recht der Gegenwart, 25), Tübingen 1914 
Kerst Nr. 154 

 
Hattenhauer, Hans: 
Das Recht der Heiligen (Schriften zur Rechtsgeschichte, 12),  
Berlin 1976 
LAV NRW RW 265 Nr. 24760 

 
Haudry, Jean: 
Les indo-européens (Que sais-je?, 1965), Paris 1981 
LAV NRW RW 265 Nr. 27948 

 
Hauff, Ludwig: 
Die unterseeische Schiffahrt, erfunden und ausgeführt vonWilhelm Bauer, früher  
Artillerie-Unteroffizier, später k. russ. Submarine-Ingenieur. In geschichtl. u. techn.  
Hinsicht auf d. Grund authent. Urkunden u. Belege dargest. u. mit Andeutungen  
über weitere Erfindungen Bauers vers. Mit e. Anh., d. Phillips-Delany'sche submarine  
Boot betr. Nachdr. d. Ausg. Bamberg, 1859 (Dokumente zur Geschichte  
von Naturwissenschaft, Medizin und Technik, 2), Weinheim 1982 
LAV NRW RW 265 Nr. 27927 

 
Haug, Hans: 
Die Schranken der Verfassungsrevision. Das Postulat d. richtigen Verfassung  
als normative Schranke d. souveränen verfassunggebenden Gewalt. Betrachtung  
zum Wiederaufbau e. materialen Rechtslehre (Studien zur Staatslehre  
und Rechtsphilosophie, 2), Zürich 1947  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24905 

 
Haug, Winfried: 
Autonomie im öffentlichen Recht. (Geschichte und allgemeine Dogmatik), 
Heidelberg 1961 (Diss. jur. Heidelberg) 
Semmel Nr. 302 
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Haupt, Gunther: 
Heinrich von Kleist in Berlin (Berlinische Reminiszenzen, 1),  
Berlin 1963  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26755 

 
Hauriou, Maurice: 
Principes de droit public. A l'usage des étudiants en licence et en doctorat  
ès-sciences politiques, Paris 1910 
LAV NRW RW 265 Nr. 27582 
Hauriou, Maurice: 
Principes de droit public. A l'usage des étudiants en licence et en doctorat  
ès-sciences politiques, 2. éd., Paris 1916 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27583 
Hauriou, Maurice: 
Prècis de droit constitutionnel, Paris 1923  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27581 
Hauriou, Maurice: 
Die Theorie der Institution und zwei andere Aufsätze. Mit Einl. u. Bibliographie  
hrsg. von Roman Schnur. [Übers. aus d. Franz. von Hans u. Jutta Jecht]  
(Schriften zur Rechtstheorie, 5), Berlin 1965  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27580 

 
Haushofer, Albrecht: 
Allgemeine politische Geographie und Geopolitik. Bd. 1, 
Heidelberg 1951 
Semmel Nr. 303 

 
Haushofer, Karl: 
Geopolitik der Pan-Ideen (Weltpolitische Bücherei, 21), 
Berlin 1931 
(Mit Anm.) 
Giesler (= Semmel Nr. 304 

 
Haustein, Werner: 
Das internationale öffentliche Eisenbahnrecht, Frankfurt a.M. 1953 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 305 

 
Hebbel, Friedrich: 
Judith. Eine Tragödie in 5 Aufzügen (Reclams Universal- 
Bibliothek, 3161), Stuttgart 1950  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26454 
Hebbel, Friedrich: 
Herodes und Mariamne. Eine Tragödie in 5 Akten  
(Reclams Universalbibliothek, 3188), Stuttgart 1966  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27639 
Hebbel, Friedrich: 
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Maria Magdalene. Ein bürgerliches Trauerspiel in 3 Aufzügen,  
Leipzig o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26714 

 
Hebler, Kaspar:  
1848-1849. Ein Dank an unsere Väter,  
Recklinghausen 1936 
LAV NRW RWN 260 Nr. 118 

 
Heckel, Johannes [u. a.]: 
Berichte über die Lage und das Studium des öffentlichen Rechts  
(Der deutsche Staat der Gegenwart, 12), Hamburg 1935 
Kerst Nr. 156 

 
Hedemann, Justus Wilhelm: 
Die Flucht in die Generalklauseln. Eine Gefahr für Recht und Staat,  
Tübingen 1933 
LAV NRW RW 265 Nr. 26404 
Hedemann, Justus Wilhelm: 
Der Dresdner Entwurf von 1866. Ein Schritt auf d. Wege zur dt. Rechtseinheit.  
[Erw. Vortr.] (Schriften der Akademie für deutsches Recht, [5/4]), Berlin 1935 
Kerst Nr. 157 

 
Hederich, Karl-Heinrich 
Die Reden des Führers nach der Machtübernahme. Eine Bibliographie. 
[Verantwortl. für den Gesamtinhalt: Karl-Heinrich Hederich. Bearb.:Jürgen Soenke] (Nationalsozialis-
tische Bibliographie / Beiheft, 2), Berlin 1939 
BverfG: KE 329 

 
Heer, Friedrich: 
Koexistenz, Zusammenarbeit, Widerstand. Grundfragen  
europäischer u. christl. Einigung, Zürich 1956 
Semmel Nr. 306 
Heer, Friedrich: 
Gottes erste Liebe. 2000 Jahre Judentum und Christentum.Genesis  
des österreichischen Katholiken Adolf Hitler, München / Esslingen 1967  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27468 
Heer, Friedrich: 
Der Glaube des Adolf Hitler. Anatomie einer politischen Religiosität,  
München / Esslingen 1968  
(Mit Einl., Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27467 

 
Hefele, Herman: 
Niccolo Machiavelli (Colemans kleine Biographien, 14), 
Lübeck 1933 [oder 1944?] 
Quelle: LAV NRW RW 265 Nr.19600 

 
Heffter, August Wilhelm: 
Das europäische Völkerrecht der Gegenwart, 3. Ausg., 
Berlin 1855  
Kerst Nr. 627 
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Hegel, Georg Wilhelm Friedrich: 
Hegels theologische Jugendschriften nach d. Handschriften d. Kgl. Bibliothek  
in Berlin hrsg. von Dr. Herman Nohl, Tübingen 1907 
LAV NRW RW 265 Nr. 24647 
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich: 
Phänomenologie des Geistes (= Sämtliche Werke. Krit. Gesamtausgabe  
der Werke Hegels in zwölf Bänden. Hrsg. u. eingel. von Otto Weiß),  
Leipzig 1909  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24638 
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich: 
Grundlinien der Philosophie des Rechts. Mit d. von Gans redigierten  
Zusätzen aus Hegels Vorlesungen neu hrsg. von Georg Lasson  
(Philosophische Bibliothek, 124), Leipzig 1911  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24730 
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich: 
Hegels Schriften zur Politik und Rechtsphilosophie (= Sämtliche Werke. Hrsg.  
von Georg Lasson, 7) (Philosophische Bibliothek, 144), Leipzig 1913 
Kerst. Nr. 159 
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich: 
Encyclopädie der philosophischen Wissenschaften im Grundrisse. In 2. Aufl.  
neu hrsg. von Georg Lasson (Philosophische Bibliothek, 33), Leipzig 1911 
(Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24731 
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich: 
Vorlesungen über die Philosophie der Geschichte. Mit e. Einl. u. Anm. hrsg.  
von F. Brunstäd, Leipzig [1920] 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26620 
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich: 
Aufsätze aus dem kritischen Journal der Philosophie und andere Schriften  
aus der Jenenser Zeit. In neuer Anordnung hrsg. von Hermann Glockner.  
Mit einem Vorw. zur Jubiläumsausg hrsg. von Hermann Glockner  
(= Sämtliche Werke, 1), Stuttgart 1927 
LAV NRW RW 265 Nr. 24637 
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich: 
Vermischte Schriften aus der Berliner Zeit. Mit e. Vorw. von Hermann Glockner  
(= Sämtliche Werke, 20), Stuttgart 1930 
LAV NRW RW 265 Nr. 24639 
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich: 
Die Verfassung des Deutschen Reichs. Eine polit. Flugschrift.  
Aus d. hs. Nachlasse d. Verf. in d. Preuß. Staatsbibliothek zu Berlin  
neu hrsg. von Georg Mollat ([Texte und Forschungen  
zur deutschen Philosophie, 1]), Stuttgart 1935 
Kerst Nr. 160 
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich: 
Hegels Vorreden. Mit Komm. zur Einführung in seine Philosophie  
von Erwin Metzke (Heidelberger Texte / Philosophische Reihe),  
Heidelberg 1949  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24736 
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich: 
Phänomenologie des Geistes. Nach d. Text d. Orig.-Ausg. hrsg.  
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von Johannes Hoffmeister, 6. Aufl. (= Sämtliche Werke. Krit. Ausg., 5)  
(Philosophische Bibliothek, 114), Hamburg 1952 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24729 
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich: 
The philosophy of Hegel. Edited, with an introd., by Carl J. Friedrich,  
New York 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 24636 
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich: 
Ästhetik. Hrsg. von Friedrich Bassenge. Mit e. einführenden Essay  
von Georg Lukács (Klassisches Erbe aus Philosophie und Geschichte),  
Berlin 1955 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24645 
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich: 
Berliner Schriften 1818-1831. Hrsg. von Johannes Hoffmeister  
(= Sämtliche Werke. Krit. Ausg., 11) (Philosophische Bibliothek, 240),  
Hamburg 1956 
LAV NRW RW 265 Nr. 24728 
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich: 
Vorlesungen über Rechtsphilosophie 1818-1831. Edition und Kommentar  
in 6 Bänden von Karl-Heinz Ilting, Stuttgart 1973-1974 
(SD d. Einleitung, mit Widmung d. Hrsg. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24665 
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich: 
Philosophie des Rechts. Die Vorlesung von 1819/20 aus e. Nachschr.  
Hrsg. von Dieter Henrich, Frankfurt a.M. 1983  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27557 

 
Hegelfeier der Friedrich-Wilhelms-Universität zu Berlin am 14. November 1931  
in der Neuen Aula zur Erinnerung an den 100jährigen Todestag. Einführende  
Worte: Der Rektor Prof. Dr. Lüders. Reden: Eduard Spranger: (Hegels  
Vermächtnis an uns); Erich Kaufmann: (Hegels Rechtsphilosophie);  
Reinhold Seeberg: (Hegel u. d. Religion), Berlin 1932 
LAV NRW RW 265 Nr. 24463 

 
Heiber, Helmut: 
Walter Frank und sein Reichsinstitut für Geschichte des neuen Deutschland  
(Quellen und Darstellungen zur Zeitgeschichte, 13), Stuttgart 1966  
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27594 
Heiber, Helmut: 
Die Republik von Weimar (dtv-Weltgeschichte, 3), München 1966  
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28465 

 
Heidegger, Martin: 
Die Selbstbehauptung der deutschen Universität. Rede  
z. Übernahme d. Rektorats, 1933, Breslau 1933 
(Mit Anm.) 
(Widmung: "Mit deutschem Gruß/Heidegger") 
LAV NRW RW 265 Nr. 24812 
Heidegger, Martin: 
Holzwege, 2., unveränd. Aufl., Frankfurt a.M. 1952 
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Semmel Nr. 310 
Heidegger, Martin: 
Einführung in die Metaphysik, Tübingen 1953  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23687 
Heidegger, Martin: 
Aus der Erfahrung des Denkens, Pfullingen 1954 
LAV NRW RW 265 Nr. 23046 
Heidegger, Martin: 
Vorträge und Aufsätze, Pfullingen 1954  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23455 
Heidegger, Martin: 
Nietzsche. Bd. 1-2, Pfullingen 1961 
LAV NRW RW 265 Nr. 22804 und 23047 
Heidegger, Martin: 
Phänomenologie und Theologie, Frankfurt a.M. 1970  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24492 
Heidegger, Martin: 
Die Selbstbehauptung der deutschen Universität. Rede, geh. bei d. feierl.  
Übernahme d. Rektorats d. Univ. Freiburg i. Br. am 27.5.1933. [Beigefügt:]  
Das Rektorat 1933/34. Durchges. Neuaufl. d. Dr. Breslau, 1933,  
Frankfurt a.M. 1983  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28106 

 
Heilborn, Paul: 
Grundbegriffe des Völkerrechts (= Handbuch des Völkerrechts, 1/1),  
Berlin / Stuttgart / Leipzig 1912 
Kerst Nr. 629 
Heilborn, Paul: 
Die Stellung des Menschen im Völkerrecht. Rede, geh. zur Feier  
d. Reichsgründung am 18. Jan. 1927 (Breslauer Universitätsreden. 2),  
Breslau 1927 
Kerst Nr. 628  

 
Heilbrunn, Otto: 
Die Partisanen in der modernen Kriegführung. [Aus d. Engl. übertr.  
von Hans Steinsdorff], Frankfurt a.M. 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 22979 

 
Heilfron, Eduard / Nassen, Paul (Hrsg.): 
Der neue Plan. Young-Plan u. Haager Vereinbarungen nebst d. dt.  
Ausführungsvorschriften hrsg. u. erl., Berlin 1931 
Kerst Nr. 630 

 
Heimatbuch der Stadt Neuenrade 1355-1955. Im Auftr. der Stadtverwaltung  
bearb. und zsgest. von Karl Junker, Neuenrade 1955 
LAV NRW RW 265 Nr. 27398 

 
Heimpel, Hermann:  
Kaiser Friedrich Barbarossa und die Wende der staufischen Zeit  
(Straßburger Universitätsreden, 3), Straßburg 1942 
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LAV NRW RWN 260 Nr. 237 

 
Heinemann, Walter: 
Die Relevanz der Philosophie Martin Heideggers für das Rechtsdenken,  
Freiburg 1970 (Diss. jur. Freiburg)  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24813 

 
Heinichen, Friedrich Adolf: 
Lateinisch-deutsches Schulwörterbuch. Ausg. mit Berücks. ausgew.  
mittellat. Schriftsteller, 10. Aufl. d. ursprüngl. Werkes. Bearb.  
von H. Hauer, Karl Catholy [u. a.],  
Leipzig / Berlin 1931 
LAV NRW RW 265 Nr. 27490 

 
Heinrichs, Hans-Jürgen (Hrsg.): 
Materialien zu Bachofens "Das Mutterrecht" (Suhrkamp-Taschenbuch  
Wissenschaft, 136), Frankfurt a.M. 1975  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27541 

 
Heinrichs, Heinrich Matthias (Hrsg.): 
Die schönsten Geschichten aus Thule (dtv, 1039), München 1974 
LAV NRW RW 265 Nr. 26756 

 
Heinsohn, Gunnar: 
Privateigentum, Patriarchat, Geldwirtschaft. Eine sozialtheoretische Rekonstruktion  
zur Antike (Suhrkamp-Taschenbuch Wissenschaft, 455), Frankfurt a.M. 1984 
LAV NRW RW 265 Nr. 27219 

 
Heinze, Christian: 
Autonome und heteronome Verteilung. Rechtsordnung staatl. Lenkung  
von Produktion u. Verteilung, Berlin 1970  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22934 

 
Heisenberg, Werner: 
Wandlungen in den Grundlagen der Naturwissenschaft. 6 Vorträge,  
3. erw. Aufl., Leipzig 1942  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26500 
Heisenberg, Werner: 
Die Einheit des naturwissenschaftlichen Weltbildes  
(Leipziger Universitätsreden, 8), Leipzig 1942  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26519 

 
Heiß, Robert: 
Wesen und Formen der Dialektik, Köln / Berlin 1959 
Semmel Nr. 312 

 
Hekkel, Martin u.a.: 
Die Kirchen unter dem Grundgesetz. [Beigefügt:] Führung und Organisation  
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der Streitkräfte im demokratisch-parlamentarischen Staat. Berichte von Martin Hekkel [u.a.]  
und Aussprache zu d. Berichten in d. Verhandlungen d. Tagung d. Dt. Staatsrechtslehrer  
zu Frankfurt am Main vom 4.-7. Okt. 1967 (Veröffentlichungen der Vereinigung  
der Deutschen Staatsrechtslehrer, 26), Berlin 1968  
(Mit Anm. u. Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24903 

 
Helander, Sven: 
Marx und Hegel. Eine krit. Studie über sozialdemokr. Weltanschauung.  
Übers. von Margarethe Langfeldt, Jena 1922 
BverfG: GH 340 
Helander, Sven: 
Rationale Grundlagen der Wirtschaftspolitik (Nürnberger Beiträge  
zu d. Wirtschafts- u. Staatswissenschaften, 39), Nürnberg 1933 
BverfG: XG 314 

 
Held, Heinrich: 
Abgrenzung der Zuständigkeiten zwischen Reich und Ländern in Gesetzgebung  
und Verwaltung. Mit bes. Berücks. d. Auftragsverwaltung. Referat f. d. Ausschuß  
der Länderkonferenz <2. Unterausschuß>, München 1929 (2 Ex.) 
BverfG: KA 322; KA 336 
Held, Heinrich: 
Das preußisch-deutsche Problem. Sitzung d. Unterausschusses 2  
d. Länderkonferenz vom 18. Nov. 1929. Erklärungen d. Bayer. Min. Präsid.  
Dr. Heinrich Held, München 1929 
(Mit d. amerikan. Stempeln) 
Jurist. Seminar d. Univ. Bonn; Kerst Nr. 161 

 
Held, Hermann J.: 
Volk, Recht und Staat im Lichte deutscher Rechtserneuerung. Staats- u.  
rechtswissenschaftl. Denken d. dt. Gegenwart, Berlin 1935 
Kerst Nr. 162 

 
Held, Joseph von: 
System des Verfassungsrechts der monarchischen Staaten Deutschlands  
mit besonderer Rücksicht auf den Constitutionalismus 
T. 1: Einleitung, Allgemeine Staatsrechtsgrundsätze, Geschichte der politischen  
Gestaltungen Gesammt-Deutschlands, Würzburg 1856 
T. 2: System des geltenden, den deutschen constitutionellen Monarchien  
gemeinsamen Staatsverfassungsrechts, Würzburg 1857 
Kerst Nr. 164; Jurist. Seminar d. Univ. Bonn: Nc 30 
Held, Joseph von: 
Grundzüge des allgemeinen Staatsrechts oder Institutionen  
des öffentlichen Rechts, Leipzig 1868 
Kerst Nr. 165 

 
Heldendichtung. Übertr. von Felix Genzmer. Mit Einl. und Anm. von Andreas Heusler  
(= Thule / hrsg. von Felix Niedner, Bd. 1: Edda, 1), Jena 1922 
Semmel Nr. 801 

 
Heller, Erich: 
Enterbter Geist. Essays über modernes Dichten u. Denken,  
[Berlin / Frankfurt a.M.] 1954 
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Auf dem Vorsatz: „Carl Schmitt 8/12 55“ 
(Einige An- und Unterstreichungen mit Bleistift) 
Institut für Polit. Wiss. und Soziol. d. Univ. Bonn; Semmel Nr. 313 

 
Heller, Hermann: 
Hegel und der nationale Machtstaatsgedanke in Deutschland. Ein Beitr.  
zur polit. Geistesgeschichte, Berlin / Leipzig 1921 
Kerst Nr. 167 
Heller, Hermann: 
Die politischen Ideenkreise der Gegenwart (Jedermanns Bücherei /  
Abt. Rechts- u. Staatswissenschaft), Breslau 1926 
Kerst Nr. 168 
Heller, Hermann: 
Die Gleichheit in der Verhältniswahl nach der Weimarer Verfassung.  
Ein Rechtsgutachten, Berlin 1929 
(Mit Anm.) 
Heckenhauer Nr. 34 
Heller, Hermann: 
Europa und der Fascismus, Berlin 1929 
Kerst Nr. 166 
Heller, Hermann: 
Rechtsstaat oder Diktatur? (Recht und Staat in Geschichte  
und Gegenwart, 68), Tübingen 1930 
LAV NRW RW 265 Nr. 27403 

 
Hellingrath, Norbert von: 
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Bd. 3/1-2: Der Bundesstaat v. 1848-1914. Reg. zu Bd. 1-3, Basel 1938 
Kerst Nr.  183 

 
Historisches Wörterbuch der Philosophie. In Verbindung mit Günther Bien ...  
hrsg. von Joachim Ritter und Karlfried Gründer. Völlig neubearb. Ausg.  
des "Wörterbuchs der philosophischen Begriffe" von Rudolf Eisler.  
Bd. 1, Basel / Stuttgart 1971 
LAV NRW RW 265 Nr. 25964 
Bd. 2, Basel / Stuttgart 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 25965 
Bd. 3, Basel / Stuttgart 1974 
LAV NRW RW 265 Nr. 26047 
Bd. 4, Basel / Stuttgart 1976  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26048 
Bd. 5, Basel / Stuttgart 1980 
LAV NRW RW 265 Nr. 27491 
Bd. 6, Basel / Stuttgart 1984 
LAV NRW RW 265 Nr. 27613 

 
Hitler, Adolf: 
Der Führer antwortet Roosevelt. Reichstagsrede vom 28. April 1939,  
München 1939  
(Mit Anm., Einl. in Konvolut "Völkerrechtliche Großraumordnung") 
LAV NRW RW 265 Nr. 28535 

 
Hobbes, Thomas: 
Elementa Philosophica de Cive. Auctore Thom. Hobbes Malmesburiensi,  
Amsterodami 1647 
LAV NRW RW 265 Nr. 23419 
Hobbes, Thomas: 
Elémens Philosophiques Du Citoyen. Traicté Politiqve, où Les Fondemens  
de la Societé civile sont descouverts. Par Thomas Hobbes, Et Traduicts  
en Franc̜ois par un de ses amis [Samuel Joseph Sorbière],  
Amsterdam 1649 
(Eingangsvermerk von Carl Schmitt: Dieses Buch von 1649 ist die französische 
Übersetzung der „Elementa philosophica de Cive“, Amsterdam, Elzevir 1647,  
seit 1642 für Freunde gedruckt) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22063 
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Hobbes, Thomas: 
Leviathan, Or The Matter, Forme, & Power Of A Common-Wealth  
Ecclesiasticall And Civill, London 1651  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24550 
Hobbes Thomas: 
Le Corps Politiqve Ov Les Elements de la Loy Morale & Civile.  
Avec Des Reflections Sur la Loy de Nature, sur les Serments ..., 
o.O. 1652 [oder Leiden 1653?] 
Quelle: LAV NRW RW 265 Nr.19600 
Hobbes, Thomas: 
Leviathan, sive de materia, forma, et potestate civitatis ecclesiasticae et civils,  
Amstelodami 1670 
LAV NRW RW 265 Nr. 22377 
[Aubrey John / Blackburne Richard]: 
Thomæ Hobbes Angli Malmesburiensis philosophi vita.  
Carolopoli [= London] 1681 
(Widmung: “Weihnachten 1950. Verehrter Professor! Etwas verspätet kommt 
nun das kleine Geschenk, das wir – Kesting, Koselleck, Heyt (?) und ich – für 
Sie ausgedacht haben. Hoffentlich macht es Ihnen etwas Spass! Mit allen 
guten Wünschen für 1951 (!) Ihr Nicolaus Sombart“) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23420 
Hobbes, Thomas: 
Behemoth, the History of the Causes of the Civil-Wars of England…  
Printed from the author’s true copy. [With a preface by William Crooke],  
London 1682 (unvollständig) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22376 
Hobbes, Thomas: 
The Moral and Political Works Of Thomas Hobbes Of Malmesbury.  
Never before collected together. To which is prefixed, The Author's Life,  
Extracted From That said to be written by Himself, As Also From  
The Supplement to the said Life by Dr. Blackbourne [Richard Blackburne];  
and farther illustrated by the Editor, with Historical and Critical Remarks  
on his Writings and Opinions, London 1750 
LAV NRW RW 265 Nr. 24285 
Hobbes, Thomas: 
Naturrecht und allgemeines Staatsrecht in den Anfangsgründen. Mit e. Einf.  
von Ferdinand Tönnies (Klassiker der Politik, 13), Berlin 1926  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22370 
Hobbes, Thomas: 
Of liberty and necessity. With an introduction and notes  
by Baron Cay von Brockdorff. New ed., in honour of the 350th  
anniversary of Hobbes's birth, [Kiel] 1938  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28250 
Hobbes, Thomas: 
Leviathan. Or the matter, forme and power of a commonwealth  
ecclesiasticall and civil. Ed. with an introd. by Michael Oakeshott  
(Blackwell’s political texts), Oxford o.J. [ca. 1940] 
LAV NRW RW 265 Nr. 22380 
Hobbes, Thomas: 
Elementi filosofici sul cittadino. A cura di Norberto Bobbio, 
[Torino] 1948 
LAV NRW RW 265 Nr. 22369 
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Hobbes, Thomas: 
Opere politiche. 2. ed. riveduta e accresciuta, Torino 1959 
LAV NRW RW 265 Nr. 22373 
Hobbes, Thomas: 
Leviathan oder Wesen, Form und Gewalt des kirchlichen und bürgerlichen Staates.  
In der Übers. von Dorothee Tidow, mit einem Essay "Zum besseren Verständnis des 
Werkes", einem biogr. Grundriß u. einer Bibliogr. Hrsg. von Peter Cornelius Mayer-Tasch  
(Rowohlts Klassiker der Literatur und der Wissenschaft, 187-189), München 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 22064 
Hobbes, Thomas: 
Leviathan oder Stoff, Form und Gewalt eines bürgerlichen und kirchlichen Staates.  
Hrsg. u. eingel. von Iring Fetscher. [Übers.: Walter Euchner]  
(Politica, 22), Neuwied / Berlin 1966  
(Mit Widmung d. Hrsg. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22383 
Hobbes, Thomas: 
Leviathan oder Materie, Form und Gewalt eines kirchlichen und staatlichen  
Gemeinwesens. T. 1 u. 2. [Hrsg. u. mit e. Essay "Leviathan und Behemoth  
oder Vernunft und Aufruhr" von Hermann Klenner. Aus d. Engl. übers.  
von Walter Euchner. Die Übers. wurde hinsichtl. d. philosoph. u. jurist. 
Termini vom Hrsg. überarb.] (Reclams Universal-Bibliothek, 739),  
Leipzig 1978  
(Mit Widmung u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27835 

 
Hobhouse, Leonard T.: 
Die metaphysische Staatstheorie. Eine Kritik. Übers. von Grete Beutin-Dubislav.  
Mit e. Vorw. von Fritz Stier-Somlo, Leipzig 1924 
Kerst Nr. 186 

 
Hochman, Elena: 
Exilio. Gedichte, Dortmund 1966 (Typoskript) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27659 

 
Hocke, Gustav René (Hrsg.): 
Deutsche Satiren des 18. Jahrhunderts, Dessau 1940 
Semmel Nr. 333 

 
Hodler, Christian:  
Die Europäische Menschenrechtskonvention und das Bonner Grundgesetz.  
Maschr. Diss. jur. Göttingen 1953 
LAV NRW RWN 260 Nr. 190 
 
Hoeber, Karl: 
Görres-Festschrift. Aufsätze und Abhandlungen zum 150. Geburtstag  
von Joseph Görres. Im Auftr. d. Görresges. hrsg. v. Karl Hoeber  
(Görres-Gesellschaft Vereinsschrift, 1926,1/2), Köln 1926 
BverfG: BF 263 

 
Höfer, Werner (Hrsg.): 
Je ferner die Zeiten. Weltgestalten in Streitgesprächen, 
München / Gütersloh / Wien 1974 
LAV NRW RW 265 Nr. 22326 
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Höffner, Joseph: 
Statik und Dynamik in der scholastischen Wirtschaftsethik (Veröffentlichungen  
der Arbeitsgemeinschaft für Forschung des Landes Nordrhein-Westfalen, 38), 
Köln / Opladen 1955 
LAV NRW RW 265 Nr. 25070 

 
Hoegner, Wilhelm: 
Flucht vor Hitler. Erinnerungen an d. Kapitulation d. ersten dt. Republik 1933. 
Mit e. Nachw. von Wolfgang Jean Stock, München 1977  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27505 

 
Höhn, Reinhard: 
Rechtsgemeinschaft und Volksgemeinschaft (Der deutsche Staat  
der Gegenwart, 14), Hamburg 1935 
Kerst Nr. 191 
Höhn, Reinhard: 
Verfassungskampf und Heereseid. Der Kampf d. Bürgertums  
um d. Heer (1815-1850), Leipzig 1938 
Kerst Nr. 187 
Höhn, Reinhard: 
Frankreichs demokratische Mission in Europa und ihr Ende  
(Forschungen zum Staats- und Verwaltungsrecht, 3),  
Darmstadt 1940 
Kerst Nr. 189 
Höhn, Reinhard: 
Revolution, Heer, Kriegsbild, Darmstadt 1944 
Kerst Nr. 188 

 
Höhne, Heinz: 
Die Machtergreifung. Deutschlands Weg in die Hitler-Diktatur  
(Spiegel-Buch, 39), Reinbek 1983 
LAV NRW RW 265 Nr. 27882 

 
Hölderlin, Friedrich: 
Sämtliche Werke. Hist.-krit. Ausg., begonnen durch Norbert v. Hellingrath,  
fortgef. durch Friedrich Seebass u. Ludwig v. Pigenot. Bd. 1, 3, 4, 6,  
2. Aufl., Berlin 1923 
(Mit Widmung von A. L. ) 
Semmel Nr. 337 
Hölderlin, Friedrich: 
F. Hoelderlin. El archipielago. Estudio y traduccion del poema  
por Luis Díez del Corral, Madrid 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 23257 

 
Hölzle, Erwin: 
Rußland und Amerika. Aufbruch und Begegnung zweier Weltmächte, 
München 1953 
(Mit Widmung: „Carl Schmitt in Verehrung und Verbundenheit überreicht. 
Konstanz, 27.IV.54 Erwin Hölzle“) 
Giesler (= Semmel Nr. 342 
Hölzle, Erwin: 
Lenin 1917. Die Geburt d. Revolution aus d. Kriege  
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(Janus-Bücher, 6), München 1957 
LAV NRW RW 265 Nr. 23535 
Hölzle, Erwin: 
Geschichte der zweigeteilten Welt. Amerika u. Rußland  
(rowohlts deutsche enzyklopädie, 135), Reinbek 1961 
LAV NRW RW 265 Nr. 25976 
Hölzle, Erwin: 
Die Revolution der zweigeteilten Welt. Eine Geschichte d. Mächte 1905-1929  
(rowohlts deutsche enzyklopädie, 169), Reinbek 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 25975 
Hölzle, Erwin: 
Lenin und die russische Revolution. [Veränd. u. erw. Neuausg. d. 1957  
erschienenen Schrift „Lenin 1917“] (Dalp-Taschenbücher, 392),  
Bern / München 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 27033 
Hölzle, Erwin: 
Idee und Ideologie. Eine Zeitkritik aus universalhistor. Sicht,  
Bern / München 1969  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25001 
Hölzle, Erwin: 
Der Geheimnisverrat und der Kriegsausbruch 1914 (Historisch-politische  
Hefte der Ranke-Gesellschaft, 23 / Studien zum Geschichtsbild), 
Göttingen 1973  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23696 

 
Hönigswald, Richard: 
Hobbes und die Staatsphilosophie (= Geschichte der Philosophie, 21),  
München 1924 
LAV NRW RW 265 Nr. 22065 
Dass. 
Kerst Nr. 185 

 
Höpker, Wolfgang: 
Der Westen ist stärker als er denkt. Plädoyer für ein globales Verbundsystem  
(Geschichte und Staat, 246), München / Wien 1981 
LAV NRW RW 265 Nr. 27960 

 
Hoetzsch, Otto / Bertram, Wilhelm (Hrsg.): 
Abrüstung und Sicherheit (Dokumente zur Weltpolitik  
der Nachkriegszeit, 2), Leipzig / Berlin 1932 
Kerst Nr. 637 
Hoetzsch, Otto: 
Die weltpolitische Kräfteverteilung seit den Pariser Friedensschlüssen,  
6., umgearb. u. fortgeführte Aufl., Leipzig / Berlin 1933 
Kerst Nr. 636 
Hoetzsch, Otto: 
Grundzüge der Geschichte Rußlands. (Das hinterlassene Ms. wurde  
v. Dr. Bernhard Stasiewski hrsg. u. mit Anm. vers.), Stuttgart (1949) 
Semmel Nr. 346 

 
Hofacker, Wilhelm: 
Grundrechte und Grundpflichten der Deutschen, Stuttgart 1926 
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Kerst Nr. 194 
Hofacker, Wilhelm:  
Die Neugestaltung der öffentlichen Verwaltung, Stuttgart 1926  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 124 
Hofacker, Wilhelm: 
Der Einzelne und die Gesamtheit. Eine Untersuchung über unerlaubte Handlungen.  
Beamtenhaltung, Eigentum, Rechtsaufblähung und die Rechtsmethode,  
Stuttgart 1930 
Kerst Nr. 193 
Hofacker, Wilhelm: 
Verwaltungsrechtsordnung für Württemberg. Entwurf e. Gesetzes mit Begründg, 
Stuttgart 1931 
Mit d. amerikan. Stempeln 
Jurist. Seminar d. Univ. Bonn: Od 40 
Hofacker, Wilhelm:  
Die Auslegung der Grundrechte, Stuttgart 1931 
(Mit Einl.) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 23 
 
Hofacker, Wilhelm: 
Der Streit um die Donauversinkung, Stuttgart 1936 
Kerst Nr. 638 

 
Hoffer, Eric: 
Der Fanatiker. Eine Pathologie des Parteigängers. [Übers. aus d. Engl.  
von Christoph D. Maucy] (rowohlts deutsche enzyklopädie, 220),  
Hamburg 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 26688 

 
Hoffmann, Ernst: 
Die Freiheit der Forschung und der Lehre. Rede zur Reichsgründungsfeier  
am 17. Jan. 1931 (Heidelberger Universitätsreden, 12), Heidelberg 1931 
Kerst Nr. 195 

 
Hoffmann, Gottfried Daniel: 
Die academische Lection welche in Höchster Gegenwart Seiner Herzoglichen  
Durchlaucht ... Herzog Carls zu Würtemberg und Teck ... nunmehrigen Rectoris  
Magnificentissimi der Universität Tübingen von dem wahren Begrif des Worts  
Staat der damalige Rector D. Gottfried Daniel Hoffmann den 30. October 1767. 
gehalten, gedenket nun unter desselben Vorsiz als eine academische Streitschrift  
den November zu vertheidigen Friedrich Heinrich Nestel aus Stutgardt,  
Tübingen 1767 
LAV NRW RW 265 Nr. 23077 

 
Hoffmann, Ruth: 
Meine Freunde aus Davids Geschlecht, Berlin 1947 
Semmel Nr. 334 

 
Hoffmann, Walter: 
Südost-Europa. Bulgarien, Jugoslawien, Rumänien. Ein Querschnitt  
durch Politik, Kultur u. Wirtschaft, Leipzig 1932 
Semmel Nr. 336 
Hoffmann, Walter: 
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Rumänien von heute. Ein Querschnitt durch Politik, Kultur u. Wirtschaft, 
Bucureşti / Leipzig 1941 
Semmel Nr. 335 

 
Hoffmeister, Hans: 
Das Recht der Anhaltung und Durchsuchung von Handelsschiffen  
im Frieden und im Kriege, München 1914 (Diss. jur. Erlangen 1913) 
Kerst Nr. 639 

 
Hoffmeister, Johannes (Hrsg.): 
Dokumente zu Hegels Entwicklung (= Hegel, Werke, Erg. Bd. 2) 
[Texte und Forschungen zur deutschen Philosophie, [2]), Stuttgart 1936  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24732 

 
Hofmann, Hasso: 
Legitimität gegen Legalität. Der Weg d. polit. Philosophie Carl Schmitts,  
Neuwied 1964  
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28027 
Hofmann, Hasso: 
Repräsentation. Studien zur Wort- und Begriffsgeschichte von der Antike  
bis ins 19. Jahrhundert (Schriften zur Verfassungsgeschichte, 22), 
Berlin 1974  
(Mit Anm.)  
LAV NRW RW 265 Nr. 24415 
Hofmann, Hasso: 
Legitimität und Rechtsgeltung. Verfassungstheoret. Bemerkungen  
zu e. Problem d. Staatslehre u. d. Rechtsphilosophie  
(Schriften zur Rechtstheorie, 64), Berlin 1977  
(Mit Widmung d. Verf., Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27743 

 
Hofmann, Rudolf / Sax, Walter: 
Der Ideologie-Täter. [Referate] (Veröffentl. der Kath. Akademie  
der Erzdiözese Freiburg, 5), Karlsruhe 1976 
LAV NRW RW 265 Nr. 25002 

 
Hold-Ferneck, Alexander: 
Ein Kampf ums Recht. Entgegnung auf Kelsens Schrift  
"Der Staat als Übermensch", Jena 1927 
Kerst Nr. 196 

 
Hollerbach, Alexander / Scheuner, Ulrich / Strauß, Walter: 
Totalrevision des Grundgesetzes? (Veröffentl. der Kath. Akademie  
der Erzdiözese Freiburg, 24), Karlsruhe 1971 
LAV NRW RW 265 Nr. 23001 

 
Hollós, Franz Tibor: 
Zur Kontroverse über den gegenwärtigen Status Deutschlands 
(Erlanger Vorlesungshefte), Erlangen 1948 
Univ. Gießen, Zweigbibl. Recht und Wirtschaft: 81 Fbf 1948 
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Holmes, Oliver Wendell: 
Opinioni dissenzienti. A cura di Carmelo Geraci  
(Civiltà del diritto, 34), Milano 1975  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27399 

 
Holst, Hermann von: 
Verfassung und Demokratie der Vereinigten Staaten von Amerika.  
T. 1. Staatensouveränität und Sklaverei, Berlin 1873 
Kerst Nr. 197 

 
Holstein, Günther: 
Die Lehre von der öffentlich-rechtlichen Eigentumsbeschränkung  
(Öffentlich-rechtliche Abhandlungen, 3),  
Berlin 1921 (Diss. jur. Berlin 1920) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23973 
Holstein, Günther: 
Luther und die deutsche Staatsidee (Recht und Staat in Geschichte  
und Gegenwart, 45), Tübingen 1926 
Kerst Nr. 198 
Holstein, Günther: 
Fideikommißauflösung und Reichsverfassung, Berlin 1930  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23974 

 
Holthusen, Hans Egon: 
Der späte Rilke, Zürich 1949  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26605 

 
Holzer, Anton: 
Vatikanum II. Reformkonzil oder Konstituante der neuen Kirche.  
[Hrsg. von d. CH-SAKA, Sammlung Glaubenstreuer Katholiken  
in d. Schweiz], Basel 1977  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28180 

 
Holtzmann, Robert: 
Der Kaiser als Marschall des Papstes. Eine Untersuchung zur Geschichte  
d. Beziehungen zwischen Kaiser u. Papst im Mittelalter  
(Schriften der Straßburger Wissenschaftlichen Gesellschaft 
in Heidelberg, N. F. 8), Berlin 1928 
Heckenhauer Nr. 38 

 
Homenaje al Profesor Alfonso Otero. Estudios jurídicos. Universidad  
de Santiago de Compostela / Facultad de Derecho,  
Santiago de Compostela 1981  
(Enthält Beitrag von Schmitt) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28177 

 
Homerus: 
Homeri Odyssea. Pars 2. Ed. Guilelmus Dindorf. Ed. 5. corr.,  
quam cur. C. Hentze (Bibliotheca scriptorum Graecorum et Romanorum  
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Teubneriana), Lipsiae 1910 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26645 
Homerus: 
Homeri Odyssea. Pars 1. Ed. Guilelmus Dindorf. Ed. 5. corr.,  
quam cur. C. Hentze (Bibliotheca scriptorum Graecorum et Romanorum  
Teubneriana), Lipsiae 1912  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26530 
Homerus: 
Odyssee. Übersetzt von Johann Heinrich Voss (RUB, 280-283), Stuttgart 1965  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23820 
Homerus 
Die Heimkehr des Odysseus. Eine altgriechische Heldensaga. Dt. mit Erl.  
von Otto Zeller u. mit Handzeichn. von Jacques Pecnard, Osnabrück, 1974  
Hüsmert 
(Mit Widmung an Ernst Hüsmert) 

 
Hood, Francis Campbell: 
The Divine politics of Thomas Hobbes. An interpretation of Leviathan,  
Oxford 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 22120 

 
Horia, Vintila: 
La rivolta degli scrittori sovietici (I libri del borghese, 9), Milano 1963  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23932 

 
Horn, Fritz: 
Die Scheidung der Geister. Der Brief d. Jakobus u. d. Brief d. Paulus  
an d. Philipper. Für d. Gemeinde Jesu ausgelegt,  
Crefeld [1923]  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26286 
Horn, Fritz: 
Der Brief an die Kolosser. Betrachtungen, Krefeld 1926 
LAV NRW RW 265 Nr. 23490 
Horn, Fritz: 
Bibel und Auslegungszunft, München 1929  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26139 
Horn, Fritz: 
Der erste Brief des Johannes. Uebers. u. f. Bibelfreunde ausgelegt,  
München 1931  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26137 
Horn, Fritz: 
Der zweite Brief des Paulus an die Korinther. Übers.  
u. f. Bibelfreunde ausgelegt, Düsseldorf 1935  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24493 

 
Horneffer, August: 
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Freimaurerisches Lesebuch, Bd. 1, 2., verm. Aufl.,  
Leipzig 1927 
LAV NRW RW 265 Nr. 26655 
Horneffer, August: 
Goethe der Meister, Bielefeld 1949 
Semmel Nr. 252 

 
Horneffer, Reinhold: 
Die Entstehung des Staates. Eine staatstheoretische Untersuchung 
(Beiträge zum öffentlichen Recht der Gegenwart, 4), 
Tübingen 1933 
Univ. Gießen, Zweigbibl. Recht und Wirtschaft: 31 Bah 1933 

 
Horst, Kornelius van der: 
Die Bendlerstraße. Roman der Reichswehr,  
Hamburg 1958 
LAV NRW RW 265 Nr. 24221 

 
Horst, Max (Hrsg.): 
Soldatentum und Kultur. Festschrift z. 70. Geburtstag von Hans Speidel,  
Berlin 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 25005 

 
Horwitz, Leo: 
Um Deutschlands wirtschaftliche Zukunft. Tributlast, Arbeitsnot,  
Ringen um Wirtschaftsfreiheit, Berlin 1930 
LAV NRW RW 265 Nr. 26405 

 
Hothorn, Carl: 
Die völkerrechtliche Sonderstellung des Gesandten. Ein Beitrag zur Theorie  
des Gesandtschaftsrechts (Zeitschrift für Völkerrecht / Beiheft 14,3),  
Breslau 1928 (Diss. jur. Frankfurt) 
Kerst Nr. 640 

 
Hotson, Leslie: 
Shakespeare’s Motley, London 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 24392 
Hotson, Leslie: 
The first night of twelfth night, second impression, London 1955 
(Anstr.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24100 

 
Hrotsvita <Gandeshemensis>: 
Dramen v. Hrotsvit von Gandersheim. In d. Übers. v. Ottomar Piltz  
neu hrsg., eingel. u. erg. durch Teile aus d. hist. Epen v. Fritz Preißl  
([Reclams Universal-Bibliothek], 7524/7525), Leipzig 1942 
LAV NRW RW 265 Nr. 26274 

 
Hubatsch, Walther: 
Hindenburg und der Staat. Aus d. Papieren d. Generalfeldmarschalls  
u. Reichspräsidenten von 1878 bis 1934, Göttingen usw. 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 24178 
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Huber, Ernst Rudolf: 
Das deutsche Reich als Wirtschaftsstaat (Recht und Staat  
in Geschichte und Gegenwart, 85), Tübingen 1931 
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27117 
Huber, Ernst Rudolf: 
Reichsgewalt und Staatsgerichtshof (Stalling-Bücherei  
"Schriften an die Nation", 42), Oldenburg 1932  
(2 Ex. in Kopie, eines davon gebunden) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28069 
Huber, Ernst Rudolf: 
Vom Sinn der Verfassung. Rede, geh. am 30. Jan. 1935, anläßl. d. Feier  
d. Reichsgründungstags u. d. Tags d. dt. Revolution  
(Kieler Universitätsreden, N. F. 4), Hamburg 1935 
Kerst Nr. 207 
Huber, Ernst Rudolf: 
Friedrich Christoph Dahlmann und die deutsche  
Verfassungsbewegung, Hamburg 1937  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26799 
Huber, Ernst Rudolf: 
Heer und Staat in der deutschen Geschichte, Hamburg 1938  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23184 
Huber, Ernst Rudolf: 
Rechtliche Gestaltung des öffentlichen Amtes und rechtliche 
Gestaltung des privaten Anstellungsverhältnisses. Relazione presentata  
al 1. Convegno in Roma, l' II giugno 1938 XVII, Roma 1939  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26890 
Huber, Ernst Rudolf: 
Bau und Gefüge des Reiches (Idee u. Ordnung d. Reiches), 
Hamburg (1941) 
Kerst Nr. 209 
Huber, Ernst Rudolf: 
Goethe und der Staat. [Ein Vortrag, gehalten an der Reichsuniversität Straßburg 
am 23. Januar 1944.] Als Ms. gedr., Straßburg 1944 
Kerst Nr. 208 
Huber, Ernst Rudolf: 
Quellen zum Staatsrecht der Neuzeit, Bd. 1-2, Tübingen 1949-1951, 
Quelle: LAV NRW RW 265 Nr.19600 
Huber, Ernst Rudolf: 
Wirtschafts-Verwaltungsrecht, 2., neubearb. u. erw. Aufl. 
Bd. 1, Tübingen 1953 
Bd. 2, Tübingen 1954 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 347 
Huber, Ernst Rudolf: 
Wegekosten und Kraftverkehr. Rechtsgutachten, Gießen [ca. 1954] 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24054 
Dass. 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26965 
Huber, Ernst Rudolf: 
Die Verfassungsproblematik eines Kartellverbots. Gutachten, 
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Hagen 1955  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25923 
dass. 
LAV NRW RWN 260 Nr. 112 
Huber, Ernst Rudolf: 
Deutsche Verfassungsgeschichte seit 1789,  
Bd. 1: Reform und Restauration,  
Stuttgart usw. 1957  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23543 
Bd. 2: Der Kampf um Einheit und Freiheit 1830-1850,  
Stuttgart usw. 1960  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23544 
Bd. 3: Bismarck und das Reich,  
Stuttgart usw. 1963 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23545 
Bd. 4: Strukturen und Krisen des Kaiserreichs,  
Stuttgart usw. 1969 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23571 
Bd. 5: Weltkrieg, Revolution und Reichserneuerung, 1914-1919, 
Stuttgart usw. 1978  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27514 
Bd. 6: Die Weimarer Reichsverfassung,  
Stuttgart usw. 1981 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27595 
Huber, Ernst Rudolf (Hrsg.): 
Dokumente zur deutschen Verfassungsgeschichte, 
Bd. 1: Deutsche Verfassungsdokumente 1803-1850, 3., neubearb. und verm. Aufl.,  
Stuttgart usw. 1978  
(Mit Einl.) 
(Widmung: „Carl Schmitt in dankbarer Erinnerung an Bonn und Berlin 
mit guten Wünschen zum 11. Juli 1978 überreicht. Ernst Rudolf Huber“) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27510 
Bd. 2: Deutsche Verfassungsdokumente 1851-1918, Stuttgart 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 23688 
Bd. 3: Dokumente der Novemberrevolution und der Weimarer Republik 1918-1933, 
Stuttgart usw. 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 23689 
Huber, Ernst Rudolf: 
Zur Problematik des Kulturstaats (Recht und Staat in Geschichte  
und Gegenwart, 212), Tübingen 1958 
LAV NRW RW 265 Nr. 25674 
Huber, Ernst Rudolf: 
Nationalstaat und Verfassungsstaat. Studien zur Geschichte 
der modernen Staatsidee, Stuttgart 1965  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25610 
Huber, Ernst Rudolf / Huber, Wolfgang: 
Staat und Kirche im Zeitalter des Hochkonstitutionalismus und  
des Kulturkampfs, 1848-1890 (= Staat und Kirche im 19.  
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und 20. Jahrhundert, 2), Berlin 1976  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25904 

 
Huber, Hans: 
Recht, Staat und Gesellschaft, Bern 1954 
LAV NRW RW 265 Nr. 25783 

 
Huber, Konrad: 
Maßnahmegesetz und Rechtsgesetz. Eine Studie zum rechtsstaatlichen  
Gesetzesbegriff (Schriften zum öffentlichen Recht, 12),  
Berlin 1963 (Diss. jur. Freiburg 1961) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24416 

 
Huber, Max: 
Die soziologischen Grundlagen des Völkerrechts. Mit e. Vorbemerkg  
von Herbert Kraus (Internationalrechtliche Abhandlungen, 2),  
Berlin 1928 
Semmel Nrt. 348 

 
Huber, Rudolf: 
Die Verfassung des Freistaats Preußen vom 30. November 1920. Erl. v. Rudolf Huber  
(Sammlung deutscher Gesetze, 71), Mannheim / Berlin / Leipzig 1921 (2 Ex.) 
BverfG: DB 008-71; P 56: 303 

 
Hudal, Alois C.: 
Römische Tagebücher. Lebensbeichte e. alten Bischofs,  
Graz / Stuttgart 1976  
(Mit eingel. Brief u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27130 

 
Huder, Walther: 
Theodor Däubler 1876 - 1934. [Ausstellung anläßl. d. Eröffnung  
d. Theodor-Däubler-Archivs bei d. Akad. d. Künste, Berlin,]  
24. März - 28. April 1968. [Ausstellungskatalog]  
[Katalog: Walther Huder], Berlin 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 22631 

 
Hübner, Rudolf 
Die Staatsform der Republik (Bücherei der Kultur und Geschichte, 1), 
Bonn / Leipzig 1919 
Kerst Nr. 211 

 
Hueck, Alfred / Leibholz, Gerhard: 
Zwei Vorträge zum Arbeitsrecht. Anläßl. d. 10jähr. Wiederbestehens  
d. Dt. Arbeitsgerichtsverbandes e.V. am 1. Dezember 1959 in Köln a. Rhein,  
München 1960 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27440 

 
Hüllmann, Carl Dietrich: 
Urgeschichte des Staats, Königsberg 1817 
Semmel Nr. 350 
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Hürten, Heinz: 
Waldemar Gurian. Ein Zeuge d. Krise unserer Welt in d. 1. Hälfte  
d. 20. Jahrhunderts (Veröffentlichungen der Kommission  
für Zeitgeschichte, B/11),  
Mainz 1972 (Habil.-Schr. Bonn 1970) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22132 

 
Hufnagel, Gerhard: 
Kritik als Beruf. Der krit. Gehalt im Werk Max Webers (Schriften zur Theorie  
v. Geschichte u. Politik), Frankfurt a.M. / Berlin / Wien 1971  
LAV NRW RW 579 Nr. 1190 

 
Hugelmann, Karl Gottfried: 
Die Eingliederung des Sudetenlandes (Idee und Ordnung  
des Reiches, [1/5]),Hamburg 1941 
Kerst Nr. 212 

 
Hugo Victor: 
La légende des siècles. Vol. 1-2 (= Oeuvres complètes, 18-19), 
Paris [1930] 
Semmel Nr. 349 

 
Huizinga, Johan:  
Nederland's geestesmerk, Leiden 1935 
LAV NRW RWN 260 Nr. 228 

 
Humboldt, Wilhelm von: 
Über die Verschiedenheit des menschlichen Sprachbaus und ihren Einfluß  
auf die geistige Entwicklung des Menschengeschlechts. Mit e. Nachw. hrsg. 
von Herbert Nette, Darmstadt 1949 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 351 

 
Hurwitz, Emanuel: 
Otto Gross. Paradies-Sucher zwischen Freud und Jung,  
Zürich / Frankfurt a.M. 1979  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28675 

 
Husserl, Edmund: 
Logische Untersuchungen. Bd. 1: Prolegomena zur reinen Logik,  
2. Aufl., Halle 1913 
(Mit dat. Besitzeintr. 2/3 17 und Anstr.) 
Tommissen, ZVAB 

 
Huxley, Aldous: 
Brave New World, New York 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 26182 
Huxley, Aldous: 
Adonis and the alphabet. And other essays, London 1956 
Semmel Nr. 352 
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Huxley, Julian: 
Entfaltung des Lebens. Dt. Übers. von J. u. Th. A. Knust  
(Fischer Bücherei, 61), Frankfurt a.M. / Hamburg 1954  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26715 

 
Hyams, Edward: 
Der Mensch – ein Parasit der Erde. Kultur u. Boden im Wandel d. Zeitalter.  
Übers von Felicitas Scholand, Düsseldorf / Köln 1956 
Semmel Nr. 353 

 
Hying, Klemens: 
Das Geschichtsdenken Otto Westphals und Christoph Stedings. 
Ein Beitrag zur Analyse der nationalsozialistischen Geschichtsschreibung,  
Berlin 1964 (Diss. phil. Berlin FU) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24770 

 
Hyppolite, Jean: 
Études sur Marx et Hegel (Bibliothéque philosophique),  
Paris 1955 
LAV NRW RW 265 Nr. 24640 

 
Iarraidh, Gnathaf Gan: 
The sacred Egoism of Sinn Féin,  
Dublin/London 1918 
LAV NRW RWN 260 Nr. 247 

 
Ibsen, Henrik: 
Die Wildente. Schauspiel in 5 Akten. Neu aus d. Norweg. übertr.  
von Hans Egon Gerlach (Reclams Universal-Bibliothek, 2317),  
Stuttgart 1958  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26457 
Ibsen, Henrik: 
Die Stützen der Gesellschaft. Schauspiel in 4 Akten. Aus d. Norweg.  
neu übertr. von Hans Egon Gerlach (Reclams Universal-Bibliothek, 958),  
Stuttgart 1960  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26456 
Ibsen, Henrik: 
Rosmersholm. Schauspiel in 4 Akten. Aus d. Norweg. übertr. u. mit e. Nachw.  
von Hans Egon Gerlach (Reclams Universal-Bibliothek, 2280), Stuttgart 1964  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26458 
Ibsen, Henrik: 
Baumeister Solness. Schauspiel in 3 Akten. Aus d. Norweg. übertr.  
von Hans Egon Gerlach. Mit e. Nachw. von Anni Carlsson  
(Reclams Universalbibliothek, 3026), Stuttgart 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 26689 
Ibsen, Henrik: 
Peer Gynt. Ein dramat. Gedicht, Leipzig o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26265 
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L'idée de légitimité (Annales de philosophie politique, 7),  
par Paul Bastid u.a., Paris 1967  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24817 

 
Ignotus [d.i. Hugo Veigelsberg]: 
A la recherche de l'équilibre mondial… Le monde sans la Russie,  
Paris 1933 
LAV NRW RW 265 Nr. 23588 

 
Ilʼin, Ivan A.: 
Die Philosophie Hegels als kontemplative Gotteslehre v. Iwan Iljin,  
Bern 1946 
LAV NRW RW 265 Nr. 24646 

 
Imboden, Max: 
Montesquieu und die Lehre der Gewaltentrennung. Vortrag vor d. Berliner  
Jurist. Ges. am 27. Mai 1959 (Schriftenreihe der juristischen  
Gesellschaft Berlin, 1), Berlin 1959 
LAV NRW RW 265 Nr. 25241 

 
In memoriam Benno Reifenberg (Jahresgabe / Max Beckmann  
Gesellschaft <München>, 1970), München / Bremen 1970 
LAV NRW RW 265 Nr. 29245 

 
Institut für Demokratieforschung <Würzburg>: 
Gegenwartsprobleme der Demokratieforschung. Ergebnisse des Symposions  
in der Universität Würzburg 25. und 26. Oktober 1979. [Hrsg. im Auftr.  
des Inst. für Demokratieforschung von Lothar Bossle  
und Gerhard W. Goldberg], München 1979 
LAV NRW RW 265 Nr. 28434 

 
Institut für Internationales Recht <Kiel>: 
Entscheidungen des Ständigen Internationalen Gerichtshofs,  
nach d. Zeitfolge geordnet. Ausg. in dt. Übers. Hrsg. von dem Institut  
für Internationales Recht in Kiel. Durchges. von [Walther] Schücking,  
Bd. 7, 1929/1930, Leiden o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 23613 

 
Institut international de droit public: 
Rapports présentés à la session de 1932. Le rôle  
des commissions parlementaires, Paris 1932 
LAV NRW RW 265 Nr. 22825 

 
L' Intégration économique de l'Europe. Avis du Comité Consultatif scientifique  
du Ministère fédéral des Affaires Economiques. 1.5.1953. Publ. par l'Institut  
de Droit Economique Etranger et International, Francfort s.M.,  
Francfort s.M. 1953 
Semmel Nr. 358 

 
Inwieweit ist die Preußische Sparverordnung  
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vom 12. September 1931 verfassungswidrig?  
Berlin 1932 
LAV NRW RW Nr. 208 

 
Ipsen, Gunther: 
Das Landvolk. Ein soziologischer Versuch, Hamburg 1933 
BverfG: FBA 352 

 
Ipsen, Hans Peter: 
Widerruf gültiger Verwaltungsakte (Abhandlungen und 
Mitteilungen aus dem Seminar für Öffentliches Recht, 26), 
Hamburg 1932 
Univ. Gießen, Zweigbibl. Recht und Wirtschaft: 33 Gr 1932/1 
Ipsen, Hans Peter: 
Politik und Justiz. Das Problem d. justizlosen Hoheitsakte,  
Hamburgt 1937 (Jur. Habil.-schr. Hamburg) 
Mit den amerikan. Stempeln 
Mit Anstr. 
Kerst Nr. 213; Jurist. Seminar d. Univ. Bonn: Ob 1//133 
Ipsen, Hans Peter: 
Von Groß-Hamburg zur Hansestadt Hamburg, Berlin 1938 
BverfG: P 22: 352 
Ipsen, Hans Peter: 
Aktionär und Sozialisierung in Verkehrs- und Energiewirtschaft.  
Rechtsgutachten zu d. Verordngn Nr 95 u. 148 d. Brit. Militärregierg  
u. d. hamburg. Gesetzentwürfen über Umtausch u. Enteigng v. Aktien  
d. Hamburger Hochbahn A.G. u. d. Hamburg. Electricitäts-Werke A.G.,  
Düsseldorf 1949  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24080 
Ipsen, Hans Peter: 
Braunschweigische Vorbehaltsrechte in der Niedersächsischen Landesverfassung.  
Rechtsgutachten über die Rechtsstellung der früheren Braunschweig G.m.b.H.,  
jetzigen Niedersachsen G.m.b.H., im Hinblick auf die vorläufige niedersächsische  
Verfassung vom 13. April 1951,  
Braunschweig 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 24049 
Ipsen, Hans Peter:  
Rechtsfragen der Investitionshilfe. Rechtsgutachten, Hamburg 1952 
LAV NRW RWN 260 Nr. 200 
Ipsen, Hans Peter: 
Rechtsgutachten zu Artikel 41 der Verfassung des Landes Hessen,  
vom 11. Dez. 1946. Auf Ersuchen d. Arbeitsgem. d. Schutzvereinigungen  
f. Wertpapierbesitz in Düsseldorf erstattet, Wetzlar 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 23975 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 23976 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 24006 
Ipsen, Hans Peter: 
Der finale Sozialisierungsbegriff. Rechtsgutachten zur Verfassungsbeschwerde  
gegen das Sozialisierungsurteil des Hessischen Staatsgerichtshofs  
vom 6. Juni 1952. Als Ms. gedr., Wetzlar 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 22710 
Ipsen, Hans Peter: 
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Die Rundfunk-Gebühr (Schriften zur Rundfunk- und Fernsehpraxis, 1),  
Hamburg 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 24082 
Ipsen, Hans Peter: 
Das Verbot des Massengütertransports im Straßenverkehr. Rechtsgutachten  
zum Regierungsentwurf e. Straßenentlastungsgesetzes d. Arbeitsgemeinsch.  
Güterfernverkehr im Bundesgebiet e.V., Frankfurt a.M., Frankfurt a.M. 1954  
(Mit Widmung von W. Haustein) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24081 
Ipsen, Hans Peter: 
Hamburgisches Staats- und Verwaltungsrecht. Einführung u. Quellen  
f.d. akad. Gebrauch (Abhandlungen aus dem Seminar für öffentliches Recht /  
Universität Hamburg, 46), Hamburg 1955  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24086 
Ipsen, Hans Peter: 
Öffentliche Subventionierung Privater, Berlin / Köln 1956  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24901 
Ipsen, Hans Peter: 
Apothekenerrichtung und Artikel 12 des Grundgesetzes, 
Frankfurt a.M. 1957 
LAV NRW RW 265 Nr. 24083 
Ipsen, Hans Peter: 
Die Rundfunkgebühr. Ein Rechtsbeitrag zur Rundfunkdiskussion,  
2., verb. Aufl., Hamburg 1958  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24055 
Ipsen, Hans Peter: 
Der deutsche Jurist und das europäische Gemeinschaftsrecht. Schlußvortrag  
(Verhandlungen des Deutschen Juristentages, 2/45 L),  
München / Berlin 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 25413 
Ipsen, Hans Peter: 
Außenwirtschaft und Außenpolitik. Rechtsgutachten zum Rhodesien-Embargo  
(Res publica, 19), Stuttgart usw. (1967) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22809 
Ipsen, Hans Peter: 
Über das Grundgesetz. Rede gehalten anläßl. d. Beginns d. neuen Amtsjahres  
d. Rektors d. Universität Hamburg am 17. November 1949 (Hamburger  
Universitätsreden 9), 3., unveränd. Aufl., Hamburg 1969  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23715 
Ipsen, Hans Peter: 
Fusionsverfassung, Europäische Gemeinschaften.[Hans J. Wolff z. 70. Geburtstag],  
Bad Homburg / Berlin / Zürich 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 22289 
Ipsen, Hans Peter: 
Verfassungsperspektiven der Europäischen Gemeinschaften. Vortrag  
(Schriftenreihe der Juristischen Gesellschaft, Berlin, 37), Berlin 1970  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27747 
Ipsen, Hans Peter: 
Europäisches Gemeinschaftsrecht, Tübingen 1972  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23537 
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Ipsen, Hans Peter: 
Panzer im Naturschutzpark. Verfassungswidrige Anwendung d. Soltau-Lüneburg- 
Abkommens von 1959 im Naturschutzgebiet, Baden-Baden (1975 ) 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27746 
Ipsen, Hans Peter: 
Kartellrechtliche Preiskontrolle als Verfassungsfrage, 
Baden-Baden 1976  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26103 
Ipsen, Hans Peter / Necker, Karl-Hartmann (Hrsg.): 
Recht über See. Festschrift für Rolf Stödter zum 70. Geb. am 22. Apr. 1979,  
Hamburg usw. 1979 
LAV NRW RW 265 Nr. 28225 

 
Irelands Declaration of Independence, Sydney [1921] 
LAV NRW RWN 260 Nr. 43 
 
Isay, Ernst: 
Der Begriff der "außerordentlichen Maßnahmen" im Friedensvertrag 
von Versailles, Bonn 1922 
Kerst Nr. 215 

 
Isensee, Josef: 
Subsidiaritätsprinzip und Verfassungsrecht. Eine Studie über d. Regulativ  
d. Verhältnisses von Staat u. Ges. (Schriften zum öffentlichen Recht, 80),  
Berlin 1968 (Diss. jur. Erlangen-Nürnberg) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27703 
Isensee, Josef: 
Das legalisierte Widerstandsrecht. Eine staatsrechtl. Analyse  
d. Art. 20 Abs. 4 Grundgesetz (= Aktuelles Recht, 6 [vielm. 4]),  
Bad Homburg / Berlin / Zürich 1969  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27676 
Isensee, Josef: 
Beamtenstreik. Zur rechtlichen Zulässigkeit des Dienstkampfes  
(Godesberger Taschenbücher / Wiss. Reihe, 5),  
Bad Godesberg / Stuttgart 1971 
LAV NRW RW 265 Nr. 27673 
Isensee, Josef: 
Die typisierende Verwaltung. Gesetzesvollzug im Massenverfahren  
am Beispiel d. typisierenden Betrachtungsweise d. Steuerrechts  
(Schriften zum öffentlichen Recht, 288), Berlin 1976  
(Zugl. jur. Habil.-Schr. Erlangen-Nürnberg 1975) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27677 
Isensee, Josef: 
Kirchenautonomie und sozialstaatliche Säkularisierung in der Krankenpflege- 
ausbildung. Rechtsgutachten zur Verfassungsmäßigkeit d. Erstreckung  
d. Berufsbildungs-Modells auf kirchl. Krankenhäuser, Freiburg 1980  
(Mit Widmung d. Verf. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27700 
Isensee, Josef: 
Wer definiert die Freiheitsrechte? Selbstverständnis d. Grundrechtsträger  
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u. Grundrechtsauslegung d. Staates. [Vortrag 4. Dezember 1979]  
(Schriftenreihe / Juristische Studiengesellschaft Karlsruhe, 145),  
Heidelberg / Karlsruhe 1980  
(Mit Widmung d. Verf., Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27701 
Isensee, Josef: 
Privatautonomie der Individualversicherung und soziale Selbstverwaltung.  
Verfassungsrechtl. Legitimation u. verwaltungsrechtl. Folgerungen  
(PKV-Dokumentation, 6), Köln 1980  
(Mit Widmung d. Verf. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27702 
Isensee, Josef: 
Grundrechte und Demokratie. Die polare Legitimation im grundgesetzlichen  
Gemeinwesen. Rede zur Eröffnung d. akad. Jahres 1980/81 am 20. Oktober 1980,  
Bonn 1980 (Typoskript)  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27674 
Isensee, Josef: 
Grundrechte und Demokratie. Die polare Legitimation im grundgesetzlichen  
Gemeinwesen. Rede zur Eröffnung d. akad. Jahres 1980/81 am 20. Oktober 1980  
([Schriften der Universität Bonn, 2] / Bonner akademische Reden, 53),  
Bonn 1981  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27675 

 
Isherwood, Henry Burton: 
Race and nationhood. The menace of multiracialism,  
Tonbridge 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 27150 

 
Isorni, Jacques: 
Jusqu'au bout de notre peine, Paris 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 26606 

 
Italia, Vittorio: 
La denominazione nel diritto pubblico (Pubblicazioni della Facoltà  
di Giurisprudenza, 2 / Studi di diritto pubblico, 3), Milano 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 22201 

 
Der italienisch-äthiopische Streitfall von seiner Entstehung  
bis Ende September 1935 (Außenpolitische Dokumente /  
Auswärtiges Amt, 1935, H. 1), (Berlin) 1935 
Semmel Nr. 25 

 
Iuliana <Norvicensis>: 
Revelations of divine love / Julian of Norwich. Transl. into modern English  
and with an introd. by Clifton Wolters (The Penguin classics, L 177),  
Harmondsworth usw. 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 25835 

 
Iulianus <Imperium Romanum, Imperator>: 
Der Kaiser der Römer gegen den König der Juden. Aus den Schriften Julians  
des „Abtrünnigen“. [Mit Einl. v. Kurt Eggers], Berlin 1941  
(Mit Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 24651 

 
Ivanov, Nikolaj N.: 
Die Weltrevolution. Judas Kampf um die Weltherrschaft  
v. Nikolai Iwanow-Moskwin, 2. ill. Aufl., Berlin [1936] 
LAV NRW RW 265 Nr. 25769 

 
Juvencus, Gaius Vettius Aquilinus / Sedulius, Gaius Coelius: 
C Ivvenci, Coelii Sedulii, Aratoris sacra poësis. Lugduni Batavorum 1566 
LAV NRW RW 265 Nr. 23421 

 
Jackson, Robert H.: 
Staat und Moral. Zum Werden eines neuen Völkerrechts. Die 3 Anklagereden.  
[Die Übers. besorgten Herbert Küsel u. Kurt Wagenseil.] Mit e. Vorw.  
v. G. Radbruch u. mit e. Dokumentenanh., München 1946 
LAV NRW RW 265 Nr. 26548 

 
Jacobi, Erwin: 
Der Rechtsbestand der deutschen Bundesstaaten, Leipzig 1917 
Kerst Nr. 216  
Jacobi, Erwin:  
Einheitsstaat oder Bundesstaat, Leipzig 1919 
LAV NRW RWN 260 Nr. 33 

 
Jacobus <de Voragine>: 
Die legenda aurea des Jacobus de Voragine. Aus dem Lat. übers.  
von Richard Benz, 4. Aufl., Heidelberg 1963  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26459 

 
Jacoby, Georg: 
Der Finanzausgleich. Eine begriffliche Untersuchung (Universitas-Archiv, 44 / Rechtswissenschaftli-
che Abteilung, 8), Münster 1930 
BverfG: FF 356 

 
Jacoby, Sidney: 
Die Gemeinnützigkeit. Begriff u. Bedeutung im dt. Recht unter bes. Berücks.  
d. Steuerrechts, Freiburg i.Br. 1934 (Diss. jur. Berlin 1933) 
Semmel Nr. 354 

 
Jäckel, Eberhard: 
Hitlers Weltanschauung. Entwurf e. Herrschaft. Erw. u. überarb. Neuausg.,  
Stuttgart 1981  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27496 

 
Jaeckel, Willy / Moll, Oskar: 
Willy Jaeckel, Oskar Moll. Ausstellung im Haus am Waldsee  
am 14. Juli bis 11. August 1946 
Berlin 1946 
LAV NRW RW 265 Nr. 29191 
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Jäntere, Kaarlo: 
Die römische Weltreichsidee und die Entstehung der weltlichen Macht des Papstes 
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Semmel Nr. 386, 388 und 387 
Kierkegaard, Søren: 
Der Begriff des Auserwählten. Übersetzung und Nachwort  
von Theodor Haecker, Hellerau 1917 
LAV NRW RW 265 Nr. 24274 
Kierkegaard, Søren: 
Die Tagebücher / Sören Kierkegaard. Ausgew. und übers. von Theodor Haecker,  
T. 1: 1834-1848 
T. 2: 1849-1855 
Innsbruck 1923 
Semmel Nr. 389 
Kierkegaard, Søren: 
Der Einzelne und die Kirche. Über Luther und den Protestantismus.  
Übers. u. Vorw. v. Wilhelm Kütemeyer, Berlin 1934  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24272 

 
Kieschke, Werner: 
Die Vertagung , Schließung und Auflösung des Deutschen Reichstags  
in ihren rechtlichen Voraussetzungen und Wirkungen,  
Berlin 1907 (Diss. Leipzig) 
BverfG: JP 409 

 
Kiesewetter, Hubert: 
Von Hegel zu Hitler. Eine Analyse d. Hegelschen Machtstaatsideologie  
u. d. polit. Wirkungsgeschichte d. Rechtshegelianismus,  
Hamburg 1974 (Diss. Heidelberg 1973) 
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(Mit Einl., Anm. u. eingel. Briefen) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26780 

 
Killy, Walther (Hrsg.): 
Zeichen der Zeit. Ein deutsches Lesebuch in vier Bänden.  
Bd. 4: Verwandlung der Wirklichkeit (Fischer Bücherei, 243),  
Frankfurt a.M. / Hamburg 1958 
LAV NRW RW 265 Nr. 25849 

 
Kindermann, Heinz (Hrsg.): 
Von Deutscher Art und Kunst. Einige fliegende Blätter. Nebst dem Aufsatz  
Goethes 'Zum Shakespeare-Tag'. Hrsg. mit e. Nachw. v. Heinz Kindermann  
(Reclams Universal-Bibliothek, 7497/7498), Leipzig, (1942) 
[Umschlagt.:] Herder-Goethe. Von deutscher Art u. Kunst 
LAV NRW RW 265 Nr. 26238 

 
Kindt, Karl: 
Der Spieler Gottes. Shakespeares Hamlet als christliches Welttheater, 
Berlin 1949  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24324 

 
Kinzel, Günter Georg: 
Die rechtliche Begründung der frühen portugiesischen Landnahmen  
an der westafrikanischen Küste zur Zeit Heinrich des Seefahrers.  
Unters. über Voraussetzungen, Vorgeschichte u. Geschichte d. portugies.  
Expansion in Nordafrika, Westafrika u. auf d. Inseln im Atlantik bis zum Jahre 1460  
(Göppinger akademische Beiträge, 102), Göppingen 1976 (Diss. phil. Tübingen) 
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28009 

 
Kirche und Recht. Ein vom Rat d. Evangel. Kirche in Deutschland veranlasstes  
Gespräch über die christliche Begründung des Rechts, Göttingen 1950 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 679 

 
Kirche und Staat. [Referate]. [Von] Friedrich August Frhr von der Heydte [u.a.]  
(Veröffentlichungen der Katholischen Akademie der Erzdiözese Freiburg, 2), 
Karlsruhe 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 24683 

 
Kirchheimer, Otto: 
Weimar … und was dann? Entstehung u. Gegenwart d. Weimarer  
Verfassung (Jungsozialistische Schriftenreihe), Berlin 1930 
LAV NRW RW 265 Nr. 25667 
Kirchheimer, Otto: 
A constitution for the Fourth Republic. With an appendix containing  
statistics on the assembly and elections as well as texts of the constitutions  
with annotations (Foundation pamphlet, 2), Washington 1947 
LAV NRW RW 265 Nr. 25664 
Kirchheimer, Otto: 
Gegenwartprobleme der Asylgewährung (Veröffentlichungen der 
Arbeitsgemeinschaft für Forschung des Landes Nordrhein-Westfalen /  
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Geisteswissenschaften, 82), Köln / Opladen 1959 
LAV NRW RW 265 Nr. 25666 
Kirchheimer, Otto: 
Political justice. The use of legal procedure for political ends,  
Princeton N.J. 1961  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25665 
Kirchheimer, Otto: 
Von der Weimarer Republik zum Faschismus. Die Auflösung  
der demokratischen Rechtsordnung. Hrsg. von Wolfgang Luthardt 
(Edition Suhrkamp, 821), Frankfurt a.M. 1976  
(Mit Anm. u. eingel. Brief) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27542 

 
Kirchhoff, Friedrich-Wilhelm (Red.): 
Der richtige Weg zum Eigentum? Anhörung von Sachverständigen durch  
d. Bundestagsfraktion d. Freien Demokraten. Zum Entwurf e. 2. Gesetzes  
z. Förderung d. Vermögensbildung d. Arbeitnehmer (2. Vermögensbildungsgesetz -  
312-DM-Gesetz - Bundestagsdrucksache IV/2814). Sachverständige  
zum 312-DM-Gesetz, Bonn 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 22148 

 
Kirchmann, Julius H. von: 
La jurisprudencia no es ciencia. Trad. castellana y escrito preliminar  
de Antonio Truyol y Serra (Colección Civitas), 
2. ed., con una nota adicional, Madrid 1949 
LAV NRW RW 265 Nr. 25365 

 
Kirn, Paul: 
Politische Geschichte der deutschen Grenzen,  
2. verb. Aufl., Leipzig 1938 
Kerst Nr. 657 

 
Kisky, Wilhelm: 
Der Name des vormaligen preußischen Königshauses (Einzelschriften  
zur Politik und Geschichte, 21), Berlin 1927 
Kerst Nr. 241 
Kisky, Wilhelm: 
Die Staatsrenten des Herzogs von Arenberg. Ihre Entwicklungsgeschichte  
und Rechtsnatur. Als Ms. gedr., Opladen 1927 
Semmel Nr. 391 

 
Kittel, Theodor / Nawiasky, Hans: 
Die Reichsbahn im öffentlichen Recht. 2 Vorträge u. 1 Abh.  
(3. Studienkonferenz der Deutschen Reichsbahn-Gesellschaft),  
Berlin / [Leipzig] 1932 
LAV NRW RW 579 Nr. 1166; Kerst Nr. 242 

 
Kjellén, Rudolf: 
Der Staat als Lebensform, 4. Aufl. In neuer Uebertr. 
von J[osef] Sandmeier, Berlin 1924 
Kerst Nr. 243 
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Klages, Ludwig: 
Ursprünge der Seelenforschung ([Reclams Universal- 
Bibliothek], 7514), Leipzig 1942 
LAV NRW RW 265 Nr. 26266 

 
Klamroth, Hans-Burkhard: 
Organisation und rechtliche Grundlagen der Landesplanung in der  
Bundesrepublik Deutschland und in Berlin (Mitteilungen aus  
dem Institut für Raumforschung Bonn, 16), Stand: 31. Aug. 1951.  
Als Ms. [gedr.], Bad Godesberg 1952  
LAV NRW RW 265 Nr. 22168 

 
Klapper, Rudolf: 
Die bergbauliche Tragweite des Artikels 41 der Verfassung des 
Landes Hessen vom 11. Dez. 1946. Gutachten.  
Als Ms. gedr., (Wetzlar) 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 23992 

 
Klatt, Fritz: 
Sieg ueber die Angst. Die Weltangst des modernen Menschen  
und ihre Überwindung durch Rainer Maria Rilke,  
Berlin 1940 
Semmel Nr. 392 

 
Klee, Karl: 
Preußisches Dienststrafrecht (B.D.St. O.- und R.D.St.O. vom 27. Januar 1932  
in der Fassung des Ges. vom 18. August 1934), mit Neben- und Ausführungsvorschriften. Textausga-
be mit Verweisungen und Sachregister / hrsg. von K. Klee, Berlin 1934 
BverfG: P 56: 107 

 
Klee, Paul: 
Das bildnerische Denken. Schriften zur Form-und Gestaltungslehre.  
Hrsg. und bearb. von Jürg Spiller, Basel 1956 
Semmel Nr. 393 

 
Klein, Franz: 
Gleichheitssatz und Steuerrecht. Eine Studie über Gleichheit u. Gerechtigkeit  
d. Besteuerung im System d. Grundgesetzes, Köln-Marienburg 1966  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25590 
Klein, Franz: 
Das Bundesministerium der Finanzen (Ämter und Organisationen  
der Bundesrepublik Deutschland, 3), Frankfurt a.M. / Bonn 1966 
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25785 

 
Klein, Friedrich: 
Institutionelle Garantien und Rechtsinstitutsgarantien (Abhandlungen  
aus dem Staats- und Verwaltungsrecht mit Einschluß des Völkerrechts, 49),  
Breslau 1934 (Diss. jur. Frankfurt) 
Kerst Nr. 244 
Dass. 
Semmel Nr. 395 
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Klein, Friedrich: 
Die mittelbare Haftung im Völkerrecht. Die Haftung e. Völkerrechtssubjektes 
f. d. völkerrechtswidrige Verhalten eines anderen Völkerrechtssubjektes  
(Frankfurter wissenschaftliche Beiträge, 5), Frankfurt a.M. 1941  
(Jur. Habil.-Schr., Frankfurt 1939) 
Kerst Nr. 658 
Klein, Friedrich: 
Neues deutsches Verfassungsrecht (Frankfurter Grundrisse  
für das juristische Studium, 26), Frankfurt a.M. 1949  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25786 

 
Klein, Fritz: 
Auf die Barrikaden? Hamburg / Berlin 1931 
LAV NRW RW 265 Nr. 24225 

 
Klein, Hans H.: 
Die Teilnahme des Staates am wirtschaftlichen Wettbewerb  
(res publica, 18),Stuttgart usw. 1968 (Habil.-Schr. Heidelberg) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22810 
Klein, Hans H.: 
Demokratisierung der Universität? (Schriften des Hochschulverbandes, 21),  
2., unveränd. Aufl., Göttingen 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 29292 
Klein, Hans H.: 
Die Grundrechte im demokratischen Staat. Krit. Bemerkungen  
z. Auslegung d. Grundrechte in d. dt. Staatsrechtslehre d. Gegenwart  
(res publica, 26), Stuttgart usw. 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 23223 

 
Klein, Joseph: 
Grundlegung und Grenzen des kanonischen Rechts (Recht und Staat  
in Geschichte und Gegenwart, 130), Tübingen 1947 
LAV NRW RW 265 Nr. fehlt!; Jurist. Seminar d. Univ. Bonn:  
Klein, Joseph: 
Skandalon. Um das Wesen des Katholizismus, Tübingen 1958 
LAV NRW RW 265 Nr. 22671 

 
Klein, Tim (Hrsg.): 
1848. Der Vorkampf deutscher Einheit und Freiheit. Erinnerungen, 
Urkunden, Berichte, Briefe (Schicksal und Abenteuer, 9),  
Ebenhausen / Leipzig 1914 
LAV NRW RW 265 Nr. 23470 
Klein, Tim: 
Die Befreiung 1813,1814,1815. Urkunden, Berichte, Briefe.  
Mit geschichtl. Verbindungen, Ebenhausen 1923  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26656 

 
Kleineidam, Erich / Schürmann Heinz (Hrsg.): 
Miscellanea Erfordiana ((Erfurter theologische Studien, 12), Leipzig 1962 
Semmel Nr. 526 

 
Kleist, Heinrich von: 
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Penthesilea. Ein Trauerspiel (Druck der Juniperuspresse, 6),  
Stuttgart 1923 
Semmel Nr. 397 
Kleist, Heinrich von: 
Die Erzählungen. Mit e. Einl. von Thomas Mann (Fischer Bücherei, 135),  
Frankfurt a.M. / Hamburg 1956  
(Mit Widmung u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26759 
Kleist, Heinrich von: 
Das war der stolzeste Augenblick meines Lebens. Heinrich von Kleist  
an Christoph Martin Wieland, 17. Dezember 1807. Mit e. Nachw.  
von Peter Goldammer. Nationale Forschungs- u. Gedenkstätten  
d. Klass. Dt. Literatur in Weimar. [Hrsg. von Walter Dietze],  
Weimar 1976 
LAV NRW RW 265 Nr. 27436 

 
Klemm, Gustav: 
Allgemeine Cultur-Geschichte der Menschheit. Nach den beßten Quellen  
Bearb. und mit xylograph. Abb. der verschiedenen Nationalphysiognomien,  
Geräthe, Waffen, Trachten, Kunstproducte u.s.w. versehen. 
Bd. 1-10, Leipzig 1843-1852 
Semmel Nr. 399 
Klemm, Gustav: 
Das Feuer, die Nahrung, Getränke, Narkotica (= Allgemeine  
Culturwissenschaft, 1), Leipzig 1855 
Semmel Nr. 400 

 
Klemperer, Victor:  
Die moderne französische Prosa (1870-1920). Studie und erläuterte Texte.  
Teil 1 (Teubners philologische Studienbücher), Leipzig/Berlin 1923 
LAV NRW RWN 260 Nr. 168 
Klemperer, Victor: 
Die moderne französische Prosa (1870-1920). Studie und erläuterte Texte.  
T. 2 (Teubners philologische Studienbücher), Leipzig/Berlin 1923 
Semmel Nr. 401 

 
Klerk, Willem Abraham de: 
The Puritans in Africa. A story of Afrikanerdom, London 1975  
(Mit eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27973 

 
Kleuker, Johann Friedrich: 
Magikon. Das geheime System der Martinisten  
(Bibliotheca hermetica), Schwarzenburg 1980  
(Mit Widmung u. eingel. Brief) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27919 

 
Klicković, Sava: 
Eseji (Bibl. misao), Nis 1977 [Essays, serbokroat.] 
(Mit Widmung d. Verf. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27986 

 
Klinger, Friedrich Maximilian: 
Betrachtungen und Gedanken. Ausgew. u. eingel. v. Gerhard F. Hering  
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(Die kleine Reihe, 2), Darmstadt 1947) 
Semmel Nr. 403 

 
Klingner, Friedrich: 
Römische Geisteswelt, 3., verm. Aufl., 
München 1956 
Semmel Nr. 402 

 
Kloeppel, Paul: 
Gesetz und Obrigkeit. Zur Klärung des Staats- und Rechtsbegriffs 
Leipzig 1891 
Univ. Gießen, Zweigbibl. Recht und Wirtschaft: 31 Bak 1891 

 
Klöppel, Peter: 
Die Einrede der Rechtskraft nach der deutschen Civilprozess-Ordnung,  
Berlin 1882  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27268 

 
Klöss, Erhard (Hrsg.): 
Der Luftkrieg über Deutschland 1939-1945. [Dt. Berichte u. Pressestimmen  
d. neutralen Auslandes.] Nach d. "Dokumenten dt. Kriegsschäden" hrsg.  
vom Bundesminister f. Vertriebene, Flüchtlinge u. Kriegsgeschädigte  
(dtv, 160 / Dokumente), München 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 26034 
Klöss, Erhard (Hrsg.): 
Von Versailles zum Zweiten Weltkrieg. Verträge zur Zeitgeschichte 1918-1939  
(dtv, 334 / Dokumente), München 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 27531 

 
Klopstock, Friedrich Gottlieb: 
Friedrich Gottlieb Klopstock. Neu hrsg. von Heinrich Lütcke  
(Deutsche Ausgaben, 45), Bielefeld usw. 1931 
LAV NRW RW 265 Nr. 25851 

 
Klostermann, Vittorio (Hrsg.): 
Verlagskatalog 1930-1960. Stand 1. Oktober 1960, Frankfurt a.M. [1960]  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24904 

 
Kluckhohn, Paul: 
Persönlichkeit und Gemeinschaft. Studien zur Staatsauffassg d. dt. Romantik  
(Deutsche Vierteljahrsschrift für Literaturwissenschaft und Geistesgeschichte /  
Buchreihe, 5), Halle 1925 
Kerst. Nr. 245 

 
Klüber, Johann Ludwig: 
Öffentliches Recht des teutschen Bundes und der Bundesstaaten,  
3., sehr verm. u. verb. Aufl., Frankfurt a.M. 1831 
Abth. 1: Enthaltend die Einleitung und das Bundesrecht 
Abth. 2: Das Staatsrecht Teutscher Bundesstaaten 
Kerst Nr. 246 
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Kluge, Alexander: 
Neue Geschichten. Hefte 1-18 „Unheimlichkeit der Zeit“  
(Edition Suhrkamp, 819), Frankfurt a.M. 1977  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27543 

 
Kluxen, Franz: 
Das "deutsche Drama" Richard Wagners als künstlerisches Ideal 
und schöpferische Tat, o.O. (1906) 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28105 

 
Kluxen, Kurt (Hrsg.): 
Parlamentarismus (Neue wissenschaftliche Bibliothek, 18 / Geschichte),  
Köln / Berlin 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 22822 

 
Knapp, Erich (Hrsg.): 
Entrüstet Euch. Analysen zur atomaren Bedrohung. Wege zum Frieden /  
Die Grünen. [Red.: Erich Knapp (verantw.), Hermann Schulz] 
Bonn [ca. 1982] 
LAV NRW RW 265 Nr. 29380 

 
Kneip, Jakob: 
Weltentscheidung des Geistes am Rhein, Köln 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 23422 

 
Knežević, Božidar: 
Misli [Gedanken], 2. izd., Beograd 1914 
LAV NRW RW 265 Nr. 26522 
Knežević, Božidar: 
Zakon reda u istoriji [Das Gesetz d. Ordnung in d. Geschichte],  
Beograd 1920 
LAV NRW RW 265 Nr. 26525 

 
Kniezsa, István:  
Zur Geschichte der ungarisch- slowakischen ethnischen Grenze,  
Budapest 1941 
LAV NRW RWN 260 Nr. 64 

 
Knight, George Wilson: 
Principles of Shakespearian production. With especial reference  
to the tragedies (Pelican books, A 210), Harmondsworth 1949  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24399 

 
Knittermeyer, Hinrich:  
Von Wesen und Wirklichkeit des Krieges, Bremen 1942 
LAV NRW RWN 260 Nr. 39 

 
Knoll, August Maria: 
Katholische Kirche und scholastisches Naturrecht. Zur Frage d. Freiheit  
(Europäische Perspektiven), Wien / Frankfurt a.M. / Zürich 1962 
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LAV NRW RW 265 Nr. 24366 

 
Knoll, Gottfried: 
Der deutsche Regierungsentwurf zu einer Völkerbundssatzung vom April 1919.  
Zugleich Betrachtungen zur Völkerbundsverfassung u. zu ihrer Reform  
(Leipziger rechtswissenschaftliche Studien, 61), Leipzig 1931 
Kerst Nr. 659 

 
Knorr, Friedrich: 
Shakespeares Maß für Maß (Jahresgabe d. Coburger Dienstagsges., 1955),  
Coburg 1955 
LAV NRW RW 265 Nr. 24401 
Knorr, Friedrich: 
Über Shakespeares "Hamlet" (Donum autumnale / II. Jahresgabe  
d. Coburger Dienstagsges.), Coburg 1956 
LAV NRW RW 265 Nr. 24400 

 
Knudsen, Rüdiger: 
Der Theaterkritiker Theodor Fontane (Schriften d. Ges.  
für Theatergeschichte, 55), Berlin 1942 (Diss. phil. Berlin) 
Semmel Nr. 202 

 
Knust, Hermann: 
Montesquieu und die Verfassungen der Vereinigten Staaten von Amerika  
(Historische Bibliothek, 48), München / Berlin 1922 
Kerst Nr. 247 

 
Kocbek, Edvard: 
Die Dialektik. Slowenisch-deutsch. Übers. von Janez Gradišnik  
und Dieter Leisegang (ars poetica, 1), Frankfurt a.M. 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 27662 

 
Koch, Franz: 
Geschichte deutscher Dichtung, 4. erw. Aufl., Hamburg 1941 
Semmel Nr. 404 

 
Koch, Hans-Joachim (Hrsg.): 
Seminar: Die juristische Methode im Staatsrecht. Über Grenzen  
von Verfassungs- und Gesetzesbindung (Suhrkamp-Taschenbuch  
Wissenschaft, 198), Frankfurt a.M. 1977 [enthält Text von Schmitt] 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27544 

 
Koch, Harald: 
Sozialisierung! Ein Weg zur Verwirklichung. Rechtsform der Sozialisierung  
unter bes. Berücksichtigung der Sozialisierung in Hessen, Hamburg 1947 
LAV NRW RW 265 Nr. 23978 

 
Koch, Lothar: 
Humanistischer Atheismus und gesellschaftliches Engagement. 
Bruno Bauers "Kritische Kritik" (kohlhammer philosophica),  
Stuttgart usw. 1971 
LAV NRW RW 265 Nr. 26571 
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Koch, Nikolaus:  
Die moderne Revolution. Gedanken der gewaltfreien Selbsthilfe  
des deutschen Volkes, Tübingen/Frankfurt a. M. 1951 
LAV NRW RWN 260 Nr. 140 

 
Koch, Rudolf / Kredel, Fritz: 
Das kleine Blumenbuch. Zeichnungen von Rudolf Koch, in Holz gesch.  
von Fritz Kredel (Insel-Bücherei, 281[a]), Leipzig [1933] 
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26226 

 
Koch, Werner: 
Der Prozeß Jesu. Versuch e. Tatsachenberichts,  
Köln / Berlin 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 25488 

 
Kock, Erich: 
Zwischen uns sei Wahrheit. Zeitkrit. Überlegungen,  
Recklinghausen 1959 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 405 
Kock, Erich:  
Franz Stock. Priester zwischen den Fronten, Münster 1962  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 128 

 
Kodalle, Klaus-Michael: 
Thomas Hobbes. Logik der Herrschaft und Vernunft des Friedens  
(Münchener Studien zur Politik, 20), München 1972 (Diss. phil. Köln 1969) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22068 
Kodalle, Klaus-Michael: 
Politik als Macht und Mythos. Carl Schmitts Politische Theologie  
(Urban-Taschenbücher, 842/80) Stuttgart usw. 1973  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22363 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 22371 

 
Koegler, Theodor: 
Das neue Weltbild. Die Geschichtsauffassung des historisch- 
dialektischen Parallelismus, Hamburg 1963 
Semmel Nr. 406 

 
Köhler, Paul: 
Der Genfer Zonen-Streit. Eine polit. u. völkerrechtsgeschichtl. Studie  
(Völkerrechtsfragen, 10), Berlin 1926 
Kerst Nr. 660 

 
Köhrer, Helmuth: 
Entziehung, Beraubung, Rückerstattung. Vom Wandel d. Beziehungen  
zwischen Juden u. Nichtjuden durch Verfolgung u. Restitution,  
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Baden-Baden 1951 
Semmel Nr. 407 

 
Köllen, Dieter: 
Die Krippe. Gedichte, o.O. 1947 (Privatdruck) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27121 
Köllen, Dieter: 
Fassade. Gedichte, o.O. und o.J. (Privatdruck) 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27122 

 
Koellreutter, Otto: 
Die Staatslehre Oswald Spenglers. Eine Darstellung  
u. e. krit. Würdigung, Jena 1924 
Kerst Nr. 248 
Koellreutter, Otto: 
Der deutsche Staat als Bundesstaat und als Parteienstaat  
(Recht und Staatl, 51), Tübingen 1927 
Kerst Nr. 250 
Koellreutter, Otto: 
Integrationslehre und Reichsreform (Recht und Staat  
in Geschichte und Gegenwart, 65), Tübingen 1929 
Kerst Nr. 251 
Koellreutter, Otto: 
Der englische Staat der Gegenwart und das britische Weltreich  
(Jedermanns Bücherei / Abteilung: Rechts- und Staatswissenschaft),  
Breslau 1930 
Kerst Nr. 249 
Koellreutter, Otto: 
Der nationale Rechtsstaat. Zum Wandel d. dt. Staatsidee  
(Recht und Staat in Geschichte und Gegenwart, 89),  
Tübingen 1932 
Kerst Nr. 252 
Koellreutter, Otto: 
Parteien und Verfassung im heutigen Deutschland, Leipzig 1932 
(Mit Anm.) 
Heckenhauer Nr. 44 
Koellreutter, Otto: 
Volk und Staat in der Verfassungskrise (Sonderausg.),  
Berlin [1933] 
(Mit den beiden Stempeln der amerikan. Besatzungsmacht) 
Wimbauer 
Koellreutter, Otto: 
Grundriß der Allgemeinen Staatslehre, Tübingen 1933 
Kerst Nr. 283 
Koellreutter, Otto: 
Der deutsche Führerstaat. [Vortr.], Tübingen 1934 
Kerst Nr. 254 
Koellreutter, Otto: 
Das politische Gesicht Japans, 2. Aufl., Berlin 1943 
Semmel Nr. 408 
Koellreutter, Otto: 
Die politische Entwicklung des heutigen Japan (Japan-Bibliothek, 1), 
Berlin 1944 
Kerst Nr. 284 
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Koellreutter, Otto: 
Deutsches Staatsrecht, Stuttgart / Köln 1953 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 409 
Koellreutter, Otto: 
Die Entnazifizierung. Eine Sünde wider Recht und Ehre. Vortrag gehalten  
am 5. Sept. 1954 auf dem 2. Internierten-Treffen in Landau/Pfalz,  
Landau/Pf. [ca. 1954] 
LAV NRW RW 265 Nr. 25112 
Koellreutter, Otto: 
Das Wesen der Spruchkammern und der durch sie durchgeführten Entnazifizierung.  
Ein Rechtsgutachten (Schriften d. Forschungshilfe), Göttingen 1954 
LAV NRW RW 265 Nr. 26120 
Koellreutter, Otto: 
Staatslehre im Umriß, Göttingen 1955 
Semmel Nr. 410 

 
Königsteiner Kreis (Hrsg.): 
Der Verfassungsausschuß des Königsteiner Kreises 1951 bis 1959. Hrsg.  
von Königsteiner Kreis, Vereinigung der Juristen, Volkswirte und Beamten  
aus der Sowjetischen Besatzungszone e.V, Frankfurt a.M. [ca. 1959] 
LAV NRW RW 265 Nr. 23497 

 
Koepgen, Georg: 
Die Gnosis des Christentums, Salzburg 1939 
LAV NRW RW 265 Nr. 24260 
Koepgen, Georg: 
Lösungen und Erlösung. Eine Theologie in Fragmenten.  
Als Ms. gedr., Krefeld 1948 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 415 
Koepgen, Georg: 
Wilhelm von Ockham. Anfang und Ende der Reformation.  
Als Ms. gedruckt, Regensburg [ca. 1970]  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27892 
Koepgen, Georg: 
Die Gnosis des Christentums, 3. Aufl. Mit e. Geleitw. von Wilhelm Nyssen  
u. e. Nachw. von Adolf Heuser (Occidens, 4), Trier 1978  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27929 

 
Körber, Kurt A.: 
Kann unser Wohlstand gehalten werden? [Referat],  
[Hamburg-Bergedorf] 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 26370 
Körber, Kurt A.: 
Der Mensch am Arbeitsplatz. [Referat], [Hamburg-Bergedorf] [1963] 
LAV NRW RW 265 Nr. 26371 
Körber, Kurt A.: 
Östliche und westliche Gesellschaften in These und Antithese,  
Hamburg-Bergedorf 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 23279 
Körber, Kurt A.: 
Ein Unternehmer reist durch die Sowjetunion. Gesellschaftl. Entwicklung  
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in d. UdSSR, Erlebnisse, Eindrücke, Perspektiven, Hamburg 1967 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26133 
Körber, Kurt A.: 
Wie geht es weiter? ... Mehr Neugier als Besorgnis,  
Hamburg 1979 
LAV NRW RW 265 Nr. 27962 

 
Koestler, Arthur: 
Le zéro et l’infini. Trad. de l'angl., Paris 1945 
Semmel Nr. 420 
Koestler, Arthur: 
Sowjet-Mythus und Wirklichkeit. (Auszug aus Buch, als 
Manuskript gedruckt in 100 Exemplaren; Exemplar Nr. 87) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22919 

 
Köttgen, Arnold: 
Die erwerbswirtschaftliche Betätigung der öffentlichen Hand  
und das öffentliche Recht (Recht und Staat in Geschichte  
und Gegenwart, 59), Tübingen 1928 
Kerst Nr. 256 
Köttgen, Arnold:  
Aufgaben und verfassungsrechtliche Stellung des Berufsbeamtentums  
im modernen Staat. Vortrag, gehalten in der Deutschen Hochschule  
für Politik am 11. November 1932, Berlin 1932  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 175 
Köttgen, Arnold: 
Deutsches Universitätsrecht, Tübingen 1933 
(von K. Loewenstein 1945 genannt) 
Köttgen, Arnold: 
Die rechtsfähige Verwaltungseinheit. Ein Beitr. zur Lehre  
v. d. mittelbaren Reichsverwaltung, Berlin 1939 
(Mit Anm.) 
Heckenhauer Nr. 45 

 
Kohler, Josef: 
Shakespeare vor dem Forum der Jurisprudenz. Mit e. Bildn. d. Verf.,  
2. Aufl., Berlin / Leipzig / Basel 1919 
LAV NRW RW 265 Nr. 24101 

 
Kohlhaas, Wilhelm: 
Mars und Skorpion. Roman, Stuttart [1939] 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26503 
Kohlhaas, Wilhelm: 
Geschichtsbilder aus dem Heeresgebiet Südfrankreich,  
o.O. 1944  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26514 
Kohlhaas, Wilhelm: 
Die Stuart-Geschichte im Hamlet. Ein Nachweis politischer Ausgangspunkte  
und Einwirkungen im Shakespeare-Drama. Typoskript-Entwurf, 
Stuttgart o.J. 
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LAV NRW RW 265 Nr. 27610 

 
Kohlrausch, Eduard:  
Die geistesgeschichtliche Krise des Strafrechts. Rede am 15. Okt. 1932, Berlin 1932  
(Rede zum Antritt des Rektorats der Friedrich-Wilhelms-Universität zu Berlin) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 110 

 
Kohlund, Johanna: 
Benjamin Disraelis Stellung zur englischen Romantik, 
Freiburg i. B. 1913 (Diss. phil. Freiburg) 
(Mit Anm. u. Anstr.) 
Tielke 

 
Kohn, Ernst: 
Spinoza und der Staat. Studien z. niederländ. Staatsauffassung d. 17. Jahrh.  
u. z. polit. Geistesgesch., Berlin 1926 (Diss. phil. Berlin, Teildr.) 
Kerst Nr. 257 

 
Kojève, Alexandre: 
Introduction à la lecture de Hegel. Leçons sur la phénoménologie de l'esprit  
professées de 1933 à 1939 à l'École des hautes-études. Réunies et publiées  
par Raymond Queneau, Paris 1947  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24734 
Kojève, Alexandre / Strauss, Leo: 
Über Tyrannis. Eine Interpretation von Xenophons Hieron von Leo Strauss.  
[Übers.: Marianne Regensburger, Kurt Weigand u. Ernst Cahn.]  
[Beigefügt:] Über Tyrannis und Weisheit. E. Essay von Alexandre Kojève  
(Politica, 10), Neuwied / Berlin 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 24735 

 
Kollmeyer, Cord-Henrich: 
Die Lehre vom Schutzrecht und die Praxis der internationalen Schiedsgerichte  
in Claimssachen, Dresden 1940 (Diss. jur. Berlin) 
Kerst Nr. 663 

 
Kommerell, Max: 
Jugend ohne Goethe [Wissenschaft und Gegenwart, 2],  
Frankfurt a.M. [1931] 
(CS hat den Titel mit folgender handschr. Ergänzug versehen: „aber mit Hölderlin“) 
(Mit Widmung von CS: „Gerd Giesler mit herzlichen Glückwünschen  
zu seinem Geburtstag 1967 in der Erinnerung an ein Saley-Gespräch  
über die heutige Naturwissenschaft. Plettenberg Juli 1967 Carl Schmitt.  
Es handelt sich um die drei Goethe-Verse auf Seite 29“.) 
Giesler 
Kommerell, Max: 
Schiller als Gestalter des handelnden Menschen. Gedenkrede  
gehalten in der Universität Bonn am 9. November 1934  
(Wissenschaft und Gegenwart, 6), Frankfurt a.M. 1934  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27868 
Kommerell, Max: 
Schiller als Psychologe, 1936 
(Mit Widmung) 
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Semmel Nr. 414 
Kommerell, Max: 
Beiträge zu einem deutschen Calderon, Frankfurt a.M. 1946 
T. 1: Etwas über die Kunst Calderons 
T. 2: Das Leben ist Traum. [Beigefügt:] Die Tochter der Luft / Pedro Calderón de La Barca.  
[Dt. Nachdichtung von Max Kommerell] 
Semmel Nr. 411 
Kommerell, Max: 
Die Gefangenen. Trauerspiel in 5 Akten, Frankfurt a.M. 1948 
Semmel Nr. 412 
Kommerell, Max: 
Rückkehr zum Anfang. Ausgewählte Gedichte, Frankfurt a.M. 1956 
Semmel Nr. 413 
Kommerell, Max: 
Dame Dichterin und andere Essays. Hrsg. u. mit e. Nachw.  
von Arthur Henkel (dtv, 424), München 1967 
(Mit Widmung von CS: „Für Gerd Giesler als verspätetes Geschenk  
zu Weihnachten 1967, 26.1.68, Carl Schmitt“) 
Giesler 
 
Kong, Qiu: 
Schi-King. Das Liederbuch Chinas. Hundert Gedichte. Ges. von Kung-Fu-Tse. 
Dem Deutschen angeeignet. Nach Friedrich Rückert von Albert Ehrenstein,  
Leipzig usw. 1922 
Semmel Nr. 430 

 
Konjunktur – Krise – Krieg. Internationale wirtschaftswissenschaftl. Konferenz  
d. Humboldt-Universität zu Berlin, 1. - 4. Oktober 1958. 4 Vorträge  
[von] L. A. Mendelson [u.a.], Berlin 1959 
Semmel Nr. 689 

 
Kontiadēs, Iōn X.: 
Ē epikrateia eis tēn genikēn politeiologian kai tēn theōrian tou kratous /  
Iōnos X. Kontiadou, Athēnai 1970 
LAV NRW RW 265 Nr. 24892 
Kontiadēs, Iōn X.: 
Verfassungsgesetzliche Staatsstrukturbestimmungen 
(res publica, 16), Stuttgart usw. 1967  
(mit Widmung d. Verf., Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26080 

 
Die Konzilsdekrete [lat. U. dt.] Über den Ökumenismus. Über die katholischen  
orientalischen Kirchen. Mit Beitr. v. Lorenz Jaeger, Werner Becker,  
Eduard Stakemeier (Catholica / Sonderheft, 1), Münster (1965) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24132 

 
Kopplin, Wolfgang: 
Beispiele. Deutsche Lyrik '60 bis '70. Texte. Interpretationshilfen,  
Paderborn 1969  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28140 

 
Korch, Helmut: 
Zur Kritik des physikalischen Idealismus C. F. v. Weizsäckers, Berlin 1959 
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Semmel Nr. 851 

 
Kordt, Erich / Gaudemet, Paul / Kern, Ernst: 
Der europäische Beamte. Berichte über die Auswahl und Ausbildung sowie 
über die Rechtsstellung von Bediensteten bei europäischen Organisationen.  
Erstattet für die Gesellschaft für Rechtsvergleichung, München / Berlin 1955 
Semmel Nr. 416 

 
Korff, Friedrich Wilhelm: 
Der Katarakt von San Miguel. 24 Geschichten, München 1974  
(Mit Widmung d. Verf., vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28746 

 
Korn, Alejandro: 
Homenaje a (Henri) Bergson. Univ. nacional de Córdoba. Inst. de filosofía.  
A(lejandro) Korn [u.a.] (Hrsg.: Emilio [Ėmile] Gouiran), Córdoba 1936 
IEG CSch 56 

 
Korn, Karl: 
Die Rheingauer Jahre, Berlin 1946 
Giesler (= Semmel Nr. 418) 
Korn, Karl: 
Der gezähmte Mensch. Moralistische Traktate,  
Düsseldorf 1949 
LAV NRW RW 265 Nr. 26692 
Korn, Karl: 
Die Kulturfabrik (Die weissen Hefte, 2),  
Wiesbaden 1953 
Semmel Nr. 417 
Korn, Karl: 
Lange Lehrzeit. Ein deutsches Leben,  
Frankfurt a.M. 1975  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26572 

 
Korte, Heinrich: 
Grundfragen der völkerrechtlichen Rechtsfähigkeit und Handlungsfähigkeit  
der Staaten. Eine systemat. Unters. (Internationalrechtliche Abhandlungen, 26),  
Berlin-Grunewald 1934 
Kerst Nr. 666 

 
Kortum, Cläre / Meerwald, Willy: 
Schrifttum des geltenden Verfassungsrechts des Reichs und der Länder  
einschl. d. Freien Stadt Danzig, Berlin 1929 
(Mit den beiden Stempeln der amerkan. Besatzungsmacht) 
Wimbauer 

 
Koselleck, Reinhart:  
Kritik und Krise. Eine Untersuchung der politischen Funktion  
des dualistischen Weltbildes im 18. Jh.,  
Maschr. Diss. phil. Heidelberg 1954 
LAV NRW RWN 260 Nr. 12 
Koselleck, Reinhart: 
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Kritik und Krise. Ein Beitrag z. Pathogenese d. bürgerl. Welt (Orbis  
academicus), Freiburg / München (1959) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24802 
Koselleck, Reinhart: 
Preußen zwischen Reform und Revolution. Allgemeines Landrecht,  
Verwaltung und soziale Bewegung von 1791 bis 1848 (Industrielle  
Welt, 7), Stuttgart 1967 (Habil.-Schr. Heidelberg) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24803 
Koselleck, Reinhart / Schnur, Roman (Hrsg.): 
Hobbes-Forschungen, Berlin 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 22384 
Koselleck, Reinhart: 
Kritik und Krise. Eine Studie zur Pathogenese der bürgerlichen Welt  
(Suhrkamp-Taschenbuch Wissenschaft, 36), Frankfurt 1973  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22364 
Koselleck, Reinhart / Stempel, Wolf-Dieter (Hrsg.): 
Geschichte - Ereignis und Erzählung (Poetik u. Hermeneutik, 5),  
München 1973 
LAV NRW RW 265 Nr. 23456 
Koselleck, Reinhart: 
Föderale Strukturen in der deutschen Geschichte. Vortr. bei d. Entgegen- 
nahme d. Reuchlinpreises d. Stadt Pforzheim 1974 am 11. Oktober 1975, 
Pforzheim [1975]  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24801 
Koselleck, Reinhart [u.a.]: 
Objektivität und Parteilichkeit in der Geschichtswissenschaft (Beiträge  
zur Historik, 1 / dtv, 4281 / Wissenschaftl. Reihe), München 1977  
(Mit Widmung, eingekl. Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27545 
Koselleck, Reinhart (Hrsg.): 
Studien zum Beginn der modernen Welt (Industrielle Welt, 20), 
Stuttgart 1977  
(Mit Widmung u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27760 
Koselleck, Reinhart: 
Vergangene Zukunft. Zur Semantik geschichtlicher Zeiten  
(Theorie), Frankfurt a.M. 1979  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27719 

 
Koslowski, Peter: 
Ethik des Kapitalismus. Mit e. Komm. von J. M. Buchanan  
(Vorträge und Aufsätze / Walter-Eucken-Institut, 87),  
Tübingen 1982  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27427 
Koslowski, Peter: 
Gesellschaft und Staat. Ein unvermeidlicher Dualismus. Mit e. Einf.  
von Robert Spaemann, Stuttgart 1982  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27558 

 
Koster, Dominikus: 
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Die Firmung im Glaubenssinn der Kirche (Veröffentlichungen  
des Katholischen Bildungswerks <Dortmund>), Münster 1948  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26693 

 
Krabbe, Hugo: 
Die moderne Staats-Idee. Deutsche, 2. verm. Ausg.,  
Den Haag 1919 
Kerst Nr. 259 

 
Krasnov, Petr N.: 
Za čertopolochom. Fantastičeskij roman, Berlin 1922 
[Hinter d. Distel. Phantast. Roman. In kyrill. Schr.] 
LAV NRW RW 265 Nr. 27001 

 
Kraft, Herbert: 
Poesie der Idee. Die tragische Dichtung Friedrich Hebbels, 
Tübingen 1971  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27869 
Kraft, Herbert: 
Das Schicksalsdrama. Interpretation und Kritik einer literarischen Reihe  
(Untersuchungen zur deutschen Literaturgeschichte, 11), Tübingen 1974  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28775 
Kraft, Herbert: 
Um Schiller betrogen, Pfullingen 1978  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28776 

 
Krahmer, Gerhard: 
Figur und Raum in der ägyptischen und griechisch-archaischen Kunst  
(Hallisches Winckelmannsprogramm, 28), Halle 1931 
LAV NRW RW 265 Nr. 23245 

 
Kramer, Fritz: 
Verkehrte Welten. Zur imaginären Ethnographie des 19. Jahrhunderts,  
2. unveränd. Aufl., Frankfurt 1981 (Habil.-Schr. Berlin FU) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28944 

 
Kramm, Willibald: 
Italienisches Skizzenbuch. Zeichngn u. Texte. Vorw. v. Herbert Asmodi  
(Buchheim-Bücher), Feldafing 1957 
Semmel Nr. 421 

 
Kraus, Herbert: 
Gedanken über Staatsethos im internationalen Verkehr. Vortr. geh.  
anläßl. d. 1. Jahresverslg d. Königsberger Gelehrten Gesellschaft  
am 10. Jan. 1925 (Schriften der Königsberger Gelehrten Gesellschaft,  
Geisteswiss. Klasse, 2/3), Berlin 1925 
Kerst Nr. 260 
Kraus, Herbert: 
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Das Recht der Minderheiten. Materialien zur Einführg in d. Verständnis  
d. modernen Minoritätenproblems. Zsgest. u. mit Anm. vers.  
(Stilkes Rechtsbibliothek, 57), Berlin 1927 
Mit d. amerikan. Stempeln 
Kerst Nr. 668; Jurist. Seminar d. Univ. Bonn: Re 1 
Kraus, Herbert: 
Das Problem internationaler Ordnung bei Immanuel Kant,  
Berlin 1931 
LAV NRW RW 265 Nr. 23616 

 
Kraus, Oskar: 
Zur Theorie des Wertes. Eine Benthham-Studie, Halle a.S. 1901 
(Kopie, Teilexemplar) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22945 

 
Krause, Eberhard: 
Die rechtlichen Wandlungen im Standesaufbau des deutschen Handwerks  
unter bes. Berücks. der Pflichtzugehörigkeit und des Führergrundsatzes,  
München (1935) (Diss. Berlin HaH. 1936) 
Kerst Nr. 261 

 
Krause, Hermann: 
System der landständischen Verfassung Mecklenburgs in der zweiten Hälfte  
des 16. Jahrhunderts (Rostocker Abhandlungen, 2),  
Rostock 1927 (Diss. jur. Rostock) 
Kerst Nr. 262 

 
Krauß, Günther: 
Der Rechtsbegriff des Rechts. Eine Untersuchung d. positivist. Rechtsbegriffs  
im bes. Hinblick auf d. rechtswiss. Denken Rudolph Sohms,  
[Hamburg] (1935) (Diss. jur. Berlin) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28435 
Krauß, Günther / Schweinichen, Otto von: 
Disputation über den Rechtsstaat. Mit e. Einl. u. e. Nachw. von Carl Schmitt  
(Der deutsche Staat der Gegenwart, 17), Hamburg 1935  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28066 
Dass. (Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28278 
Dass. 
Kerst Nr. 263 
Krauß, Günther: 
Warum Soldaten? Wiederbewaffnung in 100 Fragen und Antworten,  
Augsburg 1957 
LAV NRW RW 265 Nr. 22912 
Krauß, Günther: 
Homo homini homo. Zwölf Kapitel zur Relectio de Indis des 
Francisco de Vitoria. Maschr. Habil.-Schrift Köln o.J.  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27110 

 
Krauss, Rupprecht von: 
Der Grundsatz der Verhältnismässigkeit in seiner Bedeutung für die  
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Notwendigkeit des Mittels im Verwaltungsrecht (Abhandlungen 
aus dem Seminar für Öffentliches Recht, 44), Hamburg 1955 
Semmel Nr. 422 

 
Krauss, Werner: 
Studien und Aufsätze (Neue Beiträge zur Literaturwissenschaft, 8),  
Berlin 1959 
LAV NRW RW 265 Nr. 24417 

 
Krautscheidt, Joseph (Hrsg.): 
Essener Gespräche zum Thema Staat und Kirche, T. 4, 
Münster 1970 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24559 

 
Krawielicki, Robert: 
Das Monopolverbot im Schumanplan,  
Tübingen 1952 
Semmel Nr. 423 
 
Krebs, Albert:  
Vom Marxismus zum Sozialismus (Schriftenreihe "Hamburger Tageblatt", 1), 
Hamburg 1932 
LAV NRW RWN 260 Nr. 176 
Krebs, Albert: 
Der Weg in die Freiheit,  
Kassel 1968 (Als Ms. gedr.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25511 

 
Kredel, Fritz: 
Das kleine Buch der Vögel und Nester. Farbige Bilder von F. Kredel.  
[Geleitw.: Heinz Graupner], [Neue Aufl.] 
(Insel-Bücherei, 100), Leipzig [1935] 
(Widmung: „Für die liebe Anima. 6. Dez. 1935. W. Gilles“) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27002 

 
Kremp, Herbert: 
Am Ufer des Rubikon. Eine politische Anthropologie,  
Stuttgart 1973  
(Mit eingekl. Za. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26106 

 
Krieck, Ernst: 
Völkischer Gesamtstaat und nationale Erziehung,  
Heidelberg 1931 
Kerst Nr. 265 
Krieck, Ernst: 
Der Staat des deutschen Menschen, 2. Aufl. 
Berlin 1933 
Kerst Nr. 264 

 
Kriegsdienst und Friedensdienst. Zur Frage der Kriegsdienstverweigerung, 
Witten-Bommern 1954 
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LAV NRW RW 265 Nr. 24128 

 
Kriegsdokumente über Bündnisgrundlagen, Kriegsziele und Friedenspolitik  
der Vereinten Nationen (Veröffentlichungen des Instituts für internationales Recht  
an der Universität Kiel, 1), Hamburg 1946 
LAV NRW RW 265 Nr. 26549 

 
Kriele, Martin: 
Die Herausforderung des Verfassungsstaates. Hobbes u. engl. Juristen  
(Soziologische Essays), Neuwied / Berlin 1970 
LAV NRW RW 265 Nr. 22378 
Kriele, Martin: 
Einführung in die Staatslehre. Die geschichtl. Legitimitätsgrundlagen  
d. demokrat. Verfassungsstaates (rororo-studium, 35 / Rechtswiss.),  
Reinbek 1975  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23900 
Kriele, Martin: 
Legitimitätsprobleme der Bundesrepublik (Beck’sche schwarze Reihe, 168),  
München 1977  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27546 
Kriele, Martin: 
Recht und praktische Vernunft (Kleine Vandenhoeck-Reihe, 1453),  
Göttingen 1979  
(Mit Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27547 
Kriele, Martin: 
Befreiung und politische Aufklärung. Plädoyer für die Würde  
des Menschen, Freiburg i.Br. / Basel / Wien 1980  
(Mit eingel. Brief und Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27515 

 
Krippendorf, Ekkehart (Hrsg.): 
Friedensforschung (Neue wissenschaftliche Bibliothek, 29 / Soziologie),  
Köln / Berlin 1968  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23617 

 
Krockow, Christian Graf von: 
Die Entscheidung. Eine Untersuchung über Ernst Jünger, Carl Schmitt,  
Martin Heidegger (Göttinger Abhandlungen zur Soziologie  
unter Einschluß ihrer Grenzgebiete, 3), Stuttgart 1958  
(Mit vielen Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28050 
Krockow, Christian Graf von: 
Soziale Kontrolle und autoritäre Gewalt (List-Taschenbücher  
der Wissenschaft, 1606), München 1971  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27905 

 
Kröber, Wilhelm: 
Das Problem des privatrechtsgestaltenden Staatsaktes  
(Tübinger Abhandlungen zum öffentlichen Recht, 27),  
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Stuttgart 1931 (Diss. jur. Tübingen) 
Kerst Nr. 266 

 
Kröger, Alfred (Hrsg.): 
Napoleon kam bis Waterloo. Die 100 Tage im Spiegel d. zeitgenöss. Presse  
(dtv, 515 / Dokumente), München 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 26760 

 
Kröger, Klaus: 
Grundrechtstheorie als Verfassungsproblem (Rechts- und wirtschafts- 
wissenschaftliche Grundkurse), Baden-Baden 1978 
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27722 

 
Krömer, Eckart: 
Die Sozialisierung in der sowjetischen Besatzungszone Deutschlands  
als Rechtsproblem (Göttinger rechtswissenschaftliche Studien, 4),  
Göttingen 1952 (Diss. jur. Göttingen 1951) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23856 

 
Krook, Dorothea: 
Three traditions of moral thought, Cambridge 1959  
(Mit Brief d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22129 

 
Krückmann, Paul: 
Enteignung, Einziehung, Kontrahierungszwang, Änderung  
der Rechtseinrichtung, Rückwirkung und die Rechtssprechung  
des Reichsgerichts, Berlin 1930 
LAV NRW RW 265 Nr. 23857 

 
Krüger, Gerhard: 
Leibniz als Friedensstifter. Vortrag, gehalten im Freien Deutschen Hochstift  
in Frankfurt am Main anläßlich der Feier zur 300. Wiederkehr des Geburtstages  
von Gottfried Wilhelm Leibniz am 1. Juli 1946 (Reihe der Vorträge und Schriften /  
Freies Deutsches Hochstift, Frankfurt am Main, 9), Wiesbaden 1947  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26790 

 
Krüger, Heinrich: 
Die Verfassung der nationalsozialistischen Revolution. Vorläufige Verfassung, Gleichschaltungsge-
setz, Reichsstatthaltergesetz,Preuß. Staatsratsgesetz, 
Reichsministergesetz, Flaggenerlasse / erl. von Heinrich Krüger,  
2., völlig neubearb. Aufl., Dresden 1933 
BverfG: KB 408(2);2 

 
Krüger, Herbert: 
Führer und Führung, Breslau 1935 
BverfG: GF 445 
Krüger, Herbert: 
Wesen, Grund und Höhe des Reparationsentschädigungsanspruchs.  
Rechtsgutachten, Hamburg 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 25414 
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Krüger, Herbert: 
Gegen eine Entstaatlichung der öffentlichen Wege. Rechtsgutachten  
erstattet im Auftr. d. Arbeitsgemeinsch. Güterfernverkehr im Bundesgebiet e.V.,  
Frankfurt a.M. (Schriftenreihe der Arbeitsgemeinschaft Güterfernverkehr  
im Bundesgebiet e.V., 1), Bielefeld 1954  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24053 
Krüger, Herbert: 
Die Rechtswirkungen der strukturellen und geistigen Umgestaltung  
des Deutschen Staates nach 1945 auf das Reichskonkordat von 1933.  
Rechtsgutachten, Wiesbaden 1956  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26891 
Krüger, Herbert / Neumayer, Karl H. / Schneider, Hans: 
Rechtsgutachten erstattet im Auftrage des Herrn Bundesministers des Innern  
über die Frage "Wie ist verfassungsrechtlich die Lage zu beurteilen, die durch  
das Urteil des Bundesverfassungsgerichts vom 30. Mai 1956 und durch  
das Volksbegehren im Gebietsteil Baden des Bundeslandes Baden-Württemberg  
entstanden ist?" (Hamburger öffentlich-rechtliche Nebenstunden, 4)  
Hamburg / Frankfurt a.M. / Berlin 1960 
[Umschlagt.:] Baden-Württemberg oder Baden und Württemberg? 
LAV NRW RW 265 Nr. 23094 
Krüger, Herbert: 
Allgemeine Staatslehre, Stuttgart 1964  
(Mit Widmung d. Verf. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25905 
Krüger, Herbert: 
Militärregime in Übersee (Verfassung und Recht in Übersee / Beiheft, 8),  
Hamburg 1976  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29310 

 
Krüger, Karl: 
Kolonialanspruch und kontinentale Wirtschaftsplanung. Hrsg. v. d. Ges.  
f. europ. Wirtschaftsplang u. Grossraumwirtschaft e. V., Dresden 1940 
LAV NRW RW 265 Nr. 25755 

 
Krumm, Heinrich / Binder, Paul / Thalheim Karl C[hristian]: 
Wirtschaftliche Vorbereitung der Wiedervereinigung mit der Sowjetzone.  
Bericht über d. 10. Arbeitstagung d. Arbeitsgemeinschaft selbständiger  
Unternehmer in Bonn, am 16. Mai 1952 (Schriftenreihe  
"Der selbständige Unternehmer", 6), Heidelberg 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 26516 

 
Krummacher, Friedrich A.: 
Die Kontroverse Hannah Arendt, Eichmann und die Juden,  
München 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 26142 

 
Krupa, Hans: 
Carl Schmitts Theorie des "Politischen". Mit einem Verzeichnis der Schriften  
Carl Schmitts (Studien und Bibliographien zur Gegenwartsphilosophie, 22),  
Leipzig 1937 (Diss. phil. Hamburg 1936) 
(Mit Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 28377 
Krupa, Hans: 
Otto von Gierke und die Probleme der Rechtsphilosophie (Untersuchungen  
zur deutschen Staats- und Rechtsgeschichte, 150), Breslau 1940 
LAV NRW RW 579 Nr. 1130 

 
Krutwig Sagredo, Federico: 
Otsoaren Bidea (Belatzen Baratza, 3), San Sebastian 1982 
LAV NRW RW 265 Nr. 27428 

 
Kruse, Carl Adolph Wernhard: 
Aristocratie und Constitutionen. Worte zur Verständigung.  
Vorläufige Betrachtungen, Berlin 1837  
Kerst Nr. 268 

 
Kubin, Alfred: 
Die andere Seite. Phantastischer Roman. [Mit einer Selbstbiographie  
des Künstlers, 59 Abbildungen und einem Plan], München 1928 
(Mit Widmung von Ernst Jünger) 
Semmel Nr. 424 
Kubin, Alfred: 
Abendrot. 45 unveröff. Zeichn. Mit e. kl. Plauderei über sich selbst  
(Piper-Bücherei, 50), München 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 26225 

 
Kübler, Ernst: 
Die Auflösung der Fideikommisse und der Waldschutz. Antwort  
an Prof. Aereboe, Berlin / Leipzig 1929  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24003 
Dass. 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24004 

 
Küchenhoff, Günther / Küchenhoff, Erich: 
Allgemeine Staatslehre, 3. Aufl., (Stuttgart) (1957) 
Semmel Nr. 425 

 
Kühn, Walter / Gerth, Erich (Bearb.): 
Die Gesetzgebung nach Artikel 131 des Grundgesetzes. Handkommentar  
(Deutsches Beamtenrecht, 2), Köln usw. 1951  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25591 

 
Kühne, Walter:  
Die Vererbung des landwirtschaftlichen Grundbesitzes der Altmark  
und Kurmark in geschichtlicher Entwicklung, 
Würzburg 1939 (Diss. jur. Berlin 1939) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 156 

 
Kühnel, Ernst: 
Indische Miniaturen aus dem Besitz der Staatlichen Museen zu Berlin.  
Mit e. Einf. v. Ernst Kühnel, Berlin 1937 
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Semmel Nr. 427 

 
Kühnl, Reinhard (Hrsg.): 
Der deutsche Faschismus in Quellen und Dokumenten  
(Kleine Bibliothek, 62), 3., unveränd. Aufl., Köln 1978  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27548 

 
Kükelhaus, Hugo: 
Zur Gründung einer neuen Heimat (Niederberg. Schriften zur Heimatkunde  
und Heimatpflege, 1), Wuppertal [1938] 
Hüsmert 
Kükelhaus, Hugo / Kratz, Walter / Werckmeister, Hans F.: 
Almanach. Hrsg. aus Anlaß der Einführung der Ämter Handwerkspflege  
und industrielle Formgebung, Baupflege, Landschaftsgestaltung  
und der Architektur- und Hausratausstellung im Landeshaus,  
Breslau 1940 
Hüsmert 
Kükelhaus, Hugo: 
Träumling erzählt eine Geschichte. Wort, Bild u. Schrift von Hugo Kükelhaus, 
Kassel / Basel 1952 
(Mit Widmung d. Verf.: „Für Carl Schmitt von Kükelhaus Septbr. 1953“) 
Hüsmert 
Kükelhaus, Hugo: 
Das Wort des Johannes, Frankfurt a.M. 1953 
(Mit Widmung und Zeichnung auf den beiden Vorsatzblättern: 
„… daß es die Lücken sind, die verbinden“) 
Semmel Nr. 429, Hüsmert 
Kükelhaus, Hugo: 
Zeichen, Spiel, Tat. Abb. nach Zeichn. d. Verf.,  
Heidenheim (Brenz) 1954 
Hüsmert 
Kükelhaus, Hugo: 
Augenweide. Wege zur Entfaltung lebensoffener Sinne. Text und Bild  
von Hugo Kükelhaus, Münster [1956] 
Giesler 
Kükelhaus, Hugo: 
Geschichten vom Träumling (Märchen für Erwachsene),  
Frankfurt a.M. 1960  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26460 

 
Küng, Hans: 
Menschwerdung Gottes. Eine Einf. in Hegels theolog. Denken  
als Prolegomena zu e. künftigen Christologie (Ökumenische  
Forschungen, 2 / Soteriologische Abteilung, 1),  
Freiburg i.Br. / Basel / Wien 1970  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23048 

 
Kürenberg, Joachim von [d.i. Joachim von Reichel]: 
War alles falsch? Das Leben Kaiser Wilhelms II, Bonn 1951 
Semmel Nr. 862 
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Kürnberger, Ferdinand: 
Der Amerikamüde, Leipzig o.J.  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26060 

 
Kütemeyer, Wilhelm: 
Anthropologische Medizin als klinisches Forschungsprinzip an einem Fall  
von primär chronischer Polyarthritis erläutert, Antrittsvorlesung  
am 13.1.1967, o.O. [ca. 1967]  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24834 

 
Kugler, G.: 
Schule des Klavierspiels, Bd. 1-2, Leipzig usw. 1922 
[in 1 Band zusammengeb.; Titelbl. Von Bd. 1 fehlt] 
LAV NRW RW 265 Nr. 27625 

 
Kuhn, Annette: 
Theorie und Praxis historischer Friedensforschung (Studien  
zur Friedensforschung, 7), Stuttgart / München 1971 
LAV NRW RW 265 Nr. 24275 

 
Kuhn, Franz: 
Der kleine Goldfischteich. Kol. Stiche nach chines. Aquarellen  
(Insel-Bücherei, 255 [a]), Leipzig [1935] 
LAV NRW RW 265 Nr. 26228 

 
Kuhn, Hans Wolfgang: 
Der Apokalyptiker und die Politik. Studien zur Staatsphilosophie  
des Novalis (Freiburger Studien zu Politik und Soziologie),  
Freiburg i.Br. 1961 (Diss. Freiburg 1959) 
Semmel Nr. 426 

 
Kuhn, Thomas S[amuel]: 
Die Struktur wissenschaftlicher Revolutionen. Aus d. Amerik.  
von Kurt Simon (Theorie, 2), Frankfurt a.M. 1967  
(Mit Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26781 

 
Kulischer, A. M.: 
Das Wesen des Sowjetstaates (Die Europäische Bücherei, 5) 
Berlin 1921 
Kerst Nr. 269 

 
Kulturkonsum und Konsumkultur. Bericht der 9. Tagung  
der Gesellschaft [Der Bund], Wuppertal 1955 
LAV NRW RW 265 Nr. 23568 

 
Kunckel, Ernst-Ewald: 
Der Preußische Staatsrat. Görings Arbeit am Neubau des Reiches,  
Berlin 1933 
LAV NRW RW 265 Nr. 24307 
Dass. 
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LAV NRW RW 265 Nr. 24308 

 
Kunkel, Wolfgang: 
Untersuchungen zur Entwicklung des römischen Kriminalverfahrens  
in vorsullanischer Zeit (Abhandlungen / Bayerische Akad. d. Wiss.,  
Philosoph.-Histor. Klasse, N.F. 56), München 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 22762 
Kunkel, Wolfgang: 
Über die Entstehung des Senatsgerichts (Sitzungsberichte / Bayerische Akad.  
d. Wiss., Philosoph.-Histor. Klasse, 1969/2), München 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 27066 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 29202 

 
Kunz, Josef L.: 
Völkerrechtswissenschaft und reine Rechtslehre (Wiener staatswissenschaftliche  
Studien, N.F. 3), Leipzig / Wien 1923 
Kerst Nr. 671 

 
Kurucz, Jenö: 
Struktur und Funktion der Intelligenz während der Weimarer Republik  
(Sozialforschung und Sozialordnung, 3), [Köln / Berlin] 1967  
(Habil.-Schr. Saarbrücken) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25232 
Kurucz, Jenö (Hrsg.): 
Das Selbstverständnis von Naturwissenschaftlern in der Industrie. Ergebnisse  
e. Befragung promovierter Industriechemiker. Hrsg. von Jenö Kurucz.  
Verf. von Jenö Kurucz, Peter Ochs u. Karl-Peter Wanczek. Unter Mitarb.  
von Hermann Kotthoff u. Otwin Vogelgesang, Weinheim 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 27034 

 
Kuske, Bruno: 
Hochschulverwaltung. Rede, gehalten bei der Rektoratsübergabe.  
Kölner Universitätsreden, 30), Köln 1932 
LAV NRW RW 265 Nr. 24177 

 
Kutscher, Hans: 
Admiralsrebellion oder Matrosenaufstand? Der Flotteneinsatz  
in den letzten Tagen des Weltkriegs (Beiträge zur Geschichte  
der nachbismarckischen Zeit und des Weltkriegs, 19),  
Stuttgart 1933 
Semmel Nr. 431 

 
Kutzscher, Gerhard: 
Die natürlichen und nationalen Grundlagen des tschechoslovakischen Staates.  
Mit Unterstützg d. Deutschen Akad. Veröffentlicht (Abhandlungen des Instituts  
für politische Auslandskunde an der Universität Leipzig, 1),  
Leipzig 1927 (Diss. phil. Leipzig 1922) 
Kerst Nr. 270 

 
Kyber, Manfred: 
Der Königsgaukler. Ein indisches Märchen,  
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Heilbronn [1925] 
Semmel Nr. 432 

 
Kyriakopulos, Ēlias G.: 
Hellēnikon dioikētikon dikaion.  
T. 1: Eisagōgē, [2. Aufl.], Thessalonikē, 1953 
T. 2. Genikon meros, [2. Aufl.], Thessalonikē, 1954 
T. 3. Eidikon meros, [2. Aufl.], Thessalonikē, 1955 
LAV NRW RW 265 Nr. 26303, 26304 und 27022 
Kyriakopulos, Ēlias G.: 
Ta syntagmata tēs Hellados. Epimeleia: El. G. Kyriakopulu, 
Athenai 1960 
(Parallelsacht.: Les constitutions de la Grèce. - In griech. Schrift) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26614 

 
L'Ormeau, F. W. (d.i. Wolfgang Frommel): 
Die Christologie Stefan Georges, 2. Aufl., Amsterdam 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 24261 

 
La Ferla, Giuseppe: 
Ritratto di Georges Sorel, Milano (1933) 
(Mit vielen Anstr.) 
Semmel Nr. 766; Tommissen, ZVAB 

 
La Mettrie, Julien Offray de: 
L'Homme machine (Collection classique, 3), Paris 1948  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25277 

 
La Rochefoucauld, François de: 
Oeuvres de François duc de La Rochefoucauld  
(Collection des prosateurs français), Paris 1818 
Semmel Nr. 442 

 
Laarß, Richard H.: 
Eliphas Lévi, der grosse Kabbalist und seine magischen Werke 
(Romane u. Bücher d. Magie, 2), Wien usw. 1922 
Semmel Nr. 433 

 
Laband, Paul: 
Deutsches Reichsstaatsrecht. Neubearb. auf der Grundlage der 3. Aufl.  
des kleinen Staatsrechts des Deutschen Reichs (Das öffentliche Recht  
der Gegenwart, 1), Tübingen 1907 
Kerst Nr. 271 
Laband, Paul: 
Deutsches Reichsstaatsrecht, 5. Aufl. (Das öffentliche Recht  
der Gegenwart, 1), Tübingen 1909 
Semmel Nr. 434 

 
Laberthonnière, Lucien: 
Sicut ministrator. Critique de la notion de souveraineté de la loi  
(Oeuvres), Paris 1947  
(Mit Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 27235 

 
Laboulaye, Édouard René Lefebvre de: 
Questiones constitutionelles / par Eduard Laboulaye de Cinstitut, 
Paris 1872 
Semmel Nr. 435 

 
Lacouture, Jean: 
De Gaulle , Paris 1969 
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24155 

 
Lagarde, Georges de: 
Recherches sur l'esprit politique de la réforme, Paris 1926 
LAV NRW RW 265 Nr. 23235 

 
Laienbrevier. Tagzeitengebet im Geiste der Liturgie. Als Veröffentlichung  
des Kath. Akademikerverbandes bearb. von der Abtei Maria Laach,  
Berlin 1932 
T. 1: Advent bis Pfingsten 
T. 2: Die Zeit nach Pfingsten 
(Mit Anm.) 
Semmel Nr. 436 

 
Laín Entralgo, Pedro: 
Menendez Pelayo. Historia de sus problemas intelectuales  
(Sobre la cultura española, 2), Madrid 1944 
Quelle: Brief C.S. an W. Neuß vom 20.12.1946 (UB Bonn) und RW 265 Nr. 19600 
Laín Entralgo, Pedro: 
Viaje a Suramérica / Pedro Laín Entralgo. Viñetas de Rafael Pena  
(Colección Santo y seña, 1), Madrid 1949 
LAV NRW RW 265 Nr. 22221 
Laín Entralgo, Pedro: 
Historia clínica. Historia y teoria del relato patografico,  
Madrid 1950 
LAV NRW RW 265 Nr. 23933 
Laín Entralgo, Pedro: 
Introduccion historica al estudio de la patologia psicosomatica,  
Madrid 1950 
LAV NRW RW 265 Nr. 23836 
Laín Entralgo, Pedro / López Ibor, Juan José: 
La responsabilidad penal del enfermo mental. Discurso para la recepción  
pública del académico electo Juan J. López Ibor, leído el día 5 de junio de 1951,  
y contestación del académico numerario Pedro Laín Entralgo, Madrid 1951 
(2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23423 und 23943 
Laín Entralgo, Pedro: 
La memoria y la esperanza. San Agustin, San Juan de la Cruz, Antonio Machado,  
Miguel de Unamuno. Discurso leído el día 30 de mayo de 1954,  
en su recepción pública, Madrid 1954 
LAV NRW RW 265 Nr. 23553 
Laín Entralgo, Pedro: 
Las cuerdas de la lira. Reflexiones sobre la diversidad de España  
(Cuadernos de Tiempo Nuevo, 1), Madrid 1955 
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LAV NRW RW 265 Nr. 22588 
Laín Entralgo, Pedro: 
Mysterium doloris. Hacia una teología cristiana de la enfermedad  
(Publicaciones de la Universidad Internacional "Menéndez Pelayo", 1),  
Madrid 1955 
LAV NRW RW 265 Nr. 23471 

 
Laing, Ronald D.: 
Phänomenologie der Erfahrung. [Aus d. Engl. übers. von Klaus Figge u. Waltraud Stein]  
(Edition Suhrkamp, 314), 4. Aufl., Frankfurt a.M. 1971  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25850 

 
[Lama, Friedrich von:] 
Papst, Kurie und Weltkrieg. Historisch-krit. Studie / von einem Deutschen,  
Berlin 1918 
Semmel Nr. 576 

 
Lambert, Jacques: 
Le système américain des "Grands in Aid" et l'application des conventions internationales  
du travail dans les pays fédéraux (Bulletin de l'institut de droit comparé de Lyon, 1938),  
o.O. 1938 
Semmel Nr. 437 

 
Lamm, Hans: 
Karl Marx und das Judentum, München 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 25537 

 
Lammasch, Heinrich: 
Die Lehre von der Schiedsgerichtsbarkeit in ihrem ganzen Umfange (= Handbuch 
des Völkerrechts. Unter Mitw. von Freiherrn von Dungern ... hrsg. und mitbearb.  
von Fritz Stier-Somlo [NZ] Bd. 5, Abt. 2), Stuttgart 1913 
Kerst Nr. 674 

 
Lammers, Hans Heinrich/Walter Simons (Hrsg.): 
Die Rechtsprechung des Staatsgerichtshofs für das Deutsche Reich  
und des Reichsgerichts auf Grund Artikel 13 Absatz 2 der Reichsverfassung, 
Bd. 1, Berlin 1929 
(Mit Anm.) 
Univ. Gießen, Zweigbibl. Recht und Wirtschaft: 32 Kr 1929 

 
Lammert, Friedrich: 
Verfassungsgeschichte von Schwarzburg-Sondershausen. Entwicklung 
einer deutschen Territorialverfassung in kulturgeschichtlichem und  
staatsrechtlichem Zusammenhange (Bücherei der Kultur und  
Geschichte, 10), Bonn usw. 1920 
Kerst Nr. 273 

 
Lammeyer, Joseph: 
Die juristischen Personen der katholischen Kirche. Historisch und dogmatisch  
gewürdigt auf Grund des neuesten kirchlichen und staatlichen Rechts,  
Paderborn 1929 
BverfG: W 459 
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Lamprecht, Rolf / Malanowski, Wolfgang: 
Richter machen Politik. Auftrag und Anspruch des Bundesverfassungsgerichts 
(Fischer-Taschenbücher, 4211 / Informationen zur Zeit, 680),  
Frankfurt a.M. 1979  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27549 
 
Lanchester, Fulco: 
Sistemi elettorali e forma di governo (Studi e ricerche, 127), 
Bologna 1981 
LAV NRW RW 265 Nr. 27318 

 
Landé, Walter: 
Aktenstücke zum Reichsvolksschulgesetz, Leipzig 1928 
BverfG: FK 453 

 
Landgrebe, Ludwig: 
Philosophie der Gegenwart, (Durchges. u. erw. Fass.) 
(Ullstein Bücher, 166) Berlin 1957 
LAV NRW RW 265 Nr. 26694 

 
Landmann, Salcia (Hrsg.): 
Der jüdische Witz. Soziologie und Sammlung, 5., völlig neu bearb.  
& erw. Aufl., Olten / Freiburg i.Br. 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 22562 

 
Landor, Walter Savage: 
Walter Savage Landors Imaginäre Unterhaltungen.  
Dt. von Rudolf Borchardt, Berlin 1923 
Semmel Nr. 75 

 
Landry, Bernard: 
Hobbes (Les grands Philosophes, [27]), Paris 1930 
LAV NRW RW 265 Nr. 22121 

 
Landsberg, Paul Ludwig: 
Wesen und Bedeutung der Platonischen Akademie. Eine erkenntnissoziol.  
Untersuchung (Schriften z. Philosophie u. Soziologie, 1), Bonn 1923  
(Mit Widmung von Anna Landsberg u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23822 

 
Landschaftsverband Westfalen-Lippe (Hrsg.): 
150 Jahre Verwaltungsraum Westfalen 1815/1965. Ansprachen u. Vorträge  
anlässl. d. Festveranstaltung 150 Jahre Eigenständiges Westfalen am 18. Okt. 1965  
in Münster (Schriften des Landschaftsverbandes Westfalen-Lippe, 2),  
[Münster/Westf.] 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 24084 

 
Lange, Christian L.: 
Die interparlamentarische Union und die Entwicklung des Völkerrechtes. Vortrag  
gehalten auf Einladung des Instituts für internationales Recht an der Universität Kiel 
am 18. Juni 1927 (Aus dem Institut für Intenationales Recht an der Universität Kiel /  
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Reihe 1, Vorträge und Einzelschriften, 6), Kiel 1927 
Kerst Nr. 675 

 
Lange, Heinrich: 
Liberalismus, Nationalsozialismus und bürgerliches Recht. Ein Vortrag  
(Recht und Staat in Geschichte und Gegenwart, 102), Tübingen 1933 
LAV NRW RW 265 Nr. 25677 
Lange, Heinrich: 
Vom Gesetzesstaat zum Rechtsstaat. Ein Vortrag [gehalten am 19. November 1934  
vor der Bezirksgruppe Breslau des Bundes Nationalsozialistischer Deutscher Juristen ...]  
(Recht und Staat in Geschichte und Gegenwart, 114), Tübingen 1934 
Kerst Nr. 275 
Lange, Heinrich: 
Die Entwicklung der Wissenschaft vom bürgerlichen Recht seit 1933.  
Eine Privatrechtsgeschichte der neuesten Zeit (Recht und Staat  
in Geschichte und Gegenwart, 128), Tübingen 1941 
LAV NRW RW 265 Nr. 25676 

 
Lange, Johann Peter: 
Über die Neugestaltung des Verhältnisses zwischen dem Staat  
und der Kirche, Heidelberg 1848  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28379 

 
Lange, Maurice: 
Le Comte Arthur de Gobineau : étude biographique et critique  
(Publications de la Faculté des Lettres de l'Université de Strasbourg, 1/22),  
Strasbourg usw. 1924 
BverfG: GF 471 

 
Lange, Richard: 
Die Krise des Strafrechts und seiner Wissenschaften. Vortrag, gehalten an  
d. Mentorenabend d. Carl-Friedrich-von-Siemens-Stiftung in München- 
Nymphenburg am 24. Febr. 1969. Als Ms. gedr.  
(Themen, 12), München 1969  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26532 

 
Langenbeck, Curt:  
Wiedergeburt des Dramas aus dem Geist der Zeit, München 1940  
Mit Einl. 
LAV NRW RWN 260 Nr. 16 

 
Langhans-Ratzeburg, Manfred: 
Die Verfassung des Erdballs. Auf Grund des Gothaischen Jahrbuchs für Diplomatie,  
Verwaltung und Wirtschaft, Gotha 1907 
BverfG: GJ 453 

 
Lansing, Robert:  
Die Versailler Friedensverhandlungen. Persönliche Erinnerungen,  
Berlin 1921  
Mit Einl. 
LAV NRW RWN 260 Nr. 20 
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Lanza del Vasto, Joseph Jean: 
Judas. Dt. Übertr. von Jean-Pierre Wilhelm, Düsseldorf 1954  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25492 

 
Laozi: 
Tao te king. Das Buch des Alten vom Sinn und Leben / Laotse. Aus dem Chines.  
verdeutscht u. erl. von Richard Wilhelm (Die Religion und Philosophie Chinas,  
7/3: Taoismus und Sekten), Jena 1921 
(Mit Widmung von Lilly v. Schnitzler) 
Semmel Nr. 440 

 
Lapide, Pinchas / Moltmann, Jürgen: 
Jüdischer Monotheismus, christliche Trinitätslehre. Ein Gespräch  
(Kaiser-Traktate, 39), München 1979  
(Mit vielen Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28345 

 
Lapouge, Gilles: 
Les Pirates. Vers la mer promise (Collection R), Paris 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 24479 

 
Larbaud, Valery: 
A. O. Barnabooth. Son journal intime, 19. éd., Paris 1928 
Semmel Nr. 441 

 
Lasaroff, Manol W.: 
Die völkerrechtliche Entwicklung Bulgariens nach dem Weltkriege, 
Berlin / Bonn (1936) (Diss. jur. Berlin) 
Kerst Nr. 677 

 
Lasaulx, Ernst von: 
Neuer Versuch einer alten, auf die Wahrheit der Tatsachen gegründeten  
Philosophie der Geschichte. Hrsg. u. eingel. v. Eugen Thurnher, 
München 1952 [Rückent.:] Lasaulx: Philosophie d. Geschichte 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25787 

 
Laski, Harold J[oseph]: 
Das geheime Bataillon. Eine Untersuchung über d. kommunist. Verhalten  
zur Labour Party. (Übertr. von G. Morberger-Krautter. Hrsg.: Erich Fleischer)  
(Politische Hefte), München 1947  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26412 

 
Lassalle, Ferdinand: 
Über Verfassungswesen. 3 Abhandlungen von Ferdinand Lassalle.  
Über Verfassungswesen, Vortrag. Was nun? 2. Vortrag. Macht u. Recht,  
offenes Sendschreiben. Neue Ausg. Mit Einl. versehen von Eduard Bernstein,  
Berlin 1907 
Kerst Nr. 277 
Lassalle, Ferdinand: 
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Reden und Schriften, Tagebuch, Seelenbeichte. In Ausw. hrsg.  
nebst e. Darst. s. Lebens u. Wirkens v. Hans Feigl, Wien 1911 
BverfG: GH 497 

 
Lauff, Joseph von: 
Die Brixiade. Ein komisches Mondschein- Wein- und Mosel-Märchen,  
Berlin 1951 
LAV NRW RW 265 Nr. 26696 

 
Laun, Kurt von: 
Das Eintrittsrecht in der Lebensversicherung (§ 177 VVG n. F.) 
(Hamburger Rechtsstudien, 40), Hamburg 1940 
(Mit den beiden Stempeln der amerikan. Besatzungsmacht) 
(Mit Büroklammer befestigte Visitenkarte von Prof. Dr. Rudolf Laun 
mit hs. Vermerk: „Im Auftrag seines Sohnes Kurt“.) 
Wimbauer 

 
Laun, Rudolf: 
L'autonomia del diritto. Trad. del Carlo Girola, Padova 1930 
Kerst Nr. 282 
Laun, Rudolf: 
Les actes de gouvernement. Rapport présenté à la session de 1930  
de l'Institut International de Droit Public, Fontenay-aux-Roses 1931 
Kerst Nr. 281 
Dass. 
Semmel Nr. 444 
Laun, Rudolf: 
Der Wandel der Ideen. Staat und Volk als Äußerung des Weltgewissens.  
Eine völkerrechtliche und staatsrechtliche Untersuchung auf  
philosophischer Grundlage, Berlin 1933 
Kerst Nr. 280 
Laun, Rudolf (Hrsg.): 
Die Haager Landkriegsordnung [Abkommen betreffend die Gesetze und Gebräuche  
des Landkriegs. vom 18. Okt. 1907. Das Übereinkommen über die Gesetze und  
Gebräuche des Landkriegs]. Textausg. Mit e. Einf. von Rudolf Laun, 3. Aufl.,  
(Grundrisse der Rechtswissenschaft / Notdr.), Wolfenbüttel / Hannover 1947 
LAV NRW RW 265 Nr. 24432 
Laun, Rudolf: 
Stare Decisis. The fundamentals and the significance of Anglo-Saxon case law,  
2. enlarged ed., Hamburg 1947 
Semmel Nr. 443 

 
Laurent, Jacques: 
Mauriac sous De Gaulle, Paris 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 24156 

 
Lavagna, Carlo:  
La funzione legislativa e regolamentare.  
Maschr. Diss. Rom 1936  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 195 

 
Lavater-Sloman, Mary: 
Einsamkeit. Das Leben der Annette von Droste-Hülshoff.  
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Mit 16 Bildtaf. u. 1 Handschriftfaks., Zürich 1950 
LAV NRW RW 265 Nr. 24433 

 
Lawrence, David H.: 
Apocalypse. With an introd. by Richard Aldington  
(The Albatross modern continental library, 31),  
Hamburg 1934 
Semmel Nr. 446 

 
Lawrence, Thomas E.: 
Leben ohne Legende. [Textauswahl von Rolf Schroers] 
(List-Bücher, 55), München 1955 
LAV NRW RW 265 Nr. 25870 
Lawrence, Thomas E.: 
Unter dem Prägestock. Aus d. Engl. von Hanns v. Krannhals,  
München 1955  
(Mit Widmung u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26657 

 
Le Fort, Gertrud von: 
Hymnen an die Kirche (Theatiner-Drucke, 4), München 1924 
Semmel Nr. 454 

 
Le Fur, Louis: 
Éléments de droit international public, Paris 1941 
Kerst Nr. 604 

 
Le Roy Ladurie, Emmanuel: 
Montaillou, village occitan de 1294 à 1324  
(Bibliothèque des histoires), Paris 1975  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27569 

 
Léautaud, Paul: 
Passe-temps, Paris 1946 
Semmel Nr. 447 
Léautaud, Paul: 
In Memoriam. Übers. u. Nachw. von Ernst Jünger, Stuttgart 1978  
(Mit Widmung d. Übers. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28950 

 
Das Leben des Lazarillo von Tormes. Seine Freuden u. Leiden. Der erste  
Schelmenroman. Aus d. Span. übertr. von Helene Henze  
(Insel-Bücherei, 706), Wiesbaden 1959 
(Nebent.: Lazarillo von Tormes) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25871 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26761 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26769 

 
Leberke, Botho: 
Die wirtschaftlichen Ursachen des amerikanischen Kriegseintritts 1917  
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(Schriften des Deutschen Instituts für außenpolitische Forschung und  
des Hamburger Instituts für auswärtige Politik, 11), Berlin 1940 
IEG: CSch 20 

 
Lecler, Joseph: 
Geschichte der Religionsfreiheit im Zeitalter der Reformation.  
(Die Übertr. ins Dt. bes. Elisabeth Schneider), Bd. 1-2  
(Peter u. Paul-Bücherei), Stuttgart 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 23116 und 23013 

 
Leclercq, Jacques: 
Del derecho natural a la sociologia. Prólogo Salvador Lissarrague.  
Versión española de José-Ángel de Juanes, Madrid 1960 
LAV NRW RW 265 Nr. 23395 

 
Leder, Karl Bruno: 
Todesstrafe. Ursprung, Geschichte, Opfer,  
Wien / München 1980  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27516 

 
Ledwohn, Jupp: 
Die Kommunisten und die Gewerkschaften. Erklärung vor dem Bundes- 
verfassungsgericht im Verbotsprozeß gegen die KPD, 
[Düsseldorf] (1955) 
Semmel Nr. 448 

 
Leemans, Victor: 
Carl Schmitt. Bijdrage tot de sociologie van staat en politiek.  
Met een inleiding van René Victor (Vlaamsche rechtskundige  
Bibliotheek), Antwerpen 1933 
LAV NRW RW 265 Nr. 28380 
Leemans, Victor: 
Sören Kirkegaard (Filosofische bibliotheek),  
Antwerpen usw. 1956 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 390 
Leemans, Victor: 
Aanwezig verleden (Keurreeks van het Davidsfonds, 66),  
Leuven [1957] 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 449 

 
Leers, Johann von: 
Spenglers weltpolitisches System und der Nationalsozialismus, 
Berlin 1934 
LAV NRW RW 265 Nr. 25981 
Leers, Johann von: 
Odal. Das Lebensgesetz eines ewigen Deutschland, Goslar 1935 
Semmel Nr. 452 

 
Lefèvre, Frédéric: 
Une heure avec... Sér. 4: MM. Jehan Rictus, Gaston Leroux...  
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(Les documents bleus, 33), Paris 1927 
Semmel Nr. 453 

 
Legaz y Lacambra, Luís: 
Horizontes del pensamiento jurídico. (Estudios de filosofía  
del derecho), Barcelona 1947 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23934 

 
Leggi fondamentali dell'ordinamento costituzionale italiano.  
A cura di M. Bassani, V. Italia, C.E. Traverso, 4. ed.  
(Leggi fondamentali, 1), Milano / Varese 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 26666 

 
Lehder, Walter: 
Die staatsrechtliche Stellung der Reichsstatthalter,  
Greifswald 1937 (Diss. jur. Berlin) 
Kerst Nr. 285 

 
Lehmann, Wilhelm: 
Bewegliche Ordnung. Aufsätze, Heidelberg 1947 
LAV NRW RW 265 Nr. 23882 
Lehmann, Wilhelm: 
Noch nicht genug (Gedichte), Tübingen 1950 
LAV NRW RW 265 Nr. 23294 
Lehmann, Wilhelm: 
Antwort des Schweigens, Tübingen 1951 
LAV NRW RW 265 Nr. 23293 
Lehmann, Wilhelm: 
Überlebender Tag. Gedichte aus d. Jahren 1951 bis 1954, 
Düsseldorf / Köln 1954 
Semmel Nr. 455 

 
Lehnert, Paul: 
Ein Stich ins Wespennest. Deutscher Herrenklub,  
München [1930] 
LAV NRW RW 265 Nr. 24180 

 
Leibholz, Gerhard: 
Die Gleichheit vor dem Gesetz. Eine Studie auf rechtsvergleichender  
u. rechtsphilos. Grundlage (Öffentlich-rechtliche Abhandlungen, 6),  
Berlin 1925 (Diss. jur. Berlin 1924) 
Kerst Nr. 286 
Leibholz, Gerhard: 
Zu den Problemen des fascistischen Verfassungsrechts. Akademische  
Antrittsvorlesung (Beiträge zum ausländischen öffentlichen Recht  
und Völkerrecht, 11), Berlin / Leipzig 1928  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27019 
Dass. 
(Mit Widmung d. Verf. an CS: „In aufrichtiger Verehrung und mit 
Freundlichen Grüßen. Ihr sehr ergebener G. Leibholz.“) 
Giesler 
Leibholz, Gerhard: 
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Das Wesen der Repräsentation unter bes. Berücks. des Repräsentativsystems. 
Ein Beitrag zur allg. Staats- u. Verfassungslehre (Beiträge zum ausländischen  
öffentlichen Recht und Völkerrecht, 13), Berlin 1929 
Kerst Nr. 287 
Leibholz, Gerhard: 
Die Auflösung der liberalen Demokratie in Deutschland und das  
autoritäre Staatsbild (Wissenschaftliche Abhandlungen und Reden  
zur Philosophie, Politik und Geistesgeschichte, 12),  
München / Leipzig 1933 
LAV NRW RW 265 Nr. 26897 
Dass. 
Kerst Nr. 288 
Leibholz, Gerhard: 
Die Gleichheit vor dem Gesetz. Eine Studie auf rechtsvergl. u. rechtsphilos.  
Grundlage, 2., durch e. Reihe erg. Beitr. erw. Aufl., München / Berlin 1959 
Semmel Nr. 456 

 
Leibniz, Gottfried Wilhelm: 
Leibniz korrespondiert mit Paris. Einl. u. Übertrgn v. Gerhard Hess  
(Geistiges Europa), Hamburg 1940  
(Mit Widmung d. Hrsg.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27120 
Leibniz, Gottfried Wilhelm: 
Gottfried Wilhelm Leibniz. Ausw. u. Einl. von Friedrich Heer  
(Fischer Bücherei, 229), Frankfurt a.M. / Hamburg 1958 
LAV NRW RW 265 Nr. 25848 

 
Leifer, Franz: 
Die Einheit des Gewaltgedankens im römischen Staatsrecht. Ein Beitrag  
z. Geschichte d. öffentl. Rechts, München / Leipzig 1914 
Kerst Nr. 289 

 
Leip, Hans: 
Bordbuch des Satans. Eine Chronik d. Freibeuterei vom Altertum  
bis zur Gegenwart. Zeichn.: Josef Kneuttinger, München 1959 
Semmel Nr. 457 

 
Leisen, Herbert van: 
Das siebenbürgische Problem, Genf 1943 
Mit Einl. 
LAV NRW RWN 260 Nr. 3 

 
Lemmel, Herbert: 
Die Volksgemeinschaft, ihre Erfassung im werdenden Recht,  
Stuttgart / Berlin 1941 (R.- u. staatswiss. Hab.-Schr., Berlin 1939) 
Kerst Nr. 290 
Lemmel, Herbert E[dmund]: 
Sozialer Strukturwandel bei Führungsschichten im Blickfeld genealogischer  
Forschung (Aktuelle Themen zur Genealogie, 6), Limburg 1959  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26941 

 
Lenin, W. [Vladimir Il'ič]: 
Staat und Revolution. Die Lehre des Marxismus vom Staat u. d. Aufgaben  
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d. Proletariats in d. Revolution. Die Diktatur d. Proletariats / W. Uljanoff (Lenin),  
Berlin 1919  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25952 
Lenin, W. [Vladimir] I[l'ič]: 
Der "Radikalismus", die Kinderkrankheit des Kommunismus.  
Hrsg. vom Westeurop. Sekretariat d. Kommunist. Internationale,  
Leipzig 1920  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26674 
Lenin, W. [Vladimir] I[l'ič]: 
Materialismus und Empiriokritizismus. Krit. Bemerkgn über e. reaktionäre Philosophie.  
[Übertr. unter Red. v. N. Borowski ; Helene Grabenko. Vorw. zur dt. Ausg.: A. Deborin]  
(= Sämtliche Werke. Ins Dt. übertr. nach d. 2., erg. u. rev. russ. Aufl.), Moskau 1927 
Semmel Nr. 458 
Lenin, W. [Vladimir] I[l'ič]: 
Die Revolution von 1917. Vom Sturz d. Zarismus bis zu d. Julitagen. 
Halbbd. 1: Von Mitte März bis Anfang Juni. [Übertr. unter Red. v. N. Borowski,  
unter Mitarb. v. Fanny Jezierska ; Willi Schulz] (= Sämtliche Werke. Ins Dt. übertr.  
nach d. 2., erg. u. rev. russ. Aufl.), Moskau 1928 
Semmel Nr. 459 
Lenin, W. [Vladimir] I[l'ič]: 
Clausewitz' Werk "Vom Kriege". Auszüge und Randglossen.  
Mit Vorw. und Anm. von Otto Braun, Berlin 1957  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27123 
Lenin, W. [Vladimir] I[l'ič]: 
Über Krieg, Armee und Militärwissenschaft. Eine Ausw.  
aus Lenins Schriften in 2 Bden, Berlin 1961 
LAV NRW RW 265 Nr. 22980-22982 

 
Lenz, Friedrich: 
Politik und Rüstung der Vereinigten Staaten, Leipzig / Berlin [1942] 
Kerst Nr. 678 

 
Lenz, Georg: 
Französische Staatslehren im 17. und 18. Jahrhundert (Abhandlungen  
und Mitteilungen aus dem Seminar für öffentliches Recht, 15),  
Hamburg 1925 
Heckenhauer Nr. 48 
Lenz, Georg: 
Demokratie und Diktatur in der englischen Revolution. 1640-1660  
(Historische Zeitschrift / Beiheft 28), München usw. 1933 
Kerst Nr. 291 

 
Lenz, Heinrich: 
Autorität und Demokratie in der Staatslehre von Hans Kelsen,  
Leipzig 1926 (Diss. jur. Bonn, Ausz.) 
Kerst Nr. 292 

 
Lenz, Johann Maria: 
Reise ins Weltall, Wien usw. o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 24928 
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Léon-Portilla, Miguel / Heuer, Renate (Hrsg.): 
Rückkehr der Götter. Die Aufzeichnungen der Azteken über den Untergang  
ihres Reiches (dtv 285), München 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 24856 

 
Lepenies, Wolf / Ritter, Henning (Hrsg.): 
Orte des wilden Denkens. Zur Anthropologie von Claude Lévi- Strauss  
(Theorie-Dikussion), Frankfurt a.M. 1970  
(Mit Widmung u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26718 
Lepenies, Wolf / Nolte, Helmut: 
Kritik der Anthropologie. Marx und Freud, Gehlen und Habermas,  
über Aggression (Reihe Hanser, 61), München 1971 
LAV NRW RW 265 Nr. 26717 
Lepenies, Wolf: 
Melancholie und Gesellschaft (suhrkamp-taschenbücher, 63),  
Frankfurt a.M. 1972  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26162 

 
Lerch, Rudolf / Sering, Max: 
Das ländliche Siedlungswesen nach dem Kriege. [Unter d. Leitung d. Prof. Dr. M. Sering  
v. Dr. Rud. Lerch ausgearb. u. vom Unterausschuß f. Landwirtschaft genehmigt]  
(Verhandlungen und Berichte / Ausschuss zur Untersuchung der Erzeugungs-  
und Absatzbedingungen der deutschen Wirtschaft, 2/10), Berlin 1930 
BverfG: FBA 763 

 
Leroy, Maxime: 
La Loi. Essai sur la théorie de l'autorité dans la démocratie  
(Études économiques et socials, 6), Paris 1908 
Kerst Nr. 293 
Leroy, Maxime: 
Descartes. Le philosophe au masque, Bd. 1-2, 
Paris 1929 
Quelle: LAV NRW RW 265 Nr. 19600 

 
Lessing, Gotthold Ephraim: 
Fabeln (Faksimile-Ausgabe), Leipzig 1919  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26077 
Lessing, Gotthold Ephraim: 
Nathan der Weise. Ein dramat. Gedicht in 5 Aufzügen,  
(RUB, 3), Stuttgart 1957  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23738 
Lessing, Gotthold Ephraim: 
Ernst und Falk. Gespräche für Freimaurer (Perlenkette, 36),  
Stuttgart [1959] 
(Anstr.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25300 
Lessing, Gotthold Ephraim: 
Ernst und Falk. Mit den Fortsetzungen Johann Gottfried Herders  
u. Friedrich Schlegels. Hrsg. u. mit e. Nachw. von Ion Contiades,  
Frankfurt a.M. 1968 
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(Mit Widmung des Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25723 

 
Lessing, Theodor: 
Einmal und nie wieder. Lebenserinnerungen. [Unveränd. Nachdr.] 
d. Ausg. Prag, Orbis-Verl., 1935, Gütersloh 1969 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23014 

 
Lessing, Heinz Walter: 
Die Gutachten des Ständigen Internationalen Gerichtshofes, 
Berlin-Grunewald 1932 
LAV NRW RW 265 Nr. 23618 

 
Leube, Hans: 
Deutschlandbild und Lutherauffassung in Frankreich (= Frankreich.  
Sein Weltbild und Europa, Frankreich und Europa), Stuttgart 1941 
IEG: CSch 34 

 
Levi, Alessandro: 
Contributi ad una teoria filosofica dell`ordine giuridico,  
Genova 1914 
(Mit den amerikan. Stempeln u. Widmung: "in tiefer Verehrung  
überreicht vom Verfasser Alessandro Levi  
Prof. d. Rechtsphil. a. d. Univ. Ferrara März 1914") 
Univ. Bonn, Rechtsphilosophisches Seminar: Lb 153 

 
Levi, Carlo: 
Christus kam nur bis Eboli. (Die Übers. aus d. Ital. bes.  
Helly Hohenemser-Steglich) (Bürgers Taschenbuch, 22),  
Zürich / Wien / Konstanz o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26317 
Dass. 
(Widmung: „Was konnte eine arme Madonna mit schwarzem Gesicht 
schon ausrichten gegen den ethischen Staat der Hegelianer 
in Neapel? <S. 107> Plettenberg, den 5.III.1955 – Heinrich Popitz,  
Hanno Kesting“) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26461 

 
Lévy, Bernard-Henri: 
Le testament de Dieu (Figures), Paris 1979  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28181 

 
Levy, Herman:  
Der deutsche Arbeiter und die internationale Wirtschaft, Berlin (1925) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 34 

 
Lévy-Bruhl, Lucien: 
Die Philosophie August Comte's. Übers. von H. Molenaar, Leipzig 1902 
BverfG: GF 472 

 
Lewin, James:  
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Die Lehre von den Ideen bei Malebranche (Abhandlungen  
zur Philosophie und ihrer Geschichte, 35), Halle 1912 
LAV NRW RWN 260 Nr. 161 

 
Liddell Hart, B[asil] H[enry]: 
Der Feldherr. Die Taten des Publius Cornelius Scipio Africanus.  
[Aus dem Engl. übertr. von C. von Mayer], München 1938 
LAV NRW RW 265 Nr. 22763 

 
Lied, Jonas: 
Sibirisches Abenteuer (List-Bücher, 22), München 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 26608 

 
Liepmann, M[oritz]: 
Kommunisten-Prozesse. Ein Rechtsgutachten, München 1928 
LAV NRW RW 265 Nr. 23311 

 
Liermann, Hans: 
Das deutsche Volk als Rechtsbegriff im Reichs-Staatsrecht  
der Gegenwart, Berlin / Bonn 1927 
Kerst Nr. 295 

 
Lietzmann, Hans: 
Geschichte der alten Kirche. 
Bd. 1: Die Anfänge, Berlin usw. 1932 
Bd. 2: Ecclesia catholica, Berlin usw. 1936 
Bd. 3: Die Reichskirche bis zum Tode Julians, Berlin usw. 1938 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 460 

 
Limbourg gegen Stadt-Anzeiger. Bericht über d. Prozess  
d. Separatismus 18. - 24. Jan. 1928 in Köln, Köln 1928 
Kerst Nr. 679 

 
Linden, Heinz:  
Freiheit und Notwendigkeit. Gedanken zum 125. Todestage Johann Gottlieb Fichtes.  
Über d. 8. der Reden an d. dt. Nation durch J. G. Fichte: Was e. Volk sei  
in d. höheren Bedeutg d. Wortes u. was Vaterlandsliebe,  
Leipzig 1939 
LAV NRW RWN 260 Nr. 229 

 
Linnebach, Karl: 
Deutsche und französische Okkupationsmethoden 1871-73/1920-?  
(Rheinische Schicksalsfragen, 3), Berlin 1925 
Kerst Nr. 680 

 
Lipmann, Otto:  
Grundriß der Psychologie für Juristen, Leipzig 1914 
LAV NRW RWN 260 Nr. 78 

 
Lipphardt, Hanns-Rudolf: 
Die Gleichheit der politischen Parteien vor der öffentlichen Gewalt. Krit. Studie  
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z. Wahl- u. Parteienrechtsjudikatur d. Bundesverfassungsgerichts (Schriften 
zum öffentlichen Recht, 271), Berlin 1975 (Diss. jur. Freiburg 1969) 
(Mit Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27181 
Lipphardt, Hanns-Rudolf: 
Die kontingentierte Debatte. Parlamentsrechtl. Unters. zur Redeordnung d. Bundestages  
(Schriften zum öffentlichen Recht, 309), Berlin 1976  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27182 

 
Lippmann, Walter: 
The phantom public, New York 1925 
BverfG: GF 473 
Lippmann, Walter: 
Essays in the public philosophy (An Atlantic Monthly Press book),  
Boston / Toronto 1955  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27035 

 
Lipps, Hans: 
Beispiel, Exempel, Fall und das Verhältnis des Rechtsfalles zum Gesetz.  
Vortrag, gehalten in der Göttinger Kantgesellschaft, Berlin 1931  
(Mit vielen Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28999 
Lipps, Hans: 
Der Soldat des letzten Krieges (Deutsche Schriften zur Wissenschaft, 4), 
Frankfurt a.M. [1935] 
Semmel Nr. 461 
Lipps, Hans: 
Die Wirklichkeit des Menschen. (Durchges. u. hrsg. v. Evamaria von Busse),  
Frankfurt a.M. (1954) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23117 

 
Lips, Julius: 
Die Stellung des Thomas Hobbes zu den politischen Parteien der großen engli- 
schen Revolution. Mit erstmal. Übers. d. Behemoth, od. das Lange Parlament.  
Mit e. Einf. von Ferdinand Tönnies. (Nebent.: Thomas Hobbes),  
Leipzig 1927 (Diss. jur. Leipzig 1925) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22365 

 
Lipsius, Justus: 
Politicorum sive civilis doctrinae libri sex. Ed. alt., Lugduni 1594 
[Enthalten 3 weitere Werke von J. Lipsius:]  
De constantia libri duo, qui alloquium praecipuè continent in publicis malis. Ed. 6;  
Adversus Dialogistam liber de una religione, in quo tria capita libri quarti  
Politicorum explicatur;  
Ad libros politicorum breves notae. 
(Mit Widmung von Raimondo Manzini) 
Semmel Nr. 462 

 
Liszt, Franz von: 
Lehrbuch des Deutschen Strafrechts, 7., durchgearb. Aufl., Berlin 1896  
(Mit eingel. Brief) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 26622 
Liszt, Franz von: 
Vom Staatenverband zur Völkergemeinschaft. Ein Beitrag zur Neuorientierung  
der Staatenpolitik und des Völkerrechts (Fehler und Forderungen, 2),  
München usw. [1917] 
Kerst Nr. 681 

 
Lochner, Louis P[aul]: 
Die Mächtigen und der Tyrann. Die deutsche Industrie von Hitler bis Adenauer.  
(Einzige, vom Verf. autorisierte deutsche Ausg. Bes. von Theodor Büchner 
unter Mitarb. von J K Thiel),, Darmstadt (1955) 
Semmel Nr. 464 

 
Löbsack, Theo: 
Der Atem der Erde. Wunder und Rätsel der Luft  
(dtv, 101 / dtv-Wissen), München 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 26318 

 
Lönborg, Sven: 
Der Klan. Autorisierte Übertragung aus dem Schwedischen  
von Marie Franzos, Jena 1921 
Tielke 

 
Loerke, Oskar: 
Das alte Wagnis des Gedichts. [2 Essays] (Insel-Bücherei, 733),  
Frankfurt a.M. 1961 
LAV NRW RW 265 Nr. 26062 

 
Lötschert, Hugo: 
Der Völkerbund im Unterricht. Stoffe u. Winke. [Einf.: W. Schellberg],  
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Introduction à l'anthropologie politique de l'Antiquité classique.  
Préf. de Paul Veyne. Trad. de l'allemand par Pierre Blanchaud  
(Essais et conférences / Collège de France), Paris 1984  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27200 
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Die Idee der Staatsräson in der neueren Geschichte,  
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LAV NRW RW 265 Nr. 25512 
Meinecke, Friedrich: 
Über Justus Mösers Geschichtsauffassung. Einleitende Bemerkungen  
(Sitzungsberichte d. Preuss. Akad. d. Wiss. Phil.-hist. Kl., 1932/1), 
Berlin 1932 
Semmel Nr. 508 
Meinecke, Friedrich: 
Vom geschichtlichen Sinn und vom Sinn der Geschichte. [Aufsätze], 
Leipzig 1939 
Semmel Nr. 509 

 
Meiner, Annemarie: 
Reclam. Eine Geschichte d. Universal-Bibl. zu ihrem 75jähr. Bestehen  
([Reclams Universal-Bibliothek], 7539/7540), Leipzig 1942 
LAV NRW RW 265 Nr. 26261 
Meiner, Annemarie: 
Reclam. Geschichte eines Verlages [Neuausg.]  
(Reclams Universal-Bibliothek, 8300), Stuttgart 1958  
(Mit Einl.) 
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Die wahllose Garbe (Der Karlsruher Bote), Karlsruhe 1959  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27125 
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Der Austritt aus dem Völkerbunde unter bes. Berücks. d. dt. Staatsrechtes,  
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Kerst Nr. 699 

 
Meissner, Hans-Otto: 
Vollmacht und Ratifikation bei völkerrechtlichen Verträgen nach deutschem Recht  
(Abhandlungen aus dem Seminar für Völkerrecht und Diplomatie an der Universität  
Göttingen, 11), Göttingen 1934 (Diss. jur. Göttingen) 
(Mit Anm.) 
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Meissner, Hans-Otto / Wilde, Harry: 
Die Machtergreifung. Ein Bericht über die Technik des  
nationalsozialistischen Staatsstreichs, Stuttgart 1958  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28182 

 
Meisner, Heinrich Otto: 
Der preußische Kronprinz im Verfassungskampf 1863, Berlin 1931 
Kerst Nr. 321; Jurist. Seminar d. Univ. Bonn: Nc 95 
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LAV NRW RW 265 Nr. 28650 
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(Mit Widmung u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27036 
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Semmel Nr. 510 
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LAV NRW RW 265 Nr. 25495 
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von Karl Hellwig (Piper-Bücherei, 17), München 1947 
(Mit Widmung von Paul Cl[lemen?]) 
Semmel Nr. 511 
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LAV NRW RW 265 Nr. 25497 
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Billy Budd. Dt. Übertr. von Richard Möring / Benito Cereno. Dt. Übertr.  
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LAV NRW RW 579 Nr. 1143 
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Unterwegs mit Reiseschatten. Essays, Frankfurt a.M. 1977  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27988 
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LAV NRW RW 265 Nr. 25911 
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LAV NRW RW 265 Nr. 26462 
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Semmel Nr. 514 
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La democrazia plebiscitaria, Milano 1974  
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Faschismus und Recht. Vortr. (Schriften d. Akad. f. Deutsches Recht, 5),  
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Merk, Wilhelm: 
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Kerst Nr. 326 
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LAV NRW RW 579 Nr. 1140 
Dass. 
Semmel Nr. 515 

 
Merten, Detlef: 
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(Mit Widmung d. Verf., Anm. u. eingekl. Zettel) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27852 
Merten, Detlef: 
Der Katte-Prozeß. Vortrag gehalten vor der Berliner Juristischen Gesellschaft  
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LAV NRW RW 265 Nr. 27748 
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LAV NRW RW 265 Nr. 23860 
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LAV NRW RW 265 Nr. 23457 
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Politische Symbolik bei Goethe, Heidelberg 1949 
LAV NRW RW 265 Nr. 24560 

 
Georg Meyer / Gerhard Anschütz: 
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Bonn, Institut für Völkerrecht: XIV Bd 16 +7 
Mit Widmung: „Herrn Dr. Carl Schmitt ergebenst überreicht von [Stempel  
der Verlagsbuchhandlung Duncker & Humblot]  i. V. [Name unleserl.] 
(Mit Anstr., Anm. u. d. amerikan. Stempeln) 
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Das Handgemal als Gerichtswahrzeichen des freien Geschlechts bei den Germanen.  
Untersuchungen über Ahnengrab, Erbhof, Adel und Urkunde (Forschungen zum  
deutschen Recht, 1/1 / Schriften der Akademie für deutsches Recht,  
Gruppe 5:  Rechtsgeschichte), Weimar 1934 
Semmel 732 
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Das Wesen des Führertums in der germanischen Verfassungsgeschichte, 
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Kerst Nr. 328  

 
Meyer, Hermann: 
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Meyer, Martin: 
Idealismus und politische Romantik. Studien zum geschichtsphilosophischen  
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(Mit Widmung d. Verf., Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27854 

 
Meyer, Otto: 
Enteignung von Grundeigentum. Kommentar / Otto Meyer, Fritz Thiel,  
Günther Frohberg. Neubearb. von Fritz Thiel, Günther Frohberg  
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LAV NRW RW 265 Nr. 22714 

 
Meyer-Brockmann, Henry: 
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LAV NRW RW 265 Nr. 24174 

 
Meyer-Teschendorf, Klaus G.: 
Staat und Kirche im pluralistischen Gemeinwesen. Verfassungstheoret.  
Vorverständnisse von Staat, Kirche u. Gesellschaft in d. staatskirchenrechtl.  
Diskussion d. Gegenwart (Jus ecclesiasticum, 26),  
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(Mit eingekl. Briefentwurf, Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27679 
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Der weisse Dominikaner. Aus d. Tageb. eines Unsichtbaren,  
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LAV NRW RW 265 Nr. 26063 

 
Mezger, Edmund: 
Die Auslegung des Versailler Vertrages (Völkerrechtsfragen, 12), 
Berlin 1926 
Kerst Nr. 703 
Mezger Edmund: 
Strafrecht. Ein Lehrbuch, München / Leipzig 1931 
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Der Reichspräsident ist Obrigkeit! Ein Mahnruf 
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LAV NRW RW 265 Nr. 24183 
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Semmel Nr. 518 
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Zur Soziologie des Parteiwesens in der modernen Demokratie.  
Untersuchungen über die oligarchischen Tendenzen des Gruppenlebens  
(Philosophisch-soziologische Bücherei, 21), 2. verm. Aufl., Leipzig 1925 
LAV NRW RW 579 Nr. 1105 
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Aufgang des Jahres. Liturgische Texte von Advent bis Pfingsten,  
Münster 1952 
Semmel Nr. 519 

 
Michels, Volker (Hrsg.): 
Materialien zu Hermann Hesses "Der Steppenwolf"  
(Suhrkamp Taschenbuch, 53,), Frankfurt a.M. 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 22107 

 
Middlemas, Keith: 
Politics in industrial society. The experience of the British system  
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(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27749 
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LAV NRW RW 265 Nr. 23861 
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Die Bedeutung der Begriffe Stasis und Aponoia für das Verständnis 
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LAV NRW RW 265 Nr. 24561 
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Stuttgart 1958 
LAV NRW RW 265 Nr. 23299 
Dass. 
Semmel Nr. 520 
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LAV NRW RW 265 Nr. 25873 

 
Mill, John Stuart: 
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Kerst Nr. 330 
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Frankfurt a.M. 1966  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26765 
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Der italienische Rechnungshof, Leipzig 1940 
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Miller, Henry: 
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y notas de Carlos M. Rama, 2 ed. ampliada, Montevideo 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 23253 

 
Milović, Ievto M.: 
Goethe, seine Zeitgenossen und die serbokroatische Volkspoesie  
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316 
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Semmel Nr. 524 
Mirgeler, Albert: 
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LAV NRW RW 265 Nr. 26257 
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Dass.  
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LAV NRW RW 265 Nr. 22658 
Mohler, Armin: 
Von rechts gesehen, Stuttgart 1974 
LAV NRW RW 265 Nr. 23295 
Mohler, Armin: 
Tendenzwende für Fortgeschrittene (Criticon-Bücherei, 1),  
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Molière, Jean Baptiste Poquelin dit: 
Der Geizige, Leipzig o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26252 
Molière, Jean Baptiste Poquelin dit: 
Le Malade imaginaire (Pandora, 2), Leipzig o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26321 

 
Moltmann, Jürgen: 
Politische Theologie. Festvortrag, Regensburg 1969  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27408 
Moltmann, Jürgen: 
Der gekreuzigte Gott. Das Kreuz Christi als Grund  
u. Kritik christl. Theologie, München 1972  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24654 

 
Mommsen, Theodor: 
Römisches Staatsrecht. Bd. 2: Die einzelnen Magistraturen  
(Handbuch der römischen Alterthümer, 2), Leipzig 1874-1875 
(Mit Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 23335 
Mommsen, Theodor: 
Abriß des römischen Staatsrechts (Systematisches Handbuch der deutschen  
Rechtswissenschaft, 1/3), 2., mit e. Reg. vers. Aufl., Leipzig 1907 
Kerst Nr. 333 
Mommsen, Theodor: 
Römische Geschichte. Vollständige Ausg. in 8 Bdn.,  
(dtv, 6053-6060), München 1976 
(Bd. 7 mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26005-26012 

 
Mommsen, Wolfgang J.: 
Max Weber und die deutsche Politik 1890-1920, 
Tübingen 1959 (Diss. phil. Köln) 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22084 
Mommsen, Wolfgang J.: 
Max Weber. Gesellschaft, Politik und Geschichte  
(suhrkamp-taschenbücher wissenschaft, 53), Frankfurt a.M. 1974  
(Mit vielen Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28183 

 
Monath, Herbert: 
Die Rechtslage am Suezkanal (Aus dem Institut für internationales Recht 
an der Universität Kiel, 23), Kiel 1937 (Diss. jur. Kiel) 
Kerst Nr. 706 

 
Monsheimer, Otto: 
A. Paul Weber. (Aus Anlass d. Ausstellg A. Paul Weber, Handzeichnungen 
u. Graphik, Kunsthalle Kiel im Nov. 1949), (Hamburg) 1949 
Semmel Nr. 843 

 
Montesquieu, Charles de: 
Cahiers <1716-1755>. Textes recueillis et présentés par Bernard Grasset.  
Entièrement rev. sur les ms. par André Masson (32. éd., 3. tir.), Paris (1941) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25592 
Montesquieu, Charles de: 
Vom Geist der Gesetze. In neuer Übertr. eingeleitet und hrsg.  
von Ernst Forsthoff. Bd. 1-2, Tübingen 1951 
Semmel Nr. 532 
Montesquieu, Charles de: 
Considèrations sur les causes de la grandeur des Romains  
et de leur decadence. Publiées avec une notice et des notes  
par G. Franceschi, 2. Éd., Paris o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 27052 

 
Montherland, Henry de: 
La Guerre civile. Piéce en 3 actes  
(Soleil, 160), Paris 1965  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26573 

 
Montlosier, François Dominique de Reynaud de: 
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Les Jésuites, les Congrégations et Le parti prêtre en 1827.  
Mémoire a M. le comte de Villèle ..., Paris, 1827 
Semmel Nr. 533 

 
Moore, Henry: 
Katakomben. Einf. von Hans Theodor Flemming  
(Piper-Bücherei, 102), München 1956 
LAV NRW RW 265 Nr. 26036 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26504 

 
More, Thomas 
Utopia and a dialogue of comfort / Thomas Morus. Repr.,  
(Everyman's library, 461) London [u.a.], 1928 
Univ. Gießen, Zweigbibl. Recht und Wirtschaft: 21 Eam 1910 
More, Thomas: 
Die Briefe des heiligen Thomas More aus dem Gefängnisse. Übertr. u. eingel.  
von Karlheinz Schmidthüs (Zeugen des Wortes), 4. Aufl., Freiburg i.Br. 1951  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26745 

 
Moreno, Juan Carlos: 
El dedo de Dios. [novela], Buenos Aires [1964]  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27319 

 
Moret, Alexandre / Davy, Georges: 
Des clans aux empires. L'organisation sociale chez les primitifs et dans  
l'Orient ancien (L'Évolution de l'humanité / Synthèse collective, 1/6),  
Paris 1923 
Semmel Nr. 534 

 
Morgenthau, Hans: 
Die internationale Rechtspflege, ihr Wesen und ihre Grenzen  
(Frankfurter Abhandlungen zum Kriegsverhütungsrecht, 12),  
Leipzig 1929 (Diss. Frankfurt a.M.)  
LAV NRW RW 265 Nr. 27067 
Dass. 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. fehlt! 
Morgenthau, Hans: 
La Notion du 'politique' et la théorie des différends internationaux.  
Par Hans Morgenthan [vielm. Morgenthau], Paris 1933  
(Kopie,Teilauszug mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22477 
Morgenthau, Hans: 
La Réalité des normes en particulier des normes du droit international.  
Fondements d'une théorie des normes, Paris 1934  
Kerst Nr. 334 

 
Morison, Frank: 
Wer wälzte den Stein? [Dt. Übertr. von W. A. Burchard-Motz.]  
Mit einem Geleitw. von Lilje Hamburg 1950  
(Mit Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 24562 

 
Morocutti, Camillo: 
Europa und die völkischen Minderheiten  
(Tat-Flugschriften, 39), Jena 1925 
Kerst Nr. 708 

 
Morsey, Rudolf: 
Die oberste Reichsverwaltung unter Bismarck 1867-1890  
(Neue Münstersche Beiträge zur Geschichtsforschung, 3),  
Münster 1957 
LAV NRW RW 265 Nr. 25007 
Morsey, Rudolf (Bearb.): 
Die Protokolle der Reichstagsfraktion und des Fraktionsvorstands  
der deutschen Zentrumspartei 1926-1933 (Veröffentlichungen  
der Kommission für Zeitgeschichte, A/9), Mainz 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 24314 
Morsey, Rudolf (Hrsg.): 
Zeitgeschichte in Lebensbildern. Aus dem deutschen Katholizismus  
des 20. Jahrhunderts. Mit Beitr. von Josef Becker [u. a.], Mainz 1973  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27478 
Morsey, Rudolf (Hrsg.): 
Das Ermächtigungsgesetz vom 24. März 1933 (Historische Texte / Neuzeit, 4), 
unveränd. Nachdruck, 2. Aufl., Göttingen 1976 
LAV NRW RW 265 Nr. 24939 
Morsey, Rudolf: 
Der Untergang des politischen Katholizismus. Die Zentrumspartei zwischen  
christlichem Selbstverständnis und "nationaler Erhebung" 1932/33, 
Stuttgart / Zürich 1977  
(Mit Einl., Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27484 

 
Morstein Marx, Fritz: 
Beiträge zum Problem des parlamentarischen Minderheitenschutzes  
(Abhandlungen und Mitteilungen aus dem Seminar für öffentliches Recht, 12),  
Hamburg 1924 
LAV NRW RW 265 Nr. 28812 

 
Mosca, Gaetano: 
Elementi di scienza politica (Biblioteca di scienze modern, 64),  
2. ed. con una seconda parte inedita, Torino 1923 
BverfG: GF 550/011(2) 
Mosca, Gaetano: 
Saggi di storia della scienza politica. 1: Il Principe di Machiavelli  
quattro secoli dopo la morte del suo autore. 2: Lo Stato citta antico  
e lo Stato rappresentativo modern (Politeia, 10), Roma 1927  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25956 
Mosca, Gaetano: 
Scritti sui sindacati (Sociologia, 2/2), Roma 1974 
LAV NRW RW 265 Nr. 25695 

 
Moser, Johann Jacob: 
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Grund-Riß der heutigen Staats-Verfassung des Teutschen Reichs.  
Zum Gebrauch Academischer Lectionen entworffen.  
Siebende verbesserte Auflage, Tübingen 1754 
Kerst Nr. 338 

 
Mosler, Hermann: 
Wirtschaftskonzessionen bei Änderung der Staatshoheit. Eine völkerrechtliche  
Studie zum Hoheitswechsel u. zur Hoheitsausübung auf fremdem Staatsgebiet,  
Stuttgart 1948 
LAV NRW RW 265 Nr. 23951 

 
Mosse, George L.: 
The struggle for sovereignty in England. From the reign of Queen Elizabeth  
to the Petition of Right, East Lansing 1950 
LAV NRW RW 265 Nr. 23063 

 
Mott, Rodney L.: 
Due Process of law. A hist. and analyt. treatise of the principles and methods  
followed by the courts in the application of the concept of the 'law of the land',  
Indianapolis (1926) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23825 

 
Moulton, Jon David: 
Carl Schmitt’s theory of International law and relations, 
New York, New School of Social Research, Diss., 1968 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27933 

 
Mourre, Michel: 
Lamennais ou l'hérésie des temps modernes, Paris 1955 
(Mit Widmung des Verf.)  
Semmel Nr. 438 

 
Mühlher, Robert: 
Dichtung der Krise. Mythos und Psychologie in der Dichtung des 19.  
und 20. Jahrhunderts (Wissenschaft und Weltbild), Wien 1951 
Semmel Nr. 536 

 
Mühsam, Erich: 
Befreiung der Gesellschaft vom Staat. Nachw.: Zur Aktualität der  
anarchistischen Staatsauffassung von Hans Jörg Viesel, Berlin 1973  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26141 

 
Müller, Adam: 
Zwölf Reden über die Beredsamkeit und deren Verfall in Deutschland.  
Mit einem Essay und einem Nachwort von Walter Jens  
(sammlung insel, 28), Frankfurt a.M. 1967  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24909 

 
Müller, Erich: 
Nationalbolschewismus, Hamburg 1933 
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BverfG: RG 70: 519 

 
Müller, Franz Walter: 
Menéndez Pidal und die Rolandsliedforschung (Sitzungsberichte der  
Wissenschaftlichen Gesellschaft an der Johann-Wolfgang-Goethe- 
Universität Frankfurt am Main, 9/5), Wiesbaden 1971 
LAV NRW RW 265 Nr. 25206 

 
Müller, Friedrich: 
Korporation und Assoziation. Eine Problemgeschichte d. Vereinigungsfreiheit  
im dt. Vormärz (Schriften zum öffentlichen Recht, 21),  
Berlin 1965 (Diss. Freiburg i.Br.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24418 
Müller, Friedrich: 
Schulgesetzgebung und Reichskonkordat, Freiburg i.Br. / Basel / Wien 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 24368 
Müller, Friedrich: 
Normstruktur und Normativität. Zum Verhältnis von Recht u. Wirklichkeit  
in d. jurist. Hermeneutik, entwickelt an Fragen d. Verfassungsinterpretation  
(Schriften zur Rechtstheorie, 8), Berlin 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 24419 

 
Müller, Horst: 
Der Grundsatz des wohlerworbenen Rechts im internationalen Privatrecht. 
Geschichte und Kritik (Hamburger Rechtsstudien, 26), Hamburg 1935  
(Habil.schr. Hamburg 1934) 
Univ. Gießen, Zweigbibl. Recht und Wirtschaft: 98 F1935 

 
Müller, Joachim: 
Natur und Wirklichkeit in der Dichtung der Annette von Droste-Hülshoff  
(Veröffentlichungen der Annette von Droste-Gesellschaft, 6), Münster 1941  
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26163 

 
Müller, Karl: 
Die Forderung der Ehelosigkeit für alle Getauften in der alten Kirche 
(Sammlung gemeinverständlicher Vorträge und Schriften aus dem Gebiet  
der Theologie und Religionsgeschichte, 126), Tübingen 1927 
Semmel Nr. 537 

 
Müller, Klaus: 
Allein gegen die Bombe? Zivilschutzkorps u. Zivilschutzdienst  
in d. Bundesrepublik, München 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 22983 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 23336 

 
Müller, Rudolf: 
GmbH. German law concerning the companies with limited liability.  
Transl. and introd. by Rudolf Mueller, Frankfurt a.M. 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 26122 
Mueller, Rudolf / Stiefel, Ernst / Brücher, Horst: 
Doing Business in Germany. A legal manual,  
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7., fully rev. ed., Frankfurt a.M. 1972  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26134 
Mueller, Rudolf / Schneider, Hannes: 
Gesetz gegen Wettbewerbsbeschränkungen [(Kartellgesetz). In d. Fassung  
d. 2. Gesetzes z. Änderung d. Gesetzes gegen Wettbewerbsbeschränkungen  
vom 3. Aug. 1973 (BGBl. I S. 917)]. Dt.-engl. Textausg. = The German law  
against restraints of competition, Frankfurt a.M. 1973 
LAV NRW RW 265 Nr. 26675 

 
Müller-Armack, Alfred: 
Entwicklungsgesetze des Kapitalismus. Ökonomische, geschichtstheoretische  
und soziologische Studien zur modernen Wirtschaftsverfassung, Berlin 1932 
BverfG: FW 509 
Müller-Armack, Alfred: 
Staatsidee und Wirtschaftsordnung im neuen Reich, Berlin 1933  
Kerst Nr. 339 

 
Müllereisert, Franz Arthur: 
Die Dynamik des revolutionären Staatsrechts, des Völkerrechts und  
des Gewohnheitsrechts (Wissenschaftliche Abhandlungen und Reden  
zur Philosophie, Politik und Geistesgeschichte, 13),  
München usw. 1933 
Kerst Nr. 340 

 
Müller-Erzbach, Rudolf: 
Die Hinwendung der Rechtswissenschaft zum Leben und was sie hemmt  
(Recht und Staat in Geschichte und Gegenwart, 125), Tübingen 1939 
LAV NRW RW 265 Nr. 25679 

 
Münch, Alo: 
Und unsre Heimat ist die Ewigkeit. Ausgew. Gedichte. [Ein Gedenkheft  
für d. Freunde Alo Münchs], München 1950 
Semmel Nr. 538 

 
Münch, Ingo von / Oppermann, Thomas / Stödter, Rolf (Hrsg.): 
Finis Germaniae? Zur Lage Deutschlands nach d. Ostverträgen u. Helsinki.  
Symposion aus Anlaß d. 70. Geburtstages von Herbert Krüger  
vom 11.-13. Dez. 1975 in Kassel, Frankfurt a.M. 1977  
(Mit Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27570 

 
Mundt, Horst: 
Die Verwaltungsverordnung. Rechtssatz u. Rechtsquelle,  
Bleicherode [1936] (Diss. jur. Göttingen) 
BverfG: F 517 

 
Murner, Thomas: 
Schelmenzunfft. Antzaigung alles Weltleuffigen mutwillens schalckasten  
vn bübereyen diser zeit. Durch den hochgleerten herren Doctor  
Thoman murner von Straßburg schimpflichett erdichtet  
vnd zu Franckfurt an dem Mân mit ernstlichem furnemen geprediget. 
Faks. Druck d. 1513 ersch. Orig. Ausg. Nachw. v. Hans Rupé. 
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(Schriften zur deutschen Literatur, 3), Augsburg / Köln 1926 
(Mit Widmung: „Herrn Professor Carl Schmitt in herzlichem Gedenken 
Überreicht von Hans Rupé. München, Okt. 1926“) 
(Mit den amerikan. Stempeln) 
Wimbauer 

 
Murray, Kathleen: 
Taine und die englische Romantik, München / Leipzig 1924  
(Diss. phil Marburg 1922) 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28142 

 
Murray, Oswyn: 
Das frühe Griechenland. Autoris. Übers. aus dem Engl. von Kai Brodersen  
(dtv, 4400), München 1982 
LAV NRW RW 265 Nr. 27430 

 
Murswiek, Dietrich: 
Die verfassunggebende Gewalt nach dem Grundgesetz für die Bundesrepublik  
Deutschland (Schriften zum öffentlichen Recht, 343),  
Berlin 1978 (Diss. jur. Heidelberg) 
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27571 

 
Muschg, Walter: 
Tragische Literaturgeschichte, 2., umgearb. und erw. Aufl., Bern 1953  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25279 

 
Musil, Robert: 
Sobre la estupidez (Serie Los heterodoxos, 16 / Cuadernos ínfimos, 49),  
Barcelona 1974  
(Mit Widmung u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29290 
Musil, Robert: 
Tagebücher. Hrsg. von Adolf Frisé. Bd. 1-2, Reinbek 1976 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27568 und 27559 

 
Mußgnug, Reinhard: 
Der Dispens von gesetzlichen Vorschriften (Heidelberger rechtswissenschaftliche  
Abhandlungen, N.F. 13), Heidelberg 1964 (Diss. jur. Heidelberg) 
(Mit Widmung d. Verf.: „Herrn Prof. Carl Schmitt mit den  
besten Empfehlungen / 5.6.1964 / R. Mußgnug“) 
Semmel Nr. 540; Jurist. Seminar d. Univ. Bonn: Ob 189/90 

 
Muth, Heinrich: 
Das Ausnahmerecht. Versuch einer rechtsvergleichenden Darstellung,  
Emsdetten 1932 
LAV NRW RW 265 Nr. 22349 

 
Mutius, Carl von: 
Eine Jugend vor 100 Jahren. Briefe und Tagebuchblätter des  
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Carl von Mutius 1806-1819. Hrsg. von Albert von Mutius,  
Berlin 1930  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26438 

 
Mutter. Ein Buch der Liebe und der Heimat für Alle. Hrsg. vom Verlag  
"Mutter und Volk". Mit 120 Bildern nach Originalaufnahmen von J. B. Malina,  
Berlin 1934 
Semmel Nr. 465 

 
Nadler, Josef: 
Literaturgeschichte der deutschen Stämme und Landschaften.  
Bd. 1: Die altdeutschen Stämme 800-1740,  
2. Aufl., Regensburg 1923 
(„Geschenk von Josef Nadler“) 
Semmel Nr. 541 

 
Nadolski, Franz: 
Die Unterscheidung und Einteilung der Grundrechte in der neuesten  
deutschen staatsrechtlichen Literatur, (Danzig) 1931 
(Diss. jur. Jena) 
Univ. Gießen, Zweigbibl. Recht und Wirtschaft: 32 Kga 1931 

 
Nathan, Manfred: 
Empire Government. An outline of the system prevailing in the  
British commonwealth of nations, London (1928) 
Kerst Nr. 345 

 
Naumann, Friedrich: 
Demokratie und Kaisertum. Ein Handb. f. innere Politik, 
Berlin 1900 
Kerst Nr. 342 
Naumann, Friedrich: 
Wie wir uns im Kriege verändern, Wien 1916 
LAV NRW RW 265 Nr. 25765 

 
Naumann, Hans: 
Die Minnesinger in Bildern der Manessischen Handschrift.  
Mit e. Geleitw. von Hans Naumann (Insel-Bücherei, 450),  
Leipzig [1933]  
LAV NRW RW 265 Nr. 26322 

 
Nawiasky, Hans: 
Die Stellung der Regierung im modernen Staat. [Gekürzter Vortr.] 
(Recht und Staat in Geschichte und Gegenwart, 37), Tübingen 1925 
Kerst Nr. 344 
Nawiasky, Hans: 
Das Reich als Bundesstaat (= Grundprobleme der Reichsverfassung, 1), 
Berlin 1928 
Kerst Nr. 343 

 
Neale, J[ohn] E[rnest]: 
Elizabeth I and her parliaments. Vol. 2: 1584-1601, London 1957  
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(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24102 

 
Nebel, Gerhard: 
Von den Elementen. Essays, Wuppertal 1947 
LAV NRW RW 265 Nr. 22280 
Nebel, Gerhard: 
Platon und die Polis, Wuppertal [1947] (Einmaliger Vorabdr.) 
LAV NRW RW 579 Nr. 1128 
Nebel, Gerhard: 
Vom Sinn des Buches. [Vortrag z. Eröffnung d. Wuppertaler  
Buchausstellung, 12. April 1947], Wuppertal (1947) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22507 
Nebel, Gerhard: 
Die Freiheit der Stoa, (Wuppertal 1948) 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22252 
Nebel, Gerhard: 
Ernst Jünger und das Schicksal des Menschen  
(Schriften zur Zeit), Wuppertal 1948 
LAV NRW RW 265 Nr. 22281 
Nebel, Gerhard: 
Griechischer Ursprung. Bd. 1, Wuppertal 1948 
LAV NRW RW 265 Nr. 22505 
Nebel, Gerhard: 
Bei den nördlichen Hesperiden. Tagebuch aus dem Jahre 1942, 
Wuppertal 1948 
Quelle: LAV NRW RW 265 Nr. 19600 
Nebel, Gerhard: 
Ernst Jünger. Abenteuer des Geistes, Wuppertal 1949 
LAV NRW RW 265 Nr. 22279 
Nebel, Gerhard: 
Das Ereignis des Schönen, Stuttgart (1953) 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 548 
Nebel, Gerhard: 
Hamann, Stuttgart 1973 
LAV NRW RW 265 Nr. 22506 

 
Necker, [Jacques]: 
De l'importance des opinions religieuses. Par M. Necker,  
Londres [i.e. Paris?] 1788 
LAV NRW RW 265 Nr. 27949 

 
Neeße, Gottfried: 
Partei und Staat (Der deutsche Staat der Gegenwart, 20), 
Hamburg 1936 
Kerst Nr. 347 
Neeße, Gottfried: 
Geheimnis mitten im Licht: Das ist Naxos. Carl Schmitt  
zum 80. Geburtstag, o.O. 1968 (Typoskript) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27664 
Neeße, Gottfried: 
Heraklit. Philosophie für Europa. Das Werk in neuer Deutung, 
o.O. 1979 (Typoskript) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 27660 
Neeße, Gottfried: 
Heraklit heute. Die Fragmente seiner Lehre als Urmuster europ. Philosophie,  
Hildesheim / Zürich / New York 1982  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27826 

 
Negro Pavón, Dalmacio: 
Liberalismo y socialism. La encrucijada intelectual de Stuart Mill  
(Colección estudios de economía), Madrid 1975  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29173 

 
Nestle, Dieter: 
Eleutheria. T. 1: Die Griechen, Tübingen 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 27037 

 
Nestroy, Johann: 
Judith und Holofernes. Travestie in einem Aufzug. Durchges. u. hrsg.  
von Carl Friedrich Wittmann (Universal-Bibliothek, 3347), Leipzig o.J. 
(Besitzvermerk: Auguste Schmitt) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25776 

 
Nette, Herbert: 
Wort und Sinn. Von den Elementen d. Sprache, (2. Aufl.), Fulda 1948  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25853 

 
Neuberger, Josef: 
Die Verfassung der Russischen Sozialistischen Föderativen Räterepublik.  
Ihre theoretischen Grundlagen und ihr staatsrechtlicher Aufbau; (zugleich  
eine Untersuchung über Wesen und Ursprung des politischen Rätegedankens),  
Berlin 1926 (Diss. Köln 1925) 
BverfG: RG 70: 552 

 
Neubert, Fritz:  
Die französische Klassik und Europa, Stuttgart u.a. 1941 
LAV NRW RWN 260 Nr. 41 

 
Neubert, Hermann: 
Akademisches Zucht- und Trostbüchlein oder Studienanleitung  
für eine Tochter, Hamburg 1941 
Semmel Nr. 544 

 
Neulen, Hans Werner: 
Eurofaschismus und der Zweite Weltkrieg. Europas verratene Söhne,  
München 1980 
LAV NRW RW 265 Nr. 27499 

 
Neumann, Erich: 
Johann Arnold Kanne. Ein vergessener Romantiker. Ein Beitrag 
zur Geschichte der mystischen Sprachphilosophie, Berlin [1928]  
(Mit Anm. u. eingekl. Za.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 29313 
Neumann, Erich: 
Tiefenpsychologie und neue Ethik, Zürich 1949 
Semmel Nr. 545 

 
Neumann, Franz: 
Die politische und soziale Bedeutung der arbeitsgerichtlichen 
Rechtsprechung, Berlin 1929 
LAV NRW RW 265 Nr. 25053 
Neumann, Franz:  
Koalitionsfreiheit und Reichsverfassung. Die Stellung der Gewerkschaften  
im Verfassungssystem. Typoskript, Berlin 1932 
LAV NRW RWN 260 Nr. 191 

 
Neumann, Peter: 
Wirtschaftslenkende Verwaltung. Rechtsformen, Bindung, Rechtskontrolle  
(res publica, 2), Stuttgart 1959 (Diss. Heidelberg) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23224 

 
Neumann, Sigmund: 
Die deutschen Parteien. Wesen und Wandel nach dem Kriege  
(Fachschriften zur Politik und staatsbürgerlichen Erziehung),  
Berlin 1932 (2 Ex.) 
BverfG: GH 585 

 
Neumeister, Werner: 
Die Amnestie-Klausel des Versailler Vertrages nach dem Stande  
vom 30. August 1932. Als Manuskr. gedr., Berlin, 1934 
Kerst Nr. 709 

 
Neuß, Wilhelm: 
Kampf gegen den Mythus des 20. Jahrhunderts. Ein Gedenkblatt an  
Clemens August Kardinal Graf Galen (Dokumente zur Zeitgeschichte, 4),  
Köln 1947 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 546 

 
Neuwiem, Erhard: 
Die kommunalen Zweckverbände in Preussen auf Grund des gemein-preussischen Zweckverbandsge-
setzes vom 19. Juli 1911 zugleich ein Beitrag zur Lehre von Gemeindeverbindungen, Liegnitz 1919 
(Mit d. amerikan. Stempeln, überkl.) 
(Mit Widmung: „Ganz ergebenst überreicht vom Verfasser“) 
Jurist. Seminar d. Univ. Bonn: Oe 189/6 

 
Newman, John Henry: 
Polemische Schriften. Abhandlungen zu Fragen d. Zeit u.d. Glaubenslehre.  
Übers. von Maria Erentrudis Kawa u. Max Hofmann  
(= Ausgewählte Werke, 4), Mainz 1959 
Semmel 547 

 
Newman, Karl J.: 
Wer treibt die Bundesrepublik wohin?, Köln 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 22984 
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Nichols, Roy F[ranklin]: 
The democratic machine 1850-1854 (Studies in history, economics  
and public law, 111.1 = 248), New York 1923 
Kerst Nr. 349 

 
Die Nichtangriffs- und Neutralitätsverträge der Union der Sozialistischen 
Sowjet-Republiken ([Weißbuch] / Auswärtiges Amt, 1933/5), Berlin 1933 
LAV NRW RW 265 Nr. 28915 

 
Nicolai, Friedrich: 
Das Leben und die Meinungen des Herrn Magister Sebaldus Nothanker.  
Hrsg. v. Fritz Brüggemann (Deutsche Literatur, Reihe [14]: Aufklärung, 15),  
Leipzig 1938 
(Mit Widmung: „Herrn Staatsrat Prof. Dr. Schmitt ergebenst überreicht  
im April 1939 von Fritz Brüggemann, Kiel“) 
Tielke 

 
Nicolai, Helmut: 
Die rassengesetzliche Rechtslehre. Grundzüge e. nationalsozialist.  
Rechtsphilosophie (Nationalsozialistische Bibliothek, 39),  
München 1932 
Kerst Nr. 350 
Nicolai, Helmut: 
Der Neuaufbau des Reiches nach dem Reichsreformgesetz  
vom 30. Jan. 1934 (Das Recht der nationalen Revolution, 9),  
Berlin 1934  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26414 

 
Nicolai, Otto: 
Musikalische Aufsätze. Zum erstenmale hrsg. von Georg Richard Kruse  
(Deutsche Musikbücherei, 10), Regensburg 1914 
Semmel Nr. 549 
Nicolai, Otto: 
Briefe an seinen Vater. Soweit erhalten zum ersten Male hrsg.  
von Wilh. Altmann (Deutsche Musikbücherei, 43), Regensburg 1924 
Semmel Nr. 548 

 
Nicolaus de Cusa: 
Gespräche, Abhandlungen / Nicolaus von Cues. (Besorgt von Artur Buchenau) 
(Das Dokument), (Berlin: Keiper), (1947) 
(Mit Widmung des Verlegers) 
Semmel Nr. 553 
Nicolaus de Cusa: 
Das Schauen Gottes (= Gespraeche, Abhandlungen, 3), Berlin 1948 
Semmel Nr. 554 

 
Niederer, Werner: 
Der Ständestaat des Faschismus. Der italienische Berufsverein und seine  
rechtliche Struktur. Mit einem Anhang: Übersicht über die Gesetzgebung  
zum italienischen Berufsvereinsrecht, München usw. 1932 (Diss. Zürich) 
LAV NRW RW 579 Nr. 1120 
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Niedermayer, Oskar von: 
Im Weltkrieg vor Indiens Toren. Der Wüstenzug der deutschen Expedition  
nach Persien und Afghanistan. (3. Aufl. d. Buches 'Unter d. Glutsonne Irans'),  
Hamburg 1936  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25008 
Niedermayer, Oskar von: 
Wehrpolitik. Eine Einführung und Begriffsbestimmung  
(Wehr und Wissenschaft, 4), Leipzig 1939 
BverfG: FM 552 

 
Niedersachsen / Landesregierung: 
Schriftsätze der Niedersächsischen Landesregierung in dem Verfahren betr.  
Antrag der Bundesregierung gegen dieLandesregierung des Landes Niedersachsen  
Wegen Feststellung, daß das Niedersächsische Gesetz über das öffentliche Schulwesen  
vom 14. Sept. 1954 gegen das Reichskonkordat vom 20. Juli 1933 verstoße, o.O. u.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 24045 

 
Niedersächsische Landeszentrale für Politische Bildung <Hannover>: 
Zehn Jahre vorläufige Niedersächsische Verfassung, (Hannover 1961) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23503 

 
Niekisch, Ernst: 
Im Dickicht der Pakte, Berlin 1935 
Kerst Nr. 711 
Niekisch, Ernst: 
Deutsche Daseinsverfehlung (Aktuelle Kulturreihe), Berlin 1946 
LAV NRW RW 265 Nr. 23051 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 23052 
Niekisch, Ernst: 
Das Reich der niederen Dämonen. [Eine Analyse d. Nationalsozialismus],  
Hamburg 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 23050 
Niekisch, Ernst: 
Gewagtes Leben. Begegnungen und Begebnisse,  
Köln / Berlin 1958  
(Mit Einl. und Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23049 
Niekisch, Ernst: 
Erinnerungen eines deutschen Revolutionärs.  
Bd. 1: Gewagtes Leben 1889-1945, Köln 1974 
Bd. 2: Gegen den Strom 1945-1967, Köln 1974 
LAV NRW RW 265 Nr. 23475 und 23458 

 
Niemeyer, Th[eodor] / Rühland, C[urt] / Spiropoulos, J[Iōannēs G.]: 
Der Völkerbund. Verfassung und Funktion (Beiträge zur Reform und Kodifikation  
des Völkerrechts, 3), Kiel 1926 
Kerst Nr. 712 

 
Nietzsche, Friedrich: 
Also sprach Zarathustra. Ein Buch für alle und keinen,  
Chemnitz 1884  
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(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24930 
Nietzsche, Friedrich: 
Werke. Hrsg von Alfred Bäumler. Bd. 7, Leipzig 1931  
(mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27802 
Nietzsche, Friedrich: 
Wir Furchtlosen (= Schriften / Dokumente zur Morphologie, Symbolik  
und Geschichte), Berlin 1943 
Semmel Nr. 550 
Nietzsche, Friedrich: 
Also sprach Zarathustra. [Ein Buch für alle und keinen.] T. 4 (= Schriften /  
Dokumente zur Morphologie, Symbolik und Geschichte), Berlin [1943] 
Semmel Nr. 551 

 
Nihon / Taishikan <Deutschland, Deutsches Reich>: 
Japans Eintritt in den Krieg / Kaiserliche Botschaft in Berlin,  
Berlin 1942 [Dokumente] 
LAV NRW RW 265 Nr. 24534 

 
Nipperdey, Hans Carl: 
Grundrechte und Privatrecht (Kölner Universitätsreden, 24), Krefeld 1961 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 557 

 
Nirumand, Bahman: 
Persien, Modell eines Entwicklungslandes oder die Diktatur der Freien Welt.  
Nacherinnerung von Hans Magnus Enzensberger (Rororo, 945), Reinbek 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 26611 

 
Nitschke, August: 
Der Feind. Erlebnis, Theorie u. Begegnung. Formen polit. Handelns  
im 20. Jahrhundert, Stuttgart 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 22406 
Nitschke, August: 
Die Bedrohung. Ansatz einer histor. Verhaltensforschung  
(Versuche, 18), Stuttgart 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 22407 

 
Nöll von der Nahmer, Robert: 
Bismarcks Reptilienfonds. Aus d. Geheimakten Preußens u.d. Dt. Reiches,  
Mainz 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 23064 

 
Noelle, Hermann: 
Das Schwert Gottes. Ein Lebensbild Karls d. Großen, Tübingen (1968) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25854 

 
Noelle-Neumann, Elisabeth: 
Die Schweigespirale. Öffentliche Meinung, unsere soziale Haut,  
München / Zürich 1980 
LAV NRW RW 265 Nr. 27894 
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Nofretete, Echnaton [Amen-hotep IV]. Berlin, Ägyptisches Museum der 
Staatl. Museen Preuß. Kulturbesitz. 10. April- 16. Juni 1976.  
(Katalog. Red.: Hans Wolfgang Müller <Einl.>, Jürgen Settgast <Gesamtkat.>  
Wiss. Bearb.: Günter Dreyer [u.a.]), Berlin 1976 
LAV NRW RW 265 Nr. 22630 

 
Nolting-Hauff, Rudolf:  
Die Starrheit der Verfassung und das System des westdeutschen Verfassungsschutzrechts,  
maschr. Diss. jur. Heidelberg 1955  
(Mit eingeklebtem Brief) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 30 

 
Nordhues, Paul / Wagner, Alois (Hrsg.): 
Gesänge zur Meßfeier. Vorauspubl. z. Einheitsgesangbuch,  
Paderborn / Wien 1972  
(2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27855 

 
Nordrhein-Westfälische Hauptstaatsarchiv <Düsseldorf>: 
Nordrhein-Westfalen. Entstehung und Aufbau. Ausstellung d. staatl. Archive  
d. Landes Nordrhein-Westf. Im Auftr. d. Kultusmin. von Nordrhein-Westf. hrsg.  
vom Hauptstaatsarchiv Düsseldorf (Veröffentlichungen d. staatl. Archive  
d. Landes Nordrhein-Westfalen, D / Ausstellungskataloge staatl. Archive, 3),  
Düsseldorf [1972] 
LAV NRW RW 265 Nr. 28831 
Nordrhein-Westfälische Hauptstaatsarchiv <Düsseldorf>: 
Die Bestände des Hauptstaatsarchivs Düsseldorf. Kurzübersicht. [Im Auftr.  
d. Kultusministeriums von Nordrhein-Westfalen hrsg. vom Hauptstaatsarchiv  
Düsseldorf] (Veröffentlichungen d. staatl. Archive d. Landes  
Nordrhein-Westfalen, B / Archivführer u. Kurzübersichten, 4),  
Düsseldorf 1974 
LAV NRW RW 265 Nr. 28809 

 
Noterdaeme, Jev: 
De belgische grondwet, Brugge [ca. 1912] 
Semmel Nr. 559 

 
Noth, Martin: 
Gesammelte Studien zum Alten Testament (Theologische Bücherei / 
Altes Testament, 6), München 1957 
LAV NRW RW 265 Nr. 22782 

 
Novalis [d.i. Friedrich von Hardenberg]: 
Fragmente. Erste vollständig geordnete Ausg. hrsg. von Ernst Kamnitzer, 
Dresden (1929) 
(Mit Widmung des Hrsg.) 
Semmel Nr. 560 
Novalis [d.i. Friedrich von Hardenberg]: 
Die Christenheit oder Europa. Ein Fragment. Mit einer Ausw.  
aus d. Fragmenten. Hrsg. u. eingel. von Otto Heuschele  
(Reclams Universal-Bibliothek, 7629), Stuttgart 1950  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27020 
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Novum Testamentum Graece. Cum apparatu critico ex editionibus  
et libris manu scriptis collecto curavit Eberhard Nestle,  
3. Ed. recogn., Stuttgart 1914 
LAV NRW RW 265 Nr. 27854 

 
Novum Testamentum Graece et Germanice. Hrsg. von Eberhard Nestle.  
Das Neue Testament griechisch und deutsch. Der griechische Text  
mit abweichenden Lesarten aus Handschriften und Ausgaben,  
der deutsche nach der durchgesehenen Ausgabe von Luthers  
Übersetzung, verglichen mit Luthers letzter Ausgabe von 1545,  
11., verb. Aufl., Stuttgart 1921 
(Mit Widmung: „Carl Schmittt von Duška 11. Juli 1923. Bonn am Rhein“ 
(Mit Anm.) 
Spindler 

 
Novum Testamentum / griechisch und lateinisch, o.O. und o.J. 
[nicht zu identifizieren, da Titelei fehlt] 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27806 

 
Der Nürnberger Prozeß und die Gegenwart. Dokumente der DDR  
zum 20. Jahrestag der Urteilsverkündung im Nürnberger  
Hauptkriegsverbrecherprozeß, o.O. (1966) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22903 

 
Nuoliwaara, Auni: 
Kleine standhafte Katri. Roman. [Ins Deutsche übertr. und bearb.  
von Haidi Hahm-Bläfield], Leipzig 1940 
Semmel Nr. 561 

 
Nuscheler, Frank / Steffani, Winfried (Hrsg.): 
Pluralismus. Konzeptionen u. Kontroversen (Piper-Sozialwissenschaft, 13:  
Reader z. Politologie, Soziologie u. Ökonomie), München 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 22824 

 
Nys, Ernest: 
Idées modernes, droit international et franc- maçonnerie,  
Bruxelles 1908  
(Mit eingekl. Ds.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27642 

 
Nyssen, Wilhelm: 
Die geschichtliche Denkstruktur Bonaventuras im Prologe zum Hexaemeron  
mit Rücksicht auf die Prologe der Hauptwerke und die Beziehung zu Ps.-Dionysius, 
Maschr. phil. Diss. Freiburg 1954 
LAV NRW RWN 260 Nr. 5 
Nyssen, Wilhelm: 
Die Contemplatio als äußerste Aktivität des Menschen  
nach Bonaventura, o.O. 1954 
LAV NRW RW 265 Nr. 29188 
Nyssen, Wilhelm: 
Franziskus, Seraph der Erde. Zu seinem 750. Todestag,  
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Köln [1976] 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28469 
Nyssen, Wilhelm: 
Der heilende Christus, Mainz 1977  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28456 
Nyssen, Wilhelm: 
Die Erneuerung der westlichen Welt aus dem Geist der Väter  
(Schriftenreihe des Zentrums patristischer Spiritualität KOINONIA  
im Erzbistum Köln, 1), Köln 1979 
(4 Ex., mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27965, 28094 28468 und 29190 
Dass. 
LAV NRW RW 579 Nr. 1132 
Nyssen, Wilhelm (Hrsg.): 
Johannes auf Patmos. 9 farbige Titelzeichnungen von Karl Caspar  
im Faksimile mit Texten von Konrad Weiß zu den Erstausgaben seiner  
Dichtung. Hrsg. und eingel. von Wilhelm Nyssen, Köln 1980 
LAV NRW RW 265 Nr. 28458 
Nyssen, Wilhelm / Rohrmoser, Günter: 
Spirituelle Quellen für eine kirchliche Erneuerung. [Vorträge, d. bei d. Tagung  
d. Studienzentrum Weikersheim e.V. am 21./22. Mai 1981 im Schloss Ettlingen  
gehalten wurden], (Dokumentation / Studienzentrum Weikersheim e.V., 5),  
Stuttgart 1981  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28515 
Nyssen, Wilhelm: 
Irdisch hab ich dich gewollt. Beitr. zur Denk- u. Bildform d. christl. Frühe  
(Occidens, 6), Trier 1982  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28470 
Nyssen, Wilhelm (Hrsg.): 
Und ganz aus Echo lebend ist mein Leben. Akademie zum 100. Geburtstag  
d. Dichters Konrad Weiß (1880-1950) in d. Katholischen Hochschulgemeinde 
zu Köln (Schriftenreihe des Zentrums patristischer Spiritualität  
KOINONIA ORIENS im Erzbistum Köln, 7), Köln 1983  
(Mit Widmung u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28472 
Nyssen, Wilhelm: 
Choral des Glaubens. Meditationen zum Isenheimer Altar, 
Freiburg i.Br. 1984  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28467 
Nyssen, Wilhelm: 
Das Abenteuer gegenwärtiger Mystik. Ein Versuch,  
Köln [ca. 1985] 
LAV NRW RW 265 Nr. 29189 

 
O’Brien, William: 
The Downfall of parliamentarism. A Retrospect for the accounting day,  
Dublin 1918  
Kerst Nr. 352 

 
O’Shiel, Kevin R.: 
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The making of a republic [the United States of America], Dublin 1920 
Kerst Nr. 356 

 
Oakeshott, Michael: 
Hobbes on civil association, Oxford 1975  
(Mit Widmung u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27807 
Oakeshott, Michael: 
On human conduct, Oxford 1975  
(Mit Widmung, Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27808 

 
Oberheid, Heinrich: 
Unpolitisches deutsches Christentum. Ein Wort über  
d. 'Politische Christentum' des Prof. Paul Althaus,  
Bonn 1936  
(3 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24185, 24537 und 24655 

 
Observator [= Erik-Ernst Schwaburg]: 
Über die Nervosität im deutschen Charakter. Entwurf zu e. Analyse  
d. deutschen Volksseele von d. Reichsgründung bis zum Zusammenbruch  
(Der Neue Geist, [35/36]), Leipzig 1922  
(Widmung: „Auf Veranlassung von Dr. Franz Blei mit ergebenen Grüssen 
überreicht. Der Verfasser Erik-Ernst Schwaburg“) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26288 

 
Oehler, Klaus: 
Ein Mensch zeugt einen Menschen. Über den Mißbrauch der 
Sprachanalyse in der Aristotelesforschung (Wissenschaft  
und Gegenwart, 27), Frankfurt a.M. 1963  
(Mit Anm.)  
LAV NRW RW 265 Nr. 28733 

 
Oelrichs, Hans E. [d.i. Erich Hans Müller]: 
Das Gesetz. Versuch über den Raum in den Künsten, Berlin 1946 
(„Geschenk von Peter Suhrkamp“) 
Semmel Nr. 562 

 
Oesterreich, Heinrich: 
Freiheitsidee und Rechtsbegriff der Philosophie von Johann Gottlieb Fichte. 
Ein Beitr. zur Rechtsphilosophie d. transzendentalen Idealismus, Jena 1935  
Kerst Nr. 351 

 
Oesterreicher, John M.: 
Der Papst und die Juden (Daß alle eins seien), Recklinghausen 1962 
LAV NRW RW 265 Nr. 23761 

 
Ogburn, Charlton: 
Der wahre Shakespeare. Edward de Vere, 17. Earl of Oxford.  
Übers. u. hrsg. von John R. Mez, Zürich 1950 
LAV NRW RW 265 Nr. 24325 
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Ohnsorge, Werner: 
Das Zweikaiserproblem im früheren Mittelalter. Die Bedeutung d. byzant.  
Reiches für d. Entwicklung d. Staatsidee in Europa, Hildesheim 1947  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27098 

 
Okakura, Kakuzo: 
Das Buch vom Tee. Übertr. von Horst Hammitzsch (Insel-Bücherei, 274),  
Wiesbaden 1951 
LAV NRW RW 265 Nr. 26698 

 
Oldiges, Martin: 
Grundlagen eines Plangewährleistungsrechts (Schriften zum Wirtschaftsverfassungs-  
und Wirtschaftsverwaltungsrecht, 1), Bad Homburg usw. 1970 (Diss. Köln 1969) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23791 

 
Ollero Gómez, Carlos: 
Estudios de ciencia política (Libros de actualidad intellectual, 8),  
Madrid 1955 
LAV NRW RW 265 Nr. 23375 

 
Olson, Charles: 
Nennt mich Ismael. Eine Studie über Herman Melville. Nachw.  
von Klaus Reichert. Aus d. Engl. übers. von Wulf Teichmann 
(Literatur als Kunst), München 1979 
LAV NRW RW 265 Nr. 27827 
Dass. 
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27934 

 
Oncken, Hermann: 
Politik und Kriegführung (Münchener Universitätsreden, 12),  
München 1928 
Kerst Nr. 355 
Oncken, Hermann:  
Nach 10 Jahren. Zwei Reden [1: Versailles. Ansprache im Rundfunk am 28. Juni 1929.- 
2: Rede bei der Verfassungsfeier der Berliner Hochschulen am 27. Juli 1929], 
Berlin 1929  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 321 

 
Oncken, Onno: 
Die politischen Streitigkeiten im Völkerrecht. Ein Beitrag zu der Frage  
nach den Grenzen der Staatengerichtsbarkeit (Internationalrechtliche  
Abhandlungen, 29), Berlin 1936 (Diss. jur. Göttingen) 
Kerst Nr. 714 

 
Oncken, Wilhelm: 
Die Staatslehre des Aristoteles in historisch-politischen Umrissen.  
Ein Beitrag zur Geschichte der hellenischen Staatsidee und zur  
Einführung in die Aristotelische Politik. 
T. 1, Leipzig 1870 
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T. 2: Mit einem Anhang: Aristoteles' historisch-politische Studien  
über Sparta, Kreta und Athen, Leipzig 1875 
Kerst Nr. 354 

 
Oppermann, Willi: 
Das wissenschaftliche Weltbild als gestalterische Aufgabe  
(= Zur Revolution des Denkens, 2), Wiesbaden 1958 
Semmel Nr. 564 
Oppermann, Willi: 
Vom Ziele der geistigen Entwicklung. Das wissenschaftl. Weltbild,  
Wiesbaden 1960 
Semmel Nr. 563 

 
Die Ordnung des Wirtschaftslebens (Herders Sozialkatechismus, 3),  
Freiburg 1958 
Semmel 320 

 
Orestano, Francesco: 
Il sistema ginevrino e il diritto internazionale. Conferenza tenuta al circolo  
giuridico di Milano il 28 marzo 1936, Milano [1936?] 
Kerst Nr. 716 

 
Ors i Perez-Peix, Alvar d': 
Los romanistas ante la actual crisis de la ley  
(O crece, o muere, 9), Madrid 1952  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28143 
Ors i Perez-Peix, Alvar d': 
De la guerra y de la paz, Madrid 1954 
LAV NRW RW 265 Nr. 28122 
Ors i Perez-Peix, Alvar d': 
Elementos de derecho privado romano (Publicaciones de la Facultad  
de derecho de la Universidad de Navarra, 23), Pamplona 1960 
LAV NRW RW 265 Nr. 25788 
Ors i Perez-Peix, Alvar d': 
Forma de gobierno y legitimidad familiar (O crece o muere, 153),  
Madrid 1960 
LAV NRW RW 579 Nr. 1181 
Ors i Perez-Peix, Alvar d': 
Escritos varios sobre el derecho en crisis (Cuadernos del Instituto  
Jurídico Español, 24), Roma / Madrid 1973 
LAV NRW RW 265 Nr. 25793 

 
Ors, Eugenio d': 
No hay tal prehistoria (Escuela de Altamira.  
Textos y conferencias), [Santander] 1950 
LAV NRW RW 265 Nr. 22222 
Ors, Eugenio d': 
Le demi-siècle de Maurice Blondel, Buenos Aires 1950  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23838 

 
Ortega y Gasset, José: 
Gesammelte Werke. Bd. 1-2, Zürich 1954-1955 
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Semmel Nr. 565 

 
Ortmanns, Kurt: 
Königin Luise von Preußen (1776-1810) und ihre Zeit. Ausstellung d.  
Stadtarchivs im Städt. Museum aus Anlaß d. 200. Geburtstages  
am 10. März 1976, 9. Oktober – 14. November 1976 / Stadtarchiv  
Mülheim a.d. Ruhr. [Hrsg.: Stadt Mülheim a.d. Ruhr, Stadtarchiv.  
Bearb. d. Katalogs: Kurt Ortmanns], Mülheim 1976 
LAV NRW RW 265 Nr. 27961 

 
Osanka, Franklin Mark (Hrsg.): 
Der Krieg aus dem Dunkel. 20 Jahre kommunist. Guerrillakämpfe  
in aller Welt. (Autoris. Übertr. aus d. Amerikan.: Thomas Habicht [u.a.]),  
Köln (1963) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22968 

 
Osman, Nabil: 
Kleines Lexikon untergegangener Wörter. Wortuntergang seit dem 
Ende des 18. Jahrhunderts, 2., unveränd. Aufl., München 1972  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28436 

 
Ostermeyer, Gerhard: 
Die Intervention in der Völkerrechtstheorie und -praxis, unter bes. Berücks.  
d. Staatenpraxis des 19. Jahrhunderts. Ein Beitr. zur Interventionslehre  
(Abhandlungen und Mitteilungen aus den Seminarien für öffentliches Recht  
und für ausländisches und internationales Recht / Hanseatische Universität, 36),  
Würzburg 1940 (Diss. jur. Hamburg) 
Kerst Nr. 717 

 
Oszwald, R[obert] P[aul]: 
Der Streit um den belgischen Franktireurkrieg. Eine krit. Unters.  
d. Ereignisse in d. Augusttagen 1914 u. d. darüber bis 1930 ersch. Literatur ...,  
Köln 1931 
Kerst Nr. 718 

 
Otero Varela, Alfonso: 
Dos estudios histórico-jurídicos (Cuadernos del Instituto  
Juridico Español, 4), Roma / Madrid 1955  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27109 

 
Otto, Friedrich-Karl:  
Autobiographisches aus Disraeli's Jugendromanen (Vivian Grey,  
Contarini Fleming, The Young Duke), 
Coburg 1913 (Diss. phil. Leipzig 1913) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 157 
 
Otto, Walter F.: 
Die Gestalt und das Sein. Gesammelte Abhandlungen über d. Mythos  
u. seine Bedeutung f. d. Menschheit, Düsseldorf / Köln 1955 
Semmel Nr. 567 
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Otto-Wolff-Handelsgesellschaft : 
Gedenkwort zum fünfzigjährigen Bestehen der Firma Otto Wolff, 
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Moscau 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 24668 

 
Piotrowski, Stanisław: 
Hans Franks Tagebuch. (Übers. von Katja Weintraub),  
Warszawa (1963) 
[Gekürzte Übers. der 2. poln. Ausg. Mit Ausz. aus dem 'Tagebuch'] 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26551 

 
Pirandello, Luigi: 
Humoresken und Satiren. Für d. dt. Ausg. ausgew. u. hrsg.  
von Karl-August Ott. Ins Dt. übertr. von Hans Hinterhäuser,  
Heidelberg 1956 
Semmel Nr. 591 

 
Pistorius, Theodor von: 
Staats- und Verwaltungskunde, Stuttgart 1926 
Kerst Nr. 361 

 
Pius <Papa, XI.>: 
Constitutio Apostolica de universitatibus et facultatibus studiorum  
ecclesiasticorum. Accedunt ordinationes sacrae congregationis  
de seminariis et studiorum universitatibus ad praefatam  
constitutionem rite exsequendam, [Roma] 1931 
Semmel 592 

 
Pius <Papa, XII.>: 
Der Papst spricht. Ansprachen u. Botschaften Papst Pius XII. 
aus der Kriegs- u. Nachkriegszeit. Hrsg. vom Bischöfl.  
Ordinariat Berlin, Berlin 1946 
Semmel Nr. 593 

 
Pivčević, Edo: 
Von Husserl zu Sartre. Auf d. Spuren d. Phänomenologie. [Aus d. Engl.  
von Anne Edwards.] (List-Taschenbücher der Wissenschaft, 1643 /  
Philosophie), München 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 26797 
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Plaga, Werner: 
Das bewaffnete Handelsschiff. Eine völkerrechtl.-wehrpolit. Betrachtung  
(Veröffentlichungen des Instituts für allgemeine Wehrlehre der  
Friedrich-Wilhelms-Universität Berlin, 6),  
Hamburg 1939 (Diss. phil. Berlin) 
Kerst Nr. 721 

 
Plassmann, Joseph Otto: 
Princeps und Populus. Die Gefolgschaft im ottonischen Staatsaufbau  
nach d. sächs. Geschichtsschreibern d. 10. Jh. (Schriften der  
Forschungshilfe), Göttingen 1954 
Semmel Nr. 594 

 
Platen, August von: 
Gedichte. Ausw. u. Nachw. von Heinrich Henel (Reclams  
Universalbibliothek, 291/292), Stuttgart 1968  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27644 

 
Plathner, Günther: 
Der Kampf um die richterliche Unabhängigkeit bis zum Jahre 1848  
unter bes. Berücks. Preußens. Eine dogmengeschichtl. Unters.  
(Abhandlungen aus dem Staats- und Verwaltungsrecht 
mit Einschluß des Völkerrechts, 51), Breslau 1935 
Kerst Nr. 362 

 
Plato: 
Sophista, Politicus. Ed. C[arl] F[riedrich] Hermann, M[artin] Wohlrab  
(= Plato, 3) (Bibliotheca scriptorum Graecorum et Romanorum  
Teubneriana), Lipsiae [1898] 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26643 
Plato: 
Platonis Rei publicae libri decem. Ex recogn. Caroli Friderici Hermanni  
(= Plato, 11) (Bibliotheca scriptorum Graecorum et Romanorum  
Teubneriana), Lipsiae 1911 
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26642 
Plato: 
Platons Staat. Neu übers. u. erl. sowie m. griech.-deutschem  
u. deutsch-griech. Wörterverzeichnis vers. von Otto Apelt  
(Philosophische Bibliothek, [Neue Ausg.] 80), 
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Plato: 
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(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26647 
Plato: 
Die Briefe / Platon. Übers. u. eingel. v. Heinrich Weinstock  
(Kröners Taschenausgabe, 203), Stuttgart 1947 
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LAV NRW RW 265 Nr. 25839 
Plato: 
Der Staat / Platon. Deutsch von August Horneffer. Eingel.  
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Bd. 1: Apologie, Kriton, Protagoras, Hippias II, Charmides, Laches,  
Ion, Euthyphron, Gorgias, Briefe, Hamburg 1960 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27054 
Bd. 4: Phaidros, Parmenides, Theaitetos, Sophistes,  
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(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27055 
Bd. 5: Politikos, Philebos, Timaios, Kritias, Hamburg 1959  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27056 
Dass, 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27057 

 
Plathner, Günther: 
Der Kampf um die richterliche Unabhängigkeit bis zum Jahre 1848 unter bes. Berücks. Preußens. Eine 
dogmengeschichtl. Unters. (Abhandlungen aus dem Staats- und Verwaltungsrecht mit Einschluß des 
Völkerrechts. 51), Breslau 1935 
Mit d. amerikan. Stempeln 
Mit Anstr. 
Rechtsphilosoph. Seminar d. Univ. Bonn: Lc 2800/50 

 
Plessner, Helmuth: 
Macht und menschliche Natur. Ein Versuch zur Anthropologie  
d. geschichtl. Weltansicht (Fachschriften zur Politik und  
staatsbürgerlichen Erziehung), Berlin 1931  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25594 
Plessner, Helmuth: 
Das Schicksal des deutschen Geistes im Ausgang seiner 
bürgerlichen Epoche, Zürich / Leipzig 1935  
[2. Aufl. u.d.T.: Die verspätete Nation, Stuttgart 1959] 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25593 

 
Plinius Caecilius Secundus, Gaius: 
Panegirico de Trajano / Plinio el Joven. Trad., introd. y notas.  
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Ed. bilingue por Alvaro D'Ors (Clásicos políticos),  
Madrid 1955 [Text lat. u. span.] 
LAV NRW RW 265 Nr. 26690 

 
Plumpe, Gerhard: 
Alfred Schuler. Chaos und Neubeginn. Zur Funktion des Mythos  
in der Moderne (Canon, 2), Berlin 1978 (Diss. phil. Bochum) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27974 

 
Plutarchus: 
Plutarchs vergleichende Lebensbeschreibungen. Nach der Übers. von  
Kaltwasser hrsg. von Otto Güthling, 2. berichtigte Aufl. 
Bd. 1 (Reclams Universal-Bibliothek, 2263/64),  
Leipzig o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26229 
Dass. Bd. 6 (Reclams Universal-Bibliothek, 2425/26), Leipzig o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26230 
Dass. Bd. 8, (Deckblatt fehlt) Leipzig o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26231 
Dass. Bd. 11 (Reclams Universal-Bibliothek, 2558/59, Leipzig o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26232 
Plutarchus: 
Demosthenes et Cicero. Ed. Cl[aas] Lindskog (= Plutarchi vitae parallelae / 
recogn. K. Ziegler, 9) (Bibliotheca scriptorum Graecorum et Romanorum  
Teubneriana), Lipsiae [ca. 1915] 
Semmel Nr. 598 
Plutarchus: 
De la musique / Plutarque. Texte, trad., commentaire, précédés d'une étude  
sur l'éducation musicale dans la Grèce antique par François Lasserre  
(Bibliotheca Helvetica Romana, 1), Olten usw. 1954 
LAV NRW RW 265 Nr. 22781 

 
Poch y Gutiérrez de Caviedes, Antonio: 
Algunos aspectos del pensamiento político de Dante. Discurso  
pronunciado en la... apertura del curso académico de 1965-1966,  
Santiago 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 22586 

 
Podewils, Clemens: 
Söhne der Heimat. Ein epischer Bericht aus unseren Tagen /  
Klemens Graf von Podewils, Berlin 1941  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25874 
Podewils, Clemens: 
Savan. Gedichte, Hamburg 1948  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26466 
Podewils, Clemens: 
Don und Wolga. Aufzeichnungen aus dem Jahre 1942,  
München 1952 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 599 
Podewils, Clemens: 
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Wiedergeburt. Fünf Gedichte, Frankfurt a.M. 1953  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27128 

 
Podewils, Sophie Dorothee: 
Reiter in der Christnacht. Erzählung, Hamburg 1949  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25875 

 
Podszus, Friedrich: 
Der Freund der Erde. [Gedichte], München 1946 
Semmel Nr. 600 

 
Pöhlmann, Robert von: 
Isokrates und das Problem der Demokratie (Sitzungsberichte  
der Königlich-Bayerischen Akademie der Wissenschaften /  
Philosophisch-philologische und historische Klasse, 1913/1),  
München 1913 
LAV NRW RWN 260 Nr. 52 

 
Poensgen, Georg 
Ottheinrich. Gedenkschrift zur 400-jährigen Wiederkehr seiner Kurfürstenzeit  
in d. Pfalz (1556-1559). Mit Beitr. von Hermann Baier [u.a.]  
(= Ruperto-Carola / Sonderbd.), Heidelberg 1956 
Semmel Nr. 311 

 
Poètes et penseurs (Cahiers de l'Institut Allemand, 1), Paris 1941 
[Enth. u. a.: Schopenhauer et Nietzsche / par Erich Rothacker;  
Rainer Maria Rilke / par Kaspar Pinette; Hans Carossa / 
par Georg Rabuse] 
Semmel Nr. 601 

 
Poetzsch-Heffter, Fritz: 
Grundgedanken der Reichsreform (Werdendes Recht, 4),  
Berlin 1931 
Kerst Nr. 364 
Poetzsch-Heffter, Fritz: 
Staatsforschung. Eine Rede gehalten am 12. Nov. 1932 aus Anlaß  
der Eröffnung des Instituts für Staatsforschung an der Universität Kiel,  
Kiel 1933 
LAV NRW RW 265 Nr. 24186 

 
Pohl, Heinrich: 
Aus Völkerrecht und Politik. Gesammelte Aufsätze, Berlin 1913 
Kerst Nr. 722 
Pohl, Heinrich / Sartorius, Carl: (Hrsg.) 
Modernes Völkerrecht. Eine Sammlung von Quellen u. a. Urkunden  
mit Anm. u. Sachverz., München 1922  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26065 
Pohl, Heinrich: 
Der deutsche Einmarsch in Belgien. Ein völkerrechtl. Rückblick  
(Völkerrechtsfragen, 2), Berlin 1925 
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Pohl, Heinrich: 
Neues Völkerrecht auf Grund des Versailler Vertrages  
(Völkerrechtsfragen, 14), Berlin 1927 
Kerst Nr. 724 
Pohl, Heinrich: 
Völkerrecht und Aussenpolitik in der Reichsverfassung. [Erw. Vortr.] 
(Völkerrechtsfragen. 26), Berlin 1929 
Kerst Nr. 723 

 
Pohl, Richard: 
Der Preußische Staatsrat. Entstehung und seitherige Entwicklung  
(Oeffentliches Recht, Steuerpolitik und Finanzwissenschaft, 4),  
Berlin 1932 
LAV NRW RW 579 Nr. 1104 

 
Pohle, Rudolf: 
Bemerkungen über Verfassungsbeschwerde und Normenkontrolle  
nach Bundes- und nach Landesrecht aus Anlaß des hessischen  
Sozialisierungsstreites. Rechtsgutachten, Wiesbaden 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 22715 

 
Polenz, Wilhelm von: 
Der Büttnerbauer. Roman, Hamburg [1935] 
LAV NRW RW 265 Nr. 25547 

 
Polignac, Melchior de: 
Anti-Lucretius, sive de deo et natura, libri novem. Opus posthumum.  
Tom 1-2, Paris 1754 
(Widmung Weihnachten 1968 von CS: “unter Bezugnahme  
auf Epirrhosis II p. 699 seqq.“) 
Specht 

 
Polin, Raymond: 
Politique et philosophie chez Thomas Hobbes (Bibliothèque  
de philosophie contemporaine), Paris 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 22366 

 
Politis, Nicolas: 
Les nouvelles tendances du droit international,  
[Paris] 1927 
Kerst Nr. 726 

 
Das Politische im Lied. Polit. Momente in Liedpflege u. Musikerziehung.  
[Hrsg.: Bundeszentrale f. Polit. Bildung Bonn] (Schriftenreihe  
der Bundeszentrale für Politische Bildung, 76), Bonn 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 22395 

 
Ponceau, Amédée: 
Timoléon. Réflexions sur la Tyrannie. Préf. de Louis Lavelle.  
Introd. de Raymond Aron (Pensée et civilisation), Paris 1950  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24750 
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Ponceau, Amédée: 
Le temps dépassé, Paris 1953  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24748 
Ponceau, Amédée: 
Paysages et destins Balzaciens. Introduction de Robert Kemp,  
Paris (1950)  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24749 
Ponceau, Amédée: 
Initiation philosophique. Augmentée du "Témoin". Pages posthumes  
présentées par Jean Nabert, Nouv. éd., vol. 1-2 (Bibliothèque 
philosophique), Paris 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 24746-24747 

 
Poncins, Léon de: 
La mystérieuse Internationale juive (La dictature  
des puissances occultes), Paris 1936 
IEG: CSch 27 

 
Popitz, Heinrich: 
Der entfremdete Mensch. Zeitkritik und Geschichtsphilosophie 
des jungen Marx (Philosophische Forschungen, N.F. 2),  
Basel 1953 (Diss. phil. Basel) 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26881 
Popitz, Heinrich u.a.:  
Arbeitsplan einer industriesoziologischen Untersuchung, durchgeführt als Sozialforschung 
in einem Hüttenwerk des Ruhrgebiets. Typoskript, Dortmund 1953 
LAV NRW W 260 Nr. 148 
Popitz, Heinrich [u.a.]: 
Technik und Industriearbeit. Soziologische Untersuchungen in d.  
Hüttenindustrie (Soziale Forschung und Praxis, 16), Tübingen 1957 
Semmel Nr. 604 
Popitz, Heinrich [u.a.]: 
Das Gesellschaftsbild des Arbeiters. Soziologische Untersuchungen  
in der Hüttenindustrie. Von Heinrich Popitz; Hans Paul Behrdt;  
Ernst August Jüres; Hanno Kesting (Soziale Forschung und Praxis, 17),  
Tübingen 1957 
(Mit Widmung aller Autoren) 
Semmel Nr. 603 

 
Popitz, Johannes: 
Der Parteibegriff im preußischen Verwaltungsstreitverfahren, 
Berlin 1907 (Diss. Halle-Wittenberg) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26832 
Popitz, Johannes: 
Gegenwartsaufgaben der Finanz- und Steuerpolitik (Weltwirtschaftl.  
Ges. zu Münster / Schriftenreihe, 15), Leipzig 1927 
LAV NRW RW 265 Nr. 26827 
Popitz, Johannes: 
Der Finanzausgleich und seine Bedeutung für die Finanzlage des Reichs,  
der Länder und Gemeinden. Vortrag ... gehalten im Steuerausschuß  
des Reichsverbandes der Deutschen Industrie am 9. Oktober 1930  
(Veröffentlichungen des Reichsverbandes der Deutschen Industrie,  
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[Sonderh. 55a]), Berlin 1930 
LAV NRW RW 265 Nr. 26827 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26866 
Popitz, Johannes: 
Reden bei der Abschiedsfeier der Beamtenschaft des Reichsfinanzministeriums 
für Johannes Popitz am 7. Feb. 1930. Als Manuskript gedr., Berlin 1930 
LAV NRW RW 265 Nr. 26863 
Popitz, Johannes: 
Gemeindefinanzen und Wirtschaft. Vortrag im Industire-Club Düsseldorf,  
gehalten am 11. Mai 1932. Als Stenogramm gedr., Düsseldorf 1932 
LAV NRW RW 265 Nr. 26845 
Popitz, Johannes: 
Gutachten über die Zulässigkeit der nach dem preußischen Gesetz  
vom 19.Okt. 1920 weitererhobenen Privatregalabgaben, [Berlin 1932] 
LAV NRW RW 265 Nr. 26847 
Popitz, Johannes: 
Der künftige Finanzausgleich zwischen Reich, Ländern und Gemeinden.  
Gutachten, erstattet d. Studiengesellschaft f. d. Finanzausgleich, 
Berlin 1932 
LAV NRW RW 265 Nr. 26869 

 
Popper, Karl Raimund: 
Ausgangspunkte. Meine intellektuelle Entwicklung. [Aus d. Engl.  
von Friedrich Griese u. vom Autor], Hamburg 1979 
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27809 

 
Poppitz, Johannes: 
Der Kompetenzkonflikt. Geschichtliche Entwicklung und gegenwärtige  
Gestaltung (Leipziger rechtswissenschaftliche Studien, 125),  
Leipzig / [Berlin] 1941 (Habil.-Schr. Leipzig) 
Kerst Nr. 366 

 
Portinaro, Pier Paolo : 
La crisi dello jus publicum Europaeum. Saggio su Carl Schmitt  
(Diritto e cultura moderna, 25), Milano 1982 
LAV NRW RW 265 Nr. 27320 

 
Posch, Andreas: 
Die "Concordantia catholica" des Nikolaus v. Cusa (Veröffentlichungen der Sektion  
für Rechts- und Staatswissenschaft / Görres-Gesellschaft zur Pflege der Wissenschaft  
im Katholischen Deutschland, 54), Paderborn 1930 
BverfG: ZR 914b-54 

 
Posse, Ernst H[ans]: 
Der Marxismus in Frankreich 1871-1905. Die proletarische Klassenkampflehre  
d. Marxismus u. d. parteipolit. Arbeiterbewegung bis zur Gründung  
des Parti socialiste, Berlin 1930 
LAV NRW RW 579 Nr. 1153 

 
Post, Laurens van der: 
Vorstoß ins Innere. Afrika und die Seele des 20. Jahrhunderts.  
[Dt. von Margret Boveri u. Gerd Henniger]  
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(dtv, 368), München 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 25876 

 
Pott, Hugo: 
Die Form des deutschen Staates in den Grundzügen und hauptsächlichsten  
Auswirkungen als Ausdruck für den Lebensinhalt neudeutschen Menschentums.  
Der Lebensgestaltungswille d. Jungdeutschen Front  
(Historische Studien, 185), Berlin 1929 
Univ. Bonn, Jurist. Seminar, Signatur: Ne 279; Kerst Nr. 367 

 
Präsident des Führer-Ringes (Hrsg.) 
Gesellschaft für europäische Wirtschaftsplanung und Großraumwirtschaft e.V.,  
Berlin 1939  
(Mit Anstr.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22142 

 
Prang, Helmut: 
Grillparzer: Der Traum, ein Leben (Grundlagen und  
Gedanken zum Verständnis klassischer Dramen),  
Frankfurt a.M. / Berlin / Bonn [1960] 
LAV NRW RW 265 Nr. 23439 
Prang, Helmut (Hrsg.): 
Begriffsbestimmung der Romantik (Wege der Forschung, 150),  
Darmstadt 1968  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27724 

 
Preetorius, Emil: 
Wagner. Bild und Vision, 3., erw. Aufl., Godesberg 1949 
LAV NRW RW 265 Nr. 24346 

 
Preissig, Erhard:  
Die französische Kulturpropaganda in der Tschecho-Slowakei 1918-1939,  
Stuttgart/Berlin 1943 
LAV NRW RWN 260 Nr. 261 
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Gemeinde, Staat, Reich als Gebietskörperschaften. Versuch einer deutschen  
Staatskonstruktion auf Grundlage der Genossenschaftstheorie, Berlin 1889 
Kerst Nr. 368 
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Deutschlands republikanische Reichsverfassung, Berlin [1920] 
LAV NRW RW 579 Nr. 1115 
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Um die Reichsverfassung von Weimar, Berlin 1924 
Kerst Nr. 369 
Preuß, Hugo: 
Der deutsche Nationalstaat (Die Paulskirche, [11]), 
Frankfurt a.M. 1924 
Kerst Nr. 370 
Preuß, Hugo: 
Staat, Recht und Freiheit. Aus 40 Jahren deutscher Politik u. Geschichte.  
Mit e. Geleitw. von Theodor Heuß. [Vorw.: Else Preuß], Tübingen 1926 
(Mit Anstr.) 
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(Mit vielen Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27550 
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(Mit vielen Anm., Einl. u. eingekl. Zettel) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28071 
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(Mit Widmung, Anm. u. eingekl. Brief) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28145 

 
Prinzing, Albert: 
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(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28558 
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Le territoire de la Sarre. Études politiques et économiques,  
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LAV NRW RW 265 Nr. 24420 
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Roma 1938 
IEG: CSch 61 

 
Proudhon, P[ierre]-J[oseph]: 
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Proudhon, P[ierre]-J[oseph]: 
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Przywara, Erich: 
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Przywara, Erich: 
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LAV NRW RW 265 Nr. 26624 
Przywara, Erich: 
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LAV NRW RW 265 Nr. 24347 
Przywara, Erich: 
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(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24815 

 
Pünder, Hermann: 
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Pürschel, Hans: 
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Für die Praxis an der Hand der Rechtsprechung und der Literatur.  
Erl. von Hans Pürschel (Guttentagsche Sammlung deutscher  
Reichsgesetze, 122), Berlin 1916 
LAV NRW RW 265 Nr. 22765 

 
Pütter, Johann Stephan: 
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Historische Entwicklung der heutigen Staatsverfassung des Teutschen Reichs,  
Th. 1: Bis 1558, Göttingen 1786  
(Mit Einl.) 
Th. 2: Von 1558-1740, Göttingen 1786  
(Mit Einl.) 
Th. 3: Von 1740-1786, Göttingen 1787  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26016, 26017 und 26018 
Pütter, Johann Stephan: 
Handbuch des Teutschen Staatsrechts nach dem System des Herrn Geheimen  
Justizrath Pütter. Zum gemeinnützigen Gebrauch der gebildetern Stände in  
Teutschland, mit Rücksicht auf die neuesten merkwürdigsten Ereignisse  
bearbeitet von dem Hofrath und Professor Häberlin zu Helmstädt.  
Neue verbesserte und vermehrte Ausgabe mit einem Titelkupfer.  
Bd. 1-3, Berlin 1797 
Kerst Nr. 371 

 
Pufendorf, Samuel von: 
De Rebus Gestis Friderici Wilhelmi Magni, Electoris Brandenburgici,  
Commentariorum Libri Novendecim, Berolini 1695 
LAV NRW RW 265 Nr. 24551 
Pufendorf, Samuel von: 
[De statu imperii Germanici] Samuelis L. B. de Pvfendorf Sive Antea  
Severini de Monzambano, De Statv Imperii Germanici. Liber Vnvs.  
Ex Autographo B. Avtoris Recognitvs, Cvm Prioribvs Editionibvs Collatvs  
Ac Selectis Variorvm Notis Illustratvs Cvrante Gottlieb Gerhard Titio,  
Lipsiae 1708 
LAV NRW RW 265 Nr. 24481 
Pufendorf, Samuel von: 
[De statu Imperii Germanici] Severinus de Monzambano De statu Imperii Germanici.  
Nach d. ersten Druck mit Berücks. D. Ausg. letzter Hand hrsg. von Fritz Salomon  
(Quellen und Studien zur Verfassungsgeschichte des deutschen Reiches  
in Mittelalter und Neuzeit, 3/4), Weimar 1910  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24244 

 
Pupin, Michael: 
Vom Hirten zum Erfinder. Mit 1 [Titel-]Bildn. d. Verf.  
Autor. deutsche Übers. [von Jessy Schmidt], 
 Leipzig 1929 
Semmel Nr. 608 

 
Puškin, Aleksandr S.: 
Die Hauptmannstochter. (Erzählung) / Puschkin, Alexander. Ins Dt. übertr. 
 sowie mit e. Nachw. u. Anm. vers. von Johannes von Guenther 
(Reclams Universal-Bibliothek, 1559/60), Stuttgart (1952) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26262 

 
Puth, Hans: 
Beziehungen und Begrenzungen von Landespolizei- und Reichsstrafrecht.  
Krit. Beitr. z. Lehre v. polizeilichen u. kriminellen Unrecht. m. bes. Berücks.  
d. preuß. Polizeiverwaltungsges. v. 1931, Emsdetten 1933 (Diss. jur. Köln) 
BverfG: FP 656 
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Puy, Francisco: 
La filosofía del derecho en la Universidad de Santiago (1807-1975)  
(Biblioteca hispanica de filosofía del derecho, 13),  
Santiago de Compostela 1975  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28184 
Puy, Francisco: 
Guía pedagógica del departamento de filosofía del derecho (Biblioteca  
hispánica de filosofía del derecho <Imprenta Paredes>, 14),  
7 ed. corr., Santiago de Compostela 1977 
LAV NRW RW 265 Nr. 28735 

 
Pyritz, Hans: 
Marianne von Willemer. Vortrag. Mit e. Anh.:  
Gedichte Mariannes von Willemer, Berlin 1944 
Semmel Nr. 609 

 
Quaatz, Reinhold Georg: 
Vor dem Sturm, Berlin 1931 
LAV NRW RW 265 Nr. 24189 

 
Quabbe, Georg: 
Die völkerrechtliche Garantie (Abhandlungen aus dem Staats-  
und Verwaltungsrecht, 24), Breslau 1911 
Kerst Nr. 728 

 
Quaritsch, Helmut: 
Das parlamentslose Parlamentsgesetz. Rang u. Geltung d. Rechtssätze  
im demokrat. Staat, untersucht am hamburgischen Planungsrecht  
(Hamburger öffentlich-rechtliche Nebenstunden, 5),  
(2., verm. Aufl.), Hamburg 1961 
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26777 
Quaritsch, Helmut / Weber, Hermann (Hrsg.): 
Staat und Kirchen in der Bundesrepublik. Staatskirchenrechtliche  
Aufsätze 1950-1967 (Dokumentationen zum öffentlichen Recht, 1),  
Bad Homburg / Berlin / Zürich 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 24134 
Quaritsch, Helmut: 
Staat und Souveränität. T. 1: Die Grundlagen, Frankfurt a.M. 1970  
(Habil.-Schr. Hamburg 1965) 
(Mit Widmung d. Verf., Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25084 
Quaritsch, Helmut / Denninger, Erhard: 
Demokratisierung, Möglichkeiten und Grenzen. Ein Cappenberger Gespräch  
(Cappenberger Gespräche d. Freiherr-vom-Stein-Ges., 11),  
Köln / Berlin 1976  
(Mit Widmung u. Anm.)  
LAV NRW RW 265 Nr. 26733 
Quaritsch, Helmut: 
Probleme der Selbstdarstellung des Staates. [Für Hans Peter Ipsen  
zum 70. Geburtstag am 11. Dezember 1977] (Recht und Staat  
in Geschichte und Gegenwart, 478/479), Tübingen 1977 
(Mit Widmung d. Verf. u. vielen Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 29254 
Quaritsch, Helmut: 
Einwanderungsland Bundesrepublik Deutschland? Aktuelle Reformfragen  
d. Ausländerrechts. Vortrag, gehalten an d. Mentorenabend d. Carl-Friedrich- 
von-Siemens-Stiftung in München-Nymphenburg am 24. Februar 1981  
(Themen / Carl-Friedrich-von-Siemens-Stiftung, 32). Als Ms. gedr.,  
München 1981  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27750 

 
Quervain, Alfred de: 
Gesetz und Freiheit, Stuttgart 1930 
Kerst Nr. 372 
Quervain, Alfred de: 
Die theologischen Voraussetzungen der Politik. Grundlinien e. polit. Theologie,  
Berlin 1931 
BverfG: GF 671 

 
La question des îles d’Aland <Oct. 1920>. Documents diplomat. Publ. par 
Le Ministère des Affaires Etrangères, Helsingfors 1920 
Kerst Nr. 536 

 
Quevedo, Francisco de: 
Política de Dios y gobierno de Cristo (Colección Austral, 626),  
Buenos Aires 1946 
LAV NRW RW 265 Nr. 23248 
Quevedo, Francisco de: 
Vida de Marco Bruto (Colección Austral, 889),  
Buenos Aires 1950 
LAV NRW RW 265 Nr. 22689 
Quevedo, Francisco de: 
Antología poética. Dispuesta y prologada por R. Esteban Scarpa  
(Colección Austral / Serie violeta, 362), 3 ed, Buenos Aires 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 22223 
Quevedo, Francisco de: 
Los sueños, Buenos Aires 1952 
(Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22688 

 
Quincey, Thomas de: 
Bekenntnisse eines englischen Opiumessers 
(dtv, 321), München 1965 
(Mit Anm. u. Anstr.) 
Tielke 
 
Quintilianus, Marcus Fabius  
M. Fabi Quinctiliani institutionum oratoriarum liber X. Denuo recognitus  
et annotatione critica et grammatica instructus a Christiano Gottl. Herzog,  
Lipsiae 1830 
LAV NRW RW 579 Nr. 1116 

 
Raabe, Paul: 
Ich schneide die Zeit aus. Expressionismus und Politik  
in Franz Pfemferts „Aktion“ 1911-1918  
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(dtv, 195/196), München 1964  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24932 

 
Raabe, Wilhelm: 
Else von der Tanne oder Das Glück Domini Friedemann Leutenbachers,  
armen Dieners am Wort Gottes zu Wallrode im Elend. Erzählung.  
Mit e. Nachw. v. Wilhelm Fehse (Reclams Universal-Bibliothek, 7575),  
Leipzig 1943 
LAV NRW RW 265 Nr. 26256 
Raabe, Wilhelm: 
Die schwarze Galeere, Berlin o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26699 

 
Rabbow, Arnold: 
dtv-Lexikon politischer Symbole. A-Z.  
Graph. Gestaltung: Harald u. Ruth Bukor  
(dtv, 3084), München 1970 
LAV NRW RW 265 Nr. 22404 

 
Rabel, Ernst: 
Das Problem der Qualifikation (Libelli, 31), Darmstadt 1956  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26441 

 
Rabelais, François: 
Das Leben des Gargantua. [Nach d. Übers. v. Johann Gottlob Regis.  
Neu hrsg. v. Friedhelm Kemp] (Die Weltliteratur, 21/23),  
Bergen i.Obb. 1948 
LAV NRW RW 265 Nr. 25076 

 
Rabl, Kurt O.: 
Grundlagen und Grundfragen eines mitteleuropäischen Volksgruppenrechts  
(Recht und Staat in Geschichte und Gegenwart, 122), Tübingen 1938 
Kerst Nr. 731 

 
Rachfahl, Felix: 
Preußen und Deutschland in Vergangenheit, Gegenwart und Zukunft  
(Recht und Staat in Geschichte und Gegenwart, 13), Tübingen 1919 
Kerst Nr. 373 

 
Racine, Jean: 
Athalie. Tragédie. Texte annoté par M. l’Abbé Ragey, 2. Éd., Paris 1879  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26037 
Racine, Jean: 
Théâtre complet. Avant-propos et notes par Raymond Weil et Georges Epchtein,  
vol. 1-2, Paris 1954 
Semmel Nr. 611 
Racine, Jean: 
Athalia. Trauerspiel in 5 Aufzügen (RUB, 385), Leipzig o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26259 
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Rack, Erwin: 
Das Problem der Elite, Hamburg 1950 
Semmel Nr. 612 

 
Rad, Gerhard von: 
Der Heilige Krieg im alten Israel, 2. Aufl., Göttingen 1952  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24495 

 
Radbruch, Gustav: 
Verfassungsrede, geh. bei d. Feier d. Reichsregierung  
am 11. Aug. 1928, Berlin 1928  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28626 
Radbruch, Gustav / Gwinner, Heinrich: 
Geschichte des Verbrechens. Versuch e. histor. Kriminologie,  
Stuttgart 1951 
LAV NRW RW 265 Nr. 25548 

 
Raddatz, Fritz J.: 
Karl Marx. Eine politische Biographie, Hamburg 1975  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25948 

 
Radek, Karl: 
Anarchismus und Räteregierung. Aus d. Russ. übers. u. m. e. Vorw.  
von Fritz Sturm (Proletarische Flugschriften, 3), Hamburg [1920] 
LAV NRW RW 265 Nr. 25949 
Radek, Karl: 
Proletarische Diktatur und Terrorismus, Hamburg [1920] 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25950 
Radek, Karl: 
Theorie und Praxis der 2 1/2 Internationale (Bibliothek  
d. Kommunist. Internationale, 5), Hamburg 1921 
LAV NRW RW 265 Nr. 25951 

 
Rädle, Hans: 
Die Beschränkung der Vorlagepflicht nach Art. 100 Abs. 1 GG  
auf förmliche Gesetze und die Grundlagen dieser Auslegung  
in kritischer Sicht, Heidelberg 1964 (Diss. jur. Heidelberg) 
Semmel Nr. 613 

 
Raffalt, Reinhard: 
Wohin steuert der Vatikan? Papst zwischen Religion und Politik,  
München / Zürich 1973  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23450 

 
Raguso, Stefano: 
Storia e diritto contro le sanzioni, Firenze 1936 
Kerst Nr. 374 
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Rahn, Rudolf: 
Talleyrand. Portrait und Dokumente, Tübingen 1949 
LAV NRW RW 265 Nr. 22837 

 
Rahner, Hugo: 
Der spielende Mensch (Christ heute, 8), 3. Aufl., Einsiedeln 1954 
LAV NRW RW 265 Nr. 24402 

 
Ramus, Petrus: 
Basilea. Eine Rede an die Stadt Basel aus dem Jahre 1570. Lat. u. dt.  
Übers. u. eingel. von Hans Fleig, Basel 1944  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27790 

 
Ranelletti, Oreste: 
Le guarentigie della giustizia nella pubblica amministrazione,  
4. ed., Milano 1934 
BverfG: RG 36: 703(4) 

 
Rangel, Vicente Marotta: 
Do conflito entre a Carta das Naçôes Unidas e os demais acordos  
internacionais, Sao Paulo 1954 
LAV NRW RW 265 Nr. 23884 

 
Ranke, Leopold von: 
Geschichte der romanischen und germanischen Völker von 1494-1514  
(= Sämmtliche Werke, 33/34), 3. Aufl., Leipzig 1885 
LAV NRW RW 265 Nr. 23365 
Ranke, Leopold von: 
Zur Geschichte Deutschlands und Frankreichs im 19. Jahrhundert.  
Hrsg. von Alfred Dove (= Sämmtliche Werke, 49/50), Leipzig 1887 
LAV NRW RW 265 Nr. 24008 

 
Raschhofer, Hermann (Hrsg.): 
Die tschechoslowakischen Denkschriften für die Friedenskonferenz  
von Paris 1919/1920. Übers. u. mit e. Einl. hrsg. v. Hermann Raschhofer  
(Beiträge zum ausländischen öffentlichen Recht und Völkerrecht, 24),  
Berlin 1937 
Kerst Nr. 733 

 
Rassenbiologie und Rechtspflege. Arbeiten Hamburger Juristen im Rassenbiol. Inst.  
der Hamburger Univ., Winterhalbjahr 1934/35. Hrsg. von Curt Rothenberger, 
Hamburg 1936 
LAV NRW RWN 260 Nr. 56 

 
Rassinier, Paul: 
Zum Fall Eichmann. Was ist Wahrheit? oder Die unbelehrbaren Sieger.  
[Autoris. Übers. aus d. Franz.], Leoni am Starnberger See 1963  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26355 

 
Rath, Klaus Wilhelm: 
Die unternehmerische Aufgabe bei der Gestaltung der Gemeindefinanzen.  
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Ein Beitrag zur Durchführung der Gewerbesteuersenkung,  
Göttingen 1955 
Univ. Gießen, Zweigbibl. Recht und Wirtschaft: 34 Kha 1955/1 

 
Ratzel, Friedrich: 
Erdenmacht und Völkerschicksal. Eine Auswahl aus seinen Werken.  
Hrsg. und eingel. von Karl Haushofer (Kröners Taschenausgabe, 155),  
Stuttgart 1940 
Semmel Nr. 614 

 
Ratzinger, Joseph: 
Die Geschichtstheologie des Heiligen Bonaventura,  
München / Zürich 1959 (Habil.-Schr. München) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23194 

 
Ratzke, Dietrich: 
Netzwerk der Macht. Die neuen und die alten Medien im 
Zeitalter der Kabelkommunikation, Frankfurt a.M. 1975 
LAV NRW RW 265 Nr. 28242 

 
Rauchberg, Heinrich: 
Bürgerkunde der tschechoslowakischen Republik,  
3. Aufl., Reichenberg 1935 
Kerst Nr. 375 

 
Rauchhaupt, Fr[iedrich] W[ilhelm] von: 
Völkerrecht (Leitfaden der Rechtslehre, 30), München / Leipzig 1936 
(Mit d. amerikan. Stempeln; Anstr.) 
Univ. Bonn, Institut für Vökerrecht: III N 51; Kerst Nr. 735 

 
Raumer, Friedrich von: 
Ueber die geschichtliche Entwickelung der Begriffe von Recht,  
Staat und Politik, 3., verb. und verm. Aufl., Leipzig 1861 
Kerst Nr. 376 

 
Raumer, Kurt von: 
Ewiger Friede. Friedensrufe und Friedenspläne seit d. Renaissance  
(Orbis academicus / Geschichte der politischen Ideen in Dokumenten  
und Darstellungen), Freiburg i.Br. 1953 
Semmel Nr. 615 

 
Rauschenberger, Walter: 
Die staatsrechtliche Bedeutung von Staatsstreich und Revolution,  
Leipzig 1922 
Kerst Nr. 377 

 
Rave, Paul Ortwin: 
Romanische Baukunst am Rhein, Bonn 1922 
Hüsmert 

 
Reale, Miguel: 
Teoría tridimensional del derecho. Preliminares históricos y sistemáticos.  
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Traducción de Juan Antonio Sadina-Páramo, Santiago de Compostela 1973 
LAV NRW RW 265 Nr. 28743 

 
Das Recht der Organisationen im neuen Deutschland, I. Koalitionsrecht  
und Strafrecht, Im Auftrage des Vorstandes der Gesellschaft für Soziale  
Reform herausgegeben vom Unterausschuss für Arbeitsrecht, Jena 1917 
(Mit den amerikan. Stempeln) 
Univ. Bonn, Jurist. Sem., Signatur: Kl 304/20 

 
Das Recht des Ausnahmezustands im Auslande (Frankreich, Belgien, Niederlande,  
Italien, England, Irland). Bearb. im Institut f. ausländ. öffentl. Recht u. Völkerrecht.  
[Vorbemerkung: Rudolf Smend] (Beiträge zum ausländischen öffentlichen Recht  
und Völkerrecht, 9), Berlin / Leipzig 1928 
LAV NRW RW 265 Nr. 22761 

 
Die Rechte des Deutschen Reichspräsidenten nach der Reichsverfassung.  
Bund zur Erneuerung des Reiches. Eine gemeinverständl. Darst.,  
Berlin 1929 
LAV NRW RW 265 Nr. 24176 
Dass. 
Bonn, Institut für Völkerrecht: XIV Be 63 

 
Rechtswissenschaftliche Beiträge zum25jährig en Bestehen der Handels- 
Hochschule Berlin. Von Carl Schmitt [u. a.], Berlin [1931] 
(Mit eingekl. Brief) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28275 

 
Rechtsprobleme in Staat und Kirche. Festschrift für Rudolf Smend  
zum 70. Geburtstag 15. Jan. 1952. Dargebracht von Freunden,  
Schülern u. Kollegen (Göttinger rechtswissenschaftliche Studien, 3), 
Göttingen 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 24028 

 
Reck-Malleczewen, Friedrich Percyval: 
Bockelson. Geschichte e. Massenwahns. Mit 17 Abbildungen /  
Fritz Reck-Malleczewen, Berlin 1937  
(Mit Anstr.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26164 

 
Redard, G(eorges): 
Les noms grecs en -tēs, -tis, et principalement en -itēs, -itis.  
Étude philologique et linguistique (Études  
et commentaires, 5), Paris 1949 
LAV NRW RW 265 Nr. 23740 

 
Redslob, Robert: 
Die Staatstheorien der französischen Nationalversammlung von 1789,  
ihre Grundlagen in d. Staatslehre d. Aufklärungszeit u. in den engl. 
u. amerikan. Verfassungsgedanken, Leipzig 1912 
Kerst Nr. 378 

 
Referendum 1966. Nueva constitucion (Documentos políticos /  
Servicio Informativo Español, 7), Madrid 1966 
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LAV NRW RW 265 Nr. 23417 

 
Regendanz, W[ilhelm] G[uido] / Werth-Regendanz, Alex: 
Deutschlands militärische Gleichberechtigung. Eine völkerrechtl. Untersuchung,  
Berlin 1932 
Kerst Nr. 736 

 
Regler, Gustav: 
Das Ohr des Malchus. Eine Lebensgeschichte, Köln / Berlin 1958 
LAV NRW RW 265 Nr. 24229 

 
Regnault, Elias: 
Histoire du governement provisoire, Paris 1850 
IEG: CSch 24 

 
Rehberg, August Wilhelm: 
Über die Staatsverwaltung deutscher Länder und die Dienerschaft  
des Regenten, Hannover 1807 
BverfG: JK 706 

 
Rehberg, Hans: 
Der Gattenmord. Tragödie. (Erster Teil der Atriden-Triologie).  
Als Ms. gedr., München [ca. 1955] 
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25325 
Rehberg, Hans: 
Der Muttermord. (Zweiter Teil der Atriden-Trilogie),  
Als Ms. gedr., München [ca. 1955] 
LAV NRW RW 265 Nr. 25326 

 
Rehm, Hermann: 
Geschichte der Staatsrechtswissenschaft (= Handbuch des öffentlichen Rechts  
der Gegenwart in Monographien. Hrsg. von Heinrich Marquardsen ...,  
Einl.-Bd., Abth. 1), Freiburg i.Br. / Leipzig 1896 
LAV NRW RW 265 Nr. 25515 
Rehm, Hermann: 
Allgemeine Staatslehre (= Handbuch des öffentlichen Rechts der Gegenwart  
in Monographien. Hrsg. von Heinrich Marquardsen ..., Einl.-Bd., Abth. 2),  
Freiburg i.Br. / Leipzig / Tübingen 1899 
LAV NRW RW 265 Nr. 25514 
Rehm, Hermann: 
Allgemeine Staatslehre (Sammlung Göschen, 358), Leipzig 1907 
Kerst Nr. 379 

 
Das Reich und Europa. Von Fritz Hartung [u. a.],  
Leipzig 1941  
(Darin: Carl Schmitt, Staatl. Souveränität und freies Meer,  
mit vielen Anm. u. eingekl. Zettel sowie 2 Karten in Anl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28185 

 
Reich und Ostmark. Eine Vortragsreihe der österreichischen Verwaltungs- 
Akademien über Aufbau, Verwaltung und Aufgaben des Großdeutschen Reiches  
(Schriften des Reichsverbandes deutscher Verwaltungs-Akademien, 5),  
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Berlin / Wien 1938 
Kerst Nr. 380 

 
Reichel, Werner:  
Das monokratische und Kollegialprinzip in der Zentralverwaltung des absoluten Preußen,  
insbesondere unter Friedrich dem Großen, Berlin 1939 (Diss. jur. Berlin) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 160 

 
Reichhold, Ludwig: 
Die Schicksalsstunde des Westens. Eine politische Wertung 
der kolonialen Frage, Hamburg 1940 
Semmel Nr. 619 

 
Reicke, Siegfried / Schneider, Hans: 
Otto Gönnenwein zum Gedächtnis. Geb. 16. Mai 1896, gest. 9. Jan. 1963.  
Gedenkreden bei d. akadem. Trauerfeier d. Jurist. Fakultät d. Universität  
Heidelberg am 9. Jan. 1964, Tübingen 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 26357 

 
Rein, Gustav Adolf: 
Über die Bedeutung der überseeischen Ausdehnung für das 
europäische Staatensystem (Libelli, 8), Darmstadt 1953  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26442 

 
Reiners, Ludwig: 
Fräulein, bitte zum Diktat. Hand- u. Wörterbuch d. Sekretärin  
(List-Bücher, 14), Hamburg 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 26323 

 
Reise, Hans: 
Die Enteignung von Rechten nach preußischem, hamburgischem  
und Reichsrecht. Eine histor.-dogmat. Abhandlung,  
Hamburg 1929 (Diss. jur. Hamburg) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23864 

 
Reiserecht, Caspar: 
Konviktoristen. Friedl. Satire, Fulda 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 26090 

 
Reiswitz, Johann Albrecht von: 
Belgrad-Berlin, Berlin-Belgrad. 1866-1871, München / Berlin 1936  
(Habil.-Schr. München) 
Semmel Nr. 620 

 
Reitter, Ekkehard: 
Franz Gürtner. Politische Biographie e. dt. Juristen 1881-1941  
(Beiträge zu einer historischen Strukturanalyse Bayerns  
im Industriezeitalter, 13), Berlin 1976 
LAV NRW RW 265 Nr. 28594 

 
Reitzenstein, Alexander von: 
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Franken, 2. Aufl., München 1955  
(Mit Widmung der Ebracher des Jahres 1957) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27129 

 
Der Reiz der Wörter. Eine Anthologie zum 150jährigen Bestehen  
des Reclam-Verlages (Reclams Universal-Bibliothek, 9999),  
Stuttgart 1978  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27074 

 
Renaudet, Augustin 
Machiavel (Leurs Figures), 6. éd. rev. et augm., [Paris] (1956) 
Semmel Nr. 475 

 
Renner, Karl: 
Die Rechtsinstitute des Privatrechts und ihre soziale Funktion.  
Ein Beitr. zu Kritik d. bürgerl. Rechts, Tübingen 1929 
LAV NRW RW 265 Nr. 23980 

 
Rentsch, Hellmuth: 
Partisanenkampf. Erfahrungen und Lehren, Frankfurt a.M. 1961 
LAV NRW RW 265 Nr. 22969 

 
Retz, Jean François Paul de Gondi: 
Mémoires / Cardinal de Retz. Texte préfacé et annoté par Maurice Allem  
(Bibliothèque de la Pléiade, 53), Paris 1939 [?] 
Semmel Nr. 622 

 
Révay, Stephan:  
Die im Belvedere gezogene ungarisch-slowakische Grenze (Veröffentlichungen  
der Ungarischen Statistischen Gesellschaft, 14), (Budapest) 1941 
Kerst Nr. 737 

 
Rheinbaben, Werner von: 
Kaiser, Kanzler, Präsidenten. Erinnerungen, Mainz 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 24300 

 
Rheinhardt, E[mil] A[lphons]: 
Napoleon der Dritte und Eugenie. Tragikomödie e. Kaisertums, Berlin 1930 
(Mit Widmung von Alice Berend) 
Semmel Nr. 624 

 
Die Rheinische Republik. Die Gründe f. d. Errichtung eines rheinischen Freistaates  
u. d. Vorgeschichte d. Proklamation vom 1. Juni 1919. Hrsg. von d. Vorläufigen  
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Köln / Berlin 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 22328 
Rosenstiel, Francis: 
El principio de la "supranacionalidad". Ensayo sobre las relaciones de la política  
y el derecho. [Traducción por Fernando Murillo Rubiera]  
(Estudios internacionales Instituto de Estudios Políticos),  
Madrid 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 22327 
Rosenstiel, Francis / Šôham, Šelomo Giyyôrâ: 
Der Sieg des Opfers. Jüd. Anfragen. Übers. von Ulrich Friedrich Müller,  
Stuttgart 1980 (2 Ex.) 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27811 

 
Rosenstock-Huessy, Eugen: 
Die ungeschriebene Verfassung. Eine Rede zum 11. Aug. 1928 /  
Eugen Rosenstock, Breslau 1928 
LAV NRW RW 265 Nr. 24191 
Rosenstock-Huessy, Eugen: 
Die europäischen Revolutionen. Volkscharaktere u. Staatenbildung /  
Eugen Rosenstock, Jena 1931 
Semmel Nr. 646 
Rosenstock-Huessy, Eugen: 
Arbeitsdienst - Heeresdienst? / Eugen Rosenstock, 
Jena 1932 
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LAV NRW RW 265 Nr. 24231 
Rosenstock-Huessy, Eugen: 
Kriegsheer und Rechtsgemeinschaft. Rede, geh. zur Verfassungsfeier  
d. Friedrich-Wilhelms-Universität u. d. Technischen Hochschule 
am 23. Juli 1932, Breslau 1932 
LAV NRW RW 265 Nr. 24232 

 
Rosin, Franz: 
Gesetz und Verordnung nach badischem Staatsrecht. Zugleich ein  
Beitr. z. Geschichte d. Freiheits- und Eigentumsformel (Freiburger  
Abhandlungen aus dem Gebiet des öffentlichen Rechts, 18),  
Karlsruhe 1911 (Diss. jur. Freiburg) 
Kerst Nr. 387; Jurist. Seminar d. Univ. Bonn: Nd 768 

 
Rossbach, Max: 
Der Untergang der Grube Emma. Warum die Sozialisierung  
in Hessen scheiterte, Frankfurt a.M. [1953] 
LAV NRW RW 265 Nr. 23865 

 
Rossi, Michele Gaetano de:  
Di alcuni recenti aspetti del diritto penale tedesco  
in materia di misure di sicurezza,  
Modena 1935 
LAV NRW RWN 260 Nr. 225 

 
Rossmanith, Günther: 
Rechtsgefühl und Entscheidungsfindung. Hermann Isay <1873-1938>  
(Schriften zur Rechtsgeschichte, 10), Berlin 1975  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27203 

 
Rothenbücher, Karl:  
Über das Wesen des Geschichtlichen und die geschichtlichen Gebilde,  
Tübingen 1926 
LAV NRW RWN 260 Nr. 59 

 
Roth, Karlernst: 
Die öffentlichen Abgaben und die Eigentumsgarantie im Bonner Grundgesetz  
(Heidelberger rechtswissenschaftliche Abhandlungen, N.F. 3), 
Heidelberg 1958 (Diss. jur. Heidelberg) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23866 

 
Rothacker, Erich: 
Kulturen als Lebensstile (Bonner Mitteilungen, 13), Bonn 1934 
LAV NRW RW 579 Nr. 1100 
Rothacker, Erich: 
Geschichtsphilosophie (= Handbuch der Philosophie / Sonderausg.), 
München / Berlin 1934 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 647 
Rothacker, Erich: 
Probleme der Kultur-Anthropologie, Bonn 1948 
[Parallele Seitenzählung (S. 60-198)] 
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Semmel Nr. 649 
Rothacker, Erich: 
Schelers Durchbruch in die Wirklichkeit. (Vortr. auf d. Dt. Philosophen- 
Kongress 1948, Mainz) (Akademische Vorträge u. Abhandlungen, 13), 
Bonn 1949 
LAV NRW RW 579 Nr. 1101 
Rothacker, Erich: 
Mensch und Geschichte. Studien zur Anthropologie  
und Wissenschaftsgeschichte, Bonn 1950 
Semmel Nr. 648 

 
Rothe, Carl: 
Wirtschaftskrieg und Kriegswirtschaft. Die Rolle der Landes-Verteidigung  
in der Friedenswirtschaft (Weltgeschehen), Bern / Leipzig / Wien 1936 
Semmel Nr. 651 

 
Rothfels, Hans:  
Prinzipienfragen der Bismarckschen Sozialpolitik, Königsberg 1929 
LAV NRW RWN 260 Nr. 51 
Rothfels, Hans:  
Reich, Staat und Nation im deutsch-baltischen Denken. Vortrag  
bei der öffentlichen Sitzung der Gelehrten Gesellschaft zu Königsberg  
am 12. Jan. 1930, Halle 1930 
LAV NRW RWN 260 Nr. 219 
Rothfels, Hans: 
Die deutsche Opposition gegen Hitler. Eine Würdigung (Bücher d. Wissens 
= Fischer-Bücherei, 198), Frankfurt a.M. / Hamburg (1958) 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26220 

 
Rotteck, Hermann von: 
Das Recht der Einmischung in die inneren Angelegenheiten  
eines fremden Staates, Freiburg i.Br. 1845 
Kerst Nr. 389 

 
Rotter, Gernod (Bearb.): 
Löwe und Schakal. Aus d. Arab. übertr. u. bearb. von Gernot Rotter  
(Bibliothek arabischer Klassiker, 6), Tübingen / Basel 1980  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27975 

 
Rottleuthner, Hubert (Hrsg.): 
Probleme der marxistischen Rechtstheorie (edition suhrkamp, 729), 
Frankfurt a.M. 1979  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23906 

 
Rouault, Georges: 
Holzstiche. Einl. von Kristian Sotriffer 
(Buchheim Bücher), Feldafing 1956 
LAV NRW RW 265 Nr. 27012 

 
Rousseau, Jean-Jacques: 
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Du contrat social ou principes du droit politique. Ed. by C. E. Vanghan,  
Manchester / London 1918  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24642 
Rousseau, Jean-Jacques: 
Der Gesellschaftsvertrag oder die Grundsätze des Staatsrechtes.  
Deutsch von H. Denhardt (Reclams Universal-Bibliothek, 1769/1770),  
Leipzig o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26241 
Rousseau, Jean-Jacques: 
Lettres écrites de la montagne. Préf. De Henri Guillemin, Neuchâtel (1962)  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27059 
Rousseau, Jean-Jacques: 
Schriften. Hrsg. von Henning Ritter, Bd. 1-2, 
München / Wien 1978 
LAV NRW RW 265 Nr. 27828 
Rousseau, Jean-Jacques: 
Diskurs über die Ungleichheit = Discours sur l'inégalité. Mit sämtl.  
Fragm. u. erg. Materialien nach d. Orig.-Ausg. u.d. Hs. neu ed., übers.  
u. komm. von Heinrich Meier. Krit. Ausg. d. integralen Textes,  
Paderborn usw. 1984 
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27920 

 
Roux, [Marie] Mis de 
La Restauration / Roux, Mis de (Les grandes Etudes historiques),  
Paris (1930) 
Semmel Nr. 652 

 
Rozanov, Vasilij V.: 
Dostojewski und seine Legende vom Grossinquisitor. Zur Analyse d.  
Dostojewskischen Weltanschauung / Wassilij Rosanow. [Aus d. Russ.  
übers. von Alexandra Ramm], Berlin 1924 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 643 

 
Rubinstein, Sigmund:  
Romantischer Sozialismus. Ein Versuch über die Idee der deutschen Revolution,  
München 1921 
LAV NRW RWN 260 Nr. 262 

 
Ruble, Alphonse de: 
Le traité de Cateau-Campbrésis (2 et 3 avril 1559), Paris 1889 
Semmel Nr. 653 

 
Ruck, Erwin: 
Die Leibniz'sche Staatsidee. Aus d. Quellen dargest.,  
Tübingen 1909 (Habil.-Schr. Tübingen 1909) 
Kerst Nr. 390 
Ruck, Erwin: 
Kirchenrecht (Enzyklopädie der Rechts- und Staatswissenschaft /  
Abteilung Rechtswissenschaft, 29), Berlin 1926 
Semmel Nr. 654 
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Ruck, Erwin: 
Die Rechtsstellung der Basler Universität. Rektoratsrede  
(Basler Universitätsreden, 1), Basel 1930 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28864 

 
Rudai, Rezsoe: 
Über Staatslehre und Staat. Von Rudolf Rudai,  
Budapest 1934 (Diss. jur. Budapest 1932) 
Kerst Nr. 391 

 
Rudler, Gustave: 
La jeunesse de Benjamin Constant, 1767-1794. Le disciple du XVIIIe siècle,  
utilitarisme et pessimisme, Mme de Charrière. D'après de nombreux  
documents inédits, avec un portrait, Paris 1909 
Semmel Nr. 125 

 
Rudolph, Paul: 
Zunftverfassung und Gewerbefreiheit im preußischen Gewerberecht bis 1845,  
Borna-Leipzig 1935 (Diss. jur. Jena) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28734 

 
Rüdy, Hermann: 
Der Rechtsmißbrauch, Murnau 1934 (Diss. jur. München) 
Kerst (F) Nr. 134 

 
Rüegg, August: 
Shakespeare. Eine Einführung in seine Dramen  
(Sammlung Dalp, 79), Bern 1951 
LAV NRW RW 265 Nr. 24326 

 
Rühl, Helmut 
Bürgerliches Recht und Arbeitsrecht (= Juristischer Anschauungsstoff, 1),  
Berlin / Leipzig 1931 
Kerst (F) Nr. 135 

 
Rühland, Curt/Böhmert, Viktor:  
Die rechtliche Unzulässigkeit der Verwendung französischer Truppen im Saargebiet,  
Kiel 1934 
LAV NRW RWN 260 Nr. 259 

 
Rühlmann, Paul:  
Staatsanschauungen. Quellenstücke zur Gesch. des Staatsgedankens  
von d. Antike bis zur Gegenwart, Leipzig/Berlin 1918 
LAV NRW RWN 260 Nr. 57 
Rühlmann, Paul: 
Staatsanschauungen. Teil 3. Von d. jüngsten Vergangenheit bis zur Gegenwart (1789-1930)  
(Teubners Quellensammlung für den Geschichtsunterricht, 2. Reihe, 183),  
5. Aufl., Leipzig 1932 
(Mit den amerikan. Stempeln) 
Giesler 
Rühlmann, Paul / Haintz, Otto: 
Die innerpolitische Entwicklung des deutschen Kaiserreiches  
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(Quellensammlung für den geschichtlichen Unterricht  
an höheren Schulen, 1,18/20), 2. Aufl., Leipzig usw. 1926 
Giesler 

 
Rühmland, Ullrich: 
Mitteldeutschland, Moskaus westliche Provinz. 10 Jahre Sowjetzonenstaat,  
Stuttgart 1959 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 655 

 
Rümelin, Gustav: 
Rechtsgefühl und Gerechtigkeit (Deutsches Rechtsdenken, 10),  
Frankfurt a.M. 1943 
Semmel Nr. 656 

 
Rümelin, Max: 
Die Gleichheit vor dem Gesetz. Rede gehalten bei der akademischen  
Preisverteilung am 6. November 1928, Tübingen 1928 
LAV NRW RW 579 Nr. 1108 
 
Rüstow, Alexander [u.a.]: 
Der mittelständische Unternehmer in der Sozialen Marktwirtschaft.  
Wortlaut d. Vorträge auf d. 4. Arbeitstagung d. Aktionsgemeinsch.  
Soziale Marktwirtschaft e.V. am 17. Nov. 1955 in Bad Godesberg  
(Aktionsgemeinschaft Soziale Marktwirtschaft / Tagungsprotokoll, [4]),  
Ludwigsburg 1956 
Semmel Nr. 657 

 
Rüther, Josef: 
Der katholische Staatsgedanke. Eine Darstellung der kirchlichen Lehre  
von Wesen, Ziel und Grenzen der Staatsgewalt u. v. d. Pflichten  
des Staatsbürgers, Berlin 1925 
LAV NRW RW 579 Nr. 1109 

 
Ruhbach, Gerhard (Hrsg.): 
Die Kirche angesichts der konstantinischen Wende  
(Wege der Forschung, 306), Darmstadt 1976 
LAV NRW RW 265 Nr. 24576 

 
Rumäniens heiliger Krieg im Spiegel der deutschen Presse,  
Bukarest 1942 
LAV NRW RW 579 Nr. 1149 

 
Rummel, Kurt: 
Zur Terminologie des Wortes "Betrieb". Gutachten zu Artikel 41  
der Hessischen Verfassung. Als Ms. gedr., (Wetzlar) 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 22716 

 
Rumpf, Helmut: 
Die zweite Eroberung Ibero-Amerikas (Probleme  
amerikanischer Außenpolitik, 8), Essen 1942 
LAV NRW RW 265 Nr. 22495 
Rumpf, Helmut: 
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Regierungsakte im Rechtsstaat. Rechtsvergleichende Beiträge zu e.  
Untersuchung d. Verhältnisses von Politik u. Recht, Bonn 1955  
(Mit Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26553 
Rumpf, Helmut: 
Der ideologische Gehalt des Bonner Grundgesetzes. Vortrag, geh. 
vor d. Juristischen Studiengesellschaft in Karlsruhe am 17. Januar 1958  
(Schriftenreihe / Juristische Studiengesellschaft Karlsruhe, 36),  
Karlsruhe 1958  
(Mit Widmung u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26552 
Rumpf, Helmut: 
Verteidigungslasten in der Bundesrepublik, Bonn 1960 
LAV NRW RW 265 Nr. 23591 
Rumpf, Helmut: 
Land ohne Souveränität. Beiträge zur Deutschlandfrage  
(Recht-Justiz-Zeitgeschehen, 5), Karlsruhe 1969  
(2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23280 
Rumpf, Helmut: 
Carl Schmitt und Thomas Hobbes. Ideelle Beziehungen u. aktuelle 
Bedeutung.Mit e. Abhandlung über: Die Frühschriften  
Carl Schmitts, Berlin 1972  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22074 
Rumpf, Helmut: 
Land ohne Souveränität. Kritische Betrachtungen zur Deutschlandpolitik  
von Adenauer bis Brandt (Recht-Justiz-Zeitgeschehen, 5),  
2., erw. Aufl., Karlsruhe 1973  
LAV NRW RW 265 Nr. 23281 
Rumpf, Helmut: 
Vom Niemandsland zum deutschen Kernstaat. Beitr. zur Entwicklung  
d. Deutschlandfrage seit 1945, Hamburg 1979 
LAV NRW RW 265 Nr. 27710 
Rumpf, Helmut: 
Der internationale Schutz der Menschenrechte und das Interventionsverbot 
(Völkerrecht und Außenpolitik, 30), Baden-Baden 1981  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27829 

 
Rumpf, Michael: 
Spekulative Literaturtheorie. Zu Walter Benjamins Trauerspielbuch  
(Hochschulschriften Literaturwissenschaft, 49), Königstein i.Ts. 1980  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28146 
Rumpf, Michael: 
Satzwechsel. Aphorismen, Landau 1983  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27897 

 
Ruppert, Werner: 
Die Prokura in der neueren Rechtsprechung des Reichsgerichts, 
Köln 1931 (Diss. jur. Köln 1933) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28722 
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Russell, Bertrand: 
Wissenschaft wandelt das Leben (List-Bücher, 27), München 1953  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26506 

 
Rust, Bernhard: 
Reichsuniversität und Wissenschaft. Zwei Reden, geh. in Wien  
am 6. Nov. 1940. Als Ms. gedr., Berlin 1940 
LAV NRW RW 265 Nr. 28745 

 
Ruthenberg, Otto: 
Verfassungsgesetze des Deutschen Reichs und der deutschen Länder  
nach d. Stande v. 1. Febr. 1926. Text nebst Materialien, Schrifttum  
u. e. ausführl. Sachverz., Berlin 1926 (3 Ex.) 
BverfG: KA 704; JB 010 

 
Rutkowsky, Heinz: 
Die Rechtsnatur der deutschen Ehrengerichtsbarkeit,  
Berlin 1938 (Diss. jur. Berlin) 
Giesler 

 
Ryan, Desmond:  
The man called Pearse, Dublin/London 1919 
LAV NRW RWN 260 Nr. 256 

 
Rydeberg, Frey / Kempff, C. / Gärdin, G.: 
Rußlands Rüstung. Mit d. Vorw. e. dt. Rußlandkenners, Potsdam 1935 
Semmel Nr. 658 

 
Ryszka, Franciszek: 
Polityka i wojna. Świadomość potoczna a teorie XX wieku  
(Biblioteka myśli współczesnej), Warschau 1975  
(Mit eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28031 

 
Saarabstimmung und Völkerbund = Le Plébiscite de la Sarre et la Société des Nations  
= The Saar Plebiscite and the League of Nations (Schriften der Akademie  
für deutsches Recht, Gruppe Völkerrecht),  
Berlin 1934 
LAV NRW RWN 260 Nr. 248 

 
Šachovskoj, Dmitrij A.: 
Lob der Auferstehung / Johann Schakhovskoy, Berlin 1940 
LAV NRW RW 265 Nr. 25878 

 
Sack, A[lexander] N[ahum:] 
Les effets des transformations des états sur leurs dettes publiques  
et autres obligations financiers. Avec une préf. de N[icolas] Politis  
(Bibliothèque des oeuvres juridiques étrangères, 7), Paris 1927 
Kerst Nr. 392 

 
Sādāt, Anwar as-: 
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Geheimtagebuch der ägyptischen Revolution. Aus d. franz.  
[Ms.] übers. von Anja Hegemann, 
Düsseldorf / Köln 1957 
Semmel Nr. 20 

 
Säkularisation und Utopie. Ernst Forsthoff zum 65. Geburtstag  
(Ebracher Studien), Stuttgart usw. 1967 (2 Ex.) 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28300 
Dass. (unvollständig) 
(Mit Anm.)  
LAV NRW RW 265 Nr. 26110 

 
Sager, Toni: 
Die Straßensignalisation im Lichte des Rechts (Abhandlungen  
zum schweizerischen Recht, N.F. 295), Bern 1952 (Diss. Bern) 
Kerst (F) Nr. 136 

 
Saint-Exupéry, Antoine de: 
Citadelle, 61. éd., [Paris] 1948 
LAV NRW RW 265 Nr. 24751 

 
Saint-John Perse: 
Dichtungen. Franz. u. dt. Hrsg. von Friedhelm Kemp. Mit Texten  
von Valery Larbaud, Hugo von Hofmannsthal, T. S. Eliot, Paul Claudel  
u. Alain Bosquet. Die dt. Ausg. besorgte Friedhelm Kemp unter Benutzung  
d. Übertr. von Walter Benjamin [u.a.], Darmstadt / Berlin / Neuwied 1957 
(Mit Widmung des Hrsg.) 
Semmel Nr. 585 
Saint-John Perse: 
See-Marken. Französ. u. dt. Übertr. von Friedhelm Kemp,  
Berlin / Neuwied / Darmstadt 1959  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27895 

 
Saint-Réal, [César Vichard de]: 
Conjurations des Espagnols contre la république de Venise  
et des Gracques. Précédées de sept discours sur l'usage de l'histoire.  
Éd. stér., Paris 1803 
LAV NRW RW 265 Nr. 27872 

 
Saint-Simon, Claude-Henri de / Thierry, A[ugustin]: 
De la réorganisation de la société européenne, ou De la nécessité et des moyens  
de rassembler les peuples de l'Europe en un seul corps politique, en conservant  
à chacun son indépendance nationale. Par M. le Comte de Saint-Simon,  
et par A. Thierry, son élève, Paris 1814 
LAV NRW RW 265 Nr. 27060 

 
Saint-Thomas, Jean de:  
Les Dons du Saint-Esprit. Trad. du Raïssa Maritain, Juvisy 1930 
LAV NRW RWN 260 Nr. 17 

 
Saitschick, Robert:  
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Der Staat und was mehr ist als er, München 1919 
LAV NRW RWN 260 Nr. 255 

 
Salemi, Giovanni: 
Il Partito Nazionale Fascista e il suo diritto (Studi e documenti  
di diritto ed economia del lavoro), Roma 1930 
LAV NRW RW 579 Nr. 1119 
Salemi, Giovanni: 
Corso di diritto corporativo, Padova 1935 
Kerst Nr. 393 

 
Salin, Brigitte: 
Ebbe und Flut, (Godesberg) 1951 [Privatdruck] 
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26720 

 
Salin, Edgar: 
Platon und die griechische Utopie, München / Leipzig 1921 
LAV NRW RW 265 Nr. 25760 
Salin, Edgar: 
Geschichte der Volkswirtschaftslehre (Enzyklopädie der Rechts- und  
Staatswissenschaft / Abteilung Staatswissenschaft, 34), Berlin 1923 
LAV NRW RW 579 Nr. 1102 
Salin, Edgar: 
Eberhard Gothein, München / Leipzig 1924 
LAV NRW RW 265 Nr. 25733 
Salin, Edgar: 
Civitas Dei, Tübingen 1926  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25761 
Salin, Edgar: 
Geschichte der Volkswirtschaftslehre (Enzyklopädie der Rechts-  
und Staatswissenschaft / Abteilung Staatswissenschaft, 34),  
2., neugest. Aufl., Berlin 1929 
LAV NRW RW 265 Nr. 25762 
Salin, Edgar: 
Wirtschaft und Staat. Drei Schriften zur deutschen Weltlage,  
Berlin 1932 
LAV NRW RW 265 Nr. 25759 
Salin, Edgar: 
Amerikanische Impressionen, 2. Aufl., Tübingen 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 29315 

 
Sallustius Crispus, Gaius: 
In Ciceronem et invicem invectivae. Rec. Alphonsus Kurfess  
(Bibliotheca scriptorum Graecorum et Romanorum Teubneriana),  
Lipsiae 1914 
Semmel Nr. 660 
Sallustius Crispus, Gaius: 
Epistulae ad Caesarem senem de re publica. Rec. Alphonsus Kurfess  
(Bibliotheca scriptorum Graecorum et Romanorum Teubneriana),  
Lipsiae 1921 
Semmel Nr. 661 
Sallustius Crispus, Gaius: 
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Catilina, Jugurtha, orationes et epistulae. Excerptae de Historiis. Recogn.  
Axel W[ilhelm] Ahlberg. Ed. minor (Bibliotheca scriptorum Graecorum  
et Romanorum Teubneriana), Lipsiae & Berolini 1926 
Semmel Nr. 659 
Sallustius Crispus, Gaius: 
Das Jahrhundert der Revolution. Übers. u. eingel. v. Heinrich Weinstock  
(Kröners Taschenausgabe, 161), Stuttgart 1939 
Semmel Nr. 662 

 
Salomon, Albert: 
Fortschritt als Schicksal und Verhängnis. Betrachtungen zum Ursprung  
d. Soziologie. (Die Übers. bes. Dr. M[ario] Rainer Lepsius),  
Stuttgart 1957  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26974 

 
Salomon, Ernst von: 
Der Fragebogen. [Roman], Hamburg 1951 
Semmel Nr. 663 
Salomon, Ernst von: 
Der tote Preuße. Roman einer Staatsidee. Mit e. Vorw.  
von Hans Lipinsky-Gottersdorf, [München] 1973 
LAV NRW RW 265 Nr. 28000 

 
Salomon, Felix: 
Die deutschen Parteiprogramme (Quellensammlung z. deutschen Geschichte, 3),  
2. Aufl., Leipzig / Berlin 1912 
LAV NRW RW 579 Nr. 1154 

 
Salomon, Gottfried: 
Allgemeine Staatslehre, Berlin / Wien 1931 
Kerst Nr. 394 

 
Salutati, Coluccio: 
Tractatus de tyranno. Ein Beitrag zur Geschichte der Publizistik und des  
Verfassungsrechtes der italienischen Renaissance. Krit. Ausg. mit einer  
historisch-juristischen Einl. von Francesco Ercole. Mit einem Geleitw.  
von Josef Kohler (Quellen der Rechtsphilosophie, 1), Berlin / Leipzig 1914 
LAV NRW RW 265 Nr. 23338 

 
Salzinger, Helmut: 
Swinging Benjamin (Fischer-Taschenbücher, 1376),  
Frankfurt a.M. 1973  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25549 

 
Sampay, Arturo Enrique: 
Introducción a la teoría del estado, Buenos Aires 1951 
LAV NRW RW 265 Nr. 22795 

 
Samuel, Richard: 
Die poetische Staats- und Geschichtsauffassung Friedrich von Hardenbergs (Novalis).  
Studien zur romantischen Geschichtsphilosophie (Deutsche Forschungen, 12), 
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Frankfurt a. M. 1925 
Mehring 

 
Sánchez Abelenda, Raul: 
La teoría del poder en el pensamiento político de Juan Donoso Cortés  
(Colección Ensayos), Buenos Aires 1969  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23936 

 
Sánchez Agesta, Luís: 
Lecciones de derecho político, Granada 1951 
LAV NRW RW 265 Nr. 22595 

 
Sander, Fritz: 
Kelsens Rechtslehre. Kampfschrift wider die normative Jurisprudenz,  
Tübingen 1923  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23907 
S[ander], F[ritz]: 
Die Bedrohung der Deutschen Hochschulen in der Tschechoslowakischen  
Republik. Entgegnung auf Dr. O[ttokar]. P[lacht].'s Broschüre:  
"Gegenwart und Zukunft unserer Hochschulen", Reichenberg 1926 
Semmel Nr. 46 
Sander, Fritz: 
Die politische Gesetzgebung der Tschechoslowakischen Republik  
in den Jahren 1932-1934 (Studien-Ausgabe der Verfassungsgesetze  
der Tschechoslowakischen Republik / Epstein, Erg. Bd.),  
Reichenberg 1935 
BverfG: RG 62: 251(2) 
Sander, Fritz: 
Verfassungsurkunde und Verfassungszustand der Tschechoslowakischen Republik  
(Rechts- und staatswissenschaftliche Abhandlungen, 9), Brünn usw. 1935 
BverfG: ZR 029-9 
Sander, Fritz: 
Das Staatsverteidigungsgesetz und die Verfassungsurkunde  
der Tschechoslowakischen Republik. Eine rechtsdogmatische  
Untersuchung, Brünn usw. 1936  
BverfG: RG 62: 753 
Sander, Fritz: 
Grundriß des tschechoslowakischen Verfassungsrechtes,  
Reichenberg 1938 
BverfG: RG 62: 756 

 
Sander, Hans-Dietrich: 
Marxistische Ideologie und allgemeine Kunsttheorie (Veröffentlichungen  
der List-Gesellschaft, 67 / Reihe A, Studien des List-Instituts),  
Basel / Tübingen 1970 (Diss. phil. Erlangen-Nürnberg) 
(Mit Widmung d. Verf., Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25028 
Sander, Hans-Dietrich: 
Geschichte der Schönen Literatur in der DDR. Ein Grundriß,  
Freiburg i.Br. 1972 
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25027 
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Sander, Hans-Dietrich: 
Marxistische Ideologie und allgemeine Kunsttheorie (Veröffentlichungen  
der List-Gesellschaft, 67 / Reihe A, Studien des List-Instituts),  
2. erw. Aufl.,  [Basel] / Tübingen 1975  
(Mit Widmung d. Verf., Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27460 
Sander, Hans-Dietrich: 
Der nationale Imperativ. Ideengänge und Werkstücke zur Wiederherstellung  
Deutschlands (Reihe Gegenwart und Zeitgeschichte, 6), Krefeld 1980  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27712 

 
Sangoudhai, Saiyut: 
Die Einteilung der Sachen in bewegliche und unbewegliche  
im internationalen Privatrecht, Berlin 1936 (Diss. jur. Berlin) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23867 

 
Sappho: 
Strophen und Verse. Übers. u. hrsg. von Joachim Schickel  
(Insel-Taschenbuch, 309), Frankfurt a.M. 1978  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27873 

 
Sappok, Gerhard:  
Die Anfänge des Bistums Posen und die Reihe seiner Bischöfe  
von 968-1498, Leipzig 1937  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 147 

 
Sargent, Daniel: 
Sainte Catherine des Iroquois, ou nature et grâce  
dans la forêt indienne. Trad., Paris 1941 
(Mit Widmung d. Übers.) 
Semmel Nr. 665 

 
Sarkotić von Lovćen, Stephan (Bearb.): 
Der Banjaluka-Prozeß. Dt. Uebers. nach d. kroat. Originaltexte  
nachgeprüft vom Oriental. Seminar in Berlin. Bearb. von  
Stephan Frhr Sarkotić von Lovćen, Bd. 1-2, Berlin 1933 
Semmel Nr. 34 

 
Sartorius, Karl: 
Sammlung von Reichsgesetzen staats- und verwaltungsrechtlichen Inhalts.  
Textausg. m. Anm. u. Sachverz. (Deutsche Reichsgesetze),  
7. neubearb. Aufl., München 1927 
LAV NRW RW 265 Nr. 26660 
Dass. (Beck'sche Sammlung dt. Reichsgesetze),  
11. neubearb. Aufl., München 1933  
(Mit Anm. u. Nachtrag vom 15.11.1933) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26661 

 
Sartorius von Waltershausen, August: 
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Der Paragraph Elf des Frankfurter Friedens, Jena 1915 
Kerst Nr. 749 

 
Sartre, Jean-Paul: 
Critique de la raison dialectique, Paris 1960 
Quelle: LAV NRW RW 265 Nr. 19600 

 
Sauer, Ernst:  
Grundlehre des Völkerrechts, 2. Aufl., Köln 1948 
LAV NRW RWN 260 Nr. 15 
Sauer, Ernst: 
Souveränität und Solidarität. Ein Beitrag zur völkerrechtlichen Wertlehre  
(Göttinger Beiträge für Gegenwartsfragen, 9), Göttingen 1954  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25302 

 
Sauer, Wilhelm:  
Schöpferisches Volkstum als national- und weltpolitisches Prinzip. Zur Klärung  
der rechts.- und sozialphilos. Grundlagen der nationalsozialist. Bewegung, 
Berlin/Leipzig 1933  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW260 Nr. 213 

 
Sauerländischer Gebirgsverein e.V. (Hrsg.): 
Land der tausend Berge. Sauerland und Siegerland.  
Vorw. v. Josef Bergenthal, Iserlohn 1940  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26291 

 
Savigny, Friedrich Carl von: 
Vom Beruf unserer Zeit für Gesetzgebung und Rechtswissenschaft,  
2. verm. Aufl., Heidelberg 1828  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27061 

 
Scelle, Georges: 
Cours de droit international public. Manuel de droit international public, 
Paris 1948 
Univ. Gießen, Zweigbibl. Recht und Wirtschaft: 81 Bca 1948 

 
Schacht, Hjalmar: 
Europäische Konjunkturpolitik, 1958 
Semmel Nr. 667 
Schacht, Hjalmar: 
Diplomatische Währungspolitik. Vortrag,  
Als Ms. gedr., Hagen 1961 
Semmel Nr. 666 
Schacht, Hjalmar: 
1933. Wie eine Demokratie stirbt, Düsseldorf / Wien 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 26416 

 
Schacht, Joachim: 
Die Totenmaske Gottes. Zur Kulturanthropologie d. Geldes. Ein Versuch  
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(Das Bild d. Menschen in d. Wissenschaft, 5 [vielm. 6]), Salzburg (1967) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25686 

 
Schadewaldt, Wolfgang (Hrsg.): 
Griechisches Theater. Dt. von Wolfgang Schadewaldt,  
Frankfurt a.M. 1964  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24019 

 
Schaeder, Grete / Schaeder, Hans Heinrich: 
Ein Weg zu T. S. Eliot, Hameln 1948 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 161 

 
Schaeder, Hans Heinrich: 
Goethe als Mitmensch. [Rede zur Immatrikulationsfeier der Georgia Augusta  
zu Göttingen am 21. Mai 1949], Göttingen 1949 
Semmel Nr. 255 

 
Schaeder, Hildegard: 
Moskau das dritte Rom. Studien zur Geschichte d. polit. Theorien  
in d. slav. Welt (Osteuropäische Studien, 1),  
Hamburg 1929 (Diss. phil. Hamburg 1927) 
Kerst Nr. 396 

 
Schäfer, Hans: 
Staatsform und Politik. Untersuchungen zur griechischen Geschichte  
des 6. und 5. Jahrhunderts, Leipzig 1932  
(Mit vielen Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29320 

 
Schäfer, Heinrich: 
Das Bildnis im alten Ägypten (Bibliothek der Kunstgeschichte, 2),  
Leipzig 1921 
LAV NRW RW 265 Nr. 27008 

 
Schaefer, Udo: 
Der Baháʼí in der modernen Welt. Strukturen e. neuen Glaubens,  
2. erw. u. verb. Aufl., Hofheim 1981  
(Mit eingel. Brief) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27921 

 
Schätzel, Walter: 
Das deutsch-französische gemischte Schiedsgericht, seine Geschichte,  
Rechtsprechung und Ergebnisse (Aus dem Institut für Internationales  
Recht an der Universität Kiel / Reihe 1, Vorträge und Einzelschriften, 12),  
Berlin 1930 
Kerst Nr. 750 
Schätzel, Walter: 
Themen und Fälle aus dem öffentlichen Recht, Marburg 1942 
Kerst Nr. 397 
Schätzel, Walter: 
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Die Charta der Vereinten Nationen. Mit Nebenbestimmungen. Textausg.  
Begr. von Walter Schätzel (Beck'sche Textausgaben),  
4. neubearb. Aufl., München 1967  
(Mit Einl., eingekl. Za. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26111 

 
Schäuble, Wolfgang / Bötsch, Wolfgang (Hrsg.): 
Widerstand im demokratischen Rechtsstaat? Die Berliner Erklärung,  
Bonn 1984 
(Widmung: „Mit verehrungsvollen Empfehlungen  
und guten Wünschen. Josef Isensee“) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27334 

 
Schaffstein, Friedrich: 
Politische Strafrechtswissenschaft (Der deutsche Staat der Gegenwart, 4),  
Hamburg 1934 
LAV NRW RW 265 Nr. 28439 

 
Schalk, Gustav: 
Meisterbuch deutscher Götter- und Heldensagen. Mit 56 Textbildern  
u. 4 Farbtaf. v. Wilhelm Petersen. Neue Ausg., Berlin 1938 
Semmel Nr.669 

 
Schanze, Hans / Baltzer, Armin: 
Was ist Preußentum? Thesen zu einem notwendigen Streitgespräch. Dresden,  
Neheim-Hüsten 1973  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26165 

 
Scheerbarth, Walter: 
Das allgemeine Bauordnungsrecht. Unter bes. Berücks. d. Musterbauordnung  
u.d. neuen Landesbauordnungen, Köln 1962 
Semmel Nr. 670 

 
Scheffer, Paul: 
Augenzeuge im Staate Lenins. Ein Korrespondent berichtet  
aus Moskau 1921-1930. Mit e. Einl. v. Margret Boveri.  
[Textauswahl, Anmerkungen und Zwischentexte  
von Gernot Erler], München 1972  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25595 

 
Scheibert, Peter: 
Von Bakunin zu Lenin. Geschichte der russischen revolutionären  
Ideologien 1840-1895 (Studien zur Geschichte Osteuropas),  
Leiden 1956 (Habil-Schr. Köln) 
LAV NRW RW 579 Nr. 1138 

 
Scheidemann, Karl: 
Die Neutralität des Staates gegenüber der Tagespresse,  
Uslar 1933 (Diss. Berlin HaH) 
Kerst Nr. 398 
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Scheidtmann, Ulrich: 
Der Vorbehalt beim Abschluß völkerrechtlicher Verträge  
(Internationalrechtliche Abhandlungen, 19),  
Berlin 1934 (Diss. jur. Göttingen) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23626 

 
Scheler, Max: 
Nation und Weltanschauung (= Schriften zur Soziologie  
und Weltanschauungslehre, 2), Leipzig 1923 
Semmel Nr. 671 
Scheler, Max: 
Moralia (=Schriften zur Soziologie und Weltanschauungslehre, 1),  
Leipzig 1923 
BverfG: GF 817-1 
Scheler, Max: 
Christentum und Gesellschaft. T. 2: Arbeits- u. Bevölkerungsprobleme  
(= Schriften zur Soziologie und Weltanschauungslehre, 3/2),  
Leipzig 1924 
Semmel Nr. 671 

 
Schellenberg, Walter: 
The Schellenberg Memoirs. Ed. and transl. by Louis Hagen.  
Introd by Alan Bullock, London 1956 
Semmel Nr. 672 

 
Schelsky, Helmut: 
Theorie der Gemeinschaft. Nach Fichtes "Naturrecht" von 1796  
(Neue deutsche Forschungen, 57), Berlin 1935 (Diss. Leipzig) 
BverfG: ZR 209-13 
Schelsky, Helmut: 
Wandlungen der deutschen Familie in der Gegenwart. Darstellung  
u. Deutung e. empirisch-soziologischen Tatbestandsaufnahme,  
Dortmund 1953 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 677 
Schelsky, Helmut: 
Der Realitätsverlust der modernen Gesellschaft, 1954  
(Hektograph. Ms.) 
Semmel Nr. 674 
Schelsky, Helmut: 
Die sozialen Folgen der Automatisierung, Düsseldorf 1957 
Semmel Nr. 675 
Schelsky, Helmut: 
Ortsbestimmung der deutschen Soziologie, Düsseldorf / Köln 1959  
(Mit Widmung d. Verf. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28729 
Schelsky, Helmut: 
Einsamkeit und Freiheit. Zur sozialen Idee der deutschen Universität  
(Schriften der Gesellschaft zur Förderung der Westfälischen Wilhelms- 
Universität zu Münster, 45), Münster 1960  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28747 
Schelsky, Helmut: 
Der Mensch in der wissenschaftlichen Zivilisation (Veröffentlichungen der  
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Arbeitsgemeinschaft für Forschung des Landes Nordrhein-Westfalen, 96),  
Köln / Opladen 1961  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28509 
Schelsky, Helmut: 
Systemüberwindung, Demokratisierung und Gewaltenteilung.  
Grundsatzkonflikte der Bundesrepublik (Beck'sche schwarze Reihe, 105),  
2. Aufl., München 1973  
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29295 
Schelsky, Helmut: 
Thomas Hobbes, eine politische Lehre, Berlin 1981  
(Habil.-Schr. Königsberg 1940) 
(Mit Anm. u. Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28253 
Schelsky, Helmut: 
Rückblicke eines „Anti-Soziologen“, Opladen 1981  
(Mit Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29098 
Schelsky, Helmut: 
Jugend und Alter. Gedichte oder so etwas Ähnliches, 
Pinkafeld 1982 (Privatdruck, unvollständig)  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27935 

 
Schelz, Sepp: 
Aufbruch der Kriegsgeneration, Lüdenscheid / Wuppertal [1952] 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26927 
Schelz, Sepp: 
Die fromme Schröpfung. Zum Streit um d. Geld d. Kirche  
(Siebensterntaschenbuch, 147), München / Hamburg 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 24371 
Schelz, Sepp: 
Nemo contra deum nisi deus ipse. Heinz Zahrnt zum 31. Mai 1980 
gewidmet, Privatdruck 1980 
LAV NRW RW 265 Nr. 29219 

 
Schenk, Hans: 
Die Rechtsnatur des Fluchtlinienplanes, Gießen 1932 (Diss. Gießen) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23981 

 
Schenk von Stauffenberg, Berthold 
Die Rechtsstellung der russischen Handelsvertretungen / Berthold Schenk  
Graf von Stauffenberg (Beiträge zum ausländischen öffentlichen Recht  
und Völkerrecht, 14), Berlin 1930 (Diss. jur. Tübingen) 
Kerst Nr. 779 

 
Scherr, Johannes: 
Allgemeine Geschichte der Literatur. Ein Handbuch in zwei Bänden. Bd. 1,  
6., neubearb. u. stark verm. Aufl., Stuttgart 1880 
IEG: CSch 46 

 
Scheuner, Ulrich: 



 

401 

Gesetz und Einzelanordnung, Jena 1935 
LAV NRW RW 265 Nr. 22796 
Scheuner, Ulrich: 
Das europäische Gleichgewicht und die britische Seeherrschaft,  
Hamburg 1943 
Kerst Nr. 400 
Scheuner, Ulrich: 
Die Auslegung verfassungsrechtlicher Leitsätze. Rechtsgutachten zu der Frage  
der unmittelbaren Rechtswirkung des Artikels 41 der Hessischen Verfassung  
vom 11. Dezember 1966. Als Ms. gedr., [Wetzlar] 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 23982 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 23983 
Scheuner, Ulrich / Reinhardt, Rudolf: 
Verfassungsschutz des Eigentums. 2 Abhandlungen, Tübingen 1954 
LAV NRW RW 265 Nr. 23868 
Scheuner, Ulrich: 
Das Mehrheitsprinzip in der Demokratie (Rheinisch-Westfälische Akademie  
der Wissenschaften / Geisteswissenschaften / Vorträge, 191), Opladen 1973  
(Mit Widmung d. Verf., Anm. u. eingekl. Zetteln) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28903 
Scheuner, Ulrich: 
Der Beitrag der deutschen Romantik zur politischen Theorie (Rheinisch- 
Westfälische Akademie der Wissenschaften / Geisteswissenschaften /  
Vorträge, 248), Opladen 1980  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28757 

 
Scheurig, Bodo: 
Ewald von Kleist-Schmenzin. Ein Konservativer gegen Hitler, 
Oldenburg / Hamburg 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 24310 
Scheurig, Bodo (Hrsg.): 
Deutscher Widerstand 1938-1944. Fortschritt oder Reaktion  
(dtv, 592 / dtv-dokumente), München 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 24302 

 
Scheurl, Eberhard von: 
Einführung in das verwaltungsrechtliche Denken unter bes. Berücks.  
d. bayer. Praxis, Erlangen 1927 
LAV NRW RW 579 Nr. 1148 

 
Schickel, Joachim (Hrsg.): 
Minima philosophica (Fakten und Perspektiven, 2 / Philosophisches),  
München 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 22109 
Schickel, Joachim: 
Große Mauer, große Methode. Annäherungen an China, 
Stuttgart 1968  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25280 
Schickel, Joachim (Hrsg.): 
Guerrilleros, Partisanen. Theorie und Praxis. Eingel. und hrsg.  
von Joachim Schickel (Reihe Hanser, 42), München 1970  
(Mit Einl. u. Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 28032 

 
Schickhardt, Bernhard: 
Die Erklärung der Menschen- und Bürgerrechte von 1789-91 in den 
Debatten der Nationalversammlung (Historische Studien, 205),  
Berlin 1931 (Diss. phil. Tübingen) 
Heckenhauer Nr. 66 

 
Schieder, Theodor: 
Die Probleme des Rapallo-Vertrages. Eine Studie über die deutsch-russischen  
Beziehungen 1922-1926 (Veröffentlichungen der Arbeitsgemeinschaft für  
Forschung des Landes Nordrhein-Westfalen / Geisteswissenschaften, 43),  
Köln / Opladen 1956 
LAV NRW RW 265 Nr. 25077 

 
Schieweck, Erich: 
Die überholte Weltrevolution. Neue Perspektiven für d. Beziehungen  
zwischen Ost u. West, Düsseldorf (1959) 
Semmel Nr. 680 
Schieweck, Erich: 
Die Weltenergiekrise hat schon begonnen (Schriftenreihe der EBF /  
Beratungs- und Forschungsgesellschaft für Energiefragen mbH),  
Essen 1973  
(Mit Einl., Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26146 
Schieweck, Erich: 
Weltenergie-Evolution. Energie, grösster Konjunkturträger auch in Zukunft,  
Essen 1976  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27830 

 
Schiffer, Eugen: 
Sturm über Deutschland, Berlin 1932 
LAV NRW RW 265 Nr. 24233 

 
Schillemeit, Jost (Hrsg.): 
Deutsche Dramen von Gryphius bis Brecht (Fischer-Bücherei, 699 /  
Bücher des Wissens / Interpretationen, 2), Frankfurt a.M. 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 26701 

 
Schiller, Friedrich: 
Don Carlos. Infant von Spanien. Ein dramatisches Gedicht  
(Reclams Universal-Bibliothek, 38/38a), Stuttgart 1951  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26244 
Schiller, Friedrich: 
Maria Stuart. Trauerspiel in fünf Aufzügen (Reclams Universal- 
Bibliothek, 64), Stuttgart 1954  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26251 
Schiller, Friedrich: 
Gesammelte Werke in fünf Bänden. Hrsg. von Reinhold Netolitzky.  
Bd. 3.: Dramatische Dichtungen, Gütersloh 1955  
(Mit Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 26612 
Schiller, Friedrich: 
Don Carlos, Infant von Spanien. Briefe über Don Carlos und Dokumente.  
Mit Essay "Zum Verständnis d. Werkes" v. Gerhard Storz (Rowohlts Klassiker  
d. Literatur u. d. Wissenschaft, 72/73 / Deutsche Literatur, 6), Reinbek 1960  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26469 
Schiller, Friedrich: 
Schillers Werke. Bd. 11: Demetrius. Hrsg. von Herbert Kraft,  
Weimar 1971  
(Mit Anm. u. Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28778 
Schiller, Friedrich: 
Auswahl aus seinen Werken, Bd. 4, Stuttgart o.J.  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28779 
Schiller, Friedrich: 
Gedichte und Erzählungen, Leipzig o.J.  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26767 
Schiller, Friedrich: 
Sämtliche Werke in 12 Bänden, Bd. 1, 7, 10-12, Leipzig o.J.  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26067-26069, 28954 
Schiller, Friedrich: 
Kabale und Liebe, Leipzig o.J. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26236 

 
Schiller, Karl [u.a.]: 
Stabilität ohne Stagnation (Deutscher Industrie- u. Handelstag /  
Schriftenreihe, 113), Bonn 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 25421 

 
Schilling, Karl: 
Der Versailler Vertrag und die Abrüstung. Deutschlands militärische  
Gleichberechtigung (Völkerrechtsfragen, 38), Berlin / Bonn 1933 
Kerst Nr. 752 
Schilling, Karl: 
Ist das Königreich Jugoslawien mit dem früheren Königreich Serbien  
völkerrechtlich identisch?, Dresden 1939 (Diss. jur. Berlin) 
Kerst Nr. 754 
[Dass. im Buchhandel u.d.T.:] 
Schilling, Karl: 
Die Entstehung des jugoslawischen Staates. Eine völkerrechtl. Studie,  
Dresden 1939 
Kerst Nr. 753 

 
Schilling, Konrad (Hrsg.): 
Monumenta Judaica. 2000 Jahre Geschichte u. Kultur d. Juden am Rhein.  
(Ausstellung, 15. Okt. 1963-15. März 1964.) Handbuch [u.] Katalog,  
Köln 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 25766 und 25767 

 
Schilling, Kurt: 
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Der Staat. Seine geistigen Grundlagen, s. Entstehung u. Entwicklung, 
München 1935 
Semmel Nr. 683 
Schilling, Kurt: 
Shakespeare. Die Idee d. Menschseins in seinen Werken,  
München / Basel 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 24103 
Schilling, Kurt: 
Die Kunst. Bedeutung, Entwicklung, Wesen, Gattungen,  
Meisenheim/Glan 1961 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 682 

 
Schilling, Werner: 
Religion und Recht (Urban-Bücher, 26), [Stuttgart] (1957) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26508 

 
Schindler, Alfred: 
Wort und Analogie in Augustins Trinitätslehre (Hermeneutische  
Untersuchungen zur Theologie, 4), Tübingen 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 24498 
Schindler, Alfred (Hrsg.): 
Monotheismus als politisches Problem? Erik Peterson und die Kritik  
der politischen Theologie, Heidelberg 1975 (Maschr. vervielf.) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24578 
Schindler, Alfred (Hrsg.): 
Monotheismus als politisches Problem? Erik Peterson und die Kritik  
der politischen Theologie (Studien zur evangelischen Ethik, 14),  
Gütersloh 1978 [Druckausgabe des vorigen] 
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28186 

 
Schindler, Dietrich: 
Die Verbindlichkeit der Beschlüsse des Völkerbundes. (Nach e. in 
d. Schweizer. Vereinigung f. internationales Recht geh. Vortr.),  
Zürich 1927 
Kerst Nr. 755; Jurist. Seminar d. Iniv. Bonn: Rd 217 
Schindler, Dietrich: 
Verfassungsrecht und soziale Struktur, Zürich 1932 
BverfG: GN 790 
Schindler, Dietrich: 
Contribution à l'étude des facteurs sociologiques et psychologiques  
du droit international, Paris 1934 
IEG: CSch 5 
Schindler, Dietrich: 
Die Schiedsgerichtsbarkeit seit 1914. Entwicklung u. heutiger Stand  
(= Handbuch des Völkerrechts, 5/3), Stuttgart 1938 
Kerst Nr. 756 

 
Schinkel, Karl Friedrich: 
Deutschland in Schinkels Briefen und Zeichnungen. Hrsg. v. Carl von Lorck,  
Dresden 1937 
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Semmel Nr. 684 

 
Schlamm, William S.: 
Wer ist Jude? Ein Selbstgespräch, Stuttgart (1964) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23225 

 
Schlegel, Friedrich (Hrsg.): 
Geschichte der Jungfrau von Orleans [Jeanne d'Arc]. Aus altfranz. Quellen.  
Mit e. Anh.: Aus [David] Hume's Geschichte von England [History of England,  
Ausz., deutsch], Berlin 1802 
Semmel Nr. 685 

 
Schlegelberger, Franz (Hrsg.): 
Rechtsvergleichendes Handwörterbuch für das Zivil- und Handelsrecht  
des In- und Auslandes. Bd. 1: Länderberichte. T. 1: Europa,  
Berlin 1927 
Semmel Nr. 617 

 
Schleswig-Holsteinisches Landesmuseum <Schleswig>: 
Illustrationen zu Melvilles "Moby-Dick". Sonderausstellung vom 18. 6. - 19. 9. 1976  
[Katalog: Joachim Kruse], Schleswig 1976 
LAV NRW RW 265 Nr. 27976 

 
Schlieker Werft Hamburg 
Soest [1959]. 
Semmel Nr. 285 

 
Das Schlußprotokoll von Locarno und seine Anlagen.  
Vorläufig Abdr., (Berlin) 1925 
Kerst Nr. 682 

 
Schmacke, Ernst (Hrsg.): 
Zukunft im Zeitraffer. Prognosen von ..., Düsseldorf (1968) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24989 

 
Schmalenbach, Eugen: 
Kapital, Kredit und Zins in betriebswirtschaftlicher Beleuchtung  
(= Die Finanzierung der Betriebe, 1), 3. verb. Aufl.,  
Köln / Opladen 1951 
Semmel Nr. 687 

 
Schmaus, Michael: 
Vom Mysterium der Göttlichen Dreieinigkeit (Veröffentlichungen  
der Katholischen Akademie der Erzdiözese Freiburg, 28),  
Karlsruhe 1972 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26486 

 
Schmeisser, Karl / Göppert, Heinrich / Volz, Wilhelm (Hrsg.): 
Oberschlesien und der Genfer Schiedsspruch. Osteuropa-Institut in Breslau,  
Berlin 1925 
Kerst Nr. 713 
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Schmelzeisen, G[ustaf] K[lemens]:  
Das Recht im nationalsozialistischen Weltbild, 
Leipzig 1934 
LAV NRW RWN 260 Nr. 316 

 
Schmid, Carlo: 
Erinnerungen (Gesammelte Werke in Einzelausgaben, 3),  
Bern / München / Wien 1979 
LAV NRW RW 265 Nr. 27735 

 
Schmid, Fred: 
Aufstand der Jugend (Die Schriften der Gegner), Berlin 1932 
LAV NRW RW 265 Nr. 24234 

 
Schmid, Juerg H.: 
Die völkerrechtliche Stellung der Partisanen im Kriege. Unter bes. Berücks.  
d. persönl. Geltungsbereiches d. Genfer Konventionen zum Schutze  
d. Kriegsopfer vom 12. Aug. 1949 (Zürcher Studien zum  
Internat. Recht, 23), Zürich (1956) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22970 

 
Schmidt, Alfred: 
Drei Studien über Materialismus. Schopenhauer, Horkheimer, 
Glücksproblem (Reihe Hanser, 235), München / Wien 1977  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27936 

 
Schmidt, Arno: 
Aus dem Leben eines Fauns. Kurzroman, Hamburg 1953 
Semmel Nr. 688 

 
Schmidt, Axel: 
Dominium maris baltici (= Preußische Jahrbücher, 31),  
Berlin 1936 
Kerst Nr. 757 

 
Schmidt, Eberhard: 
Gesetz und Richter. Wert und Unwert des Positivismus (Juristische  
Studiengesellschaft Karlsruhe / Schriftenreihe, 1), Karlsruhe (1952) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25789 

 
Schmidt, Erich: 
Bismarcks Kampf mit dem politischen Katholizismus. T.: 1. Pius der IX.  
und die Zeit der Rüstung 1848-1870, 2. Aufl., Hamburg 1942 
BverfG: JR 762-1 

 
Schmidt, Hans: 
Entwicklung und Wesen des Begriffs "mittelbarer Beamter". 
Maschr. Diss. jur. Berlin 1939 
(Mit Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 26292 

 
Schmidt, Hermann: 
Seinserkenntnis und Staatsdenken. Der Subjekts- u. Erkenntnisbegiff von 
Hobbes, Locke u. Rousseau als Grundlage d. Rechtes u.d. Geschichte,  
Tübingen 1965 (Phil. Habil.-Schr. München) 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24004 

 
Schmidt, Karl L.: 
Satzung der Vereinten Nationen. Eine Übersetzung ins Deutsche, sowie der  
offizielle englische Wortlaut. Im Dokumenteil: Wortlaut d. Kellogg-Paktes  
u. d. Atlantik-Charta. Bearb. von Karl L. Schmidt  
(Welt- und Friedensprobleme), Offenbach 1947 
LAV NRW RW 265 Nr. 24434 

 
Schmidt, Ludwig: 
Allgemeine Geschichte der germanischen Völker bis zur Mitte  
des sechsten Jahrhunderts (Handbuch der mittelalterlichen  
und neueren Geschichtem, 2/[3]), München / Berlin 1909 
Semmel Nr. 690 

 
Schmidt, Richard: 
Die Grundlinien des deutschen Staatswesens (Wissenschaft und Bildung, 153),  
Leipzig 1919 
Institut für Polit. Wiss. und Soziol. d. Univ. Bonn, Sign. Cm 150; Semmel Nr. 691 
Schmidt, Richard: 
Der Volkswille als realer Faktor des Verfassungslebens und Daniel Defoe  
(Berichte über die Verhandlungen der Sächsischen Akademie  
der Wissenschaften, 76.1924/1), Leipzig 1924 
Kerst Nr. 409 
Schmidt, Richard: 
Wesen u. Entwicklung d. Staates (= Teubners Handbuch der Staats-  
und Wirtschaftskunde, 1/1), Leipzig 1924 
Kerst Nr. 410 
Schmidt, Richard / Odenbreit, Walter: 
Die Verfassung der rheinisch-westfälischen Landgemeinden und Ämter,  
4. veränd. Aufl. unter Zsfassg d. 3. rhein. u. 2. westf. Ausg., hrsg. von Walter Odenbreit.  
Unter Mitw. von Rudolf Elleringman, Münster 1931 
Mit den amerikan. Stempeln (überklebt) 
Jurist. Seminar d. Univ. Bonn: Oe 19/31 

 
Schmidt, Werner: 
Denkpausen, Kiel [1976] 
(Mit Anm., Einl. u. eingekl. Vk.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26538 

 
Schmidt-Aßmann, Eberhard: 
Der Verfassungsbegriff in der deutschen Staatslehre der Aufklärung  
und des Historismus. Untersuchungen zu den Vorstufen eines  
hermeneutischen Verfassungsdenkens (Schriften zum  
öffentlichen Recht, 53), Berlin 1967 (Diss. Göttingen 1966) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26990 



 

408 

 
Schmidt-Jortzig, Edzard: 
Die Einrichtungsgarantien der Verfassung. Dogmat. Gehalt  
u. Sicherungskraft e. umstrittenen Figur, Göttingen 1979  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27727 

 
Schmidthüs, Karlheinz (Hrsg.): 
Lob der Schöpfung und Ärgernis der Zeit. Moderne christl. Dichtung  
in Kritik u. Deutung (Herder-Bücherei, 45), Freiburg / Basel / Wien 1959 
LAV NRW RW 265 Nr. 26116 

 
Schmitt, Carl: 
Über Schuld und Schuldarten. Eine terminologische Untersuchung  
(Strafrechtliche Abhandlungen, 120/25), Breslau 1910  
(Diss. jur. Straßburg) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28258 
Schmitt, Carl: 
Gesetz und Urteil. Eine Untersuchung z. Problem d. Rechtspraxis,  
Berlin 1912  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28578 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 29321 
Dass. 
Kerst Nr. 411 
Schmitt, Carl: 
Gesetz und Urteil. Eine Untersuchung z. Problem d. Rechtspraxis, 
(Anm.) 
Berlin 1912 
LAV NRW RW 265 Nr. 28261 
Schmitt, Carl / Eisler, Fritz: 
Schattenrisse / Johannes Negelinus, Leipzig 1913 
LAV NRW RW 265 Nr. 24860 
Dass. (Kopie) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27324 
Dass. (Kopie) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28356 
Dass. 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27602 
Schmitt, Carl: 
Der Wert des Staates und die Bedeutung des Einzelnen,  
Tübingen 1914  
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28399 
Schmitt, Carl: 
Theodor Däublers Nordlicht. Drei Studien über die Elemente, den Geist  
und die Aktualität des Werkes, München 1916 
LAV NRW RW 265 Nr. 28349 
Dass. (Kopie) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22570 
Dass. 
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LAV NRW RW 265 Nr. 22571 
Dass. 
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29400 
Schmitt, Carl: 
Der Wert des Staates und die Bedeutung des Einzelnen,  
Hellerau 1917 
LAV NRW RW 265 Nr. 28262 
Schmitt, Carl: 
Politische Romantik / Von Carl Schmitt-Dorotić, München / Leipzig 1919 
(Arbeitsex., mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28263 
Schmitt, Carl: 
Die Diktatur. Von d. Anfängen d. modernen Souveränitätsgedankens  
bis zum proletarischen Klassenkampf / Von Carl Schmitt-Dorotić,  
München / Leipzig 1921  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28248 
Dass. 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28268 
Schmitt, Carl: 
Politische Theologie. Vier Kapitel zur Lehre von der Souveränität,  
München / Leipzig 1922 (unvollständig) 
(Mit Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28426 
Schmitt, Carl: 
Die geistesgeschichtliche Lage des heutigen Parlamentarismus, 
München / Leipzig 1923  
(Mit vielen Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28440 
Schmitt, Carl: 
Römischer Katholizismus und politische Form, 2. Aufl.  
(Der katholische Gedanke, 13), München 1925  
(2 Ex., eins mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28264 
Schmitt, Carl: 
Politische Romantik, 2. Aufl., München / Leipzig 1925  
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28266 
Schmitt, Carl: 
Die Rheinlande als Objekt internationaler Politik (Flugschr. der  
Rhein. Zentrumspartei, 2/4), (Köln 1925) (2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28327, 29333 
Dass. (Kopie) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27342 
Schmitt, Carl: 
The Rhinelands as an object of international politics. (Transl. by Karl Rick)  
(The Rhineland Series of political pamphlets, 4), Cologne 1925 
LAV NRW RW 265 Nr. 28385 
Dass. 
Kerst Nr. 759 
Schmitt, Carl: 
Die Kernfrage des Völkerbundes (Völkerrechtsfragen, 18),  
Berlin 1926 (2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28972, 28260 
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Dass. 
(Mit Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29319 
Dass.  
(Mit eingel. Brief u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28246 
Schmitt, Carl: 
Unabhängigkeit der Richter, Gleichheit vor dem Gesetz und Gewährleistung  
des Privateigentums nach der Weimarer Verfassung. Ein Rechtsgutachten zu  
d. Gesetzentwürfen ü. d. Vermögensauseinandersetzung mit d. früher 
regierenden Fürstenhäusern, Berlin / Leipzig 1926 
LAV NRW RW 265 Nr. 28386 
Dass. 
(Mit eingel. Brief) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28671 
Schmitt, Carl: 
Volksentscheid und Volksbegehren. Ein Beitrag zur Auslegung der Weimarer  
Verfassung und zur Lehre von der unmittelbaren Demokratie (Beiträge zum  
ausländischen öffentlichen Recht und Völkerrecht, 2), Berlin / Leipzig 1927 
LAV NRW RW 265 Nr. 28316 
Dass.  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28269 
Schmitt, Carl: 
Verfassungslehre, München / Leipzig 1928  
(Arbeitsex., mit vielen Anm. u. eingekl. No. u. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28281 
Dass.  
(Arbeitsex., mit vielen Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28301 
Schmitt, Carl: 
Völkerrechtliche Probleme im Rheingebiet (Rheinische Schicksalsfragen, 27/28), 
Berlin [1929] 
LAV NRW RW 265 Nr. fehlt! 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 28404 
Schmitt, Carl: 
Hugo Preuß. sein Staatsbegriff und seine Stellung in der deutschen  
Staatsrechtslehre (Recht und Staat in Geschichte und Gegenwart, 72),  
Tübingen 1930 (3 Ex.) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28765 und 28767 
Schmitt, Carl: 
Der Völkerbund und das politische Problem der Friedenssicherung  
(Teubners Quellensammlung für den Geschichtsunterricht, 4/13),  
Berlin 1930  
(Mit Widmung Schmitts an Duška) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29318 
Schmitt, Carl: 
Donoso Cortés. Su posición en la historia de la filosofía del estado europea.  
Conferencia pronunciada el día 23 de octubre de 1929 (Conferencias /  
Centro de Intercambio Intelectual Germano-Español, 27), Madrid 1930 
LAV NRW RW 265 Nr. 28328 
Dass. (2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28392, 28370 
Dass. 
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Kerst Nr. 758 
Schmitt, Carl: 
Der Hüter der Verfassung (Beiträge zum öffentlichen Recht  
der Gegenwart, 1), Tübingen 1931  
(Mit Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28063 
Dass. 
Kerst Nr. 412 
Schmitt, Carl: 
Freiheitsrechte und institutionelle Garantien der Reichsverfassung,  
Berlin [1931] 
Kerst (F) Nr. 138 
Schmitt, Carl: 
La defensa de la Constitución. Estudio acerca de las diversas especies  
y posibilidades de salvaguardia de la Constitución. Traducción directa  
del alemán por Manuel Sánchez Sarto (Biblioteca de cultura política),  
Barcelona 1931  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28053 
Schmitt, Carl: 
The necessity of politics. An essay on the representative idea in the church  
and modern Europe [Römischer Katholizismus und polit. Form; engl.] 
(Essays in order, 5), London 1931  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25817 
Schmitt, Carl: 
Konstruktive Verfassungsprobleme. Rede. geh. auf d. Hauptversammlung  
d. Vereins zur Wahrung d. Interessen d. chem. Industrie Deutschlands 
am 4.11.1932. Als Manuskr. gedr., Berlin 1932 
LAV NRW RW 265 Nr. 28442 
Dass. 
Heckenhauer Nr. 73 
Schmitt, Carl: 
Legalität und Legitimität, München / Leipzig 1932  
(Mit Widmung an Duška Schmitt) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24823 
Dass. (Handexemplar) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24824 
Dass.  
LAV NRW RW 265 Nr. 24831 
Schmitt, Carl: 
Der Begriff des Politischen [3. Ausg.], Hamburg 1933  
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25318 
Dass. 
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25319 
Dass. 
Kerst (F) Nr. 137 
Schmitt, Carl: 
Das Reichsstatthaltergesetz (Das Recht der nationalen Revolution, 3), 
Berlin 1933 
LAV NRW RW 265 Nr. 28403 
Dass. (2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24192, 26417 
Schmitt, Carl: 
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Staat, Bewegung, Volk. Die Dreigliederung der politischen Einheit  
(Der deutsche Staat der Gegenwart, 1), Hamburg 1933  
(Mit vielen Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28441 
Schmitt, Carl: 
Der deutsche Staat der Gegenwart, Tokio o.J.  
(In japan. u. dt. Sprache) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28111 
Schmitt, Carl: 
Staatsgefüge und Zusammenbruch des zweiten Reiches. Der Sieg  
des Bürgers über den Soldaten (Der deutsche Staat der Gegenwart, 6),  
Hamburg 1934  
(Mit Anm. u. vielen Einl., u.a. Notizen a.d.J. 1975,  
mit e. stenogr. Briefentwurf an R. Koselleck) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29071 
Dass. 
(Arbeitsex., mit vielen Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. fehlt! 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 23705 
Schmitt, Carl: 
Nationalsozialismus und Völkerrecht. [Vortrag, gehalten am 18. Juli 1934  
auf dem Lehrstuhl der Akademie für Deutsches Recht an der Deutschen  
Hochschule für Politik] (Schriften der Deutschen Hochschule für Politik, 9),  
Berlin 1934 
LAV NRW RW 265 Nr. 28417 
Schmitt, Carl: 
Politische Theologie. Vier Kapitel zur Lehre von d. Souveränität,  
2. Aufl., München / Leipzig 1934  
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28210 
Dass. (2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24658, 24690 
Dass. 
Kerst Nr. 414 
Schmitt, Carl: 
Über die drei Arten des rechtswissenschaftlichen Denkens, 
Hamburg 1934  
(Mit Einl., eingekl. Za. u. vielen Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27227 
Schmitt, Carl: 
Das politische Problem der Friedenssicherung (Teubners Quellensammlung  
für den Geschichtsunterricht, 13), 2. erw. Aufl., Leipzig 1934 
Heckenhauer Nr. 75 
Schmitt, Carl: 
Principi politici del Nazionalsocialismo. Scritti scelti e tradotti da D. Cantimori.  
Prefazione di A. Volpicelli (Pubblicazioni a cura della scuola di scienze corporative  
della R. Universita di Pisa. Serie documentaria, 2), Firenze 1935  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28172 
Schmitt, Carl: 
I caratteri essenziali dello Stato nazionalsocialista. Conferenza  
tenuta ... il 18 aprile 1936, Milano (1936) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28411 
Schmitt, Carl: 
Légalité, légitimité. Introduction par William Gueydan de Roussel.  

Kommentar [MT1]: ? vielleicht de 
Benoist A 26? 
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[Traduction par William Gueydan de Roussel], Paris 1936  
(Mit Widmung u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28130 
Schmitt, Carl: 
Bericht über einige neuere Veröffentlichungen des ausländischen 
völkerrechtlichen Schrifttums der Abteilung für Rechtsforschung  
Klasse II der Akademie für Deutsches Recht zur 4. Jahrestagung  
am 29. Okt. 1937 (78seitiges Typoskript) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27366 
Schmitt, Carl: 
Der Leviathan in der Staatslehre des Thomas Hobbes. Sinn und  
Fehlschlag eines politischen Symbols, Hamburg 1938  
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27453 
Dass.  
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27463 
Dass.  
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27464 
Dass. (Kopie, 2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27630 
Dass. (Kopie) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28627 
Schmitt, Carl: 
Die Wendung zum diskriminierenden Kriegsbegriff (Schriften  
der Akademie für Deutsches Recht / Gruppe Völkerrecht, 5),  
München 1938 (ohne Einband) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28450 
Schmitt, Carl: 
Stat, mişcare, popor. Intreita articulare a unităţii politice. Structura statului  
naţional-socialist. [Staat, Bewegung, Volk; rumän.]. Trad. şi introd.  
de Mircea I. Goruneanu, Constanţa 1939 
LAV NRW RW 265 Nr. 28169 
Schmitt, Carl: 
Völkerrechtliche Großraumordnung mit Interventionsverbot für raumfremde  
Mächte. Ein Beitrag zum Reichsbegriff im Völkerrecht (Schriften des Instituts  
für Politik und internationales Recht an der Universität Kiel, N.F. 7),  
Berlin / Wien 1939  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22076 
Dass.  
3., um ein Kapitel über ‚Reich und Raum‘ und mehrere Zusätze 
erweiteret Ausgabe, Berlin [1941] 
(Mit Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28052 
Schmitt, Carl: 
Positionen und Begriffe im Kampf mit Weimar, Genf, Versailles 1923-1939,  
Hamburg 1940  
(Mit vielen Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28283 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 28288 
Schmitt, Carl: 
Völkerrechtliche Großraumordnung. Mit Interventionsverbot für 
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raumfremde Mächte. Ein Beitrag z. Reichsbegriff im Völkerrecht  
(Polit. Wissenschaft, 2), 4. um e. Kapitel über den „Raumbegriff  
in der Rechtswissenschaft“ erw. Ausg.,  
Berlin / Leipzig / Wien (1941) 
(Mit vielen Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28347 
Schmitt, Carl: 
Il concetto d'impero nel diritto internazionale. Ordinamento dei grandi spazi  
con esclusione delle potenze estranee. A cura e con prefazione di Vannutelli Rey.  
E con appendice di Franco Pierandrei [Appendice: La politica e il diritto nel  
pensiero di Carl Schmitt (di Vannutelli Rey), S. 95-143]  
(Biblioteca dell'I.N.C.F., 1), Roma 1941 
LAV NRW RW 265 Nr. 28170 
Schmitt, Carl: 
Estudios políticos. La época de la neutralidad. Teología política. 
El concepto de la política. Traducción de Francisco Javier Conde,  
Madrid 1941 
LAV NRW RW 265 Nr. 28033 
Schmitt, Carl: 
Land und Meer. Eine weltgeschichtl. Betrachtung ([Reclams Universal- 
Bibliothek], 7536), Leipzig 1942 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24759 
Schmitt, Carl: 
Considérations Politiques. [Der Begriff des Politischen; franz.]  
Trad. et préf. de W. Gueydan de Roussel, Paris 1942 
LAV NRW RW 265 Nr. 28126 
Dass. 
Kerst 415 
Schmitt, Carl: 
Ex Captivitate Salus. Erfahrungen d. Zeit 1945/47, Köln 1950  
(Mit vielen Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27454 
Dass. (unvollständig) 
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27456 
Dass. 
Heckenhauer Nr. 72 
Schmitt, Carl: 
Der Nomos der Erde im Völkerrecht des Jus Publicum Europaeum, 
Köln 1950  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28247 
Dass.  
(Mit vielen Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28259 
Schmitt, Carl: 
Die Lage der europäischen Rechtswissenschaft,  
Tübingen 1950 (2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27277, 28672 
Dass.  
(Mit vielen Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27591 
Schmitt, Carl: 
Donoso Cortès in gesamteuropäischer Interpretation. 4 Aufsätze,  
Köln 1950 
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(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27457 
Dass. 
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27458 
Dass.  
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27459 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 23914 
Schmitt, Carl: 
La unidad del mundo. Prólogo general de la colección  
por Florentino Pérez Embid (O crece o muere, 1),  
Madrid 1951 
LAV NRW RW 265 Nr. 27303 
Dass. (4 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27937, Nr. fehlt!, 29019, 28147 
Dass. 
Semmel Nr. 706 
Schmitt, Carl: 
Interpretación europea de Donoso Cortés. Pról. de Ángel López-Amo  
(Biblioteca del pensiamento actual, 13), Madrid 1952  
(Mit Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28129 
Dass.  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24656 
Schmitt, Carl: 
Tierra y mar. Consideraciones sobre la Historia universal. Traducción  
de Rafael Fernández-Quintanilla (Civitas), Madrid 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 24657 
Schmitt, Carl: 
Rechtsstaatlicher Verfassungsvollzug. Rechtsgutachten zu der Frage:  
Ist d. Eigentümern d. von Art. 41 d. Verfassung d. Landes Hessen  
Abs. 1 Nr. 1 betroffenen Gegenstände ihr Eigentum durch Art. 41  
mit Inkrafttreten d. Verfassung entzogen worden?  
Als Ms. gedr., Wetzlar 1952 
LAV NRW RW 265 Nr. 28321 
Dass. (9 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28429, 28449, 28034, 29332, 22717, 22720, 23989 
Dass. 
Semmel Nr. 701 
Dass. 
(Mit Widmung: „Roman Schnur als Gruss aus der Welt  
der Staatsgerichtshöfe! 24/3/52. CS“) 
Heckenhauer Nr. 77 
Schmitt, Carl: 
Verfassungslehre, o.O. 1974 (3 Ex.) 
(In japan. Sprache) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26678, 26679, 26680 
Schmitt, Carl: 
Land und Meer. Eine weltgeschichtliche Betrachtung (Reclams Universal- 
Bibliothek, 7536), neue durchges. Aufl., Stuttgart 1954 
LAV NRW RW 265 Nr. 24761 
Schmitt, Carl: 
Gespräch über die Macht und den Zugang zum Machthaber, 
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Pfullingen (1954 ) 
(Mit vielen Anm. undEinl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27455 
Dass. 
(Arbeitsex., mit vielen Anm., Einl. u. eingekl. Mat.) 
LAV NRW RW 265 Nr. fehlt! 
Schmitt, Carl: 
Land und Meer. Eine weltgeschichtl. Betrachtung (Reclams Universal- 
Bibliothek, 7536), Neue durchges.Aufl., Stuttgart 1954 
LAV NRW RW 265 Nr. 23723 
Schmitt, Carl: 
Hamlet oder Hekuba. Der Einbruch d. Zeit in d. Spiel,  
(Düsseldorf / Köln 1956) 
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24327 
Dass. (3 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27611, 27612, 27603 
Schmitt, Carl: 
Verfassungsrechtliche Aufsätze aus den Jahren 1924-1954.  
Materialien zu e. Verfassungslehre, Berlin (1958)  
(Mit vielen Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28282 
Schmitt, Carl: 
Die Tyrannei der Werte. Überlegungen eines Juristen zur Wert-Philosophie,  
Stuttgart 1960  
LAV NRW RW 265 Nr. 27414 
Dass. 
(Mit Anm.) 
Heckenhauer Nr. 70) 
Schmitt, Carl: 
Ex captivitate salus.Esperiencias de los años 1945-47. Traducción  
de Anima Schmitt de Otero, Santiago de Compostela / Porto, 1960  
LAV NRW RW 265 Nr. fehlt! 
Dass.  
(Mit Widmung Animas u. eingekl. Typoskr.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28128 
Schmitt, Carl: 
Der Begriff des Politischen. Text von 1932 mit e. Vorw.  
u. 3 Corollarien, Berlin 1963  
(Mit vielen Einl., Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28314 
Schmitt, Carl: 
Theorie des Partisanen. Zwischenbemerkung zum Begriff des Politischen,  
Berlin 1963  
(Mit vielen Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28397 
Dass.  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22408 
Dass. 
(Mit vielen Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28280 
Schmitt, Carl: 
Teoría del partisan. Acotación al concepto de lo político. [Trad.  
de Anima Schmitt de Otero] (Colección Ideologías contemporáneas),  
Madrid 1966 
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LAV NRW RW 265 Nr. 28176 
Schmitt, Carl: 
La dictadura. Desde los comienzos del pensamiento moderno de la soberanía  
hasta la lucha de clases proletaria. Traducción del alemán de José Díaz García,  
Madrid 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 28307 
Schmitt, Carl: 
Gesetz und Urteil. Eine Untersuchung zum Problem d. Rechtspraxis,  
2., unveränd. Aufl., München 1969  
(Mit vielen Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28443 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 28303 
Schmitt, Carl: 
Der Hüter der Verfassung, 2. Aufl., Unveränd. Nachdr. d. 1. Aufl. 1931,  
Berlin 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 28072 
Schmitt, Carl: 
Politische Theologie II. Die Legende von der Erledigung  
jeder politischen Theologie, Berlin 1970 (2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28315, 24689 
Dass. 
(Mit vielen Anm. und Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28245 
Schmitt, Carl: 
Legalidad y legitimidad. Traducción de José Díaz (Iniciación jurídica),  
Madrid 1971 
LAV NRW RW 265 Nr. 28131 
Schmitt, Carl: 
Le categorie del politico. Saggi di teoria politica. A cura di Gianfranco Miglio  
e di Pierangelo Schiera (Collezione di testi e di studi / Scienze sociali e politiche),  
Bologna 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 28171 
Schmitt, Carl: 
La notion de politique. [Beigefügt:] Théorie du partisan. [Trad.  
de l'allemand par Marie-Louise Steinhauser]. Préf. de Julien Freund  
(Liberté de l’esprit), Paris 1972 (2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28683, 25308 
Dass. (2 Ex.)  
(Mit Anm., Widmung u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28132 
Schmitt, Carl: 
Paruchizan no riron [Theorie des Partisanen; japan.]. Übers.  
von Nitta Kunio, 2. Aufl., Tokio 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 28125 
Dass.  
LAV NRW RW 265 Nr. 28243 
Schmitt, Carl: 
[Sammelband mit Arbeiten Schmitts in japan. Sprache], o.O. 1973 (2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28016, 28249 
Schmitt, Carl: 
La dittatura. Dalle origini dell'idea moderna di sovranita  
alla lotta di classe proletaria. Trad. di Bruno Liverani  
(Universale Laterza, 319), Roma / Bari 1975 (2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28065, 28127 
Schmitt, Carl: 
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Teoria da guerrilha (Colecção Biblioteca Arcádia de Bolso / Política),  
Lisboa 1975 
LAV NRW RW 265 Nr. 28123 
Schmitt, Carl: 
The concept of the political. Transl., introd. and notes by George Schwab  
(Political science), New Brunswick 1976  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28175 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 25309 
Dass. 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25668 
Schmitt, Carl: 
Daichi no Nomosu. Bd. 1-2 [Der Nomos der Erde; japan.]. Übers.  
und Nachwort von Nitta Kunio, Tokio 1976  
LAV NRW RW 265 Nr. 28113 
Schmitt, Carl: 
Die Diktatur. Von d. Anfängen d. modernen Souveränitätsgedankens  
bis zum proletar. Klassenkampf. Unveränd. Nachdr.  
d. 1928 erschienenen 2. Aufl., Berlin 1978  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28302 
Schmitt, Carl: 
Der Begriff des Politischen. Text von 1932 mit e. Vorw. u. 3 Corollarien.  
Unveränd. Nachdr. d. 1963 ersch. Aufl., Berlin 1979 (2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28313, 28244 
Schmitt, Carl: 
El nomos de la tierra en el derecho de gentes del "Jus publicum europaeum".  
Traducción: Dora Schilling Thon (Colección Estudios Internacionales),  
Madrid 1979  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28072 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 29125 
Schmitt, Carl / Jüngel, Eberhard / Schelz, Sepp: 
Die Tyrannei der Werte, Hamburg 1979  
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29124 
Schmitt, Carl: 
Politische Theologie. Vier Kap. zur Lehre von d. Souveränität. 
Unveränd. Nachdr. d. 1934 erschienenen 2. Aufl., Berlin 1979  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28306 
Schmitt, Carl: 
Seiji shingaku II. [Politische Theologie II; japan.]. Übers. von Atarashi Masayuki 
Und Nagao Ryûichi, Tokio 1980 (2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28684, 28112 
Schmitt, Carl: 
Teoria del partigiano. Note complementari al concetto di politico.  
Traduzione di Antonio De Martinis (Lo spazio politico, 13),  
Milano 1981 (3 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27323, 29101, 28124 
Schmitt, Carl: 
Il custode della costituzione. A cura di Antonio Caracciolo. Trad. italiana  
di Antonio Caracciolo (Civiltà del diritto, 40), Milano 1981 
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LAV NRW RW 265 Nr. 28074 
Schmitt, Carl: 
Land und Meer. Eine weltgeschichtliche Betrachtung  
(Edition Maschke), Köln 1981 
(Mit Widmung u. vielen Anm., z.T. auf separatem Umschlag) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27400 
Schmitt, Carl: 
Politische Romantik, 4., unveränd. Aufl., Berlin 1982 
LAV NRW RW 265 Nr. 28304 
Schmitt, Carl: 
Teoría de la constitución, Madrid 1982 (6 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27278, 27966, 28051, 28305, 28685 
Schmitt, Carl: 
Amleto o Ecuba. L'irrompere del tempo nel gioco del drama.  
Trad. di Simona Forti. Rev. ed. italiana a cura di Carlo Galli,  
Bologna 1983 
LAV NRW RW 265 Nr. 27204 
Schmitt, Carl: 
Verfassungslehre, 6., unveränd. Aufl. Unveränd. Nachdr.  
d. 1928 erschienenen 1. Aufl., Berlin 1983 
LAV NRW RW 265 Nr. 28343 
Schmitt, Carl: 
Dottrina della costituzione (Civiltà del diritto, 46), Milano 1984  
(Mit eingel. Brief) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27190 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 28073 
Schmitt, Carl: 
Clausewitz como pensador político. [Traducido por F. Javier Condé],  
Buenos Aires 1984  
LAV NRW RW 265 Nr. 23440 
Schmitt, Car.: 
Der deutsche Staat der Gegenwart. Übersetzt und erl. von K. Ozaki 
(Die modernen Essays und Aufsätze, 7), Tokyo o.J. [zweisprachige Ausg.] 
LAV NRW RW 265 Nr. 28111 

 
Schmitt, Karl Hermann: 
Treu und Glauben im Verwaltungsrecht. Zugleich ein Beitrag zur juristischen  
Methodenlehre (Neue deutsche Forschungen, 43), Berlin 1935 
BverfG: ZR 206-5 

 
Schmitt, Matthias: 
Das deutsche Dollarproblem. Hrsg. von d. Gesellschaft z. Förderung  
d. Dt.-Amerik. Handels, Frankfurt a.M. 1953 
Semmel Nr. 707 
Schmitt, Matthias: 
Entwicklungsländer als weltwirtschaftliche Aufgabe. Vortrag vor d. Verein  
Berliner Kaufleute u. Industrieller e.V. am 3. Juni 1959 in Berlin (Deutsches 
Industrieinstitut / Vortragsreihe des Deutschen Industrieinstituts, 1959/38),  
Köln 1959 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 708 
Schmitt, Matthias: 
Partnerschaft mit Entwicklungsländern, [2. Aufl.], Stuttgart 1960 
Semmel Nr. 709 
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Schmitthenner, Paul:  
Das freie Söldnertum im abendländischen Imperium des Mittelalters,  
München 1934 
LAV NRW RWN 260 Nr. 67 

 
Schmitz, Arnold: 
Die Bildlichkeit der wortgebundenen Musik Johann Sebastian Bachs  
[Carl Schmitt zum 60. Geb.] (Neue Studien zur Musikwissenschaft, 1),  
Mainz 1950  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29174 
Schmitz, Arnold (Hrsg.): 
Oberitalienische Figuralpassionen des 16. Jahrhunderts. [Für 4 bis 6stimmigen  
gem. Chor. Chor-Part.] (Musikalische Denkmäler, 1), Mainz 1955  
(Mit Widmung)  
LAV NRW RW 265 Nr. 27626 
Schmitz, Arnold: 
Die Bildlichkeit der wortgebundenen Musik Johann Sebastian Bachs.  
Nachdr. [d. Ausg.] Mainz, 1950 (Neue Studien zur Musikwissenschaft, 1),  
Mainz 1980 (2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28862, 29196 

 
Schmitz, Ernst: 
Zur Auslegung des Artikels 305 des Versailler Vertrages,  
Berlin 1925 (Diss. jur. Bonn) 
Kerst Nr. 760 

 
Schmitz, Ernst / Feller, A. H. / Schenk von Stauffenberg, Berthold: 
Handbuch der Entscheidungen des Ständigen Schiedshofs 1902-1928 = Répertoire  
des décisions de la Cour permanente d'arbitrage = Digest of the decisions of the 
Permanent Court of arbitration (Fontes juris gentium. Series A, Sectio 1, Tomus 2),  
Berlin 1931 
Kerst 565 b 
Schmitz, Ernst / Feller, A. H. / Schenk von Stauffenberg, Berthold: 
Handbuch der Entscheidungen des Ständigen Internationalen Gerichtshofs [Fasc. 1-3]  
= Répertoire des décisions de la Cour permanente de justice internationale  
= Digest of the decisions of the Permanent Court of international justice  
(Fonte juris gentium. Series A, Sectio 1, Tomus 1), Berlin 1931-1935 
Kerst Nr. 565 a 

 
Schmölders, Günter:  
Wirtschaftslenkung als angewandte Wirtschaftswissenschaft. Festrede geh. bei d. Feier  
d. Tages d. nationalen Erhebg verbunden mit d. feierlichen Immatrikulation f. d. Trimester 1941  
am 29. Jan. 1941 (Kölner Universitätsreden, 39), Köln 1941 
LAV NRW RWN 260 Nr. 89 

 
Schmokel, Wolfe W[illiam]: 
Der Traum vom Reich. Der deutsche Kolonialismus zwischen 1919 und 1945.  
(Vom Autor durchges. Übers. aus d. Amerik. v. Elisabeth Wilke),  
(Gütersloh 1967) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22253 
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Schmoller, Gustav von: 
Preußische Verfassungs-, Verwaltungs- und Finanzgeschichte, Berlin 1921 
Kerst Nr. 418 
Schmoller, Gustav von: 
Walther Rathenau und Hugo Preuss. Die Staatsmänner d. neuen Deutschland,  
München / Leipzig 1922 
Kerst Nr. 419 
Schmoller, Gustav von / Maier, Hedwig / Tobler, Achim: 
Handbuch des Besatzungsrechts. Losebl.-Ausg., Tübingen 1957 
Semmel Nr. 711 

 
Schnabel, Franz: 
Geschichte der Ministerverantwortlichkeit in Baden,  
Karlsruhe 1922 (Habil.-Schr. Karlsruhe TH) 
Kerst Nr. 420 

 
Schnack, Friedrich: 
Das kommende Reich. Gedichte, Hellerau 1920 
Semmel Nr. 716 
Schnack, Friedrich: 
Klingsor. Ein Zaubermärchen, Hellerau 1922 
Semmel Nr. 714 
Schnack, Friedrich: 
Die goldenen Äpfel. Ein Roman, Hellerau 1923 
LAV NRW RW 265 Nr. 25880 
Schnack, Friedrich: 
Das blaue Geisterhaus. Gedichte, Hellerau 1924 
Semmel Nr. 712 
Schnack, Friedrich: 
Die Hochzeit zu Nobis. Ein Roman, Hellerau 1924 
Semmel Nr. 713 
Schnack, Friedrich: 
Das Leben der Schmetterlinge, Hellerau 1928 
Semmel Nr. 715 

 
Schneeberger, Guido: 
Nachlese zu Heidegger. Dokumente zu seinem Leben u. Denken.  
Mit 2 Bildtaf., Bern 1962  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24816 

 
Schneider, Hans: 
Öffentliches Recht. (50 Fälle mit Lösungen nebst e. Zsstellung  
von öffentl.-rechtl. Themen), 7.-9. erg. Aufl. (= Schaeffer, Karl:  
Rechtsfälle, 10), Leipzig 1943 
LAV NRW RW 265 Nr. 23128 
Schneider, Hans: 
Gerichtsfreie Hoheitsakte. Ein rechtsvergleichender Bericht über  
die Grenzen richterlicher Nachprüfbarkeit von Hoheitsakten  
(Recht und Staat in Geschichte und Gegenwart, 160/161),  
Tübingen 1951 
LAV NRW RW 265 Nr. 23097 
Schneider, Hans: 
Der Preußische Staatsrat 1817-1918. Ein Beitrag zur Verfassungs-  
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und Rechtsgeschichte Preußens, München / Berlin 1952  
(Habil.-Schr. Berlin, Wirtschaftshochsch. 1939-1940) 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23127 
Schneider, Hans: 
Das Ermächtigungsgesetz vom 24. März 1933. Bericht über d.  
Zustandekommen u.d. Anwendung d. Gesetzes (Schriftenreihe  
der Bundeszentrale für Heimatdienst, 10), Bonn 1955  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24940 
Schneider, Hans: 
Verfahrensfragen bei Ausübung der Bundesaufsicht. Rechtsgutachten  
in dem Streit um die Vereinbarkeit des niedersächs. Schulgesetzes  
mit dem Reichskonkordat, Wiesbaden 1956  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26894 
Schneider, Hans: 
Der Weg der 93. Inf.Div. 1939-1945. Hrsg. von der Kameradschaft  
Ehem. Angehöriger der 93. I.D., o.O. 1956  
LAV NRW RW 265 Nr. 26895 
Schneider, Hans: 
Die Rechtspflicht zur Neugliederung des Bundesgebietes als Gegenstand  
eines Verfahrens vor dem Bundesverfassungsgericht. Rechtsgutachten,  
Wiesbaden 1959 
LAV NRW RW 265 Nr. 23108 
Schneider, Hans: 
Das Ermächtigungsgesetz vom 24. März 1933. Bericht über d.  
Zustandekommen u.d. Anwendung d. Gesetzes (Schriftenreihe  
der Bundeszentrale für Heimatdienst, 10),  
3., erw. Aufl., Bonn 1961 
LAV NRW RW 265 Nr. 26419 
Dass.  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26420 
Dass. 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28537 
Schneider, Hans: 
Über die Frage, ob die Einführung von Zulassungsvoraussetzungen  
für Bauplanverfasser mit den Grundrechten zu vereinbaren ist.  
Rechtsgutachten, Stuttgart 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 23109 
Schneider, Hans: 
Die Heranziehung des Bayerischen Rundfunds zur Finanzierung  
des 'Zweiten Deutschen Fernsehens'. Rechtsgutachten zur  
verfassungsrechtlichen Problematik der von den deutschen  
Bundesländern errichteten Anstalt des öffentlichen Rechts,  
München 1963  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26599 
Schneider, Hans / Etmer, Friedrich / Wölbling, Hanns-H.: 
Bibliographie Werner Weber. Professor Dr. jur. Werner Weber zum 60.  
Geburtstag [am 31. Aug. 1964] gewidmet von seinen Schülern,  
Heidelberg 1964 (2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23508, 26369 
Schneider, Hans: 
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Werbung im Rundfunk. Zur Frage d. rechtl. Zulässigkeit von  
Werbesendungen durch d. Rundfunkanstalten (Beiträge zum  
Rundfunkrecht, 1), Frankfurt a.M. / Berlin 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 23507 
Schneider, Hans: 
In Memoriam Werner Weber. Gedenkfeier am 6. Mai 1977 in der Aula der  
Universität Göttingen. Mit einer Gedenkrede von Hans Schneider und  
Gedenkworten von Hans-Jürgen Beug, Göttingen 1977  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28973 
Schneider, Hans: 
Gesetzgebung. Ein Lehrbuch, Heidelberg 1982  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28237 

 
Schneider, Hans: 
Die Geschichtsphilosophie R. G. Collingwoods,  
o.O. [1950] (Maschr. Diss. phil. Bonn) 
LAV NRW RW 579 Nr. 1099 

 
Schneider, Heinrich: 
Die rechtlichen Probleme einer Saarlösung, 
Baden-Baden 1954 
Univ. Gießen, Zweigbibl. Recht und Wirtschaft: 32 Pvn 1954/1 

 
Schneider, Joseph (Hrsg.): 
Wider den "Pfaffenspiegel". Eine Artikelreihe aus dem "Katholik".  
Zsgest. u. erweitert von Joseph Schneider, Aschaffenburg 1937 
Semmel Nr. 717 

 
Schneider, Konrad: 
Treu und Glauben im Rechte der Schuldverhältnisse  
des Bürgerlichen Gesetzbuches, München 1902 
Kerst (F) Nr. 140 

 
Schneider, Peter: 
Ausnahmezustand und Norm. Eine Studie zur Rechtslehre von Carl Schmitt  
(Quellen u. Darstellungen zur Zeitgeschichte, 1), Stuttgart 1957  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23339 
Dass. 
(Mit Widmung d. Verf. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28041 

 
Schneider, Reinhold: 
Das Leiden des Camoes oder Untergang und Vollendung  
der portugiesischen Macht, Hellerau 1930 
Semmel Nr. 719 
Schneider, Reinhold: 
Macht und Gnade. Gestalten, Bilder und Werte in der Geschichte,  
Leipzig 1941 
Semmel Nr. 720 
Schneider, Reinhold:  
Die Heimkehr des deutschen Geistes. Das Bild Christi in der deutschen Philosophie  
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des 19. Jahrhundertss, Heidelberg 1946 
LAV NRW RWN 260 Nr. 302 
Schneider, Reinhold: 
Europa als Lebensform. Ein Vortr., Köln / Olten (1957) 
(Mit Widmung u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25881 

 
Schneider-Edenkoben, Richard: 
Tarakanova. Geschichte e. Abenteurerin. Mit e. Nachw. von Heinrich Bachmann  
(Reclams Universal-Bibliothek, 7063/7064), Leipzig 1930 
LAV NRW RW 265 Nr. 26237 

 
Schniebold, Rolf: 
Menschen und Gesetze, Altenburg/Th. 1932 
BverfG: KA 784 

 
Schnitzer, Adolf F[riedrich]: 
Staat und Gebietshoheit, Zürich / Leipzig 1935 (Diss. Genf) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27077 

 
Schnitzler, Hermann: 
Abschied von Rilke, o.O. [ca. 1933] (Typoskript) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27329 

 
Schnur, Roman:  
Der Rheinbund von 1658 in der deutschen Verfassungsgeschichte,  
maschr. Diss. jur. Mainz 1953  
(Mit Widmung d. Verf. und Einl.) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 29 
Schnur, Roman: 
Die französischen Juristen im konfessionellen Bürgerkrieg  
des 16. Jahrhunderts. Ein Beitrag zur Entstehungsgeschichte  
des modernen Staates, Berlin 1962  
(Mit Einl., Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28076 
Dass. 
LAV NRW RW 579 Nr. 1133 
Schnur, Roman (Hrsg.): 
Festschrift für Ernst Forsthoff zum 70. Geburtstag, 
München 1972 
LAV NRW RW 265 Nr. 23953 
Schnur, Roman (Hrsg.): 
Staatsräson. Studien zur Geschichte e. polit. Begriffs, Berlin 1975 
LAV NRW RW 265 Nr. 23118 
Schnur, Roman: 
Als Rechtslehrer in Polen. Einblicke und Eindrücke, 
(Tübingen 1977) (Privatdruck) 
(Mit Widmung d. Verf. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28042 
Schnur, Roman (Hrsg.): 
Staat und Gesellschaft. Studien über Lorenz von Stein. 
Mit einer Bibliographie von Max Munding, Berlin (1978) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27586 



 

425 

 
Schnurre, Wolfdietrich: 
Sternstaub und Sänfte. Aufzeichn. d. Pudels Ali. Einem erlesenen Publikum  
zugänglich gemacht. Hrsg. u. nach seinen Angaben mit 37 Zeichn. versehen,  
Berlin 1953 
Semmel Nr. 721 

 
Schöffler, Herbert: 
Kleine Geographie des deutschen Witzes. Mit e. Nachw. hrsg. v. Helmuth Plessner  
(Kleine Vandenhoeck-Reihe, 9), Göttingen 1955 
Semmel Nr. 722 

 
Schöllgen, Werner: 
Aktuelle Moralprobleme, Düsseldorf 1955 
Semmel Nr. 723 

 
Schoen, Paul: 
Die völkerrechtliche Haftung der Staaten aus unerlaubten Handlungen  
(Zeitschrift für Völkerrecht, 10, Erg. H. 2), Breslau 1917 
Kerst Nr. 761 

 
Schoenborn, Walter: 
La nature juridique du territoire (Recueil des cours / Académie  
de Droit International, 30), Paris 1929 
Kerst Nr. 762 
Schoenborn, Walter: 
Recht und Technik im modernen Seekriegsrecht. Rede  
z. Reichsgründungsfeier 1929, Kiel 1929 
Kerst Nr. 763 

 
Schönfeld, Walther: 
Über die Heiligkeit des Rechts, Göttingen 1957 
Semmel Nr. 724 

 
Schoenthal, Klaus (Hrsg.): 
Der neue Kurs. Amerikas Außenpolitik unter Kennedy 1961-1963  
(dtv, 246 / Dokumente), München 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 25882 

 
Schoeps, Hans Joachim: 
Die Ehre Preussens, Stuttgart (1951) 
Semmel Nr. 726 
Schoeps, Hans-Joachim: 
Vom himmlischen Fleisch Christi. Eine dogmengeschichtliche Untersuchung  
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LAV NRW RW 265 Nr. 24774 
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LAV NRW RW 265 Nr. 26201 
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(Bibliothek Suhrkamp, 333), Frankfurt a.M. 1973 
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Scholem, Gershom: 
Zur Kabbala und ihrer Symbolik (Suhrkamp-Taschenbuch  
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LAV NRW RW 265 Nr. 25726 
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(Mit Anm.) 
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(Mit Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 27010 
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LAV NRW RW 265 Nr. 27627 

 
Schramm, Edmund: 



 

428 

Donoso Cortés. Su vida y su pensiamento. Traducción del alemán  
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LAV NRW RW 265 Nr. 23839 
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Geschichte des englischen Königtums im Lichte der Krönung, Weimar 1937 
(Mit Anstr.) 
Heckenhauer Nr. 89 
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Schraut, Rudolf u.a. (Hrsg.): 
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(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24902 
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Kerst Nr. 765 
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LAV NRW RWN 260 Nr. 345 
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u. erl. von Hermann Schroer, München 1937 



 

430 
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in treuer Kameradschaft Hermann Schroer“) 
(Mit d. beiden Stempeln d. amerikan. Besatzungsmacht) 
ZVAB 
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Schroers, Rolf: 
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Schröter, Manfred: 
Der Streit um Spengler. Kritik seiner Kritiker, München 1922 
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Das Recht auf Rheinlandräumung. [Vortrag, gehalten im "Deutschen  
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Kerst Nr. 769 

 
Schumacher, Joachim: 
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Schumacher, Paul: 
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LAV NRW RW 265 Nr. 27764 
Schwab, George / Friedländer, Henry (Hrsg.): 
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(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24961 
Schwab, George: 
Reigai no chōsen. Kāru shumitto no seiji shisō senkyūhyaku nijūichi  
senkyūhyaku sanjūroku [The Challenge of the Exception, japan.],  
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LAV NRW RW 265 Nr. 
Schwab, George (Hrsg.): 
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LAV NRW RW 265 Nr. 27765 
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LAV NRW RW 265 Nr. 27751 
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Das Schauspiel im Schauspiel zur Zeit Shakespeares (Wiener Beiträge  
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LAV NRW RW 265 Nr. 27607 
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Kerst Nr. 770 
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LAV NRW RW 265 Nr. 26324 
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Der Ruf. Eine deutsche Nachkriegszeitschrift. Mit e. Geleitw.  
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LAV NRW RW 265 Nr. 26627 
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LAV NRW RWN 260 Nr. 145 

 
Schwander, Adalbert: 
Die Deflation als juristisches Problem, (Frankfurt 1931 
LAV NRW RW 579 Nr. 1134 

 
Schwartländer, Johannes (Hrsg.): 
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Wiss. Reihe, 24), München / Mainz 1981 
LAV NRW RW 265 Nr. 27977 
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Das Recht der Staatsangehörigkeit in Deutschland und im Ausland seit 1914  
(Rechtsvergleichende Abhandlungen, 1), Berlin 1925 
LAV NRW RW 265 Nr. 23352 
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Die Weimarer Republik (Deutschland im 20.Jahrhundert),  
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(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26613 

 
Schwarz, Günther: 
Gedichte, o.O. 1945 (Typoskript) 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27658 

 
Schwarz, Hans: 
Die preußische Frage, Berlin 1932 
Kerst Nr. 428 

 
Schwarz, Otto Georg: 
Das Völkerrecht, 8.-10., völlig umgearb. Aufl., Berlin 1921 
Kerst Nr. 771 
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Bundesversammlung, Zürich, 1929 (Diss. jur. Zürich) 
Mit den amerikan. Stempeln, Anstr. 
Jurist. Seminar d. Univ. Bonn 
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Die Verfassung der spanischen Republik (Öffentlich-rechtliche Vorträge  
und Schriften, 14), Königsberg 1933 
BverfG: ZR 916-14 
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(Mit d. amerikan. Stempeln) 
H.-Chr. Kraus 
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in Geschichte und Gegenwart, 99), Tübingen 1933 
Kerst Nr. 429 
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Suffeten Hanno. Fahrtbericht d. Nearchos aus Kreta.] Übertr. u. erl.,  
Zürich 1961 
LAV NRW RW 265 Nr. 24762 



 

438 

 
Seeley, John Robert: 
Die Ausbreitung Englands bis zur Gegenwart. Fortgef. von Michael Freund  
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Mit e. Einl. v. Gen. Staatsanw. Dr. Fritz Bauer (Res novae, 18),  
(Frankfurt a.M. 1963) 
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Das Drama Unamuno. Ein Vortr., (München) 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 23885 

 
Selzer, Hans:  
Die Treuenbrietzener Hüfnerschaften, ihr Ursprung und ihr Rechtscharakter,  
Treuenbrietzen 1939 (Diss. jur. Berlin) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 166 
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LAV NRW RW 265 Nr. 24407 
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LAV NRW RW 265 Nr. fehlt! 
Shakespeare, William: 
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LAV NRW RW 265 Nr. 24107 
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München 1962  
(Mit Anm.) 
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Kerst Nr. 434 

 
Siegert, Karl: 
Grundzüge des Strafrechts im neuen Staate, Tübingen 1934  
(Mit Rotstift-Anstr. in den Abschnitten Notwehr und Notstand) 
(Mit den amerikan. Stempeln) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 26736 
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Kerst Nr. 435 
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Semmel Nr. 792 

 
Singer, Samuel: 
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im deutschen Geistesleben, 8), Leipzig 1922 
Semmel Nr. 762 
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LAV NRW RW 265 Nr. 26445 
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Kerst Nr. 775 
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BverfG: RS 10: 776 
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LAV NRW RW 265 Nr. 27587 
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LAV NRW RW 265 Nr. 27517 
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LAV NRW RW 265 Nr. 26143 

 
Sohm, Rudolf: 
Institutionen. Geschichte und System des römischen Privatrechts,  
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LAV NRW RW 265 Nr. 26091 
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Sombart, Nicolaus: 
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Selbstverständnisses in d. globalen Ära (Europäische Perspektiven),  
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(Mit Anm. u. Widmung: "Ein 'Buch'? / Für Carl Schmitt in Erinnerung  
an lange vergangene Zeiten im Vorgriff auf noch nicht erstorbene Hoffnungen! /  
N. S. 1965") 
LAV NRW RW 265 Nr. 23792 
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Das Proletariat. Bilder und Studien (Die Gesellschaft, 1),  
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LAV NRW RW 579 Nr. 1141 
Sombart, Werner: 
Vom Menschen. Versuch einer geistwissenschaftlichen Anthropologie, 
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BverfG: XK 767 
Sombart, Werner: 
Die drei Nationalökonomien. Geschichte und System der Lehre von der Wirtschaft,  
München usw. 1950 
BverfG: XG 784 
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LAV NRW RW 265 Nr. 26389 
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LAV NRW RW 265 Nr. 26649 
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Semmel Nr. 764 
Sophocles: 
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LAV NRW RW 265 Nr. 26039 
Sophocles: 
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Die Auflösung des Marxismus. Mit e. Einl.: Der antidemokrat. Denker 
u. d. moderne Sozialismus. Nach d. 3. französ. Aufl. ins Deutsche übertr.  
von Ernst H. Posse, Jena 1930 
(Mit Widmung d. Übers.: „Herrn Prof. Dr. Carl Schmitt in ausgezeichneter  
Hochschätzung und mit den besten Grüssen. E. H. Posse.“) 
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Sorel, Georges: 
Der falsche Sieg. Worte aus den Werken von Georges Sorel.  
Ausgew. u. eingel. v. Michael Freund, Berlin 1944 
Mit Widmung: „Prof. Carl Schmitt überreicht von Herausgeber“ 
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H.-Chr. Kraus 
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Zur Sache Notstandsgesetzgebung. Behauptungen und Tatsachen.  
[Red.: Wolf Koch], Bad Godesberg 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 23347 

 
Sozialistische Einheitspartei Deutschlands: 
Beschluß des V. Parteitages der SED über den Kampf um den Frieden,  
für den Sieg des Sozialismus, für die nationale Wiedergeburt Deutschlands  
als friedliebender, demokratischer Staat, Berlin 10. Bis 16 Julin1958  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26601 

 
Spaemann, Robert: 
Der Ursprung der Soziologie aus dem Geist der Restauration.  
Studien über L(ouis-) G(abriel-) A(mbroise) de Bonald,  
München 1959 
Quelle: LAV NRW RW 265 Nr. 19600 
Spaemann, Robert: 
Reflexion und Spontaneität. Studien über Fénelon,  
Stuttgart (1963) (Habil.-Schr. Münster) 
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25337 

 
Spahn, M[artin]: 
Philipp Veit. Mit 92 Abbildungen nach Gemälden und Zeichnungen  
(Künstler-Monographien, 51 / Liebhaber-Ausgaben),  
Bielefeld / Leipzig 1901 
LAV NRW RW 265 Nr. 25768 

 
Spann, Othmar: 
Der wahre Staat. Vorlesungen über Abbruch u. Neubau d. Gesellschaft,  
gehalten im Sommersemester 1920 an d. Univ. Wien, Leipzig 1921 
Kerst Nr. 437 

 
Specht, Rainer: 
Commercium mentis et corporis. Über Kausalvorstellungen im Cartesianismus,  
Stuttgart 1966 (Habil.-Schr. Hamburg) 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25577 
Specht, Rainer: 
Innovation und Folgelast. Beispiele aus der neueren Philosophie 
und Wissenschaftsgeschichte (Problemata, 12), Stuttgart 1972  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25578 
Specht, Rainer (Hrsg.): 
Rationalismus (= Geschichte der Philosophie in Text und Darstellung, 5),  
(Reclams Universal-Bibliothek, 9915) Stuttgart 1979  
(Mit Widmung d. Hrsg., Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27533 

 
Spee, Friedrich von: 
Cautio criminalis oder Rechtliches Bedenken wegen der Hexenpozesse.  
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Dt. Ausg. von Joachim-Friedrich Ritter (Forschungen zur Geschichte  
des deutschen Strafrechts. 1), Weimar 1939 (Diss. jur. Bonn 1941) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27068 
Dass.  
(Mit Widmung u. Anm., eingebunden in Konvolut "Politische Justiz") 
LAV NRW RW 265 Nr. fehlt! 

 
Speidel, Hans: 
Französischer Sicherheitsbegriff und französische Führung. <Erfahrungen 
Aus Volkspsychologie und Kriegsgeschichte für die französische Führung>,  
Berlin 1941  
(Widmung: „Herrn Staatsrat Dr. C. Schmitt im Gedenken an den Oktoberaufenthalt 
In Paris 1941… der Verf.“) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25011 
Speidel, Hans: 
Invasion 1944. Ein Beitr. zu Rommels u. d. Reiches Schicksal.  
(Die Lageskizzen zeichnete Karl Wellhäuser),  
Tübingen / Stuttgart (1949) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25012 
Speidel, Hans: 
Zeitbetrachtungen. Ausgewählte Reden, Mainz (1969) 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25013 
Speidel, Hans: 
Aus unserer Zeit. Erinnerungen, 4. Aufl., 
Berlin / Frankfurt a.M. / Wien 1977  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27567 

 
Spektorskij, Evgenije V.: 
Liberalizm (Biblioteka Russkoj Maticy, 3), Ljubljana 1935 
LAV NRW RW 265 Nr. 25891 

 
Spengler, Oswald: 
Preußentum und Sozialismus, München 1920  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25989  
Spengler, Oswald: 
Neubau des Deutschen Reiches, München 1924 
Kerst Nr. 440 
Spengler, Oswald: 
Deutschland und die weltgeschichtliche Entwicklung  
(= Jahre der Entscheidung, 1), München 1933 
Kerst Nr. 441 
Spengler, Oswald: 
Reden und Aufsätze, 2., unveränd. Aufl., München 1938 
LAV NRW RW 579 Nr. 1142 
Dass. 
Semmel Nr. 767 

 
Spindler, Gert P. 
Mitunternehmertum. Vom Klassenkampf 
zum sozialen Ausgleich, Lüneburg 1951 
LAV NRW RWN 260 Nr. 6 
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Spinoza, Baruch de: 
Theologisch-Politischer Traktat. Übertragen u. mit Einl., Anmerkungen 
u. Registern versehen von Carl Gebhardt (Philosophische Bibliothek, 93), 
4. Aufl. Leipzig 1922 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24738 

 
Spirito, Ugo: 
Il liberalismo, Roma 1933 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25990 

 
Spitaler, Armin: 
Zeitgemäße Fragen des Steuerrechts und der betriebswirtschaftlichen  
Steuerlehre. Hrsg. v. der Deutschen Ges. f. Betriebswirtschaft 'Der Deutsche  
Betriebswirtschafter-Tag', Berlin, u. v.d. Industrie- u. Handelskammer  
Reichenberg, Sudetenland, unter Mitw. v. Armin Spitaler,  
Reichenberg (1942) 
Kerst (F) Nr. 157 

 
Spoerl, Heinrich: 
Das andere Ich. Ein Film, Berlin / Wien 1944 
LAV NRW RW 265 Nr. 27013 

 
Spong, Berit: 
Die Fuchsgrube. Erzählungen. Übertr. und Nachwort von Günther Thaer  
(Reclams Universalbibliothek, 7511), Leipzig 1942 
LAV NRW RW 265 Nr. 26270 

 
Sportclub Hohenlind e.V. (Hrsg.): 
Festschrift Oktoberfest 1982, Köln 1982  
(Mit Beitrag von G. Krauss) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28528 

 
Sprache und Wirklichkeit. Essays [Clemens Graf Podewils: Nachw.]  
(dtv, 432), München 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 26325 

 
Spranger, Eduard: 
Völkerbund und Rechtsgedanke. Rede geh. in e. allg. Akademikerversammlung  
am 22. März 1919 ..., Leipzig 1919 
Kerst 776 
Spranger, Eduard: 
Der Kampf gegen den Idealismus (Sitzungsberichte d. Preuss. Akad. d. Wiss. /  
Phil.-hist. Kl., 1931/17), Berlin 1931 
Semmel Nr. 770 

 
Spruth, Botho: 
Gerichtsbarkeit über fremde Staaten unter bes. Berücks. d. Entwicklung seit 
d. Weltkriege (Frankfurter Abhandlungen zum modernen Völkerrecht, 13),  
Leipzig 1929 (Diss. jur. Jena) 
Kerst Nr. 777 
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Srbik, Heinrich von: 
Die Schicksalsstunde des alten Reiches. Österreichs Weg 1804-1806  
(Österreichdeutsche Schriften), Jena 1937 
Semmel Nr. 771 
Srbik, Heinrich von: 
Goethe und das Reich. Vortrag am 31. Mai 1939  
vor der Goethe-Ges. in Weimar, Leipzig 1940 
LAV NRW RW 265 Nr. 26169 
Srbik, Heinrich von: 
La formation de l'Unité Allemande, Villiers-le-Bel 1941 
IEG: CSch 58 
Srbik, Heinrich von: 
Gestalten und Ereignisse aus Österreichs deutscher Vergangenheit  
(Reclams Universal-Bibliothek, 7535), Leipzig 1942 
LAV NRW RW 265 Nr. 26040( 

 
Sribibadhana, Pravis:  
Die Seesperre. Typoskript, o. J. 
LAV NRW RWN 260 27 
 
Staatsbürgerkunde und höhere Schule. Eine Vortragsreihe. Veröffentlicht von 
der Arbeitsgemeinschaft Hochschule und höhere Schule für Niederschlesien  
und Oberschlesien, Breslau 1931 
[darin von CS: „Die Weimarer Verfassung“, S. 34-54; 
und: „Der Völkerbund“, S. 54-65]  
Kerst Nr. 443 

 
Staatsreferendar und Staatsassessor. Reformvorschläge f. d. Ausbildungs-  
u. Berechtigungswesen d. Juristen u. Volkswirte. Von Adolf v. Batocki [u.a.]; 
Werner Friedrich Bruck; Heinrich von Friedberg ... , Jena 1927 
LAV NRW RW 265 Nr. 26829 

 
Städtebau in der Klein- und Mittelstadt. Tagungsbericht über die  
14. Hauptausschußsitzung des Deutschen Städtebundes  
am 3. Mai 1958 in Winsen a.d.L., Düsseldorf 1958 
LAV NRW RW 265 Nr. 22723 

 
Stähle, Hans: 
Die deutschen Embargoschiffe in Italien. Ein Beitr. zur Geschichte d. italien.  
Seekriegsrechts im Weltkriege (Tübinger Abhandlungen zum öffentlichen Recht, 3),  
Stuttgart 1925 (Diss. jur Tübingen) 
Kerst Nr. 778 

 
Der Ständige Internationale Gerichtshof (Nachrichten-Abteilung,  
Sekretariat des Völkerbundes, Genf), (Wien) (1923) 
Kerst Nr. 641 

 
Staff, Ilse (Hrsg.): 
Justiz im Dritten Reich. Eine Dokumentation (Fischer Bücherei, 559),  
Frankfurt a.M. / Hamburg 1964 
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22998 
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Stahl, Friedrich Julius: 
Die Philosophie des Rechts. Rechts- und Staatslehre auf der Grundlage  
christlicher Weltanschauung, 2. Aufl. 
Abth. 1. Enthaltend die allgemeinen Lehren und das Privatrecht,  
Heidelberg 1845 
Abth. 2. Enthaltend das vierte Buch: Die Lehre vom Staat und die Principien  
des deutschen Staatsrechts, Heidelberg 1846 
Semmel Nr. 773 
Stahl, Friedrich Julius: 
Fundamente einer christlichen Philosophie. Abdruck des ersten Buches  
meiner Philosophie des Rechts, zweiter Aufl. mit Zugabe neuer Kapitel,  
Heidelberg 1846  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28415 
Stahl, Friedrich Julius: 
Die Revolution und die constitutionelle Monarchie. Eine Reihe  
ineinandergreifender Abhandlungen, 2., vermehrte Aufl.,  
Berlin 1849 
LAV NRW RW 265 Nr. 28414 
Stahl, Friedrich Julius: 
Was ist die Revolution? Ein Vortrag, 2. unveränd. Aufl.,  
Berlin 1852 
LAV NRW RW 265 Nr. 28419 
Stahl, Friedrich Julius: 
Der Protestantismus als politisches Princip. Vorträge auf Veranstaltung des 
evangelischen Vereins für kirchliche Zwecke zu Berlin im März 1853 gehalten.  
Vom Verfasser durchgeschener Abdruck aus der Ev. Kirchen-Zeitung,  
Berlin 1853 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28412 
Stahl, Friedrich Julius: 
Die katholischen Widerlegungen. Eine Begleitungsschrift zur vierten Auflage  
meiner Vorträge über den Protestantismus als politisches Princip,  
Berlin 1854 
LAV NRW RW 265 Nr. 28413 
Stahl, Friedrich Julius: 
Die gegenwärtigen Parteien in Staat und Kirche. Neunundzwanzig  
akademische Vorlesungen, 2. Aufl., Berlin 1868 
Univ. Gießen, Zweigbibl. Recht und Wirtschaft: 21 Ias 1863/1 

 
Stahl, Fritz: 
Schinkel (Berliner Architekturwelt / Sonderhefte, 10), Berlin 1911  
(Mit eingel. Brief als Buchbeilage) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27014 

 
Stalin, Iosif V.: 
Über dialektischen und historischen Materialismus, Berlin 1945 
Semmel Nr. 775 
Stalin, Iosif V.: 
Über dialektischen und historischen Materialismus. Vollst. Text u. krit. Kommentar  
von Iring Fetscher, Frankfurt a.M. / Berlin / Bonn (1956) 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 774 
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Stammler, Rudolf: 
Wirtschaft und Recht nach der materialistischen Geschichtsauffassung.  
Eine sozialphilosophische Untersuchung, 2., verb. Aufl., Leipzig 1906 
Kerst Nr. 444 
Stammler, Rudolf: 
Rechts- und Staatstheorien der Neuzeit. Leitsätze zu Vorlesungen,  
Leipzig 1917 
Kerst Nr. 445 
Stammler, Rudolf: 
Mandevilles Bienenfabel. Die letzten Gründe einer wissenschaftlich  
geleiteten Politik (Reichls Deutsche Schriften, 5), Berlin 1918 
Kerst Nr. 447 

 
Stamp, Gerd: 
Mao, rother Kahn der gelben Partisanen, Boppard 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 22985 

 
Stăniloae, Dumitru: 
Die Eucharistie als Quelle des geistlichen Lebens. [Dieser Aufsatz wurde vom Verf. 
als Vortr. in d. Kath. Hochschulgem. Köln an Christi Himmelfahrt 1979 gehalten.  
Er stellt e. Zusammenfassung d. orthod. Spiritualität z. Thema d. Heiligen Eucharistie dar.] (Privatdru-
cke des Zentrums patristischer Spiritualität KOINONIA im Erzbistum Köln, 2),  
Köln 1979 
LAV NRW RW 265 Nr. 28823 

 
Stapel, Wilhelm: 
Der christliche Staatsmann. Eine Theologie des Nationalismus,  
Hamburg (1932) 
Kerst Nr. 448 
Stapel, Wilhelm: 
Preußen muß sein. Eine Rede für Preußen, Hamburg [1932] 
Kerst Nr. 449 

 
Stark, Johannes / Müller, Wilhelm: 
Jüdische und Deutsche Physik. Vorträge zur Eröffnung des Kolloquiums  
für theoretische Physik an der Universität München, Leipzig 1941  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22525 

 
Steding, Christoph: 
Das Reich und die Krankheit der europäischen Kultur (Schriften des Reichsinstituts  
für Geschichte des neuen Deutschlands, [10]), Hamburg 1938  
(Mit Einl., Anm. u. eingel. Brief) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26487 

 
Ştefaneanu-Ioniţa, Octavian: 
La théorie nationale-socialiste du droit international public, Bucureşti 1940 
IEG: CSch 25 
Dass. 
Kerst Nr. 781 

 
Stegmeyer, Franz: 
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Europäische Profile. Essays, Wiesbaden 1947 
Semmel Nr. 776 

 
Stehle, Hansjakob: 
Die Ostpolitik des Vatikans 1917-1975, München 1975  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23451 

 
Steiger, Heinhard: 
Staatlichkeit und Überstaatlichkeit. Eine Untersuchung zur rechtlichen  
und politischen Stellung der Europäischen Gemeinschaften  
(Schriften zum öffentlichen Recht, 31), Berlin 1966  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24421 

 
Stein, A[dolf]:  
Hugenberg und die Andern, Berlin 1927 
LAV NRW RWN 260 Nr. 308 

 
Stein, Lorenz von: 
Die drei Fragen des Grundbesitzes und seiner Zukunft. (Die irische,  
die continentale und die transatlantische Frage), Stuttgart, 1881 
Kerst Nr. 450 
Stein, Lorenz von: 
Geschichte der sozialen Bewegung in Frankreich von 1789 bis auf  
unsere Tage. Hrsg. von Gottfried Salomon (Bücherei für Politik  
und Geschichte des Drei-Masken-Verlages), München 1921 
Bd. 1: Der Begriff der Gesellschaft und die soziale Geschichte  
der französichen Revolution bis zum Jahre 1830 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25086 
Bd. 2: Die industrielle Gesellschaft. Der Sozialismus  
und Kommunismus Frankreichs von 1830 bis 1848 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25087 
Stein, Lorenz von: 
Zur Preußischen Verfassungsfrage. Sonderausg. Erstmals ersch. in  
"Dt. Vierteljahrs Schrift" 1852 [Nachw. von Carl Schmitt],  
(Dokumente zur Morphologie, Symbolik u.Geschichte),  
Berlin 1940  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28354 
Stein, Lorenz von: 
Die Lehre vom Heerwesen als Theil der Staatswissenschaft. Neudruck  
d. Ausg. von 1872. Mit Vorw. von E.-W. Böckenförde  
(Bibliotheca rerum militarium, 2), Osnabrück 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 25611 
Stein, Lorenz von: 
Proletariat und Gesellschaft. Text nach der zweiten Auflage von "Der Sozialismus  
und Kommunismus des heutigen Frankreichs" (1848). Hrsg., eingeleitet und  
kommentiert von Manfred Hahn (Studientexte, 7), München 1971 
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25612 
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Steinbach, Rudolph:  
Die rechtliche Stellung des Deutschen Kaisers verglichen mit der des Präsidenten  
der Vereinigten Staaten von Amerika, Leipzig 1903 
LAV NRW RWN 260 Nr. 90 

 
Steinbömer, Gustav: 
Abtrünnige Bildung. Interregnum u. Forderung, Heidelberg (1929) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26170 
Steinbömer, Gustav: 
Staat und Drama (Fachschriften z. Politik u. staatsbürgerl. Erziehung),  
Berlin 1932 
Kerst Nr. 451 
Steinbömer, Gustav:  
Soldatentum und Kultur. Die Wiederherstellung des Soldaten,  
Hamburg 1936  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 230 
Steinbömer, Gustav: 
Frankreich und das deutsche Bildungsreich (Schriften des Deutschen Instituts für 
außenpolitische Forschung und des Hamburger Instituts für auswärtige Politik, 73 /  
Frankreich gegen die Zivilisation, 18), Berlin 1940  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26576 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 26577 

 
Steincke, Heinz: 
Föderale und gesellschaftliche Ordnung. Gebietsstatus und die unterlassene  
Neugliederung des Bundesgebietes nach Artikel 29 des Grundgesetzes für  
die Bundesrepublik Deutschland, Michelbach/Bilz 1981 (Diss. phil. Heidelberg)  
(Mit eingel. Brief) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27518 
Dass. 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27560 
Steincke, Heinz: 
Umwege... habe ich viele gemacht, Darmstadt 1977  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27663 

 
Steiniger, Peter Alfons:  
Fragen der Provinzialreform in Preußen.  
Maschr. Diss. jur. Bonn 1926 
LAV NRW RWN 260 Nr. 197 
Steiniger, Peter Alfons: 
Das Blocksystem. Beitrag zu einer demokratischen Verfassungslehre, 
Berlin 1949 
Quelle: LAV NRW RW 265 Nr. 19600 

 
Steinke, Gerhardt Edward: 
The life and work of Hugo Ball, founder of Dadaism  
(Studies in German literature, 11), The Hague usw. 1967  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22110 
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Streithaupt, Karl: 
Geheimformeln der Verwaltungsreform? (Godesberger Taschenbücher, 7),  
Bonn-Bad Godesberg 1970 
LAV NRW RW 265 Nr. 27551 

 
Stellrecht, Helmut: 
Adolf Hitler. Heil und Unheil. Die verlorene Revolution, 
Tübingen 1974  
(Mit eingel. Brief u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27508 

 
Stengel, Edmund: 
Kaisertitel und Suveränitätside. Studien zur Vorgeschichte d. modernen Staatsbegriffs  
(Dt. Archiv f. Geschichte d. Mittelalters, 3/1), Weimar 1939 
(Mit Anm.) 
Heckenhauer Nr. 94 

 
Stenzel, Karl: 
Herzog Karl Eugen und Schillers Flucht. Neue Zeugnisse aus den Papieren  
des Generals von Augé (Veröffentlichungen des Archivs der Stadt Stuttgart, 1),  
Stuttgart 1936  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28892 

 
Stephani, Hermann: 
Der Charakter der Tonarten (Deutsche Musikbücherei, 41),  
Regensburg 1923 (Habil.-Schr. Marburg) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27874 

 
Stern, Klaus: 
Verfassungsgerichtsbarkeit zwischen Recht und Politik (Vorträge / Rheinisch- 
Westfälische Akademie d. Wissenschaften / Geisteswissenschaften, 243),  
Opladen 1980 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28064 

 
Steriadi, Jean Alexandru: 
20 Reproduktionen. Casa se Librarie şi ed tură Arta, Bucureşti 1942 
Giesler 

 
Sternberger, Dolf: 
Begriff des Politischen. [Antrittsvorlesung am 23. Nov. 1960,  
Universität Heidelberg], Frankfurt a.M. 1961 
LAV NRW RW 265 Nr. 22412 
Sternberger, Dolf: 
Machiavellis „Principe“ und der Begriff des Politischen (Sitzungsberichte der  
Wissenschaftlichen Gesellschaft an der Johann-Wolfgang-Goethe-Universität  
Frankfurt am Main, 12/2), Wiesbaden 1974  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28720 

 
Stieger, Hermann: 
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Die Unparteilichkeit bei Schlichtung von Staatskonflikten,  
Luzern 1929 (Diss. jur. Fribourg) 
Kerst Nr. 782 

 
Stiel, Paul: 
Der Tatbestand der Piraterie nach geltendem Völkerrecht unter  
vergleichender Berücksichtigung der Landesgesetzgebungen  
(Staats- u. völkerrechtl. Abhandlungen, 4/4), Leipzig 1905  
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24485 

 
Stieler, Karl: 
Der Internationale Eisenbahnverband und die Entwicklung älterer internationaler Eisenbahnorganisa-
tionen seit Kriegsende (Völkerrechtsfragen, 11), Berlin 1926 
IEG: CSch 59 

 
Stier-Somlo, Fritz: 
Sammlung in der Praxis oft angewandter Verwaltungs-Gesetze und Verwaltungs- 
verordnungen für Preussen. Unter Berücksichtigung aller bisherigen Änderungen  
nach dem nunmehr gültigen Texte zusammengestellt. Bd. 1, 2. Aufl.,  
Berlin usw. 1914 
Heckenhauer Nr. 95 
Stier-Somlo, Fritz:  
Die Verfassung des Deutschen Reiches vom 11. August 1919.  
Ein systematischer Überblick, Bonn 1919 
LAV NRW RWN 260 Nr. 260 
Stier-Somlo, Fritz: 
Sammlung in der Praxis oft angewandter Verfassungs- und Verwaltungsgesetze  
und Verwaltungsverordnungen des Deutschen Reiches mit preußischen  
Ausführungsgesetzen und Verordnungen, 3. Aufl., München usw. 1923 
Kerst Nr. 452 
Stier-Somlo, Fritz: 
Deutsches Reichs- und Landesstaatsrecht, Bd. 1 (Grundrisse  
der Rechtswissenschaft, 18), Berlin usw. 1924 
Kerst Nr. 453; Jurist. Seminar d. Univ. Bonn:  
Stier-Somlo, Fritz: 
Grundbegriffe des Staatsrechts. Verfassungsgeschichte vom Ende  
des 18. Jahrhunderts bis zur Reichsverfassung vom 11. August 1919  
(Reichsstaatsrecht, 1) (Sammlung Göschen, 967), Berlin / Leipzig 1927 
Kerst Nr. 454 
Stier-Somlo, Fritz: 
Das geltende Reichsstaatsrecht (Reichsstaatsrecht, 1)  
(Sammlung Göschen, 968), Berlin / Leipzig 1927 
Kerst Nr. 454 
Stier-Somlo, Fritz: 
Preußisches Staatsrecht (Sammlung Göschen, 298),  
2. Aufl., Berlin / Leipzig 1927 
Kerst Nr. 455 
Stier-Somlo, Fritz:  
Rechtsgutachten und Denkschrift in der Frage der beabsichtigten Vereinigung  
der Städte Rheydt und Mönchengladbach, Rheydt 1928 
LAV NRW RWN 260 Nr. 14 

 
Stierlin, Helm: 
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Adolf Hitler. Familienperspektiven (suhrkamp-taschenbücher, 236),  
Frankfurt a.M. 1975  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27552 

 
Stierlin, Peter: 
Die Rechtsstellung der nichtanerkannten Regierung im Völkerrecht  
(Zürcher Studien zum internationalen Recht, 3),  
Zürich 1940 (Diss. jur. Zürich) 
Kerst Nr. 783 

 
Stieve, Friedrich: 
Deutschlands europäische Sendung im Laufe der Jahrhunderte (= Verwaltungs-  
und Wirtschaftsakademie Industriebezirk Sitz Bochum, Sonderheft),  
Münster 1942 
Kerst Nr. 456 

 
Stifter, Adalbert: 
Studien. Bd. 2, Wuppertal 1946 
LAV NRW RW 265 Nr. 26510 

 
Stirner, Max: 
Der Einzige und sein Eigentum und andere Schriften, Ausgew. u. mit e. Nachw.  
hrsg. von Hans G. Helms (Reihe Hanser, 6), München 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 23869 

 
Stöckl, Albert: 
Lehrbuch der Geschichte der Philosophie, Mainz 1870 
Semmel Nr. 777 

 
Stöcklein, Ansgar: 
Leitbilder der Technik. Biblische Tradition und technischer Fortschritt,  
München 1969 (Diss. Saarbrücken 1968) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26650 

 
Stödter, Rolf: 
Flottengeleit im Seekrieg. Untersuchungen z. seekriegsrechtl. Stellung  
feindl. Geleitzüge, Hamburg (1936) 
Kerst Nr. 784 
Dass. 
(Mit Widmung) 
Semmel Nr. 778 
Stödter, Rolf: 
Handelskontrolle im Seekrieg. Prisenrechtliche Betrachtungen  
zum Navicert-System, Hamburg 1940 
BverfG: S 850/003 
Stödter, Rolf: 
Seekriegsrecht und Seekriegspraxis, Hamburg 1945 
(Mit Widmung d. Verf. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24486 
Stödter, Rolf: 
Deutschlands Rechtslage, Hamburg 1948 
Quelle: LAV NRW RW 265 Nr. 19600 
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Stödter, Rolf:  
Rechtsgutachten über die rechtliche Bedeutung des Gesetzes Nr. 27  
für die Gelsenkirchener Bergwerks-Aktien-Gesellschaft,  
Hamburg 1950  
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 186 
Stödter, Rolf: 
Geschichte der Konnossementsklauseln (Übersee-Studien zum Handels-,  
Schiffahrts- und Versicherungsrecht, 21), Hamburg 1953 
Semmel Nr. 779 
Stödter, Rolf: 
Rechtsfragen des Zündwarenmonopols. Gültigkeit und Tragweite landesseitig  
erteilter Genehmigungen für neue Zündwarenfabriken, Hamburg 1953 
Semmel Nr. 780 
Stödter, Rolf: 
Weitere Bemerkungen zum Zündwarenmonopol, 
Hamburg 1954 
Univ. Gießen, Zweigbibl. Recht und Wirtschaft: 73 Ad 1954 
Stödter, Rolf: 
Ansprache des Präses Professor Dr. Rolf Stödter vor der Versammlung  
Eines Ehrbaren Kaufmanns zu Hamburg e.V., 31. Dezember 1964,  
Hamburg 1964 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27155 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 25444 
Dass., Hamburg 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 25462  
Stödter, Rolf: 
Am Tor zur Welt. Reden und Aufsätze über Wirtschaftspolitik  
und Schiffahrtspolitik, Hamburg 1979  
(Mit Widmung d. Verf. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28228 
Stödter, Rolf: 
Schicksalsjahre deutscher Seeschiffahrt 1945-1955,  
Herford 1982 
(Mit Widmung d. Verf.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27470 

 
Stoll, Heinrich Alexander: 
Der Tod des Hypathos. Novelle (Reclams Universalbibliothek, 7534),  
Leipzig 1942 
LAV NRW RW 265 Nr. 26245 

 
[Stolz, Karl:] 
Urteil des Oberlandesgerichts Celle vom 4. Januar 1954 im Volkswagen-Prozeß  
sowie Gerichtsbeschluß und Übersicht über den bisherigen Prozeßverlauf,  
Niedermarsberg 1954 
LAV NRW RW 265 Nr. 23748 

 
Storz, Gerhard: 
Der Dichter Friedrich Schiller, 4. Aufl., Stuttgart 1968 
LAV NRW RW 265 Nr. 27766 
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Strachey, Lytton: 
Elisabeth und Essex. Eine tragische Historie. Übers.: Hans Reisiger,  
Berlin 1951 
LAV NRW RW 265 Nr. 24408 

 
Strafgesetzbuch mit d. wichtigsten Nebengesetzen (einschl. Ordnungswidrigkeitenrecht).  
Textausg. mit Verweisungen u. Sachverz., 46., völlig überarb. Aufl., Stand: 1. März 1977  
(Beck'sche Textausgaben), München 1977  
(Mit Anm. u. eingekl. Zettel von R. Schroers) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27553 

 
Strajnić, Kosta: 
Ivan Meštrović. Sa 67 reprod, Beograd 1919  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26138 

 
Straub, Eberhard: 
Das "bellum iustum" des Hernán Cortés in Mexico (Beihefte zum Archiv  
für Kulturgeschichte, 11), Köln / Wien 1976  
(Mit eingekl. Zettel u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26390 

 
Straub, Johannes: 
Regeneratio Imperii. Aufsätze über Roms Kaisertum u. Reich im Spiegel  
d. heidn. u. christl. Publizistik, Darmstadt 1972  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24245 

 
Strauß, David Friedrich: 
Ulrich von Hutten. Vorrede zu "Gespräche von Ulrich von Hutten übersetzt  
und erläutert von David Friedrich Strauß. Leipzig 1860", Bonn 1895  
(Kopie, Teilausschnitte) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27791 

 
Strauss, Leo: 
Die Religionskritik Spinozas als Grundlage seiner Bibelwissenschaft.  
Untersuchungen zu Spinozas Theol.-polit. Traktat (Veröffentl. d. Akad. 
f. d. Wiss. d. Judentums / Philos. Sektion, 2), Berlin 1930 
(Mit Anm. - Auf Bl. 2 unter dem Namenszug der Eintrag: „1. Begegnung:  
Frühjahr 1932; 2. Begegnung: Sommer 1937; 3. Begegnung <1. Wieder- 
Begegnung> Juli 1945 <Anstoß das Gespräch mit Eduard Spranger 30/6 45>“) 
Kerst Nr. 457, Löwith <1956-1973>, H. Meier 
Strauss, Leo: 
Philosophie und Gesetz. Beiträge z. Verständnis Maimunis  
u. seiner Vorläufer, Berlin 1935  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24659 
Strauss, Leo: 
Naturrecht und Geschichte, Stuttgart 1953  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26590 
Strauss, Leo: 
De la Tyrannie. Traduit de l'anglais par Hélène Kern. Précédé de Hiéron /  
de Xénophon; et suivi de Tyrannie et sagesse / par Alexandre Kojève  



 

461 

(Les Essais, 69), Paris 1954  
(Mit Widmung von N. Sombart u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25185 
Strauss, Leo: 
Über Tyrannis. Eine Interpretation von Xenophons Hieron. [Übers.:  
Marianne Regensburger, Kurt Weigand u. Ernst Cahn.]  
[Beigefügt:] Über Tyrannis und Weisheit. Ein Essay  
von Alexandre Kojève (Politica, 10), Neuwied 1963  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26975 
Dass. 
Semmel Nr. 782 
Strauss, Leo: 
Hobbes' politische Wissenschaft (Politica, 21),  
Neuwied / Berlin 1965 
(Überreicht vom Ferienseminar Ebrach 1966, mit 
Unterschriften der Teilnehmer u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22368 
Dass. 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24268 

 
Strecker, Reinhard-M. (Hrsg.): 
Dr. Hans Globke. Aktenauszüge, Dokumente, Hamburg (1961) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25818 

 
Strele, Kurt: 
Rechtsstaat und Demokratie im neuen Österreich. Eine staatsrechtl. Studie  
über Entwicklungsprinzipien d. österr. Bundesverfassung (Schriften d. Inst.  
f. Sozialforschung in den Alpenländern an d. Univ. Innsbruck, 8),  
Innsbruck 1931 
Kerst Nr. 458 

 
Strickrodt, Georg: 
Die Stiftung als neue Unternehmensform. Erw. Fassung der 1. Aufl. 1948,  
Privatdr., Braunschweig usw. 1951 
Semmel Nr. 783 

 
Strindberg, August: 
Briefe. (Ins Dt. übertr. von Tabitha von Bonin), München [1956] 
LAV NRW RW 265 Nr. 26721 

 
Ströhle, Albert:  
Von Versailles bis zur Gegenwart. Der Friedensvertrag und seine Auswirkungen,  
Berlin 1931 
LAV NRW RWN 260 Nr. 100 

 
Strohm, Theodor: 
Theologie im Schatten politischer Romantik. Eine wissenschaftssoziologische Anfrage  
an die Theologie Friedrich Gogartens (Gesellschaft und Theologie / Systematische  
Beiträge, 2), München usw. 1970 (Diss. Berlin 1961) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24543 
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Stromeyer, Gerd: 
Frankreich im Übergang vom Ständestaat zum Absolutismus,  
Göttingen 1941 (Diss. phil. Göttingen) 
(Mit Anstr.) 
Heckenhauer Nr. 96 

 
Stroux, Johannes: 
Summum ius summa iniuria. Ein Kapitel aus der Geschichte  
der interpretatio iuris, Leipzig / Berlin [1926] 
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27351 
Stroux, Johannes: 
Römische Rechtswissenschaft und Rhetorik, Potsdam 1949 
(Mit vielen Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 29055 

 
Strunk, Reiner: 
Politische Ekklesiologie im Zeitalter der Revolution (Gesellschaft  
und Theologie, 5), München / Mainz 1971 (Diss. Tübingen) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24277 

 
Strupp, Karl: 
Die internationale Schiedgerichtsbarkeit. Zwei Vorträge zur Einführung  
(Archiv für Rechts- und Wirtschaftsphilosophie / Beiheft, 13),  
Berlin / Leipzig 1914 
LAV NRW RW 265 Nr. 23627 
Strupp, Karl (Hrsg.): 
Wörterbuch des Völkerrechts und der Diplomatie. Begonnen von Julius Hatschek.  
Fortges. und hrsg. von Karl Strupp. Bd. 1-3, Berlin usw. 1924-1929 
Semmel Nr. 784a 
Strupp, Karl: 
Theorie und Praxis des Völkerrechts. Ein Grundriss zum akadem. Gebr.  
u. zum Selbststudium, Berlin 1925 
Semmel Nr. 784 
Strupp, Karl: 
Das Werk von Locarno. Eine völkerrechtl. polit. Studie, Berlin 1926 
Kerst Nr. 786 
Strupp, Karl  
Beiträge zur Reform und Kodifikation des völkerrechtlichen Immunitätsrechts  
(Zeitschrift für Völkerrecht, 13, Erg.H.), Breslau 1926 
Kerst Nr. 785 
Strupp, Karl (Hrsg.): 
Deutsche Materialien zur völkerrechtlichen Kodifikation des Staatsangehörigkeitsrechts 
(Schriften des Deutschen Ausland-Instituts Stuttgart, B/3), Stuttgart 1930 
LAV NRW RW 265 Nr. 23628 
Strupp, Karl: 
Friedensvertrag, Reparationen, Völkerbund (Die Handels-Hochschule / Erg.-Bd., 6),  
Berlin 1932 
Semmel Nr. 817 
Strupp, Karl: 
Materialien für völkerrechtliche Besprechungsstunden (= Materialien für juristische Besprechungs-
stunden, 1), Giessen / Berlin / Leipzig 1932 
Kerst Nr. 787 
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Struve, Gustav von: 
Das öffentliche Recht des deutschen Bundes, Mannheim 1846 
T. 1: Enthaltend einen allgemeinen Ueberblick ueber die bundesrechtlichen Zustaende  
und Verhandlungen betreffend die allgemeinen Artikel der deutschen Bundesacte. 
T. 2: Enthaltend die Verhandlungen ueber die besonderen Artikel der Bundesacte, Artikel 29  
der Wiener Schlussacte, die militaerischen und auswaertigen Angelegenheiten des Bundes. 
Kerst Nr. 459 

 
Stuckart, Wilhelm: 
Führung und Verwaltung im Kriege. [Festvortrag geh. auf der Eröffnungsfeier  
der Verwaltungs-Akademie Prag am 19. Nov. 1940] (Schriften des Reichsverbandes  
Deutscher Verwaltungs-Akademien, 6), Berlin 1941 
BverfG: ZR 810-6 

 
Studia humanitatis. Festschrift zur Eröffnung des Institutes (Veröffentlichungen  
des Institutes "Studia humanitatis"), Berlin 1942 
Semmel Nr. 786 

 
Stüdemann, Klaus: 
Die Globalaktie (Abhandlungen aus dem Industrieseminar  
der Universität zu Köln, 11), Berlin 1960 
Semmel Nr. 785 

 
Stützel, Wolfgang: 
Preis, Wert und Macht. Analytische Theorie des Verhältnisses der Wirtschaft  
zum Staat. Unveränd. Neudr., Aalen 1972 (Diss. jur. Tübingen 1952) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22939 

 
Stupperich, Robert. 
Geschichte der Reformation (dtv, 413), München 1967 
LAV NRW RW 265 Nr. 26327 

 
Sturm, Eckart: 
Das Kontinentalschelf. Maschr. Diss. jur. Kiel 1957 
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27353 

 
Stutz, Ulrich: 
Der Geist des Codex iuris canonici. Eine Einführung in das auf Geheiss Papst Pius X.  
verfasste und von Papst Benedikt XV. erlassene Gesetzbuch der katholischen Kirche (Kirchenrechtli-
che Abhandlungen, 92/93), Stuttgart 1918 
BverfG: W 001-92/93 
Stutz, Ulrich: 
Zur Neuordnung der Sacra Paenitentiaria Apostolica (Sitzungsberichte  
d. Preuss. Akad. d. Wiss. Phil.-hist. Kl., 1935/17), Berlin 1935 
Semmel Nr. 787 

 
Suarès, André: 
Dostojewski. Berechtigte Übertr. von Franz Blei, München 1921 
Semmel Nr. 149 
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Suárez, Federico: 
Valor actual de lo español. Conferencia pronunciada en los cursos  
de formación política, Santiago de Compostela 1949 
LAV NRW RW 265 Nr. 22753 
Suárez, Federico: 
Evolución política de Donoso Cortés. Discurso inaugural leído en la solemne apertura  
del curso académico de 1949 a 1950, Santiago de Compostela 1949 
LAV NRW RW 265 Nr. 23915 
Suárez, Federico: 
La crisis política del Antiguo Régimen en España (1800-1840), 
(Biblioteca del pensamiento actual), Madrid 1950  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23844 
 
Suárez, Francisco: 
Über die Individualität und das Individuationsprinzip. (5. metaphysische Disputation) 
= De unitate individuali eiusque principio. Hrsg., übers. und mit Erl. vers.  
von Rainer Specht (Philosophische Bibliothek, 294b), Hamburg 1976  
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25579 
Suárez, Francisco: 
Dass. 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25580 

 
Suchier, Walther: 
Der Schwank von der viermal getöteten Leiche in der Literatur des Abend-  
und Morgenlandes. Literaturgeschichtlich-volkskundliche Untersuchung,  
Halle 1922  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27352 

 
Sütterlin, Johann Georg: 
Die Verfallerklärung im Landrecht. Ein Beitr. z. Stellung d. Eigentums  
im öffentl. Recht, Bad Segeberg 1930 (Diss. jur. Hamburg) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22718 

 
Sugranyes de Franch, Ramon: 
Etudes sur le droit palestinien à l'époque évangélique (Arbeiten aus dem  
Iuristischen Seminar der Universität Freiburg, Schweiz, 1),  
Fribourg 1946 (Diss. Fribourg) 
Kerst (F) Nr. 158 

 
Suhr, Dieter: 
Bewußtseinsverfassung und Gesellschaftsverfassung. Über Hegel und Marx  
zu einer dialektischen Verfassungstheorie (Schriften zur Rechtstheorie, 41),  
Berlin 1975 (Habil.-Schr. Berlin FU 1972) 
(Mit eingel. Briefen u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 23693 
Suhr, Dieter: 
Entfaltung der Menschen durch die Menschen. Zur Grundrechtsdogmatik der Persönlichkeitsentfal-
tung, der Ausübungsgemeinschaften und des Eigentums,  
Berlin 1976  
(Mit Widmung, Anm., eingel. Brief u. eingekl. Zetteln) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 26989 

 
Sultan, Herbert: 
Gesellschaft und Staat bei Karl Marx und Friedrich Engels.  
Ein Beitrag zum Sozialisierungs-Problem, Jena 1922 
BverfG: GH 843 

 
Sun, Wu: 
Die dreizehn Gebote der Kriegskunst / Sun Tze. Dt. von H. D. Becker.  
Einl.: Günter Maschke, (Reihe Passagen), München 1972  
(Mit Widmung, ohne Umschlag) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27909 

 
Sussmann, Toni: 
Theodor Däubler. Ein Requiem, London 1948  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28651 

 
Suter, Richard: 
Echte und unechte Geschäftsführung ohne Auftrag nach schweizerischem  
Obligationenrecht (Abhandlungen zum schweizerischen Recht, N.F. 87),  
Bern 1933 
Kerst (F) Nr. 159 

 
Suzanne, Carl: 
L'historique de la question rhénane (Récits d'après guerre), Bruxelles 1929 
IEG: CSch 50 

 
Svarez, Carl Gottlieb: 
Vorträge über Recht und Staat. Hrsg. von Hermann Conrad u. Gerd Kleinheyer  
(Wissenschaftliche Abhandlungen der Arbeitsgemeinschaft für Forschung  
des Landes Nordrhein-Westfalen, 10), Köln / Opladen 1960 
Semmel Nr. 788 

 
Schwartz, B.G.: 
Put Kulturi [Der Weg der Kultur], Paris 1928 (in serb. Sprache) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26305 

 
Sveriges Riksdag / The Swedish Parliament,  
Stockholm o.J.  
LAV NRW RW 265 Nr. 27565 

 
Syberberg, Hans-Jürgen: 
Filmbuch, (München 1976) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27856 
Syberberg, Hans-Jürgen: 
Hitler, ein Film aus Deutschland (Das neue Buch, 108),  
Reinbek 1978  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27812 

 
Systeme und Methoden in den Wirtschafts- und Sozialwissenschaften.  
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Erwin von Beckerath zum 75. Geburtstag. Hrsg. von Norbert Kloten,  
Wilhelm Krelle ..., Tübingen 1964 
LAV NRW RW 579 Nr. 1136 

 
Szatmari, Eugen: 
Das Buch von Berlin. Mit [eingedr.] Orig.-Zeichngn von Rudolf Grossmann, 
Erich Grossmann, Erich Godal, Dolbin [u. a.] (Was nicht im Baedeker steht, 1),  
München 1927 
Semmel Nr. 56 

 
Szczesny, Gerhard: 
Europa und die Anarchie der Seele (Europäische Dokumente, 6),  
München 1946 
LAV NRW RW 579 Nr. 1144 

 
Szyłkarski, Wladimir: 
Sołowjew und Dostojewskij (Kleine Schriften aus der Sammlung  
Deus et Anima, 2/1), Bonn 1948 
Semmel Nr. 789 
Szyłkarski, Wladimir: 
Jugendgeschichte Adolf Dyroffs. Mit einigen Streifzügen durch die Jahre  
seiner Reife u. Vollendung (Deus et anima, 4), 2., umgearb. Aufl.,  
Bonn [1948] 
Semmel Nr. 152 

 
Szczesny, Gerhard (Hrsg.): 
Der Zeitgenosse und sein Vaterland. Eine Vortragsreihe d. Bayerischen  
Rundfunks, München 1957 
(Widmung von N. Sombart) 
Semmel Nr, 66 
Szczesny, Gerhard: 
Die Zukunft des Unglaubens. Zeitgemässe Betrachtungen eines Nichtchristen  
(List-Taschenbücher, 387), München 1972  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27131 

 
Tacitus, Cornelius: 
Die Germania des P. Cornelius Tacitus. Hrsg. von Johannes Müller.  
Für den Schulgebrauch bearb. von A. Th. Christ, Wien 1897  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26042 
Tacitus, Cornelius : 
Libri qui supersunt. Quartum recognovit Carolus Halm. Tomi 2, fasc. 2  
(Germaniam, Agricolam, Dialogum de orationibus continens),  
Lipsiae 1901  
(Mit vielen Anm. u. eingekl. Zetteln) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27652 
Dass. 
Semmel 791 
Tacitus, Cornelius: 
Ab excessu divi Augusti I – VI (P. Cornelius Tacitus / erkl. von Karl Nipperdey, 1), 
11., verb. Aufl. / besorgt von Georg Andresen, Berlin 1915 
Semmel Nr. 790 
Tacitus, Cornelius: 
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Germania und die wichtigsten antiken Stellen über Deutschland.  
Lat. u. dt. [Übers. u. bearb. von Herbert Ronge]  
(Tusculum-Bücher), München 1932  
(Mit Anm. u. Einlagen) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26041 
Tacitus, Cornelius: 
Die Germania des Tacitus und die wichtigsten antiken Schriftstellen über  
Deutschland. Lateinisch und deutsch. Hrsg. von Herbert Ronge  
(Tusculum-Bücher), 5., durchges. Aufl., München 1944 
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26651 

 
Tägert, Hans: 
Die Geltendmachung des Drittschadens (Abhandlungen aus dem Kieler Seminar 
für deutsches Gemeinrecht, 1), Heide i. Holst. 1938 
Kerst (F) Nr. 160 

 
Taine, Hippolyte: 
La Fontaine et ses fables, Lausanne 1970  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27648 

 
Takeuchi, Tatsuji: 
War and diplomacy in the Japanese empire. Introd. by Quincy Wright,  
Garden City/N.Y. 1935 
(Mit Widmung u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26794 

 
Tarduchy, Emilio R.: 
Psicologia del dictador y caracteres mas salientes, morales sociales  
y politicos, de la dictadura española, Madrid 1929 
LAV NRW RW 265 Nr. 22768 

 
Tatarin-Tarnheyden, Edgar: 
Volksstaat oder Parteienstaat. Rede, gehalten am 19. Januar 1931  
in der Aula der Univ. Rostock bei der akademischen Feier des  
sechzigjährigen Gedenktages der Reichsgründung  
(Rostocker Universitäts-Reden, 12), Rostock 1931 
Kerst Nr. 464 
Tatarin-Tarnheyden, Edgar:  
Die Enteignung des deutschen Doms zu Riga im Lichte des modernen Staats-,  
Verwaltungs- und Völkerrechts, unter Berücks. d. kirchenrechtl. Grundlagen,  
Breslau 1932 
LAV NRW RWN 260 Nr. 77 
Tatarin-Tarnheyden, Edgar: 
Werdendes Staatsrecht. Gedanken zu einem organischen  
und deutschen Verfassungsneubau, Berlin 1934 
Kerst Nr. 461 
Tatarin-Tarnheyden, Edgar: 
Der Einfluß des Judentums in Staatsrecht und Staatslehre  
(Das Judentum in der Rechtswissenschaft, 5), Berlin [1938] 
Kerst Nr. 465 

 



 

468 

Taub, Herbert: 
Jugoslawien. Ill. Touristenhandbuch f. Reisen u. Ferien in Jugoslawien.  
Mit e. Regionen-Uebersichtskt., 11 Regionen-, 4 Stadt- u. Lage-Plänen,  
e. beigelegten Touristenkt. 1:1 600 000 u. 24 ganzseitigen Abb.  
auf Kunstdruckpapier (Stauffacher-Reiseführer),  
2., völlig neu bearb. Aufl., Zürich 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 26326 

 
Taubes, Jacob: 
Abendländische Eschatologie (Beiträge zur Soziologie  
und Sozialphilosophie, 3), Bern 1947 
LAV NRW RW 265 Nr. 24787 
Taubes, Jacob (Hrsg.): 
Der Fürst dieser Welt. Carl Schmitt und die Folgen (= Religionstheorie  
und politische Theologie, 1), München usw. 1983  
(Mit vielen Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27210 

 
Teatro evangelico de sermones, escritos por diferentes avtores, 
y à singulares asuntos ... Con tabla para las ferias mayores de Cuaresma,  
dispuesta por ... Francisco Ignacio de Porres, Alcalà 1649 
Semmel Nr. 794 

 
Teilhard de Chardin, Pierre: 
Der Mensch im Kosmos. [Aus d. Franz. übertr. von Othon Marbach],  
München 1965 
LAV NRW RW 265 Nr. 25884 

 
Teilnahme der Beamten an Volksbegehren und Volksentscheid,  
Berlin 1930 
LAV NRW RWN 260 Nr. 210 

 
Tellenbach, Hubertus (Hrsg.): 
Das Vaterbild in Mythos und Geschichte. Ägypten, Griechenland,  
Altes Testament, Neues Testament, Stuttgart 1976  
(Mit Widmung u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27951 

 
Temperli, Hermann: 
Die rechtliche Natur der industriellen Pensionskassen nach schweizerischem  
Obligationenrecht (Abhandlungen zum schweizerischen Recht, N.F. 156),  
Bern 1939 (Diss. Bern) 
Kerst (F) Nr. 161 

 
Teschemacher, Hans: 
Die geistesgeschichtliche Linie in der Entwicklung des finanzwirtschaftlichen  
Denkens. Tübinger Antrittsvorlesung (Recht und Staat in Geschichte  
und Gegenwart, 84), Tübingen 1931 
LAV NRW RW 265 Nr. 25687 

 
Teske, Hans: 
Die Überwindung des Provinzialismus in der flämischen Literatur 
(Veröffentlichungen des deutschen Instituts Brüssel, 1),  
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Brüssel 1943 
LAV NRW RW 579 Nr. 1168 

 
Teubner, Ernst (Hrsg.): 
Hugo Ball. Katalog der Stadtbücherei Pirmasens. Hrsg. von d. Stadt Pirmasens, 
Pirmasens 1976 
LAV NRW RW 265 Nr. 23249 

 
Tevenar, Gerhard von: 
Der bolschewistische Einparteienstaat. Versuch einer staatsrechtlichen Würdigung  
der politischen Struktur Sowjetrußlands (UdSSR),  
Zeulenroda 1934 (Diss. Frankfurt) 
BverfG: RG 70: 862 

 
Thalheimer, Siegfried: 
Gespräch über Deutschlands Zukunft (Beck'sche schwarze Reihe, 4),  
München 1959 
Semmel Nr. 795 

 
Thalmann, Hans Joachim: 
Bilder in der Sprache der Rechtswissenschaft, dargestellt an den Lehren  
über das Verhältnis von Recht und Staat,  
Winterthur 1956 (Diss. jur. Zürich 1955) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25328 

 
Thérive, André: 
Essai sur les trahisons. Préf. de Raymond Aron (Liberté de l'esprit),  
(2.éd.). Paris (1951) 
(Mit Widmung von R. Aron u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25014 

 
Theunissen, Gert H.: 
Ärgernis und Zuversicht. Entscheidungen des Geistes im 20. Jh. Essays,  
Berlin 1947 
Semmel Nr. 796 

 
Thibaudet, Alfred: 
La vie de Maurice Barrès (= Trente ans de vie française, 2),  
4. éd., Paris 1921 
Semmel Nr. 797 

 
Thiekötter, Hans: 
Annette von Droste-Huelshoff. Eine Auswahlbibliographie, 
Münster 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 26155 

 
Thibon, Gustave: 
Nietzsche ou le déclin de l'esprit, Lyon 1948 
LAV NRW RW 265 Nr. 24158 
Thibon, Gustave: 
Vous serez comme des dieux, [Paris] 1959  
(Mit Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 24752 

 
Thieleke, Karl-Heinz: 
Fall 5. Anklageplädoyer, ausgew. Dokumente, Urteil d. Flick-Prozesses.  
Mit e. Studie über d. "Arisierungen" d. Flick-Konzerns. Hrsg.  
v. Karl-Heinz Thieleke. Eingel. v. Klaus Drobisch,  
Berlin 1965 
LAV NRW RW 579 Nr. 1139 

 
Thieme, Karl (Hrsg.): 
Judenfeindschaft. Darstellung und Analysen (Fischer Bücherei, 524 /  
Bücher des Wissens), Frankfurt a.M. usw. 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 23016 

 
Thierry, Augustin: 
Essai sur l'histoire de la formation et des progres du tiers état suivi  
de deux fragments du recueil des monuments inédits de cette histoire,  
Bruxelles usw. 1853 
LAV NRW RW 265 Nr. 27063 

 
Thieß, Frank: 
Der Tenor von Trapani. Novelle ([Reclams Universal-Bibliothek], 7506),  
Leipzig 1942 
LAV NRW RW 265 Nr. 26263 

 
Thilo, Christfried Albert: 
Die theologisirende Rechts- und Staatslehre. Eine historisch-kritische  
und thetische Untersuchung über die Principien der Rechtsphilosophie  
und die damit zusammenhängenden philosophischen Disciplinen.  
Mit besonderer Rücksicht auf die Rechtsansichten Stahls,  
Leipzig 1861  
Kerst Nr. 467 

 
Thilo, Ludewig: 
Die Volkssouveränität in ihrer wahren Gestalt. Nebst einem Anhange:  
Ist Friedrich Murhard ein Kompilator?, Breslau 1833 
Kerst Nr. 466 

 
Thoma, Richard: 
Rechtsgutachten über eine Streitigkeit aus dem Gemeindeverfassungsrecht  
der Stadt Saarlouis und über die Verordnungsbefugnisse  
der Regierungskommission im Saargebiet, Heidelberg 1926 
LAV NRW RW 265 Nr. 28319 
Thoma, Richard: 
Die Forderung des Einheitsstaates. Festrede (Heidelberger Universitätsreden, 3),  
Heidelberg 1928 
Kerst Nr. 468 

 
Thomas <de Aquino>: 
Summa contra gentiles divi Thomae Aquinatis Angelici et v. ecclesiae doctoris ...  
quatuor tributa libris de veritate catholicae fidei ... volumen primum [-alterum] ...  
Editio recens Parthenopeia ceteris cunctis accuratius a mendis expurgata  
De veritate catholicae fidei. Vol. 1-2, Neapoli 1773 



 

471 

LAV NRW RW 265 Nr. 24547, 24548 
Thomas <de Aquino>: 
S. Thomae Aquinatis Opuscula omnia. Genuina quidem necnon spuria melioris notae  
debito ordine coll. cura et studio R. P. Petri [Pierre F.] Mandonnet.  
T. 1: Opuscula genuina philosophica, Parisiis 1927 
IEG: CSch32 
Thomas <de Aquino>: 
S. Thomæ Aquinatis Summa theologica. Diligenter emendata [Bernardo Maria]  
De Rubeis [d.i. Giovanni Francesco Bernardo Maria De Rossi], Billuart  
et aliorum. T. 1-6, Taurini 1932 
LAV NRW RW 265 Nr. 23287-23291, 24648 
Thomas <de Aquino>: 
Thomas von Aquin. Ausw., Übers. u. Einl. von Josef Pieper  
(Fischer Bücherei, 130), Frankfurt a.M. / Hamburg 1956 
LAV NRW RW 265 Nr. 25855 

 
Thucydides:  
Der große Krieg / Thukydides. Übers. u. eingel. v. Heinrich Weinstock  
(Kröners Taschenausgabe, 150), Stuttgart 1938 
(Mit Widmung d. Übersetzers) 
Semmel Nr. 799 
 
Thucydides: 
Der große Krieg / Thukydides. Übers. u. eingel. von Heinrich Weinstock.  
11.-15. Tsd. Stuttgart: Kröner 1947 
Auf dem Vorsatz: Für Carl Schmitt in dankbarer Erinnerung an die ...  
Tage, die sein ursprünglicher Geist zu einer Quelle neuer "Unruhe"  
machte, u. in der Hoffnung auf neue Begegnung und Unruhe.   25/3 48   d.  
Verf. 
Im Innendeckel: Frankfurt, Am Tiergarten 4 (Blaustift) sowie Hinweis auf  
S. 83 ff. (Melier-Gesandschaft) 
Zahlreiche An- und Unterstreichungen mit Bleistift 
 
Thucydides: 
Das Meliergespräch / Thukydides. (Übers. u. erl. v. Clemens Ten Holder.  
Aus d. Nachlaß hrsg. v. Walter Warnach), Düsseldorf (1956) 
Semmel Nr. 800 

 
Thudichum, Friedrich von: 
Promachiavell, Stuttgart 1897 
Kerst Nr. 470 

 
Thyrén, Johan C. W.: 
Die soziale Aufgabe der Strafe, das Strafensystem (= Prinzipien  
einer Strafgesetzreform, 1), Berlin / Lund 1910 
Kerst (F) Nr. 162 

 
Tieck, Ludwig: 
Vittoria Accorombona. Roman (Europäische Romane), Wuppertal 1948 
Semmel Nr. 804 

 
Tiedemann, Rolf: 
Studien zur Philosophie Walter Benjamins. Mit einer Vorrede  
von Theodor W. Adorno (Frankfurter Beiträge zur Soziologie, 16),  
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Frankfurt a.M. 1965 (Diss. phil. Frankfurt a.M.) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25729 

 
Tierno Galván, Enrique: 
Sociología y situación (Colección Aula de ideas, 7), Murcia 1955  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28134 

 
Tiesler, Eberhard: 
Der stillschweigende Verwaltungsakt, Heidelberg 1964 (Diss. Heidelberg) 
Semmel Nr. 805 

 
Tigges, Hans: 
Die Stellung des Richters im modernen Staat (Neue deutsche  
Forschungen, 4 = 42 [d. Gesamtreihe]), Berlin 1935 (Diss. jur. Bonn) 
Kerst Nr. 471 

 
Tillier, Claude: 
Mon oncle Benjamin (La Bibliothèque précieuse), Paris 1936 
Semmel Nr. 806 

 
Tils, Wilhelm:  
Zur Abtretbarkeit von Gestaltungsrechten, 
Köln 1933 (Diss. jur. Köln 1933) 
LAV NRW RWN 260 Nr. 159 

 
Timmermanns, Felix: 
Beim Krabbenkocher. Erzählung (Insel-Bücherei, 508), Leipzig [1937] 
LAV NRW RW 265 Nr. 26328 

 
Tippelskirch, Egloff von: 
Die Statthalter des Großen Kurfürsten (Schriftenreihe des Instituts  
für Politik und internationales Recht an der Universität Kiel, 31),  
Heide 1937 (Diss. jur. Kiel) 
Kerst Nr. 472 

 
Tischleder, Peter: 
Der Staat. Staatsidee, Staatsgewalt, Staatszweck, Völkergemeinschaft  
(Staatsbürger-Bibliothek, 153),  Mönchengladbach 1926 
Kerst Nr. 473 

 
Tobin, Harold J[ames]: 
The termination of multipartite treaties (Studies in history, economics  
and public law, 388), New York 1933 
Kerst Nr. 788 

 
Tobler, Adolf (Hrsg.): 
Li dis dou vrai aniel. Die Parabel von dem ächten Ringe. Französische Dichtung  
des dreizehnten Jahrhunderts. Aus einer Pariser Handschrift zum ersten Male hrsg., 
3. Aufl., Leipzig 1912  
(Mit Anm.) 
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LAV NRW RW 265 Nr. 24779 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 25204 
Dass. 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25730 

 
Tobler, Ernst: 
Die Haftungsverhältnisse in verbundenen Unternehmen (Abhandlungen  
zum schweizerischen Recht, N.F. 258), Bern 1948 (Diss. Bern) 
Kerst (F) Nr. 163 

 
Tocqueville, Alexis de: 
Die Demokratie in Amerika. Eingel. und hrsg. von J. P. Mayer. Vorw.  
von Carl J. Burckhardt (Fischer-Bücherei, 138 / Bücher des Wissens),  
Frankfurt a.M. 1956  
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26423 
Tocqueville, Alexis de: 
Über die Demokratie in Amerika. Beide Teile in einem Band. [Aufgrund der franz.  
histor.-krit. Ausg. hrsg. von Jacob P. Mayer ... Aus dem Franz. übertr. von Hans Zbinden]  
(dtv / dtv-bibliothek Literatur, Philosophie, Wissenschaft, 6063), München 1976 
LAV NRW RW 265 Nr. 25338 

 
Toeche-Mittler, Klaus: 
Das Verbandskartell als Instrument der Wirtschaftsplanung. Die Beteiligung d. franz. Wirtschaftsver-
bände an d. Planification. Kartellrechtl. Konsequenzen  
(Planungsstudien, 4), Frankfurt a.M. / Berlin 1969 
LAV NRW RW 265 Nr. 23793 

 
Tönnies, Ferdinand: 
Der Nietzsche-Kultus. Eine Kritik, Leipzig 1897  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27649 
Tönnies, Ferdinand: 
Philosophische Terminologie in psychologisch-soziologischer Ansicht,  
Leipzig 1906 
LAV NRW RW 579 Nr. 1145 
Tönnies, Ferdinand: 
Thomas Hobbes Leben und Lehre, 3., verm. Aufl. (Frommanns  
Klassiker der Philosophie, 2), Stuttgart 1925 
(Mit Anm.) 
Heckenhauer Nr. 37 
Tönnies, Ferdinand: 
Das Eigentum (Soziologie und Sozialphilosophie, 5),  
Wien / Leipzig 1926 
LAV NRW RW 265 Nr. 23985 
Tönnies, Ferdinand: 
Einführung in die Soziologie, Stuuttgart 1931 
BverfG: GF 871 

 
Tohidipur, Mehdi (Hrsg.): 
Verfassung, Verfassungsgerichtsbarkeit, Politik. Zur verfassungsrechtlichen  
und politischen Stellung und Funktion des Bundesverfassungsgerichts  
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(Edition Suhrkamp, 822), Frankfurt a.M. 1976  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27554 

 
Tolstoj, Lev N.: 
Nachgelassene Werke in drei Bänden. Einzige autorisierte Übersetzung / Leo Tolstoj,  
Berlin [ca. 1911] 
Semmel Nr. 807 

 
Tommissen, Piet: 
Versuch einer Carl-Schmitt-Bibliographie, Düsseldorf / Bonn 1953  
(2 Ex., mit Widmungen, Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28395 
Tommissen, Piet: 
Vilfredo Pareto als economist en als socioloog, Bd. 1-2,  
Brussel 1967 (Proefschrift) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25091, 25092 
Tommissen, Piet: 
Encyclopedie van de theoretische en toegepaste economische wetenschappen,  
Brüssel 1968/69 (Maschr.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25718 
Tommissen, Piet: 
Algemeene organisatieleer, Brüssel 1969-70 (Maschr.) 
Tommissen, Piet: 
Inleiding tot de algemene sociologie, Brüssel 1970-71 (Maschr.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25262 
Tommissen, Piet: 
De revolutie in het economisch denken van Vilfredo Pareto, Bd. 1-2,  
Antwerpen 1971 (Maschr. Diss. Antwerpen) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25089, 25090 
Tommissen, Piet: 
De economische epistemologie van Vilfredo Pareto, Brussel 1971 
LAV NRW RW 265 Nr. 25404 
Tommissen, Piet: 
Pour mieux comprendre Alfred Kubin (1877-1959),  
Bruxelles 1972 (2 Ex.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25403, 25405 
Tommissen, Piet: 
Inleiding tot de practijk van het wetenschappelijk werken, Limburg 1975 
LAV NRW RW 265 Nr. 25093 
Tommissen, Piet (Hrsg.): 
Over en in zake Carl Schmitt. 1. Carl Schmitts bijdrage tot de polemologie;  
2. Unveröffentlichte Dokumente; 3. Zweite Fortsetzungsliste der C.S.-Bibliographie  
vom Jahre 1959 (Eclectica, 21/23 = Jg. 5), Brussel 1975 
LAV NRW RW 265 Nr. 28398 
Dass.(unvollständig) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28548 
Tommissen, Piet: 
Economische systemen in theorie en practijk. Een inleiding, 
Diepenbeek 1979 
LAV NRW RW 265 Nr. 29169 

 
Tosato, Egidio: 
Le leggi di delegazione (Studi di diritto pubblico / Universita di Milano, 
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Facolta di Giurisprudenza, 2), Padova 1931 
Kerst Nr. 475 

 
Tovar, Antonio: 
Vida de Socrates, Madrid 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 22797 
Tovar, Antonio: 
Ensayos y peregrinaciones (Colección Guadarrama  
de crítica y ensayo, 26), Madrid 1960 
LAV NRW RW 265 Nr. 23250 

 
Toynbee, Arnold J[oseph]: 
Die Welt und der Westen. Einzige berecht. Übers. aus d. Engl.  
von H. J. Alexander, Stuttgart 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 22340 

 
Trakl, Georg: 
Gesang des Abgeschiedenen. Gedichte (Insel-Bücherei, 436),  
Wiesbaden 1950 
LAV NRW RW 265 Nr. 26329 

 
Treue, Wilhelm: 
Invasionen 1066-1944. Eine Studie zur Geschichte d. amphibischen Krieges  
(Wehrwissenschaftliche Rundschau, 1), Darmstadt 1955 
LAV NRW RW 265 Nr. 22959 

 
Trevelyan, George Macaulay: 
A shortened history of England (Pelican books, A 443),  
Harmondsworth 1963 [?] 
Semmel Nr. 808 

 
Treves, Renato: 
Il problema dell'esperienza giuridica e la filosofia dell'immanenza di G. Schuppe  
(Pubblicazioni dell'Istituto di filosofia del diritto dell'Universita di Roma, 5),  
Milano 1938 
Kerst Nr. 476 

 
Triepel, Heinrich: 
Das Interregnum. Eine staatsrechtl. Untersuchung, Leipzig 1892  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26554 
Triepel, Heinrich:  
Gutachten über das Thronlehen Fürstentum Oels,  
Berlin 1924 
LAV NRW RWN 260 Nr. 263 
Triepel, Heinrich (Hrsg.): 
Quellensammlung zum deutschen Reichsstaatsrecht (Quellensammlungen  
zum Staats-, Verwaltungs- und Völkerrecht, 1), 4., durchges. und ergänzte Aufl.,  
Tübingen 1926 
Kerst Nr. 477 
Triepel, Heinrich: 
Die Staatsverfassung und die politischen Parteien. Rede bei der Feier der 
Erinnerung an den Stifter der Berliner Universität, König Friedrich Wilhelm III.,  
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in der alten Aula am 3. August 1927, Berlin 1927 
LAV NRW RW 265 Nr. 24424 
Triepel, Heinrich: 
Vom Stil des Rechts. Beiträge zu einer Ästhetik des Rechts, 
Heidelberg (1947) 
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22862 

 
Trockij, Lev D.: 
Literatur und Revolution / L. Trotzki. [Aus dem Russ. von Frida Rubiner],  
Wien 1924 
LAV NRW RW 579 Nr. 1118 
Trockij, Lev D.: 
Geschichte der russischen Revolution. T. 2: Oktoberrevolution / Leo Trotzki.  
[Übers.:] Alexandra Ramm, Berlin 1933  
Semmel Nr. 809 

 
Troeltsch, Ernst: 
Die Soziallehren der christlichen Kirchen und Gruppen  
(= Gesammelte Schriften, 1), Tübingen 1912  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 22087 
Troeltsch, Ernst: 
Die Bedeutung des Protestantismus für die Entstehung der 
modernen Welt (Historische Zeitschrift / Beiheft, 2),  
3. Aufl., München / Berlin 1924  
(Mit Einl. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26591 

 
Troitzsch, Wilhelm: 
Rechtspflege und Immunität des Abgeordneten nach dem geltenden Recht  
des Deutschen Reiches, der deutschen Länder und der Freien Stadt Danzig. 
(Mit e. vergleichenden Uebersicht d. Reichs- u. Landesbestimmungen  
d. wichtigsten gesetzl. Vorschriften u. 10 grundlegenden Entscheidungen  
d. Reichsgerichts), Rostock 1927 
BverfG: KA 855 
Troitzsch, Wilhelm: 
Die Polizeipflicht in politisch bewegten Zeiten. Eine juristische Studie.  
Akademische Antrittsrede (Öffentl.-rechtl. Vorträge u. Schriften, 13),  
Königsberg 1933 
Kerst Nr. 479 

 
Trott zu Solz, Werner von: 
Widerstand heute oder Das Abenteuer der Freiheit, 
Düsseldorf 1958  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26114 
Trott zu Solz, Werner von: 
Der Untergang des Vaterlandes. Dokumente u. Aufsätze  
(Walter Paperbacks), Olten / Freiburg i.Br. 1965  
(Mit Anm. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26113 
Dass. 
LAV NRW RW 265 Nr. 27534 
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Truckenbrodt, Walter: 
Deutschland und der Völkerbund. Die Behandlung reichsdeutscher Angelegenheiten 
im Völkerbundsrat von 1920-1939 (Veröffentlichungen des Deutschen Instituts  
für außenpolitische Forschung, 9), Essen 1941 (Diss. jur. Berlin 1940) 
Kerst Nr. 789 

 
Trüeb, Hans: 
Die Streitigkeiten über Wasserrechtskonzessionen (Abhandlungen zum schweizerischen Recht, N.F. 
288), Bern 1951 (Diss. Bern) 
Kerst (F) Nr. 164 

 
Truyol y Serra, António:  
La situación filosófica actual y la idea de la "filosofía perenne" 
(con especial referencia a la filosofía jurídica), 
Murcia 1948 
LAV NRW RWN 260 Nr. 243 
Truyol y Serra, António: 
Historia de la filosofía del derecho y del estado. De los orígenes  
a la baja Edad Media, Madrid 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 23780 
Truyol y Serra, António: 
Die Entstehung der Weltstaatengesellschaft unserer Zeit (Bücherei  
der Salzburger Hochschulwochen), München 1963 
LAV NRW RW 265 Nr. 23426 

 
Tsatsos, Themistoklēs Dēmētriu: 
Ta synchrona revmata eis tin epistipin tou dimosiou dikaiou,  
Athēnai 1932 
LAV NRW RW 265 Nr. 25896 
Tsatsos, Themistoklēs Dēmētriu: 
Eisagōgē eis to politeiakon dikaion, Athen 1939 
LAV NRW RW 265 Nr. 23671 
Tsatsos, Themistoklēs Dēmētriu:  
Ho Dekembrios 1944 (Bibliothēkē tou Dēmokratikou Sosialistikou  
Kommatos, 2), o.O. 1945 
LAV NRW RW 265 Nr. 25893 
Tsatsos, Themistoklēs Dēmētriu: 
Ta stathera stoicheia tou politeiakou dikaiou (Idia tou hellenikou), 
o.O. 1947 
(Mit Widmung) 
LAV NRW RW 265 Nr. 25894 
Tsatsos, Themistoklēs Dēmētriu: 
Hai paramonai tēs apeleutherōseōs, o.O. 1949 
LAV NRW RW 265 Nr. 25895 
Tsatsos, Themistoklēs Dēmētriu: 
To historiko stoicheio stēn poiēsē tou Kōstē Palama,  
Kerkyra 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 25897 
Tsatsos, Themistoklēs Dēmētriu: 
To hendikon meson tes aiteseos akyroseos henopion  
tou symbouliou tes epikrateias, Athen 1953 
LAV NRW RW 265 Nr. 25899, 25898 
Tsatsos, Themistoklēs Dēmētriu: 
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Der Chairephanes-Vertrag. Der Einfluß unvorhergesehener Ereignisse  
auf den Inhalt eines Vertrages im antiken griechischen Recht. Vorgelegt  
am 22. Juli 1962 (Sitzungsberichte der Heidelberger Akademie der Wissenschaften,  
Philosophisch-Historische Klasse, 1963/1), Heidelberg 1963 
Semmmel Nr. 810 
Tsatsos, Themistoklēs Dēmētriu: 
Zur Problematik des Rechtspositivismus. Für und Wider einer Denkmethode  
Der Staatsrechtslehre, Stuttgart 1964 
LAV NRW RW 265 Nr. 22812 
Tsatsos, Themistoklēs Dēmētriu: 
Der Staat als funktionelle Vereinigung von Gesellschaft und Recht  
(Sitzungsberichte der Heidelberger Akademie der Wissenschaften / 
Philosophisch-Historische Klasse, 1966/1), Heidelberg 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 22261 

 
Tschirschky, Fritz Günther von: 
Erinnerungen eines Hochverräters, Stuttgart 1972 
(Mit Anm. u. Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27038 

 
Tsitsoni, Eleni: 
Untersuchungen der [Epsilon][Chi]-Verbal-Komposita bei Sophokles,  
Kallmünz 1963 (Diss. phil. München)  
(Mit Widmung d. Verf. u. Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 24898 

 
Tuchmann, Barbara: 
Der ferne Spiegel. Das dramatische 14. Jahrhundert. Aus d. Amerikan.  
von Ulrich Leschak u. Malte Friedrich (dtv, 10060 / Geschichte), 
München 1982  
(Mit Anm.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 27910 

 
Tucholsky, Kurt: 
Briefe aus dem Schweigen 1932-1935. Briefe an Nuuna. Hrsg.  
von Mary Gerold-Tucholsky u. Gustav Huonker,  
Reinbek 1977 
LAV NRW RW 265 Nr. 26795 

 
Tüngel, Richard / Berndorff, Hans Rudolf: 
Auf dem Bauche sollst Du kriechen ... Deutschland unter d. Besatzungsmächten,  
(Hamburg 1958) 
Institut für Polit. Wiss. und Soziol. d. Univ. Bonn, Sign.: Ba 235 
(Auf dem Vorsatz: „Carl Schmitt“ sowie Hinweis auf S. 101, 314 u. 410 [John]) 
Semmel Nr. 811 

 
Der Türmer. Deutsches Lesebuch für höhere Schulen in neun Bänden.  
Hrsg. von Heinrich Michaelsen. Bd. 7: Prosaband für die Oberstufe. 
Bearb. von Eduard Thorn, Bielefeld 1949 
Semmel 813 

 
Turel, Adrien: 
Recht auf Revolution (Die Schriften d. Gegner), Berlin (1932) 
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Semmel Nr. 812 

 
Turgenev, Ivan S[ergěevič]: 
Zatiš'e (Satischje) Pověst [Russ.], Berlin [1921] 
LAV NRW RW 265 Nr. 26076 

 
Turner, Paul: 
Slawisches Familienrecht, Strassburg / London 1874 (Diss. jur. Strassburg) 
Kerst Nr. 165 

 
Tymbos für Wilhelm Ahlmann. Ein Gedenkbuch.  
Hrsg. von seinen Freunden, Berlin 1951  
(Mit Anm., Einl. u. eingekl. Za.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 28355 

 
Traz, Robert de: 
L'esprit de Genève (Les "Esprit"), Paris 1929 
Semmel Nr. 214 

 
Uber, Gisbert: 
Freiheit des Berufs. Artikel 12 des Grundgesetzes. Nach e. rechtsgrundsätzlichen  
Betrachtung d. individuellen Freiheit (Abhandlungen aus dem Seminar für  
Öffentliches Recht, 42), Hamburg 1952  
Semmel Nr. 814 

 
Über die göttliche Offenbarung. Über das Verhältnis zu den nichtchristlichen  
Religionen [u.a.]. Eingel. v. Heinrich Groß [u.a.] (Dokumente des Zweiten  
Vatikanischen Konzils, 7), Trier 1966 
LAV NRW RW 265 Nr. 24361 

 
Uebersberger, Hans (Bearb.): 
Der Saloniki-Prozeß. Deutsche Übers. nach d. serb. Originaltexte nachgeprüft  
vom Orientalischen Seminar in Berlin (Veröffentl. d. Arbeitsausschusses  
Deutscher Verbände), Berlin 1933 
Semmel Nr. 815 

 
Ule, Carl Hermann: 
Die Institution des Berufsbeamtentums und der Gesetzgeber. Zur Verfassungs- 
mäßigkeit des § 110 BBG (Beförderungsschnitt) (Beamtenrechtliche Schriftenreihe  
der Deutschen Postgewerkschaft, 2), Frankfurt a.M. 1958 
(Mit Einl.) 
LAV NRW RW 265 Nr. 26092 

 
Ullmann, Fritz: 
Die ausschließliche Zuständigkeit der Staaten nach dem Völkerrecht  
(Kölner rechtswissenschaftliche Abhandlungen, 10),  
Bonn usw. 1933 (Diss. Köln) 
Kerst Nr. 790 

 
Ullrich, Kurt (Hrsg.): 
Neu Amerika. Erzähler d. Gegenwart, (Berlin:) 1947 
Semmel Nr. 816 
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Ullstein-Dienst (Hrsg.): 
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